БоГ ЕСТЬ БОГ ЖИВЫХ

От Марка 12:18-27
Проповедь №

Ключевой стих 12:27

«Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых. Итак, вы весьма заблуждаетесь»
В предыдущем отрывке фарисеи и иродиане задали Иисусу каверзный вопрос. И Господь дал очень ясный ответ: «отдавайте кесарево, отдавайте Божие», показав путь духовно успешной жизни. В сегодняшнем отрывке посмеяться над Иисусом пришли Саддукеи. Но Христос и им дал ясный ответ. Любой человек может найти у Иисуса ответ на свой вопрос. Это потому, что Господь действительно живой и пребывает с нами. Через такие вопросы, которые ставит нам сама жизнь, мы можем узнать, что Бог живой, и мы у него живы, и можем приобрести веру в воскресение. Я молюсь, чтобы через сегодняшний разговор Иисуса с саддукеями Бог насадил в наши сердца веру в воскресение. Аминь. 


Часть I. Не знаете ни Писаний, ни силы Божьей  (18-24) 

Взгляните на стих 18. «Потом пришли к Нему саддукеи, которые говорят, что нет воскресения, и спросили Его, говоря...» Кто такие саддукеи? Саддукеи -- это одна из религиозно-политических группировок в Иудее. Ее составляли в основном священники высших рангов и иерусалимская аристократия. Название «саддукеи» означало, что они являются продолжателями линии Библейского Садока – первосвященника времен Соломона. Как правящие священники они взимали с народа религиозный налог, на основе Моисеева Закона. Саддукеи были богатыми и политически влиятельными. Но в обществе они не пользовались абсолютным духовным авторитетом, так как была еще одна религиозная группировка – фарисеи. Предметом религиозного разногласия между ними было отношение к Устному Закону. Фарисеи верили, что на горе Синай Моисей получил не только Писаный Закон, изложенный в Пятикнижии, но и Устный, который содержал подробные толкования Писаного Закона, и позже нашел свое отражение в Талмуде. Фарисеи верили в воскресение мертвых, поэтому придавали большое значение исполнения Устного Закона. Саддукеи же отрицали Устный Закон, признавая только Писаный, придерживаясь его буквальной интерпретации. Саддукеи отрицали также бессмертие души, существование ангелов и демонов, ссылаясь на отсутствие записей об этом в книгах Моисея. Они отрицали также и книги Пророков, ставя во главу угла лишь Писаный Закон. В итоге саддукеи полностью отрицали воскресение мертвых. 
Почему Саддукеи так поступали, хотя были священниками? Они использовали Закон Моисея для того, чтобы пользоваться привилегированным положением священников в обществе, и отрицали духовный мир и воскресение, чтобы можно было свободно наслаждаться богатством и властью. Если, предположим, будет воскресение, то будет и суд, и тогда нельзя жить так как хочется, как живут они сейчас (наверное надо жить как фарисеи). Это Саддукеям не нравилось так жить, и они смело отвергли Божью истину о воскресении и о суде. Более того, они посмеивались над этим учением, считая его глупым и бесполезным ограничением. И сейчас они хотели посмеяться над Иисусом, предложив Ему поломать голову над теологической задачкой.
В наши дни также есть люди, живущие как Саддукеи. Они смело отвергают Божью истину о воскресении и о суде. Они не хотят изучать Библию, а предпочитают тратить время на зарабатывание денегчтобы обязательно иметь хорошее жилье, престижное положение в обществе, дорогой отдых. Они смеются над теми, кто тратит время на изучение Библии, отдает деньги и силы на служение миссии. 
Какую же задачу придумали саддукеи, какую историю они рассказали Иисусу? Давайте прочтем стихи 19-23. «Учитель! Моисей написал нам: «если у кого умрет брат и оставит жену, а детей не оставит, то брат его пусть возьмет жену его и восстановит семя брату своему». Было семь братьев: первый взял жену и, умирая, не оставил детей. Взял ее второй и умер, и он не оставил детей; также и третий. Брали ее за себя семеро и не оставили детей. После всех умерла и жена. Итак, в воскресении, когда воскреснут, которого из них будет она женою? Ибо семеро имели ее женою». Какая трагичная семейная история! Целая семья из семерых братьев вымерла, упорно женясь на одной и той же женщине, которая затем тоже умерла. В итоге, саддукеи задают вопрос: «Итак, в воскресении, когда воскреснут, которого из них будет она женою»?

Действительно, саддукеи были интеллектуальными людьми и придумали религиозный парадокс. Он заключался в следующем. В древности муж мог иметь несколько жен, в то время, как жена могла иметь только одного мужа. Всем остальным кандидатам в мужья оставалось только горько вздыхать и ждать. Только его смерть или развод могли освободить ее от брачных уз с ним. Но при воскресении возникает ситуация, когда женщина будет связана брачными узами сразу с семью мужьями. Воскресение испортит то, что сотворила смерть. Наверное, саддукеи полагали, что каждый муж начнет кричать: «она моя, она моя».

Хотя позиция саддукеев блистала безукоризненной логикой, но мы не можем не заметить фатализм саддукеев. Он выглядит просто ужасающим. В Бытии описывается похожая история. В семье Иуды, одного из 12 патриархов Израиля, было 3 сына. Когда старший женился на Фамарь, он умер бездетным. Тогда Иуда женил второго сына на Фамарь. Но и второй сын тоже умер бездетным. Иуда боялся потерять третьего сына и уже не отдал Фамарь за него. Но история заканчивается хорошо. Фамарь с помощью Бога все же родила, причем близнецов мальчиков. Она родила их от Иуды. Но в схеме саддукеев нет Бога. Семь братьев подряд обреченно умирают, не оставив детей. Жена семь раз становится вдовой. Никто из них не смог изменить свою роковую судьбу и все умерли. 
Люди, отвергающие воскресение становятся очень фаталистичными. Они не видят впереди ничего, кроме смерти. Из-за фатализма они становятся рабами плоти, живя гедонистически. Их лозунгом становится принцип: «станем есть и пить, ибо завтра умрем». В итоге из-за гедонизма и фатализма они становятся рабами нигилизма с постоянной мыслью в голове «суета сует, все суета и томление духа» (Еклессиаст).
Те, кто отвергают воскресение – отвергают Божью истину. Они становятся рабами смерти и безнадежности, рабами плоти и внутренней пустоты. Они расточают молодость и силу, ослепленные богатством. Но в итоге, они рано или поздно они все потеряют и у них не будет ничего, потому что они отвергли истину о Божьем суде и воскресении.

Как Иисус ответил саддукеям? Давайте прочтем стих 24. «Иисус сказал им в ответ: этим ли приводитесь вы в заблуждение, не зная Писаний, ни силы Божией?» Главная причина их заблуждения состояла в том, что они не попробовали жить с верой в воскресение на практике. То есть они не поняли Писания и не узнали Божию силу.

Знать Писание – не означает выучить его наизусть, как учебный материал, а означает знать, что оно Богодухновенно. В каждом Слове присутствует Бог. Когда мы верой принимаем слово Бога – мы принимаем Бога, который начинает действовать в нашей жизни. Также знать силу Божию – это знать силу Божию воскрешать. 

Авраам был бездетным отчаявшимся стариком. Но, когда он услышал от Бога слово удивительного обещания «посмотри на небо и сосчитай звезды, -- вот столько будет у тебя потомков», Авраам не отверг его, хотя оно казалось просто фантастическим в его ситуации. Авраам поверил в это слово Бога и стал жить верой. Во времена Авраама не было Писания, но он знал его, потому что принял Божье слово, поверив в него. Авраам также узнал воскрешающую силу Божью. По его вере Бог исполнил Свое слово и превратил Авраама из никчемного старика в отца Божьего народа, источника благословения.

В отличие от времен Авраама, в наши дни полностью открыто Евангелие. Мы можем прочесть, что Христос умер за грехи наши по Писанию, и что воскрес в третий день, по Писанию. Но, чтобы действительно знать Писание и силу Божью мы должны уверовать в Христа и познать Его лично. Апостол Павел написал: «Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа. Чтобы познать Его, и силу воскресения Его, и участие в страданиях Его, сообразуясь смерти Его» (Фил.3:8,10,11). 

Действительно, когда мы стремимся, прежде всего, познать Иисуса Христа, тогда нам открывается Его сила воскресения. Тогда мы можем преодолевать все трудности жизни живой верой. Мы даже можем добровольно начать участвовать в оставшихся страданиях Христа, сообразуясь смерти Его.
Обратимся к стиху 25. «Ибо, когда из мертвых воскреснут, тогда не будут ни жениться, ни замуж выходить, но будут, как Ангелы на небесах». Здесь Иисус говорит о глубоком преобразовании людей, которое произойдет при воскресении. На земле брак – это очень большое благословение. Поэтому очень важно удачно жениться, и желательно с первого раза. Молодые люди мечтают встретить своего принца или принцессу — они не хотят жить с кем попало. И даже потерпев неудачу, люди готовы снова и снова бросать вызов судьбе, ища свою половину. Но при воскресении люди не будут ни жениться, ни замуж выходить. Почему? Это не понадобиться, потому что они будут на небесах, где в изобилии имеется Божье благословение. В Царстве Бога царит истинная любовь и нет ничего нечистого. Между воскресшими не будет никаких конфликтов и разделений, потому что они будут подобны ангелам. Воскресшие люди -- будут новыми, великолепными, сильными и славными. Ни один царь на земле не имеет и части той славы, которые будут иметь лауреаты Божьей награды на небесах. В Царствии Бога уже не будет плача, печали, болезней, вражды, и смерти. Все это уже приготовлено Богом в Его Царстве и только ждет нас. Нам действительно нужно иметь веру в воскресение.
Часть II. Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых (26,27) 

После  упрека саддукеев Иисус с сердцем пастыря попытался помочь им открыть их духовные глаза, чтобы принять воскресение. Для этого Иисус стал заниматься с ними Библией по их любимому Пятикнижью Моисея, Исход 3:6. Давайте прочтем стих 26. «А о мертвых, что они воскреснут, разве не читали вы в книге Моисея, как Бог при купине сказал ему: «Я Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова? Хотя саддукеи говорили о том, что Моисей сказал им, Иисус стал говорить о том, что Бог сказал Моисею. Через этот стих Бог открылся не только Моисею и теперь Саддукеям, но и каждому человеку. Давайте и мы подумаем, что Бог хочет открыть о Себе.
Слово «Я Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова» говорит нам о том, что Бог - Бог личный и Он связывает Себя с людьми. Бог устанавливает с людьми личные отношения и открывает Себя миру через такие отношения. В этом стихе Бог связывает Себя с тремя разными людьми: Авраамом Исааком Иаковом. С каждым из них Бог установил личные отношения. Каждому из них Бог изменил жизнь, показал Свою власть и благословил. 
Аврааму Бог дал сына, когда ему было 100 лет, а его жене Сарре 90. Авраам словно помолодел на 80 лет, когда родился Исаак. Но затем позже Бог повелел ему принести своего сына Исаака во всесожжение Богу. Авраам видел, что это слово полностью противоречило всему тому, к чему он так стремился. Аврааму нужно было срочно найти ответ на мучавшие его вопросы, особенно вопросы жены, когда он вернется с горы. Аврааму пришлось срочно сдавать экзамен по вере в воскресение. И послание к Евреям говорит, что Авраам реально был уверен, что Бог силен воскресить Исаака из мертвых (Евр. 11:19). Авраам научился вере в воскресение и мог повиноваться Богу, даже когда это было невозможно. 
Исаак был единственным сыном и выглядел слабым человеком. Но он был более терпеливым в молитве, чем его отец Авраам. Он был также послушен повелению Бога, чтобы остаться на земле, в которой пришлось нелегко его отцу. Через скромную молитву Исаака и повиновение, Бог благословил его, и он успешно передал божий завет следующему поколению. 
Иаков был хитрым человеком, которому удалось обмануть старшего брата и получить его неотъемлемое право на первородство. Иакову удалось осуществить свою мирскую мечту, но он не стал счастлив. Но Бог все время терпеливо ждал Иакова. Бог встретил его лично и изменил его из обманщика в Израиля. Иаков смог благословить своих сыновей должным образом, передав им Божье благословение. Все эти люди были разными. У них были свои слабости и они совершали ошибки. Но Бог знал каждого из них лично и имел дело с каждым лично. И они знали Бога лично и жили личной верой в Него. Все они готовы были страдать живя верой, имея надежду на лучшее отечество на небесах. Бог принял их веру и оценил ее очень высоко. Он не стыдился быть названным их Богом (Евр. 11:16). Для Бога не имеют значения такие вещи, как деньги, власть, социальное положение, или красота. Богу важна наша вера. 

Подобно, как у этих патриархов Богу важно, чтобы и у нас была личная вера. Когда у нас есть личная вера в Него, Он не стыдится нас и может сильно работать через нас. Наш Бог – это Бог Завета. Он заключил его с Авраамом навсегда. Бог помнил этот завет его и работал в жизнях детей Авраама, внуков и последующих поколений. И сейчас Бог выполняет этот завет в наших жизнях, через установление личных отношений с нами и через нашу личную веру в него.

Когда Бог открылся Моисею, Он не представился ему: «Я был Богом Авраама, затем Богом Исаака, потом Иакова, и вот теперь настала твоя очередь». Он сказал: «Я Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова». Хотя Авраам, Исаак и Иаков умерли так давно, что даже не известно где их кости, но Бог говорит о них в настоящем времени, независимо от прошедших с тех пор столетий. По-еврейски «Я есмь», означает: «Я всегда есть». Наш Господь Бог вчера есть, сегодня есть, завтра и вовеки есть Бог Авраама, Бог Исаака, Бог Иакова. Поэтому фраза «Я Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова» означает, что, как Он вечно живой Бог, то и всякий, кто в Нем вечно жив. Кто живет верой – жив. 
Когда мы имеем личную веру, мы понимаем, что родились в этом мире, не для того, чтобы страдать и умереть, но для того, чтобы жить вечно и стать вечными чадами Бога. Поэтому в 27 стихе Иисус говорит, что Бог есть Бог живых. Давайте прочтем 27 стих: «Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых. Итак, вы весьма заблуждаетесь». 

 Бог великий и живой. По отношению к этому Богу люди делятся на два типа: мертвые и живые. Мертвые - это те, у кого нет веры в Бога основанной на Его словах, как у Саддукеев. Им все кажется темным и трагичным. Они могут превратить красивую историю в кошмар. Философ Ницше сказал, что Бог умер. Но на самом деле это сам Ницше был мертв.  

Живые – это те у кого есть личная вера в Бога. Через их веру Бог работает в них. Бог делает их живыми. Моисей - один из таких примеров. Прежде, чем Моисей встретил Бога лично, он был мертв в своих идеях и грехах. Он потерпел поражение в попытке помочь даже одному своему соотечественнику. Когда Бог обратился к нему, через неопалимый купину и сказал, “я - Бог отца твоего, Бог Авраама, Исаака, Иакова....” -- Слова Бога проникли в его душу. Моисей начал признавать присутствие Бога. Моисей начал полагаться на Его власть. Тогда он был в состоянии сделать даже могущественные чудеса. Бог использовал его, чтобы освободить его народ от неволи и привести их к Земле Обетованной.

Самый главный вопрос – это являемся ли мы живыми или мы мертвы.. Живые – это не активные, всегда побеждающие, удачливые, не знающие поражений и проблем люди. Живые – это люди, имеющие веру в живого Бога. Их вера не зависит от степени трудностей, потому что это вера в воскресение. Мы можем быть слабыми испытывать большие трудности, сделать много ошибок. Но Бог работает через нашу веру, и дает нам жизнь и победу. Тогда у нас появляется надежда на победу над всеми трудностями. 
Мы за все благодарим Бога и радуемся. Мы становимся полны духа сделать все для славы Бога. Бог не стыдиться называть себя нашим Богом. Давайте будем твердо удерживать веру в воскресение, то есть знать Бога лично, абсолютно доверяя Ему свою жизнь, радоваться и благодарить Бога за все. Аминь. 
Подводя итог Своего изучения Библии с саддукеями, Иисус сказал: «Итак, вы весьма заблуждаетесь» (27б). В Евангелии от Матфея Иисус также говорит: «берегитесь закваски саддукейской». Мы не должны плыть по течению неверующего мира, потому что это большое заблуждение и большая глупость. Мы должны лично познавать Христа Иисуса и собирать сокровища на небесах, активно участвуя в Его страданиях. Пусть Бог поможет нам бросать вызов любым трудностям, брать крест миссии, опираясь не на свои силы а на Бога. Пусть Бог поможет нам быть всегда живыми, получая в избытке милость и любовь нашего Отца, всегда радуясь и за все Его благодаря. Аминь.
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