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Домашняя церковь Акилы и Прискиллы
К Римлянам 16:3,4

«Приветствуйте Прискиллу и Акилу, сотрудников моих во Христе Иисусе (которые голову свою полагали за мою душу, которых не я один благодарю, но и все церкви из язычников), и домашнюю их церковь»

Сегодня мы хотим вместе подумать о христианской семье, а точнее о христианской семье – как церкви. Почему эта тема важная? Проблема семейной жизни – это огромная проблема всего человечества. Также и в христианских семьях немало проблем и трудностей. Сегодня перед нами пример христианской семьи Акилы и Прискиллы. Их пример – это всего лишь пример. Но он может помочь нам понять основные принципы служения Господу христианской семьи. Их пример может помочь нам понять основные принципы служения Господу домашней церкви. Применяя эти принципы, мы можем правильно жить перед Богом и достигать хороших результатов в служении Ему.

В первом веке от Рождества Христова у христиан не было церковных зданий. Христиане собирались по домам. Так и возникло понятие домашней церкви. Именно дома христиан становились церквями, где совершалось богослужение, хлебопреломление, поклонение, молитва; где изучалось слово Божье. Одной из таких домашних церквей был дом Акилы и Прискиллы. Спустя некоторое время начались строиться церковные здания. И постепенно центр христианского служения стал перемещаться в храмы. Однако домашние церкви продолжали существовать и существуют до сих пор. С точки зрения слова Божьего любая христианская семья является церковью. Ап. Павел в Послании к Ефесянам в 5 главе, говоря о создании семьи, сравнивает христианскую семью именно с церковью. Поэтому сегодня мы хотим подумать о христианской семье именно как о церкви Христовой. Пусть Господь поможет нам более ясно понять служение и миссию христианской семьи.

Вначале давайте познакомимся с семьей Акилы и Прискиллы. Акила – это муж, Прискилла – это его жена. Из 18 главы книги Деяний мы узнаем, что Акила был по происхождению евреем, родившимся в Понте, что в северной области Малой Азии (современная Турция). Прискилла, возможно, тоже была еврейкой. Правда, есть мнение, что она была из римской аристократической семьи. Первоначально Акила и Прискилла жили в Риме. После издания императором Клавдием указа, повелевшего изгнать всех евреев из Рима, семья Акилы и Прискиллы вынуждена была переехать в Коринф. Их ремеслом было изготовление палаток. Именно этим ремеслом они зарабатывали себе на жизнь. Спустя некоторое время в Коринф пришел ап. Павел, который остановился в их доме. Так как Павел тоже был научен ремеслу изготовления палаток, то он присоединился к их бизнесу. На протяжении полутора лет ап. Павел проповедовал Евангелие в Коринфе. После усиления давления, Павел решил прокинуть Коринф и идти в Ефес. Семья Акилы и Прискиллы также решили сопровождать апостола, чтобы помогать ему в миссионерском служении. Таким образом, Акила и Прискилла поселились в Ефесе. Через некоторое время Павел покинул Ефес, но Акила и Прискилла остались там жить и служить Господу. Там они активно служили Евангелию. В частности, они духовно помогли Аполлосу, открыв ему полное Евангелие. В конце концов, семья Акилы и Прискиллы возвратилась в Рим. И, вот как раз, в послании к Римлянам, ап. Павел передает свой привет этой семье, которая в тот момент жила уже в Риме.


Итак, давайте посмотрим, что Писание говорит нам о жизни и служении этой семьи. Давайте постараемся внимательно разобрать основные принципы служения этой семьи.

Первое, Акила и Прискилла служили Господу единодушно. Давайте обратимся к 3-му стиху: «Приветствуйте Прискиллу и Акилу, сотрудников моих во Христе Иисусе». Первое, что бросается нам в глаза – это то, что всякий раз, когда в Писании упоминается эта семья, их имена идут вместе (Деян.18; Рим.16:3,4; 1Кор.16:19; 2Тим.14:19). Мы ни разу не увидим упоминания о них раздельно. В сознании ап. Павла эта супружеская чета неразрывна и составляет одно единое целое. В сердце Павла они суть одно, один сосуд Божий. Это очень важно. Нередко, говоря о служении какой-то семьи, люди выделяют кого-то особенно: либо мужа, либо жену. Нередко кто-то один из супругов больше усердствует в служении Богу. Из-за этого бывает трудно достичь единодушия, единомыслия в семье, единомыслия в служении Богу. Каждый из супругов по-своему смотрит на то, как служить Господу. Акила и Прискилла были сплоченным, единым сосудом для служения Богу. Они были совершенным образцом библейской семьи. В книге Бытие 2:24 написано: «Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть». Бог сотворил семью как одно целое. Поэтому успех в служении семьи Богу возможен лишь в случае, если семья будет одним целым, единым сосудом Божьим. Если в семье нет единства, такая семья находится в серьезной опасности. Мы можем задаться вопросом: а как Акила и Прискилла смогли достичь такого единства и единодушия? Ответ очень простой. Центром их семьи был Иисус Христос. У них была одна вера, одна цель, одна надежда, одна миссия. Когда центром семьи является Иисус Христос, то Он дает нам быть едиными во всем. Когда центром нашей семьи является Христос, то Он дает нам силу любить друг друга, силу прощать друг друга, силу принимать друг друга такими, какие мы есть. Как-то одну пожилую христианскую чету спросили: «В чем секрет успеха вашей супружеской жизни?» На это супруг, посмотрев на свою жену, сказал: «В первой половине нашей жизни секрет успеха заключался в том, что мы жили по слову 5 главы послания к Ефесянам: «Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу… Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее». А во второй половине нашей жизни секретом успеха стало другое слово, это Ев. от Матф. 5:44: «любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас…». Секрет успеха жизни этой супружеской четы заключался в том, что в центре их жизни всегда был Иисус Христос и Его слово. Пусть Господь поможет нам, глядя на пример Акилы и Прискиллы, создавать в своих семьях единый сосуд для служения Богу, для служения Евангелию.

Второе, Акила и Прискилла открыли свой дом как домашнюю церковь. В 4-м стихе мы читаем слова Павла, в которых он передает привет домашней церкви Акилы и Прискиллы. Это означает, что свой дом Акила и Прискилла сделали домашней церковью. Где бы ни находились Акила и Прискилла: и в Риме, и в Коринфе, и в Ефесе: везде их дом был открыт для служения Господу. В их доме собирались верующие, проходили служения и изучения Библии. Двери любой церкви должны быть всегда открыты для служения Богу. Если двери церкви закрыты, то это уже не церковь. Поэтому одним из главных признаков домашней церкви является ее открытость для всех людей. В наш современный век люди наоборот закрываются в себе, строят высокие заборы вокруг своих домов, устанавливают сложные системы доступа к своим жилищам. Очень яркий показатель того, что дома людей сейчас прочно закрыты – это то, что многие даже не знают своих соседей. И вот Акила и Прискилла открыли двери своего дома, и посвятили его служению Богу. Наверное, на первом этаже они проводили собрания христиан и изучения Библии, а второй этаж они использовали для собственного проживания и размещения гостей. По-человечески, так жить не очень-то удобно. У них не оставалось возможности для личной жизни. Они не могли, что называется, полноценно отдохнуть вдали от чужих глаз и ушей. Но, мы уверенны, что они не были отягчены таким образом жизни. Мы уверенны, что они были очень рады посвятить себя и свой дом для служения Господу, как домашняя церковь. Открывать свои дома для служения Евангелию не является обязанностью или бременем. Напротив, это является привилегий. Если мы открываем двери своего дома для служения Евангелию, то этим мы соучаствуем в деле Христовом. Этим мы служим нашему Господу и прославляем Его. Поэтому, смотря на пример Акилы и Прискиллы, мы также можем посвящать свои дома служению Богу и Евангелию.

Третье, Акила и Прискилла обеспечивали сами себя. В 18 главе книги Деяний мы узнаем, что Акила и Прискилла занимались изготовлением палаток. Это был достаточно прибыльный бизнес в то время. И именно на доход от этого бизнеса они жили. Также этот доход они направляли на служение миссии. Мы видим, что наряду со служением Евангелию, наряду с тем, что их дом был открыт для всех, они также сами зарабатывали себе на жизнь. Они были самообеспечивающимися служителями. Это показывает нам их внутренний дух, их способность жертвовать собой ради Евангелия. Днем они работали, изготавливая палатки и продавая их, а вечером служили Богу, принимая всех у себя дома и служа им. Получается, что они совмещали работу и служение Богу. Служить так Богу очень трудно. Но Акиле и Прискилле удавалось это. Они могли ни от кого не зависеть материально и служить Богу всем своим сердцем. В первом веке принцип самообеспечивающихся служителей был основным, т.к. не было иной возможности. Однако с развитием христианства, самобеспечивающихся служителей становилось все меньше. Из-за этого христианам стало труднее испытывать дух первых христиан. Поэтому пример Акилы и Прискиллы – это хороший пример, помогающий нам лучше понять и почувствовать дух первых христиан, дух самообеспечивающихся служителей.

Четвертое, Акила и Прискилла миссионерствовали. Вся жизнь Акилы и Прискиллы – это постоянные миссионерские поездки. Они нигде долго не засиживались. Сначала они жили в Риме, затем в Коринфе, а потом уже в Ефесе. В конце концов, они опять вернулись в Рим. Возможно, что и дальше они еще переезжали в другие места. Это показывает нам, что они не были привязаны к какому-то конкретному месту. Они жили жизнью пилигримов. Жизнь христиан – это именно жизнь пилигримов. Ап. Петр в своем Послании, обращаясь к христианам, называет их скитальцами, рассеянными по земле (1Пет.1:1). Наша жизнь – это жизнь паломников. Наше пребывание здесь на земле кратковременно. Наше же постоянное жилище – это Царство Божье на небесах. Поэтому нам не следует прочно привязываться к каким-то конкретным местам. Как правило, людям хочется обосноваться в одном месте, иметь свой дом, свою землю. Даже переезд с квартиры на квартиру выглядит серьезным бедствием, как пожар или наводнение. Не говоря уже о том, что меняется круг общения, часто меняется место работы и учебы и т.д. Поэтому в большинстве своем люди очень тяжело воспринимают переезды. Акила и Прискилла постоянно переезжали, потому что так их вел Дух Божий. Здесь мы видим, как важно духовно бодрствовать, чтобы наше сердце не было привязано к этому миру. Как важно нам иметь дух пилигримов. Как важно нам всегда быть готовыми подчиниться воле Божьей и идти туда, куда направляет нас Господь. Пусть Бог поможет и нашим семьям иметь дух пилигримов, быть всегда готовыми идти за Господом. Пусть Господь поможет нам стремиться к нашей истинной родине – к Царству Божьему.

Пятое, Акила и Прискилла «голову свою полагали» за Евангелие. Давайте обратимся к 4-му стиху: «(которые голову свою полагали за мою душу, которых не я один благодарю, но и все церкви из язычников), и домашнюю их церковь». Ап. Павел особенной характеристикой этой семьи отмечает то, что они полагали голову свою за жизнь Павла. Это означает, что они рисковали своей жизнью ради апостола. Из книги Деяний мы узнаем, что в Коринфе Павел подвергался различным притеснениям (Деян.18). Но особенно в Ефесе Павел был серьезно гоним. Из 19 главы книги Деяний мы узнаем, что из-за Павловой проповеди в Ефесе поднялся целый бунт. Ап. Павел постоянно сталкивался с сопротивлением ортодоксальных иудеев. Мы не знаем, о каких конкретных эпизодах здесь говорится. Но одно ясно, что Акила и Прискилла рисковали собой ради Павла. Здесь мы видим их жертвенность. Акила и Прискилла могли бы ограничиться предоставлением Павлу всего лишь ночлега и питания. В случае опасности они могли бы попросить апостола покинуть их дом. Но они разделяли с Павлом все его тяготы. Они подставляли себя, свой дом, свои жизни под те удары, которые получал апостол из-за служения Христу. Поэтому их служение Богу было не простым несением служения Господу, но было сопряжено с угрозой их жизням. Наверное, это самое сложное, что может быть в нашей христианской жизни. Мы можем служить Господу материально, мы можем проводить изучения Библии, жертвовать своим временем и силами. Но полагать свою жизнь ради дела Божьего очень трудно. Христиане первого века подверглись самым страшным гонениям. Их призывали отречься от Христа, но они не отрекались. За это их казнили самым ужасным варварским способом. Можно подумать, что они были фанатиками. Но это не фанатизм. Они отдавали свои жизни, потому что посвятили всего себя Иисусу Христу. Они считали огромной честью и привилегией умереть за веру в Иисуса Христа. Они знали, какая слава и награда ожидает их. Акила и Прискилла жертвовали собой и своей жизнью, потому что служили не себе, а служили Иисусу Христу. Для них было огромной честью полагать свои головы ради служения Иисусу Христу. Здесь мы видим, как важна наша готовность жертвовать собой ради служения Богу. Пусть Господь поможет нам через пример Акилы и Прискиллы полагать себя, свои жизни ради служения Богу и Евангелию.

Шестое, Акила и Прискилла были учителями Библии, помогающими людям овладеть полнотой Евангелия. В 18 главе книги Деяний мы узнаем о том, что, когда Павел покинул Ефес, Акила и Прискилла продолжали служение Евангелию. Они не были просто помощниками Павла. Они были также самостоятельными учителями Библии. Однажды в синагоге они встретились с одним проповедником по имени Аполлос. Об этом мы читаем в стихах с 24 по 26 18гл. книги Деяний: «Некто Иудей, именем Аполлос, родом из Александрии, муж красноречивый и сведущий в Писаниях, пришел в Ефес. Он был наставлен в начатках пути Господня и, горя духом, говорил и учил о Господе правильно, зная только крещение Иоанново. Он начал смело говорить в синагоге. Услышав его, Акила и Прискилла приняли его и точнее объяснили ему путь Господень». Аполлос был весьма красноречивым, образованным и хорошо разбирающимся в Писании. Его проповедь, что называется, зажигала, трогала сердца людей. По большому счету он превосходил по своим способностям и талантам и Акилу и Прискиллу. Однако Аполлос не обладал полнотой Евангелия, ему было знакомо лишь учение Иоанна Крестителя. В такой ситуации Акила и Прискилла пригласили его к себе домой, где подробно и точно объяснили ему все Евангелие. Акила и Прискилла сердечно служили ему, разъясняя все Писание об Иисусе Христе, о Его смерти на кресте и о Его воскресении. Таким образом, Акила и Прискилла направили Аполлоса к Иисусу Христу. Позднее Аполлос стал выдающимся проповедником церквей в Ефесе и в Коринфе. Здесь мы видим, что Акила и Прискилла помогали различным людям, уча их Библии. Причем они давали людям очень ясное и правильное понимание Евангелия. Одним словом, они были хорошими учителями Библии. Их пример показывает нам важность учителей Библии. Ведь именно через их жертвенное служение Аполлос смог познать истинный путь Божий. Именно через изучение Библии люди познают Бога, познают Евангелие. Именно через изучение Библии люди приходят к Богу. Поэтому любая христианская семья должна быть готова всегда оказать помощь людям словом Божьим. Христианская семья всегда должна быть готова принимать у себя и учить Библии различных людей, посылаемых ей Богом.

Итак, сегодня мы узнали основные принципы в служении христианской семьи. Это 1)единодушное служение, 2)служение как домашняя церковь, 3) самообеспечиваемость, 4) дух пилигримов, 5) жертвенность 6) служение, как учителя Библии. Пусть Господь поможет нам через пример этой семьи сделать наши семьи угодными Богу, плодотворными, жертвенными, поистине христианскими семьями. Пусть Господь через пример Акилы и Прискиллы поможет нам открыть двери наши домов и сделать их домашними церквями для служения Господу и Евангелию. Аминь.
