Благословен Грядущий во имя Господне!

От Марка 11:1-19

Ключевой стих: 11:9

«И предшествовавшие и сопровождавшие восклицали: осанна! благословен Грядущий во имя Господне!»

В главах 1-10 Иисус показал Себя Мессией, Который должен пострадать, умереть и воскреснуть, чтобы спасти нас от греха и смерти. Иисус называл Себя Сыном Человеческим: «Ибо и Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить, и отдать душу свою для искупления многих» (Мк. 10:45). Начиная с 11 главы, Иисус открывает Себя как Господа. У вас бывает состояние, когда нет радости? Скорее всего, это потому, что вы не признаёте Иисуса царём. Вам ничего не остаётся, как принять Иисуса добрым Царём, любящим и нежным, Господом всей вашей жизни. И тогда радость и мир вернутся в ваше сердце. 
Первое, «он надобен Господу» (1-6)
Это событие называют «триумфальный въезд в Иерусалим». Но въезд Иисуса не имел цели политической победы или завоевания. Он должен был исполнить волю Божью, чтобы умереть за грехи мира, как было предсказано, и так освободить нас от власти греха и смерти. Его победа был духовной, а не политической. Иисус и его ученики пришли к Виффагии и Вифании на восточном склоне горы Елеонской, в непосредственной близости от города Иерусалима (1). Здесь Иисус дал ученикам неожиданное поручение. Прочитаем стихи 1-3. «Когда приблизились к Иерусалиму, к Виффагии и Вифании, к горе Елеонской, [Иисус] посылает двух из учеников Своих и говорит им: пойдите в селение, которое прямо перед вами; входя в него, тотчас найдете привязанного молодого осла, на которого никто из людей не садился; отвязав его, приведите. И если кто скажет вам: что вы это делаете? - отвечайте, что он надобен Господу; и тотчас пошлет его сюда». Это было не только непонятное, но и опасное поручение. Как будто кто-то приказал угнать для себя автомобиль. Ученики могли бы за это попасть в темницу или быть побитыми камнями. Но Иисус защитил учеников, пояснив, что в случае вопросов или возмущения, ученики должны сказать «Он надобен Господу», и спрашивающие с радостью отдадут ослёнка. 
Что это значило? На первый взгляд, Иисусу не принадлежало ничего. Однажды один человек, хотевший стать учеником Иисуса, подошёл и сказал Ему: «Господи! я пойду за Тобою, куда бы Ты ни пошел». Но Иисус ответил: «Лисицы имеют норы, и птицы небесные - гнезда; а Сын Человеческий не имеет, где приклонить голову» (Лк 9: 57- 58). Иисус не имел ни ослика, ни дома, ни подержаного автомобиля, ни банковского счета. Но на самом деле Иисус есть Бог-Творец. Иоанна 1: 3 говорит: «Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть». Колоссянам 1:16 говорит: «ибо Им создано все, что на небесах и что на земле, видимое и невидимое: престолы ли, господства ли, начальства ли, власти ли, - все Им и для Него создано». Иисус является владельцем всего. Хозяин осла был просто управителем; настоящим его хозяином был Иисус. Так что Иисус не крал осла. Иисус является подлинным владельцем не только этого осла, но и всех вещей мира, в том числе и наших домов, банковских счетов, автомобиля и так далее. Кроме того, Иисус является реальным владельцем наших детей, супруга, и самой нашей жизни.
Когда Бог сотворил небо и землю, он дал человеку миссию, чтобы заботиться о земле. Бог является владельцем; мы просто слуги. В чём состоит работа слуги? Он должен заботиться о собственности хозяина, и приумножать её. В то время как мы живем в этом мире в течение определенного периода — будь то 50, 70, или 90 лет, мы свободны управлять и использовать вещи, которые Бог доверил нам. Придет время, когда Бог призовёт нас вернуться к нему, и в то время нам придется дать отчет Богу. Мы не знаем, когда это произойдет; может быть, через 50 лет, а может, и сегодня вечером. Таким образом, мы должны использовать наше время, энергию, деньги и всю нашу жизнь для славы Божьей. Если нам жаль что-то отдать, это значит, что мы считаем себя хозяином этой вещи. Но это неверно. Иисусу принадлежит всё. В действительности, использование разных вещей для себя не делает нас счастливыми. Но когда мы отдаём Господу то, что принадлежит Ему, то становимся счастливыми. 
Как ученики выполнили повеление Иисуса? Они доверились Ему и сделали всё, как Иисус сказал. Они были похожи на хорошо подготовленных воинов спецназа. Они пошли, и нашли ослёнка снаружи на улице, привязанного у ворот (4). Некоторые люди спросили: «что делаете? [зачем] отвязываете осленка?» (5) Они ответили, как велел им Иисус. Удивительно, но люди сказали им: «Хорошо. Пожалуйста, возьмите его и используйте, как требует Господь». И отпустили их (6). Благодаря этому событию, Иисус показал, что он есть всеведущий Бог. Он знал заранее, где находился осел, и что думает его владелец. Бог знает все. Давид сказал: «Ты знаешь, когда я сажусь и когда встаю; Ты разумеешь помышления мои издали. Иду ли я, отдыхаю ли - Ты окружаешь меня, и все пути мои известны Тебе» (Пс 138: 2-3). Ученики могли испытать всеведение Иисуса и силу его слов, когда они повиновались ему. А сейчас давайте подумаем об этом ослике. Возможно, ему было тяжело нести Иисуса. Но он был счастлив, потому что он был надобен Господу. Это же касается и нас. Мы надобны Господу. Мы надобны Иисусу. Когда мы признаём это и вручаем всего себя в руки Иисуса, то становимся счастливыми. В мире люди надобны друг другу только для эгоистичных целей. Корпорации и правительства используют людей как рабочую силу, а потом выбрасывают вон. Человеческая любовь тоже недолговечна. Иисус один нуждается в нас не для того, чтобы использовать нас, а чтобы излить на нас Свою любовь, изменить нашу личность в Божьих людей, ввести нас в Царство Бога. Когда мы доверяем Иисусу нашу жизнь, то меняемся из мёртвых и бесполезных в энергичных и полных надежды. Мы надобны Иисусу, чтобы Он сделал нас счастливыми. Не только мы сами, но и другие люди меняются на наших глазах, и мы даже участвуем в этой истории, истории Евангелия, как этот ослик. Давайте вместе скажем: «Я надобен Господу! Я надобен Иисусу!» Хвала Иисусу! 
Второе, Иисус есть Царь (7-11). 
Когда ученики привели осленка к Иисусу, они постелили свои одежды на него, и Иисус сел на ослёнка (7). Когда Иисус ехал, многие люди постилали по дороге свои одежды, а другие резали ветви и тоже клали под ноги Иисуса на ослике (8). Это было похоже на красный ковёр, расстилаемый по пути ВИП-персоны в наше время. Люди приветствовали Иисуса как своего царя. Люди были очень взволнованы и вне себя от радости. Они шли вперед Иисуса и позади Него. Что они возглашали? Давайте прочитаем стихи 9б-10: «Осанна! благословен Грядущий во имя Господне! благословенно грядущее во имя Господа царство отца нашего Давида! осанна в вышних!» Иисус вошел в Иерусалим как царь, приняв хвалу, честь и поклонение от народа. Он есть царь, но не обычный мирской царь. Обычно в древности цари входили в город таким образом, чтобы продемонстровать свою силу и славу, и запугать как врагов, так и друзей. Они были роскошно одеты, перед ними шли вооружённые воины, иногда пленники и военные трофеи. Люди дрожали перед мирскими царями. В противоположность этому, Иисус въехал на молодом осле, совсем не похожим на боевого коня в красивых доспехах. Иисуса сопровождали не воины, пленники или знать, но простые люди, включая и учеников, бедно одетые, но радостные и не дрожащие от страха. Каждый мог свободно подойти к Иисусу как к другу. Они действительно приветствовали Иисуса как царя от всего их сердца, с радостным, праздничным духом. Что это была за процессия! Какое счастье быть на этом празднике! Коронация Иисуса показывает скромный характер царствования Иисуса. Иисус вошел в Иерусалим таким образом, чтобы исполнить Божье пророчество. За 500 лет до этого, Захария пророчествовал: «Ликуй от радости, дщерь Сиона, торжествуй, дщерь Иерусалима: се Царь твой грядет к тебе, праведный и спасающий, кроткий, сидящий на ослице и на молодом осле, сыне подъяремной» (Зах 9: 9). Большинство людей не любят царей и правителей. Это потому, что они испытали на себе жестокость и продажность своих президентов или начальников. Какой же царь нам подходит? Мы стремимся сделать нашим царём своё «я», эго. Но наше эго не приносит нам счастья. Наше эго — это чудовище, которое поглощает нас в эгоистичных и грешных желаниях. Единственный добрый царь — это Иисус. Он скромный, нежный, праведный царь, который приносит спасение. Слава Иисусу! 
Что означало «Осанна», «благословенно грядущее во имя Господа царство отца нашего Давида»? «Осанна!» означает «Спаси нас сейчас!» Люди отчаянно ждали царя Давида, чтобы он правил над ними. Давид был царём-пастырем, который заботился о своих людях с Божьим сердцем, но его царство не длилось вечно. Это была лишь тень мессианского царства, которое Бог обещал в будущем. Теперь Иисус пришел как Мессия, исполняя Божье обещание (Лк 1: 32-33). У людей появилась надежда. Когда люди кричали «Осанна!», они, возможно, надеялись в первую очередь, на избавление от римского гнета. Но в глубине души они просили за свободу от власти греха и смерти, которые сатана использует, чтобы мучать людей день и ночь (Евр 2: 14-15). Это настоящий крик души многих и в наше время. Многие студенты выглядят внешне прекрасно. Но внутри они испытывают бессмысленность жизни и не имеют никакого направления; они страдают от страха, тревоги, печали и депрессии. Они взывают: «Осанна! Спаси меня сейчас!» Кто может спасти их? Политики? Профессора? Психологи? Нет. Только Иисус может спасти нас от греха и смерти. Для этого Иисус и вошел в Иерусалим. В Иерусалиме он должен умереть за наши грехи и воскреснуть из мертвых, чтобы спасти нас от власти греха и смерти. Он смиренно властвует над нами с любовью и миром. Иисус есть царь мира, любви и справедливости. 

Давайте подумаем о том, как мы встречаем Иисуса в нашей жизни. Постилаем ли мы Ему красную дорожку каждый день, чтобы Он пришёл и царствовал в нашем сердце? Или же вспоминаем о Нём в конце дня, или даже не каждый день? Если так, то не удивляйтесь, что радость, мир и Святой Дух покидают наше сердце, и мы становимся злыми, раздражительными на ближних. Знайте же, проблема здесь не в ваших ближних, а в вас. Проблема в том, что вы забыли Иисуса, не расстилаете Ему красную дорожку в вашем сердце. Какая радость есть в этом мире? У детей радость есть постоянно. У школьников — каникулы, у студентов — отдых после сессии, у взрослых — отпуск или повышение зарплаты. Но эти радости недолговечны. Но радость от общения с Иисусом вечна. Она не надоедает, а становится крепче и глубже. Иисус становится нашим другом, какого нет в мире. Как же сохранить и поддерживать эту дружбу, эти отношения? Надо каждый день приглашать Иисуса, ждать Его, расстелить красную ковровую дорожку в сердце. Когда мы молимся Ему, читаем и повинуемся Его слову, поклоняемся Ему на Богослужениях, то радость не покинет вас, разве только на короткое время скорби. Давайте сердечно примем Иисуса как нашего царя!
В-третьих, Иисус есть Судья (12-19). 
Когда Иисус въехал в Иерусалим верхом на молодом осле, он был очень смиренным и кротким. Но в этой части, мы видим и другую сторону Иисуса, Иисуса как судьи. На следующий день, когда они покидали Вифанию, Иисус был голоден (12). Увидев вдалеке смоковницу с листьями, он подошел узнать, нет ли на ней каких-нибудь плодов. Но плодов не было. Тогда Иисус сказал: «Отныне да не вкушает никто от тебя плода вовек!» (14a). Почему? Ведь было не время собирать смоквы. Был ли Иисус зол, потому что он был голоден? Нет. То было время, близкое к сбору урожая, и хотя бы зелёные, но плоды должны были висеть на ветках. Может быть, Иисус превратил бы их в зрелые. Но плодов совсем не было. Зачем Иисус проклял эту смоковницу? Посмотрим 14б: «И слышали то ученики Его» (14б). Иисус хотел преподать урок ученикам. Хотя дерево выглядело красивым, оно было бесплодным. Поэтому Иисус проклял его. Плод очень важен для Иисуса (Мф 7: 19-20). 
Войдя в Иерусалим, Иисус пришел в храм (15а). Вместо того, чтобы услышать звук молитвы, пения гимнов, и изучения Библии, он услышал звуки животных, «Меее», «беее» и крики торговцев, «Два голубя по сиклю! Дешевле только даром». Когда Иисус увидел эту сцену, он исполнился ревности о доме Божьем (Ин 2:17). Он начал изгонять покупающих и продающих. Он опрокинул столы меновщиков и скамьи продающих голубей, и не позволял никому пронести товары через двор храма (15б-16). Скромный и нежный Иисус вдруг стал пламенным судьёй. Это был праведный гнев против жадности и суетности тех, кто должен быть пастырями. Это был предварительный неминуемый Божий суд над Иерусалимом. Иисус есть Бог любви и мира. В то же время, Иисус есть Бог правды и справедливости. Мы видим, что Иисус не пренебрёг религиозными лидерами, но и в последний момент пытался вразумить их, боролся за истину. Иисус до конца борется, чтобы и мы изгнали идолов из нашего сердца. 
Главная претензия Иисуса к религиозным лидерам состояла в том, что в качестве слуг храма Божьего, они не выполнили своё предназначение. Давайте прочитаем стих 17: «И учил их, говоря: не написано ли: дом Мой домом молитвы наречется для всех народов? а вы сделали его вертепом разбойников». В центре храма стоял Ковчег Завета, который содержал десять заповедей. Храм был местом, где можно было услышать слова Бога, покаяться, получить прощение грехов, и молиться Богу. Храм должен был стать доступным для людей из всех стран и народов. Вот почему Иисус назвал его «Домом молитвы для всех народов». Иисус имел видение Бога в сердце своем, что люди всех стран стекутся в Иерусалимский храм, чтобы услышать слова Бога и поклониться Ему (Исаия 2: 3). Религиозные лидеры полностью игнорировали видение Бога и воспользовались своей привилегией как бизнесмены. Они считали храм своим национальным достоянием. Поэтому Иисус осудил их, и храм был впоследствии разрушен в 70 г. н.э. Тем не менее, функция храма была выполнена Самим Иисусом через Его страдания, смерть и воскресение. Теперь Иисус есть наш храм. Он является главой церкви и всех, кто верит в Него, являются членами его тела. Божье видение и цель церкви это проповедовать Евангелие всем народам. Мы должны разделить это видение и молиться за все народы. Наша церковь есть дом молитвы для студентов и других людей. Если мы забываем эту миссию, Бог очистит наш храм. 
Кроме того, Библия говорит нам, что наши тела теперь храмы Святого Духа. 1-е Коринфянам 6: 19-20 говорят: «Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святаго Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? Ибо вы куплены [дорогою] ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии». Если в центре нашего сердца не Иисус, а деньги или мирские удовольствия — Иисус разгневается на нас. Иисус должен быть центром нашей личной жизни и жизни нашей общины. Все, что мы делаем, должно быть для славы и цели Иисуса. Религиозные лидеры должны были раскаяться. Вместо этого они начали искать способ, как убить Иисуса. Но они боялись людей, которые были поражены учением Иисуса. Таким образом, они не могли ничего сделать (18). Когда же настал вечер, Иисус и его ученики вышли из города (19). 

Я понял, почему часто не имел радости. Проблема не в обстоятельствах и не в ближних. Проблема в моих отношениях с Иисусом. Я посадил своё «я» на престол моего сердца, а Иисус стоит за дверями. Моё «я» есть чудовище, требующее исполнения грешных желаний. Но грешные желания не приносят радости. Власть моего «я» так сильна, что я не могу принять Иисуса царём своими силами. Пусть Бог поможет мне каждый день искренне покаяться и по милости принять Иисуса царём. Тогда я стану по-настоящему счастливым и полезным Богу. 
Итак, Иисус есть Господь! Иисус есть Бог-Создатель. Он является владельцем нашей жизни и всего, что у нас есть. Хотя он есть Господь всех и всего, он пришел в этот мир, как скромный царь, который умер за наши грехи. Своим воскресением Иисус стал Царем царей. Давайте примем Иисуса как нашего царя, чтобы Иисус мог править нашими сердцами любовью и миром. Иисус также есть судья. Когда Он придёт вновь, то будет судить не только религиозных лидеров, но и всех живущих и мёртвых. По какому критерию? По нашей вере в Него. Иисус спросит нас о вере и о плоде. Давайте, пока есть время, время милости, примем Иисуса Царём и Господом, укрепимся в вере и принесём плод. 
