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Проповедь №27

ПРИТЧА О ЗЛЫХ ВИНОГРАДАРЯХ

«И начал говорить им притчами: некоторый человек насадил виноградник и обнес оградою, и выкопал точило, и построил башню, и, отдав его виноградарям, отлучился»

Сегодняшний отрывок – это известная притча, притча о виноградарях. Она известна тем, что содержит в себе суть всей Библии. С одной стороны, эта притча показывает любовь Бога к нам. Но также она открывает нам и то, кем являемся мы на самом деле. Эта притча была адресована иудейским старейшинам. Но, безусловно, она также адресована и нам. И хотя эта притча открывает глубину Божьей любви к нам, но при этом по сути она является упреком для нас. Бог через эту притчу упрекает Свой народ. Бог через эту притчу упрекает также нас. Бог, как любящий Отец, призывает нас к покаянию и к восстановлению отношений с Ним. Пусть Бог сегодня откроет наши сердца, чтобы услышать этот Божий упрек. 
Первое, власть Иисуса (11:27-33). Давайте обратимся к стихам 27-28: «Пришли опять в Иерусалим. И когда Он ходил в храме, подошли к Нему первосвященники и книжники, и старейшины и говорили Ему: какою властью Ты это делаешь? и кто Тебе дал власть делать это?». Иисус очистил храм, выгнав оттуда торговцев и их скот. Иудейским старейшинам это крайне не понравилось. Им не нравилось, что Иисус вел себя в храме как хозяин. Поэтому они возмущались. Они задавали себе вопросы: «Кто он такой, что так нагло ведет себя?». На самом деле иудейские старейшины и священники себя считали хозяевами храма. Они полагали, что только им дано право решать, что можно делать в храме, а чего нельзя. Поэтому они пришли к Иисусу и требовали объяснений. Безусловно, их вопрос – это не попытка разобраться. Их вопрос – это их возмущение и негодование. Они были уверены, что Иисус обычный провинциальный проповедник. Они были уверены, что Иисус не представляет собой ничего.
Проблема иудейских лидеров заключалась в том, что они не признавали власть Иисуса. Они не считали, что Иисус был от Бога. Они не считали, что Иисус был Сын Божий. Как известно, Иисус исцелял болезни. Он также открывал глаза слепых. Он очищал прокаженных. Иисус изгонял нечистых духов. Более того, Иисус даже воскрешал мертвых. Исаия так пророчества о Мессии: «Тогда откроются глаза слепых, и уши глухих отверзутся. Тогда хромой вскочит, как олень, и язык немого будет петь; ибо пробьются воды в пустыне, и в степи - потоки» (Ис.35:5-6). Дела Иисуса были явными свидетельствами того, что Он от Бога. Дела Иисуса были явными свидетельствами того, что Иисус есть Сын Божий. Никто и никогда не мог творить того, что совершал Иисус. Но иудейские лидеры все равно не признавали Христа.
Если иудейских лидеров не смогли убедить дела Иисуса, то, конечно же, не смогли бы их убедить и Его слова. Поэтому Иисус вместо ответа Сам задал им вопрос. Давайте обратимся к стихам 29-30: «Иисус сказал им в ответ: спрошу и Я вас об одном, отвечайте Мне; [тогда] и Я скажу вам, какою властью это делаю. Крещение Иоанново с небес было, или от человеков? отвечайте Мне». Иудейские старейшины не признавали также власть Иоанна Крестителя. Они не считали, что он от Бога. Вопрос Иисуса оказался сложным для них. Они долго совещались. С одной стороны, они не могли признать, что Иоанн Креститель был от Бога, а, с другой стороны, боялись сказать, что он был «от человеков». Они боялись, потому что народ очень уважал Иоанна и считал его Божьим пророком. Давайте обратимся к 33-му стиху: «И сказали в ответ Иисусу: не знаем. Тогда Иисус сказал им в ответ: и Я не скажу вам, какою властью это делаю». Ответ старейшин показывает, что они жили не перед Богом, а перед людьми. Их не интересовала Божья истина об Иисусе. Их беспокоило только то, чтобы не вызвать возмущение народа. 
О чем говорит нам это событие? Нам необходимо признавать авторитет и власть Иисуса. С одной стороны, в отличие от иудейских старейшин, мы хорошо знаем, что Иисус есть Сын Божий. Мы хорошо научены этому. Но признание авторитета и власти – это не просто знание. Если мы признаем власть Иисуса над собой, то наша жизнь, наши поступки и мысли будут свидетельствовать об этом. Если Иисус, действительно, наш Господь, то мы будем относится к Нему как к Господу. А значит, мы будет ценить и уважать Его больше всего в своей жизни. Мы будем повиноваться Ему и исполнять Его волю. Не так ли? Поэтому нам нужно искренно спросить себя: «Действительно ли Иисус – мой Господь? Действительно ли я признаю Его авторитет и власть над собой?». Иудейские старейшины, которые по своему положению должны были признавать авторитет Бога, отвергали Иисуса. Отвергая Иисуса, они отвергали авторитет и власть пославшего Его Бога-Отца. Поэтому Иисус и рассказал эту притчу о виноградарях.
Второе, притча о злых виноградарях (12:1-9). Давайте обратимся к 1-му стиху: «И начал говорить им притчами: некоторый человек насадил виноградник и обнес оградою, и выкопал точило, и построил башню, и, отдав его виноградарям, отлучился». Многим из нас хорошо знакома эта притча. В ней Бог является хозяином нашего мира, хозяином виноградника. Он избрал и поставил Свой народ, чтобы те возделывали виноградник. Бог ожидал плодов от Своего народа. Но Божий народ не воздавал Богу должное. В свое время Бог посылал Своему народу Своих слуг – пророков. Пророки призывали народ к покаянию. Но Божий народ поступал с пророками жестоко. Их изгоняли вон, били, бесчестили и даже убивали. В конце концов, Бог послал в мир Сына Своего единственного Иисуса Христа. Иными словами, Сам Бог пришел к Своему народу. Неужели и Его они не приняли? Не только не приняли, но и подвергли унижению, жестоким издевательствам, страшным мучениям и, в конце концов, распяли на кресте. Страшная и ужасная история. Но именно так все и произошло.
Сегодня хотелось бы, чтобы мы посмотрели на эту притчу не со стороны, как наблюдатели, а изнутри, как участники. Кто такие виноградари? Иногда люди думают, что виноградари – это какие-то ужасные страшные люди. Однако это не так. Виноградари – это лучшие из лучших. Хозяин любой фирмы выбирает себе самых лучших работников. Подобно этому и Бог поставил виноградарями Свой избранный драгоценный народ. Поэтому виноградари – это мы с вами. Это Божий любимый и драгоценный народ. Это те, кого Бог так сильно любит. Вот, кто являются виноградарями. Бог доверил нам свой драгоценный виноградник. Что означает виноградник? Виноградник – это то, над чем Бог поставил нас управляющими. Обычно мы называем это миссией. Это миссия, которую поручил нам Бог. Ап. Павел сказал: «Через Которого мы получили благодать и апостольство…» (Рим.1:5). Мы получили благодать и апостольство. Благодать – это то, что Бог доверил нам Свой виноградник (нанял нас). А апостольство – это то, что мы должны трудиться в этом винограднике. Это означает, что мы должны приносить плод. В этой притче мы видим, что Бог все приготовил дня нас. Как написано, Он насадил виноградник, обнес его оградою, выкопал точило и построил башню. Бог все продумал до мелочей. Мы получили от Бога уже полностью готовый к использованию виноградник. Это означает, что Бог дал нам все необходимое для того, чтобы мы служили Ему. У нас есть все для того, чтобы исполнять Божью миссию. 
Но что произошло дальше? Обратимся ко 2-му стиху: «И послал в свое время к виноградарям слугу - принять от виноградарей плодов из виноградника». Когда бизнесмен нанимает людей на работу, он хочет, чтобы фирма приносила доход. Не так ли? Бог точно также ожидает от нас плодов. Какие плоды ожидает от нас Бог? Иисус сказал: «Я есмь лоза, а вы - ветви». Наши плоды происходят от Иисуса Христа. Это, прежде всего, плоды Духа Святого. Это любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание (Гал. 5). Это плоды, связанные с нашим внутренним изменением. И эти плоды обязательно производят внешние плоды. Внешние плоды – это наши реальные дела. Это проповедование Евангелия, служение одной душе, изучение Библии, служение ближнему и т.д. Бог ожидает, что мы обязательно принесем Ему плоды. Он создал нас, дал нам жизнь и ожидает, что мы будем служить Ему. Но как отреагировали виноградари? Обратимся к 3-му стиху: «Они же, схватив его, били, и отослали ни с чем». Возмутительное и крайне странное поведение. Они не просто отказались платить, но побили и выгнали слугу хозяина. О чем это говорит? Это говорит о том, что они даже не воспринимали хозяина виноградника как хозяина. Они считали виноградник полностью своим. 
Эта история обращена к каждому из нас. Каждый из нас получил от Бога жизнь, таланты, материальные вещи. Для чего мы все это получили? Для того, чтобы служить ими Богу. Неверующие используют свою жизнь и все, что у них есть, для себя. Но и мы, верующие, нередко поступаем также. Хотя мы приходим в церковь, чем-то занимаемся в ней. Но является ли это принесение плодов Богу? Бог ожидает от нас нашего внутреннего изменения и наших реальных дел веры. Приносим ли мы такие плоды Богу? Используем ли мы все то, что дал нам Бог, для служения Ему. Каждый день мы используем свою жизнь, свое время, свои деньги, свои таланты. Но вопрос: для чего мы все это используем? Если только для себя, то мы подобны тем злым виноградарям, которые избили и прогнали слугу хозяина. В притче о талантах, хозяин дал троим своим слугам деньги: одному 5 талантов, другому 2, а третьему 1. У тех, у которых были пять и два таланта, употребили их в оборот и принесли хозяину прибыль. А тот, у которого был только один талант, закопал его в землю. Иными словами, он не использовал его для выгоды хозяина. Когда хозяин узнал об этом, он очень рассердился. Он отобрал этот единственный талант и отдал тому, у которого было пять. При этом самого слугу хозяин повелел выбросить во тьму внешнюю. «Ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет» (Мтф. 25:15). Это очень серьезные слова. Бог – наш хозяин. Все что у нас есть, принадлежит Ему. Поэтому Бог ждет от нас плодов. Бог желает, чтобы мы использовали свою жизнь и свои таланты для Него. И если мы не приносим плоды, тогда нам необходимо покаяние. Нам нужно покаяние и решение веры служить Господу.
Хозяин посылал своих слуг к виноградарям несколько раз. О чем это говорит? Это говорит о Божьем долготерпении. Божье долготерпение велико. Но оно не бесконечно. Иногда нам может казаться, что в нашей жизни все хорошо и прекрасно, поэтому можно и дальше жить так, как нам нравится. Но на самом деле то, что у нас в жизни все более-менее, не означает, что у нас на самом деле все в порядке. Это лишь говорит о великом Божьем долготерпении к нам. Бог просто отодвигает время суда и дает нам снова и снова шанс одуматься и покаяться. И если мы не будем приносить Богу плоды, то Бог заберет у нас виноградник и отдаст его другим. В 9-м стихе написано: «Что же сделает хозяин виноградника? - Придет и предаст смерти виноградарей, и отдаст виноградник другим». Хозяин отдал один закопанный талант тому, у которого пять. Божья миссия и Божье дело не пропадут. Бог передаст это другим. Но мы при этом потеряем Божье благословение. Благодать и апостольство связаны неразрывно. Поэтому, теряя апостольство (служение), мы теряем и благодать. 
В этой притче наши отношения с хозяином – это не просто трудовые отношения. В стихах с 6 по 8 написано: «Имея же еще одного сына, любезного ему, напоследок послал и его к ним, говоря: постыдятся сына моего. Но виноградари сказали друг другу: это наследник; пойдем, убьем его, и наследство будет наше. И, схватив его, убили и выбросили вон из виноградника». То, что мы служим Богу, посвящаем Ему всего себя, отдаем свое время, свои таланты – все это есть наш ответ на Божью непостижимую любовь. Наш Бог отдал ради нас Своего Единственного Сына. Бог отдал нам Своего Единственного и любимого Сына, которого мы распяли. Бог сделал это, потому что так сильно любит нас. Благодаря этой драгоценной жертве Христа мы спаслись и стали детьми Бога. Принимая эту жертву Христа, мы не можем продолжать жить просто для себя. Принимая эту жертву Христа, мы, конечно же, будем стремиться жить и жертвовать собой ради Бога. 

Савл был ревнителем Бога. Он старался защищать Бога, поэтому гнал христианскую церковь. Казалось, что он был полностью противоположен этим злым виноградарям. Однако на самом деле, Савл до встречи со Христом был таким же, как эти злые виноградари. Он был самоправедным и гордым. По дороге в Дамаск ему явился Воскресший Христос. Господь прямо сказал Савлу, что он идет против Бога. Иными словами, что он был таким же, как эти злые виноградари. Встреча с Христом перевернула жизнь Савла. Вместо Савла он стал называться Павлом (маленьким). Павел из гордого и самоуверенного стал смиренным и очень кротким. Плодом его миссионерского служения стали многочисленные церкви. Плодом его миссионерского служения стала покоренная Евангелием Римская империя. Все эти плоды стали результатом его внутреннего изменения. Павел принес Господу всего себя без остатка. Как он сказал об этом: «И уже не я живу, но живет во мне Христос». Пусть Бог благословит нас отдавать Ему себя: нашу жизнь, наши таланты, наше сердце. Пусть Бог через это поможет нам принести Господу самые лучшие плоды. 
Третье, Иисус – Глава угла (10-12). Давайте обратимся к 10-му стиху: «Неужели вы не читали сего в Писании: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла». Виноградари отвергли власть и авторитет хозяина. Поэтому Иисус процитировал 117 псалом. Этих виноградарей Иисус сравнил со строителями. Профессиональные строители очень хорошо разбираются в том, как строить дом. Но они отвергли этот камень. Они посчитали, что он не подходит для строительства. По их мнению, он не соответствовал требованиям СНИПов. Однако оказалось, что только этот камень подходит для строительства. Только этот камень есть глава угла. А остальные основания оказались песком, на котором не можем устоять никакой дом. Мы хорошо знаем, что Иисус – Бог. Мы хорошо знаем, что Иисус – наше истинное основание. Но только сама наша жизнь может показать, на чем на самом деле мы основываем свою жизнь. На что мы опираемся в своей жизни? Действительно ли на Христа? Иногда легче основывать свою жизнь на самих себе (своих возможностях и способностях). Так кажется легче, потому что я знаю себя и могу себе доверять. Человек также может основывать свою жизнь на своей работе, бизнесе, учебе, своих достижениях, на других людях. То есть на том, что может помочь нам. Одним из самых главных оснований, конечно, являются деньги и имущество. А в каком случае люди строят свою жизнь на Христе? Как правило, люди начинают основывать свою на Христе только тогда, когда все другие основания разрушены. Это происходит тогда, когда человек проходит серьезные жизненные испытания. Все это говорит о том, что если в нашей жизни есть что-то, на что мы можем опираться, то мы часто предпочитаем это Христу. В книге Деяний ап. Петр сказал об Иисусе: «Он есть камень, пренебреженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись» (Деян.4:11-12). Есть только одно единственное основание, на котором мы можем устоять и спастись. Это наш Господь Иисус Христос. Он есть глава угла. Ничто другое не может быть основанием нашей жизни. Все другое в нашей жизни рано или поздно полностью разрушится. Поэтому мы должны принимать Христа своим Хозяином, своим Богом. Мы должны основывать свою жизнь только на краеугольном камне Иисусе Христе. Пусть Бог благословит нас принять Иисуса Господом и Хозяином своей жизни. Пусть Бог благословит нас всегда стоять на истинном основании Иисусе Христе. 
Итак, сегодня через притчу Бог призывает нас посмотреть на себя, на свое сердце. Бог призывает нас увидеть, какие плоды мы приносим Ему. Бог призывает нас, увидеть, является ли Иисус нашим Господом и Хозяином. Пусть Бог через эту притчу работает в нашем сердце и сделает нас угодными Ему. Аминь.
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