Пасха 2016. Воскресная проповедь 

ОН ВОСКРЕС
От Матфея 28:1-20

Ключевой стих: 28:6
«Его нет здесь - Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь»
Вчера мы узнали, что Иисус взял на Себя все наши немощи и болезни и умер за наши грехи. Ранами Его мы исцелились. Мы стали новым творением и обрели святость Бога. Кажется, что еще нужно? Но вчера мы узнали лишь половину Евангелия.  Вторая часть Евангелия говорит о воскресении Христа. Он жив и пребывает с нами. Давайте сейчас узнаем, что это значит для нас. Как это меняет нашу жизнь. Пусть Бог откроет каждому из нас значение воскресения Христа. 
1. Гроб пустой (1-15) 

Взгляните на стих 1: «По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб». Иисус был распят и умер в пятницу. Наступала суббота, поэтому Его должны были сбросить в яму вместе с другими преступниками. Но Иосиф из Аримафеи взял окровавленное тело Иисуса и положил в приготовленную для себя могилу. Так исполнилось пророчество Исаии. Но по требованию первосвященников Пилат запечатал камень гроба и выставил у него римскую стражу. Власти искали схватить и сторонников Иисуса, поэтому в первый день недели никто не пошел ко гробу. Пришли только две женщины. Евангелист Матфей говорит, что это были Мария Магдалина и Мария -- мать Иисуса. Это были убитые горем женщины. Мать шла оплакивать убитого Сына. А Мария Магдалина шла оплакивать Того, Кто спас ее от безумной жизни. До встречи с Иисусом она была терзаема семью бесами. Она была сумасшедшим и никому не нужным человеком. Но Иисус выгнал из нее бесов и подарил ей новую жизнь. Эти женщины были настолько несчастны, что не думали ни об опасности для себя, ни о том, как они отвалят тяжеленный камень. Все их мысли были только об Иисусе. Есть проблемы не сданного экзамена, потерянной работы. Но это ничто по сравнению с потерей Иисуса. Давайте посмотрим, что Бог сделал для тех, кто потерял Христа и был убит этим горем.

Посмотрите на 2 стих: «И вот, сделалось великое землетрясение, ибо Ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нем». Произошло великое землетрясение, потому что Ангел с неба, приступив, отвалил камень. Вы знаете такой водный аттракцион под названием блоб. На большую, надутую воздухом подушку - блоб - прыгает человек, в результате чего другой человек, сидящий на этой подушке, неожиданно для себя высоко подлетает в воздух. Таким блобом сейчас была земля. Ангел с неба приступил и тяжелый камень, покрывающий могилу, скрепленный римскими печатями, отлетел в сторону.  
Посмотрите на стих 3: «вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег». Вы когда-нибудь видели во время ночной грозы молнию? О, это фантастическая картина. Когда сверкает молния, тьма расступается и становится светло как днем. Наш мир, где царствует грех и смерть, – темен, как ночь. В этом мире вестник воскресения был как яркая молния. Его как снег белая одежда, отражала небесную чистоту и праведность, не виданную людьми, недостижимую никакими добрыми делами и обрядами. Но теперь эта праведность через смерть Христа сошла к людям. Римские стражи, охранявшие могилу, были закаленными и отважными воинами. Но при виде небесного зрелища пришли в трепет и стали, как мертвые. Однако явление небесных сил не было временем террора и страха, а совсем наоборот, временем великой радости и счастья для людей. Проигнорировав римских стражей, лежащих без сознания, Ангел обратился к двум Мариям с радостной новостью. Посмотрите на стихи 5-6. Давайте прочтем их «… не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого; Его нет здесь - Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь». Женщины ожидали увидеть мертвое тело Иисуса. Но Ангел сказал: Его нет здесь – Он воскрес, как и сказал. Гроб был пуст. Эта новость касалась не только женщин, но и всех людей. Что она значит?

Во-первых, смерть была побеждена. Воскресение Иисуса было телесным. Говорят, есть случаи, когда человек, испытывая клиническую смерть, выходит из тела и наблюдает со стороны, как врачи его откачивают. Есть истории и про призраков, которые бродят по старым замкам и пугают людей. Говорят, что музей-квартира Ленина была перевезена из Кремля в Горки, потому что помощник Президента постоянно слышал шаги над своим кабинетом. Еще есть учение о переселении душ и реинкарнации. Но во всех этих случаях есть мертвое тело. Но в могиле Иисуса тела не было. Иисус воскрес в теле. Его тело стало телом воскресения. С этим телом Он мог летать, проходить сквозь стены, мгновенно переноситься на большое расстояние. В то же время Его тело было осязаемо учениками, и Он мог вместе с ними есть пищу. Но самое главное, оно больше не было подвластно смерти. Апостол Павел говорит о теле воскресения так: «сеется в уничижении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе; сеется тело душевное, восстает тело духовное.» До сих пор никто из людей не воскресал в таком теле. Смерть была концом. Но Иисус впервые в истории по-настоящему победил смерть и стал первенцем из умерших. 

Во-вторых, грех и смерть поглощены Иисусом. Безжизненное, изувеченное тело Иисуса должно было свидетельствовать о силе и жестокости человеческих грехов. Но тела не было. Грех был полностью поглощен Иисусом. Порой, глядя на себя, нам кажется, что грехи, болезни и немощи не оставят нас. Нам легко смотреть на них и обвинять себя. Но гроб Иисуса был пуст.  Апостол Павел провозглашает: «поглощена смерть победою». Вера в Иисуса полностью освобождает нас от власти греха и смерти. 
В третьих, где же сейчас Иисус? На этот вопрос лучше всего отвечают слова гимна 637: «хотите знать живет Он где? Живет Он и во мне». Иисус воскрес, чтобы быть с учениками постоянно, но об этом чуть позже. Иисус воскрес. Это удивительная новость. Гроб Его остался пустым навсегда. Апостол Петр пишет: «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому, к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас» (1-Пет. 1:3-4) Воскресением Христа Бог родил в нас живую надежду на Царство Бога и дал новый статус граждан этого Царства. Мы всем сердцем благодарим нашего Небесного Отца, что в Иисусе Он полностью решил нашу проблему греха и смерти. Аминь. 

Давайте обратимся дальше к 7 стиху. Конечно, женщины рассказали бы об удивительных событиях, об Ангеле, об отваленном камне и пустом гробе. Это же женщины! Но Ангел сказал им большее: «скажите ученикам Его, Он воскрес из мертвых и предваряет вас в Галилее; там Его увидите». Это значит, что ученики должны были с верой пойти в Галилею для встречи с Господом. Вернуться в Галилею, после того, как они дошли до Иерусалима? Для учеников возвращение в Галилею казалось возвращением к прежней жизни ловцов рыбы. Но на самом деле именно в их родной Галилее Иисус хотел вместе с ними новую историю.
«И, выйдя поспешно из гроба, они со страхом и радостью великою побежали возвестить ученикам Его». Почему со страхом? Потому что они испытали очень близкое присутствие Бога к грешникам. А почему с великой радостью? Потому что они уверовали в воскресение Христа. В мире люди тоже иногда радуются. Например, когда сдают сессию, находят работу и получают премию. Но эта радость быстро проходит. Власть проблем, беспокойств и страхов берет свое, потому что за всем этим стоит власть смерти. Из-за власти смерти люди печальны, боязливы и эгоистичны. Из-за власти смерти люди готовы удавить другого за копеечку. Но воскресение Иисуса дает нам свободу над властью смерти и новую вечную жизнь. С этой радостью женщины не просто пошли, а побежали. Им так хотелось возвестить ученикам воскресение Христа.

Но была одна проблема. Этими вестниками воскресения были не нобелевские лауреаты, а ничем не примечательные женщины. Причем, одна из них потеряла сына, а другая еще недавно была ненормальной. Они могли распереживаться, что им никто не поверит. Но по пути с этими женщинами произошло еще более удивительное событие. Взгляните на стих 9: «Когда же шли они возвестить ученикам Его, и се Иисус встретил их и сказал: радуйтесь! И они, приступив, ухватились за ноги Его и поклонились Ему». Сам воскресший Иисус явился этим женщинам. Он сказал им: «радуйтесь». Действительно, это был момент великой радости. Вне себя от счастья, они обняли ноги Его. Получить абсолютную любовь воскресшего Христа – это то, в чем мы больше всего нуждаемся. Именно поэтому, чтобы восстановить отношения любви, Иисус трижды обратился к отрекшемуся от Него Петру со словами «любишь ли ты Меня». Находиться в объятиях любви воскресшего Господа – это самая главная наша опора и источник всяких сил и утешения. Апостол Павел сказал: «Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас» (Рим. 8:37). Он учил Тимофея «Итак укрепляйся, сын мой, в благодати Христом Иисусом» (2-Тим. 2:1) Как и эти женщины, через встречу с Иисусом мы можем преодолеть всякий фатализм, страх и отчаяние. Воскресший Иисус может помочь всем и каждому в любой ситуации. Иисус также сказал женщинам передать ученикам, чтобы шли в Галилею для встречи с Ним. Видимо, что-то важное должно было там произойти.
2. Великое поручение (16-20)

Итак, ученики пришли в Галилею на гору, куда повелел им Иисус (16). Там Он собирался дать им великое поручение проповеди Евангелия. Этот мир испорчен и грязен. В стихах с 11-15 рассказывается история грязной лжи солдат и первосвященников. Первосвященники и старейшины имели все доказательства воскресения, причем полученные от независимого источника. Им нужно было поверить, но они даже не стали проверять, а дали денег солдатам, чтобы те солгали. Но доказательства существуют. Однако решение поверить в них остается за конкретным человеком. Они решили скрыть радостную весть. Но все равно такой обман не в силах устоять перед воскресшим Христом. Распространение Евангелия и наша вера тому доказательство. 
Итак, как же распространилось Евангелие. Взгляните на 17 стих. Вместе с учениками по приглашению Иисуса на гору пришло много людей, проповедь Иисуса заложила свой фундамент. Увидев Иисуса, ученики поклонились Ему, а иные усомнились. Наверное, их вера была не такой сильной, но они тоже повиновались приглашению воскресшего Господа. Иисус не упрекал сомневающихся. Он дал одно и то же поручение и обещание и тем и другим. Что же такого сказал Иисус, что подходило и уверовавшим и сомневающимся? Он вручил новый смысл и направление жизни. Что сказал Иисус?

Давайте прочитаем 18 стих: «И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле». Что это значит? Он имеет власть прощать грехи (Мар. 2:10). Он имеет власть давать жизнь вечную (Ин 17:2). Он имеет высшее право судить (Ин 5:27). Когда мы признаем эту власть Иисуса, мы освобождаемся от власти грехов, власти проблем, препятствий, и мнения людей. Когда мы повинуемся Иисусу, Его авторитет переходит на нас. Люди любят говорить: “кто дал вам право учить Библии? Покажи документ?” Повеление Иисуса, Которому дана всякая власть на небе и на земле, -- это наш документ. 
Прочитаем стих 19а: «Итак идите, научите все народы». Это не просто словесное повеление. Это огромное благословение, доверие и привилегия. Это открытый Богом новый путь. В нем Бог стер все границы между странами, народами и национальностями. Это огромные полномочия и возможности данные верующим в воскресшего Христа. Жизни не хватит понять эту глубину. И что удивительно, Иисус дал их и уверовавшим, и усомнившимся – всем, кто пришел на гору. Вы хотите сильно вырасти во Христе и в Боге? Тогда придите в вашей Галилее на гору к воскресшему Иисусу и примите верой это поручение. Кто-то скажет, я маленький человек, я не рассчитываю на большие чудеса. Мне достаточно было бы, чтобы Бог помог мне и улучшил здоровье. Присоединитесь к воскресшему Христу, приняв это поручение и Бог вознесет вас. Далее Иисус раскрывает Свою стратегию, как научить все народы. Прежде всего – это растить учеников Иисуса. Ученики растят учеников, которые, в свою очередь, растят новых учеников. Это Его план для достижения всего мира. Как мы можем вырастить ученика? Иисус говорит о двух вещах. Во-первых, “крестя их во имя Отца, и Сына, и Святого Духа”. Крещение – это переход из мира в церковь. Это покаяние перед Богом и примирение с Ним. Это происходит с людьми под действием Святого Духа, когда мы свидетельствуем им об Иисусе Христе. И второе, что сказал Господь, – это, посмотрите на стих 20а: «Уча их соблюдать все, что я повелел вам». Чтобы вырастить ученика, нужно научить человека повиноваться слову Иисуса. Когда мы повинуемся словам Иисуса на практике, Бог Сам через нас учит других это делать. Это тоже происходит Святым Духом само собой. 

Иисус не только дал нам поручение. Он дал нам и обещание. Прочитаем стих 20б: «и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.». Иисус обещает быть с нами 7 дней в неделю без выходных до скончания века. Это обещание выполнено сошествием Святого Духа. Иисус решил быть с нами во все дни во всех обстоятельствах. Недавно с нами поступили беззаконно на очередном суде. Но они, наверное, сумасшедшие, если решили притеснять церковь. Иисус ведь с нами. Иисус позвал и нас в нашу Галилею – Москву и дал нам поручение научить студентов. Нам не нужно замахиваться сразу на большие дела, а просто принять стратегию Иисуса и верно растить нескольких учеников Иисуса. Этот 2016 год у нас – год служения. Бог хочет, чтобы мы сосредоточились на самом мощном служении - на изучении Библии 1:1. Воскресший Иисус говорит нам: «Я с вами». Он в нас. Аминь. 
Я благодарю Бога, что Евангелием Он оживил и оживляет меня. Я вырос в атеистическое время, где не было ни прощения грехов, ни вечной жизни. Из-за этого я очень сильно страдал от неудовлетворенности собой и комплекса неполноценности. Я не знал, что Бог уже отдал за меня Своего Сына, чтобы я мог в Нем соединиться с Богом через Его смерть за мои грехи и воскресение. Но Бог это сделал и поэтому я был приглашен сначала на летнюю конференцию, а потом на изучение Библии. Почему-то с самого начала слово Бога мне очень понравилось. В нем я каждый раз получал исцеление и любовь. Его любовь исцеляла меня от комплексов, стеснительности, бессмысленности, пустоты и страхов. Они стали оставлять меня. С самого начала Бог сказал мне «научи все народы», правда другими словами – «Божественный воин» и «хорошо весьма». Я был так рад, что нашел в Боге значение и смысл жизни. Сейчас Бог поручил мне лидерское служение. Это не значит, что я какой-то значимый и лучше других. Это значит, что Он помогает мне больше сосредоточится на воскресшем Иисусе – на том, что тронуло меня с самого начала и чего я больше всего всегда хотел и что меня исцеляло. В особенности, Он зовет меня в мою Галилею, Москву с ее трудностями, напряженной работой, где много стрессов и там принять Его поручение и быть с воскресшим Христом. «Он воскрес». Я благодарю Бога за Евангелие и молюсь больше познавать величие, могущество и любовь Христа. Аминь.
Сегодня Бог возвестил нам воскресение Христа из мертвых. Он с нами и зовет нас пребывать с Ним в Его вечной любви. В одном известном гимне есть такие слова: «воскресшему служу я». Они очень точно передают, что в нас изменилось. Нам открылась возможность быть с воскресшим Иисусом и служить Ему всю нашу жизнь. Пусть Бог поможет каждому из нас прийти к воскресшему Иисусу и перейти от смерти в жизнь. Аминь.
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