ПРЕЖДЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРОПОВЕДАНО ЕВАНГЕЛИЕ

От Марка 13:1-37
Ключевой стих 13:10
«И во всех народах прежде должно быть проповедано Евангелие». 

Тринадцатая глава Евангелия от Марка – это предсказание о гибели Иерусалима и о конце света. Поэтому ее называют еще маленьким Откровением. Благодаря ему мы из уст Иисуса узнаем о судьбе мира и его конце. Человеческую цивилизацию будут сотрясать войны, а мир – катаклизмы, и в конце он распадется и исчезнет. Но в то же время есть возможность не умирать вместе с этим миром и не расстраиваться из-за его деградации, а наоборот, обрести нетленную надежду на грядущее Божье Царство. Пусть Бог в сегодняшнем слове поможет нам найти эту надежду. Аминь.


Признаки конца света (1-13)

Посмотрите на 1-й стих. Когда Иисус выходил из храма, один из Его учеников сказал: «Учитель! Посмотри, какие камни и какие здания!» Иудейский храм был построен Иродом Великим и считался одним из чудес архитектуры того времени. Его мраморные колонны отливали белизной, а покрытый золотом купол ослепительно переливался в солнечных лучах. Священники в богатых одеяниях, как ангелы поднимались и спускались по его ступеням. Ученики, в жизни своей не бывавшие нигде, кроме рыбного рынка, искренне восхитились храмом: «какие камни и какие здания!». Однако ученики восхищались не просто из любви к искусству. Их сердца были охвачены властью богатства, роскоши и власти. Так сегодня люди с завистью восклицают: «посмотри, какой красавец -- «Ламборджини» проехал, какой i-phone, какая яркая жизнь у богатых и знаменитых». 
Ученики восхищались храмом. Но Иисус имел совсем другой взгляд на этот храм. Давайте прочтем стих 2. «Иисус сказал ему в ответ: видишь сии великие здания? Все это будет разрушено, так что не останется здесь камня на камне». В то время для иудеев разрушение храма означало не просто разрушение какого-то здания, а означало крушение всей их цивилизации, микро- конец света. Это то же самое, что в 70-х годах сказать жителю СССР, что скоро от Советского Союза камня на камне не останется. Но предсказанное Иисусом действительно сбылось в 70 году нашей эры, когда Римский полководец Тит вторгся в Иерусалим и разрушил храм до основания. От величественного здания остались лишь развалины. Почему же о храме было произнесено такое суровое пророчество? Иисус видел бесполезность храма и развращенность его служителей. Они воспротивились Евангелию, а Сына Божьего распяли на кресте, как злые виноградари из притчи. Иисус видел, что на Израиль грядет Суд Божий. Подобно этому, и весь мир ожидает Божий Суд. Поэтому нам не стоит восхищаться ни стенами земных храмов, ни современными технологиями, ни красивыми вещами. Нам нужно восхищаться тем, что действительно способно дать живую надежду на Царство Бога – восхищаться Евангелием Иисуса Христа.
Ученики были шокированы ответом Иисуса, ведь они думали, что храм будет стоять вечно, как думали нью-йоркцы о своих башнях-близнецах. Но ученики не сказали: «учитель, это невозможно». Они задумались над словами Иисуса. Оказавшись наедине с Ним, они спросили: «скажи нам, когда это будет, и какой признак, когда все сие должно совершится?». Что рассказал им Иисус? Он не ответил на первый вопрос «когда», но ответил на второй вопрос о признаках, причем о признаках конца мира. Давайте детальнее изучим эти признаки. 

Во-первых, появление лжехристов. Прочтем стихи 5, 6. «Отвечая им, Иисус начал говорить: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, ибо многие придут под именем Моим и будут говорить, что это Я; и многих прельстят». Первым признаком приближения конца света является появление лжепророков и лжехристов. Это - ложные спасители. Например, некто Виссарион называет себя вторым пришествием Христа. «Вы читали, что Иисус обещал послать Утешителя», - говорит он, - «так вот это – я». А в Москве, оказывается, был бог Кузя, который круче Христа в 8 раз. Правда, это нисколько не помешало полиции его арестовать. Это было бы все очень смешно, если бы не было так серьезно. В наше такое просвещенное время люди все равно следуют за ними. Запад тоже не отстает. Церковь сайентологии имеет много адептов, одним из которых является голливудский актер Том Круз. Есть еще разные гуру, провидцы, целители а также борцы за всевозможные права, утверждающие, что считать Иисуса единственным путем к спасению - не толерантно и нужно уважать и другие идеи и религии как равноправные. Лжехристы уводят людей от Бога. Они прельщают народ, обещая дать спасение без покаяния, без веры в Того, Кто искупил наши грехи и воскрес из мертвых. Люди гибнут от лжехристов, потому что не приняли любви истины для своего спасения, а возлюбили неправду. (2Фес. 2610-12) 
Во-вторых, разные бедствия. Посмотрите на стих 7: «Когда же услышите о войнах и о военных слухах, не ужасайтесь: ибо надлежит сему быть, – но это еще не конец». В 20-м веке, после двух мировых войн, была создана ООН, чтобы не допускать появления новых войн. Но войны ни на день не прекращались. Горячие точки не исчезали. Наоборот, возникли еще более жестокие и беспощадные организации: Аль-Каида, ИГИЛ. Беженцы наводнили всю Европу. Война уже совсем близко -- на Украине. Народ восстал на народ. 
Но это не все, посмотрите на стих 8: и будут землетрясения по местам, и будут глады и смятения. Сама природа не обеспечивает безопасного существования людей. Совсем недавно более 30 тысяч погибло из-за землетрясения в Японии и гигантского цунами. На Земле существует обширный пояс голода и недоедания. Этот пояс начинается в Южной Америке, проходит через Африку, и замыкается в Азии. Если в 70-х годах в Африке насчитывалось 90 млн голодающих, то в середине 90-х годов уже 210 млн. Но Иисус сказал: «не ужасайтесь ... это еще не конец». Эти бедствия сами по себе не являются концом, т.е. Божьим Судом. Они – его предвестники. Если бы не было этих бедствий, люди не стали ли бы задумываться о Божьем суде и о спасении своей души. Для многих именно бедствия в жизни станут не концом, а началом возвращения к Богу.


Но в то же время Иисус, говоря о бедствиях, произносит и слова надежды: «это -- начало болезней». Здесь под словом болезни используется греческое слово, означающее родовые боли при схватках. Т.е., говоря об ужасах последних дней, Иисус имел в виду муки рождения нового мира. Говорят, родовые схватки трудно терпеть. Но когда на свет появляется милое дитя, как Вероника, мать так радуется, что забывает про свою боль. Таким же образом, беды и страдания мира -- это прелюдия грядущего славного Царства Божьего. Когда оно придет, вся боль и страдания этого мира будут забыты. Мы обретем новую жизнь в грядущем Небесном Царстве. Поэтому, услышав о войнах и стихийных бедствиях, т.е. замечая признаки конца света, мы, христиане, должны не ужасаться, а смотреть на них глазами Иисуса, возобновляя и укрепляя нашу веру в славное Царство Божье. 

В-третьих, усиление гонений. Посмотрите на стих 9: «Но вы смотрите за собою, ибо вас будут предавать в судилища и бить в синагогах, и перед правителями и царями поставят вас за Меня, для свидетельства перед ними…» В последние времена христиане будут жестоко гонимы. Но Иисус здесь не произносит слов жалости и сочувствия. Христианство зародилось в преследованиях, в них оно росло, и славное Царство Божье придет среди гонений. «Предаст же брат брата на смерть, и отец – детей; и восстанут дети на родителей и умертвят их. И будете ненавидимы всеми за имя Мое.» В это время станет невозможно одновременно любить и Бога, и мир. Наше сердце станет полностью принадлежать Иисусу. В книге Даниила сказано: «Многие очистятся, убелятся и переплавлены будут в искушении» (12:10). С другой стороны, последние времена станут хорошим временем для проповеди Евангелия, даже правителям и царям. Любовь Бога, милость прощения грехов и надежда на Царство Бога будут ярко сиять на фоне темного, злого и умирающего мира. Потеряв надежду на этот мир, люди откроют сердца для Иисуса. Итак, во время трудностей или гонений мы должны быть внимательны, не сейчас ли подходящее время для проповеди слова Бога. Святой Дух даст нам подходящее слово тронуть даже самое каменистое сердце. 
В 13 стихе Иисус говорит: «претерпевший же до конца спасется». Это обещание Иисуса даёт нам утешение и твёрдую уверенность в итоговой победе. 

Второе, «во всех народах прежде должно быть проповедано Евангелие» (10) 

В детстве, читая советскую фантастику, мне казалось, что будущее будет прекрасным, особенно, когда человечество освоит межгалактические полеты. Но теперь я лучше понимаю, что это невозможно, что это все фантастика. Зло и грех только увеличиваются. Мир без Бога погибает. И это естественный процесс, результат грехопадения человека. Но есть ли хоть какая-нибудь надежда для людей? Есть. Давайте прочтем стих 10. «И во всех народах прежде должно быть проповедано Евангелие». Эти слова провозглашают Божье обещание сохранить Евангелие для людей до конца мира. Что такое Евангелие? Это благая весть о том, что Бог послал Спасителя миру, который взял от нас на Себя все наши болезни, немощи и грехи, пострадал и умер за нас на кресте. Ранами Его мы исцелились. Иисус воскрес из мертвых в новом теле, полностью победив смерть. Он пребывает с нами, чтобы мы теперь, избавившись от грехов, жили для правды (1-Пет. 2:24). Он пребывает с нами, чтобы мы не умирали вместе с погибающим миром, а служили воскресшему Христу, как возрожденные Им к упованию живому – надежде на Небесное Царство. (1-Пет. 1:3-4). Наш мир – это сухая земля. Но в ней взошел Иисус Христос – росток из сухой земли. Как прекрасно, что Бог обещал сохранить проповедь Евангелия! Как прекрасно, что оно будет звучать даже во всех народах!
В кульминационный момент Своей речи о гонениях на христиан, Иисус говорит, что прежде должно быть проповедано Евангелие. Он не учит избегать преследования, наоборот, говорит о проповеди Евангелия во всех народах. Почему? Потому что «Евангелие есть сила Божия ко спасению всякому верующему» (Рим. 1:16) Евангелие есть Божье спасение для нас и для всех народов. Бог хочет, чтобы грешники не погибали, а спасались. Так много людей погибает просто потому, что они не слышали Евангелие. Поэтому Иисус дал нам важное поручение не ужасаться, не держаться за исчезающий мир, а проповедовать Его Благую весть всем народам. 
Но как мы можем это сделать? Иисус учил Своих учеников за это молиться так: «Жатвы много, а делателей мало, молитесь Богу, чтобы Он послал Своих слуг на жатву» (Лук. 10:2). По этой молитве ученики выросли из рыбаков в Апостолов, которые смогли пойти по всему миру до края земли. По этой же молитве Бог сделает и нас главными действующими лицами Его истории. Апостол Павел учил Тимофея: «проповедуй слово, настой во время и не во время» (2 Тим. 4:2) Бог хочет, чтобы Евангелие сияло у нас всегда, даже среди туч проблем и забот. Бог дал нам хорошую практическую возможность проповедовать Евангелие всем народам – изучать Библию 1:1. Кажется, что это не самый быстрый способ достичь все народы. Но на самом деле, это - самый быстрый способ передать Евангелие миру, потому что через индивидуальное служение и молитву человек быстрее всего изменяется. Бог с самого начала поставил нас изучать Библию 1:1 со студентами. И вырастил многих учеников Иисуса. Пусть Бог благословит нас в это темное время, в последние дни сосредоточиться на проповеди радостной вести, на изучении Библии 1:1. Аминь. 

Третье, «Тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках» (14-37) 

В стихах с 14 по 23 Иисус подробнее рассказал об уничтожении Иерусалима. «Мерзость запустения» совершилась, когда римляне осквернили храм, возложив голову свиньи на святой жертвенник. В то время погибли более миллиона человек, но тем, кто поверил словам Иисуса и убежал в горы, удалось спастись. Далее с 24 стиха Иисус предсказывает о Своем втором пришествии. В те дни, после скорбей, солнце померкнет, и луна не даст своего света. Звезды спадут с неба и небесные силы поколеблются. В конце Вселенная начнет распадаться. Не нужна будет ни дача, ни офис, ни банковская карточка. Когда померкнет Солнце и Луна, на земле будет темно, холодно и страшно. Люди, живущие ради мира, будут в страхе говорить: «что происходит?» «сделайте же что-нибудь, наконец!». 
Евангелие от Луки говорит, что люди будут «издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются» (Лк. 21:25, 26). Что же тогда произойдет? И Тогда они увидят Иисуса, грядущего на облаках с силою многою и славою. 

Для верующих тот день будет днем великой радости и окончательной победы, потому что Господь Иисус грядет вновь. Давайте прочтем стихи 26, 27. «Тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках с силою многою и славою. И тогда Он пошлет Ангелов Своих и соберет избранных Своих от четырех ветров, от края земли до края неба». Иисус пришел в первый раз как страдающий слуга, рожденный в яслях. Но во второй раз Он придет, как славный и сильный Господь, Судья живых и мертвых. В тот момент небесные ангелы вострубят, и Архангел возвестит о втором пришествии Христа: «Иисус грядет!» Иисус с венцом славы придет в облаках со всеми ангелами. Он пошлет Своих ангелов и соберет всех Своих верных слуг со всех сторон и со всех полей мировой миссии. В то время ни один верный слуга Божий не будет забыт. Иисус возьмет нас на небо и отрет все их слезы. Он даст нам венец победы, говоря: «Хорошо, добрый слуга Мой!». 
Недавно был праздник 9 мая -- День Победы. Но День второго пришествия Иисуса станет величайшим в истории мира Днем Победы для всех, Кто принял Евангелие и оценил его дороже этого мира. Страдающие и гонимые в один миг превратятся в славных победителей. Они победили дьявола, «кровию Агнца и словом свидетельства своего, и не возлюбили души своей даже до смерти». (Откр. 12:11). 

В заключение Иисус наставляет учеников «бодрствуйте»! Бодрствовать - значит не становиться глухим к словам Бога и голосу Святого Духа. Никто не знает дату Дня великой победы, как не знали наши деды, пока не выиграли войну. Мы не можем сами выиграть вселенскую войну, поэтому Иисус сказал «молитесь»! Бог Сам по Своему обещанию во время трудностей и гонений даст нам силу и радость от Евангелия и сделает нас делателями на Его жатве. Давайте бодрствовать в изучении Библии 1:1 и молиться по слову Иисуса: «Во всех народах прежде должно быть проповедано Евангелие». Аминь.
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