СЛОВО О КРЕСТЕ – СИЛА БОЖИЯ
1-е Коринфянам 1:18-2:9
Ключевой Стих: 1:18
«Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, - сила Божия»
Сегодня мы хотим совершить обряд причащения. Мы будем вкушать Тело Христа и пить Его Кровь. Наш Господь умер на кресте, чтобы взять грехи людей на Себя и этим самым решить проблему греха и смерти. Сегодня мы подумаем, как крест Иисуса изменяет нашу жизнь. В особенности, очень ярко мы можем увидеть, как крест Иисуса даровал новую жизнь людям в древнем Коринфе и обрести надежду и на свою жизнь. 
1. История Божьей работы в Коринфе (2:1-5)

Древний Коринф находился на юге Греции, на перешейке, отделяющем Ионическое и Эгейское моря, благодаря чему быстро стал важнейшим центром древней мировой торговли между Азией и Западом, что в свою очередь способствовало быстрому росту населения и развитию культуры. Во времена Павла город насчитывал 700 тысяч жителей. Это были преимущественно римляне и греки, было много и иудеев. В городе действовали школы философов, художественные мастерские, залы ораторов, а на вершине горы высился великолепный храм Афродиты – богини любви. На улицах было полно ресторанов и кафе, не было только интернета. Нравы там были свободными. Коринфяне жили в культуре, представляющей собой смесь из разных философских идей, религий и свобод. 
Наш современный мир, находящийся в эпохе постмодернизма, где-то очень похож на древний Коринф. История повторилась. Постмодернизм, характеризующийся утратой поиска абсолютной истины, строит современный Коринф, сосредотачиваясь на предоставлении всевозможных информационных и развлекательных сервисов на любой вкус пользователя. Девиз постмодернизма, как и 2000 лет назад тот же: «Станем есть и пить, ибо завтра умрем». Но обратная сторона этой медали – это жизнь без четкого направления, часто в растерянности и бессмысленности. Однако, несмотря на это, одно по-прежнему остается неизменным и абсолютным – это Слово о кресте. Давайте сегодня узнаем силу креста Иисуса, дарующую жизнь и в современном мире, как некогда даровала ее в древнем Коринфе. 

Как же возникла церковь в Коринфе? Когда Апостол Павел впервые прибыл в этот город, он посвятил себя исключительно проповеди распятого Иисуса Христа. Посмотрите на стихи 1-2 2 главы: «И когда я приходил к вам, братия, приходил возвещать вам свидетельство Божие не в превосходстве слова или мудрости, ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого». В те времена было принято, чтобы речи ораторов были красноречивыми, поэтичными и философскими. И мы знаем, что Павел был хорошо образован. Он имел римское гражданство и получил образование у известного еврейского учителя Гамалиила. Такое образование сегодня бы соответствовало Гарвардскому. Конечно же, он владел красноречием и знаниями. Но почему в Коринфе Павел решил не использовать ничего из этого а быть не знающим ничего, кроме Иисуса Христа и притом распятого? 

Мы можем понять его решение, читая 17 главу Деяний о предшествующих событиях в Афинах во время его второго миссионерского путешествия. Оказавшись в центре греческой культуры, он начал проповедовать. Тогда местные интеллектуалы быстро повели его в ареопаг. Выступить в ареопаге считалось большой честью. И Павел подготовился, используя все свое образование и опыт. Он стал посреди ареопага и начал прекрасную речь. Он цитировал греческих поэтов, изложил концепцию о Боге-Творце, намекнул на их потребность знать Бога, Которого они совсем не знали. О, это была яркая, прекрасно составленная речь, достойная высокой оценки. Но Павел не упомянул Иисуса. Только в конце он упоминает о воскресении Христа, как бы мимоходом. Каков же был результат? Были громкие овации? Нет, эта речь Павла была очень холодно принята греками. Никто не был крещен. Из всего города уверовало лишь несколько человек. В итоге, Павел не смог основать там церковь. История говорит нам, что вплоть до 4 века в Афинах не было постоянного христианского присутствия. Это был провал. Оставив Афины, Павел пошел в Коринф.


В 3 стихе он пишет: «и был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете» (3). Это было его состояние. В этой стране философов никого не интересовали ни знания Павла, ни его мнение, ни опыт. У Апостола не было даже денег, чтобы жить в гостинице, и он устроился на скромную работу шить палатки. А по субботам ходил в синагогу, пытаясь убедить Иудеев и Еллинов. Но ничего не происходило. Настоящие же изменения произошли, когда Бог помог Павлу сосредоточиться на Иисусе. Из Македонии к нему пришли сотрудники Сила и Тимофей. Тогда, как сказано в книге Деяний «Павел понуждаем был духом свидетельствовать Иудеям, что Иисус есть Христос». Он проповедовал Иисуса, умершего за наши грехи и ставшего центром нашего спасения и нашей жизни. Однако иудеи воспротивились и начали злословить. Но Павел не пал духом и не бросил проповедь об Иисусе, а наоборот, оставил синагогу и обратился с этой проповедью к язычникам. 
В 4 стихе он пишет: «И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы». Дух могущественно действовал через проповедь Павла об Иисусе-Спасителе. Многие из коринфян, слушая, уверовали и крестились. Уверовал даже сам начальник синагоги и его семья. Уверовал и Акилла -- хозяин компании «vision-палатки», где работал Павел. А сам Апостол проповедовал в Коринфе полтора года. Приняв решение не знать ничего, кроме Иисуса и притом распятого, Павел испытал, что Слово о кресте есть могущественная сила Божия, даже в стране философов. Давайте подумаем, почему?
Часть 2. Крест Иисуса – сила Божия.

Давайте прочтем стих 18. «Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, - сила Божия». Кажется, что в современном мире, перенасыщенном информацией, слово о кресте выглядит либо экзотикой, либо ерундой. Апостол же выбирает еще более жесткую формулировку: «для погибающих юродство есть». Если мы во главу жизни ставим карьеру, материальный достаток, успехи наших детей, то нам будет не до слова о кресте. Это значит, что мы погибаем вместе с этим миром. Но для спасаемых Крест Иисуса имеет совсем другое значение. Он для них – сила Божия. Как крест Иисуса может быть моей силой каждый день? 
Во-первых, Крест Иисуса исцеляет нас. Иисус на кресте взял на Себя наши немощи и понес наши болезни и грехи. Ранами Его мы исцелились. (Ис. 53:4, 5) 
Во-вторых, Крест Иисуса оживляет нас. В кресте Иисуса мы находим силу не падать из-за проблем на работе или в семье, из-за кризиса, а оживать и обретать радость и победу. Иисус сказал: «Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет. И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек.» (Ин. 11:25-26) 
В-третьих, Крест Иисуса соединил грешника с Богом, т.е. соединил нас с Небесным Царством и вечной жизнью. К Рим. 6:5 говорит: «Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения» (Рим. 6:5) Никакие добрые дела, обряды, правильные поступки не могут примирить и соединить нас с Богом. Только крест Иисуса. Поэтому Павел сказал: «Всегда носим в теле мертвость Господа Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в теле нашем» (2 Кор. 4:10).
Те, кто смотрит на крест Иисуса с надеждой, наслаждаются милостью и любовью Бога. Они становятся детьми Бога и обретают вечную жизнь в Его царстве. Они счастливы в Иисусе. И слово о кресте для них есть реальная сила Божия для спасения. 

Таким образом, крест Иисуса полностью обесценил мирскую мудрость и философию. Посмотрите на стих 19: «Ибо написано: погублю мудрость мудрецов, и разум разумных отвергну». Мирская мудрость ограничена, а перед смертью - вообще бесполезна. Один богач, получив большой урожай, решил: «сломаю житницы мои и построю большие, и соберу туда весь хлеб мой и всё добро мое и скажу душе моей: душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись» По-человечески – это был мудрый инвестор. Но Бог сказал ему: «безумный! в сию ночь душу твою возьмут у тебя; кому же достанется то, что ты заготовил?» (Лук. 12). Мудрость богача оказалась безумием. Но в мире другой мудрости нет. За весь 2-х тысячелетний период истории в мире так и не было найдено средства для решения проблемы греха и смерти. По-прежнему только крест Иисуса остается этим решением. И он же показывает полную ничтожность мирской мудрости. Апостол задает риторический вопрос: «Где мудрец? где книжник? где совопросник века сего? Не обратил ли Бог мудрость мира сего в безумие?» Но те, кто понял силу креста, вместе с Павлом говорят: «Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою. Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа» (Фил. 3:7-8). Их цель – приобрести Христа. 
Посмотрите на 21 стих. Давайте прочтем его: «Ибо когда мир своею мудростью не познал Бога в премудрости Божией, то благоугодно было Богу юродством проповеди спасти верующих». Отлично понимая, что мир не может произвести спасение, Бог дал другой путь для спасения – юродство проповеди. В отличие от других видов деятельности проповедь рождает веру. Вера от слышания. Кто-то думает, что вера – это продукт усилий интеллекта. Но такие люди вскоре обнаруживают, что не могут заставить себя поверить. Почему очень многие, полагаясь на свои силы, материальные ценности, своих друзей и близких, все равно постоянно испытывают неудовлетворенность и стресс? Просто потому, что у них нет живой веры в Бога. Почему многие долго ходят в церковь, но их жизнь не меняется? Ответ то же. Как же помочь таким людям? Есть ли у них надежда? Да, им нужно юродство проповеди. Это их лекарство.
Что же это за безумная проповедь, которая всем помогает? Вы знаете, какой была проповедь Петра в Иерусалиме? Он возгласил: «Итак, твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли.» (Деян.26:36) В тот день 3000 человек приняли Иисуса и были крещены. Когда христианский проповедник Дуайт Муди (к стати, по профессии торговец обуви) пришел проповедовать в Кембридж, студенты сидели со скрещенными руками, думая: «посмотрим, что он нам будет втирать». Но когда Муди начал проповедовать им "Слово о кресте", их сердца открылись. Многие покаялись и стали новым творением во Христе. Среди них возникла и знаменитая Кембриджская семерка. Перед своей первой Библейской конференцией я задумался, а как можно поверить в Бога? Мне казалось, что для меня это невозможно. Но, слушая на конференции проповеди и свидетельства жизни, меня вдруг тронуло слово: «Хорошо весьма» (Быт. 1:13) Это сказал мне Иисус, который умер за меня и победил власть смерти. С этого момента началась моя вторая жизнь, жизнь верующего и ученика Иисуса.
Кажется, что люди не готовы принять слово о кресте. И у Павла была не простая ситуация. В 22-23 стихах он говорит: «Ибо и Иудеи требуют чудес, и Еллины ищут мудрости; а мы проповедуем Христа распятого, для Иудеев соблазн, а для Еллинов безумие». Иудеи ждали от Спасителя чудес. Для них было шоком то, что евший с мытарями и распятый с преступниками был их Богом. А эллинам, любящим мудрые рассуждения, смерть Бога за их грехи казалась безумием. Но Павел проповедовал им лишь Христа распятого. Посмотрите на 24 стих. Но те, кто принимали Божий призыв поверить в Иисуса, неважно к кому они относились - к Иудеям или Еллинам, - получал от Бога силу и премудрость. В распятом Христе они находили силу победить любой грех, раны души и власть смерти. Многие люди являются рабами похоти, гнева, горечи, гордости или эгоизма. Никто не может им помочь измениться, включая их самих. Но крест Иисуса дает им силу и изменяет их. Так было в развращенном Коринфе, так происходит и у нас, когда мы верой принимаем Иисуса. Пусть Бог поможет каждому из нас не искать чудес, доказательств или мудрых учений, а скромным сердцем принять простую детскую веру в Иисуса Христа.
Часть 3. Крест Иисуса -- Божья премудрость.

Как мы прочитали в 24 стихе, Распятый Христос – это не только Божья сила, но и Божья премудрость. В чем же состояла Божья премудрость? Она состояла в том, чтобы спасти грешников от наказания. В одной голодающей стране нерадивый пьяница истоптал кукурузное поле. Тогда разгневанный царь издал строгий указ, что впредь у того, кто так сделает, будут выколоты глаза. Но случилось так, что на поле был пойман сын царя. Царь был в отчаянии. Он не мог вынести того, чтобы выкололи глаза его родному сыну. Но и нарушить собственный указ он не мог. Тогда он нашел выход. Как вы думаете какой? Он приказал выколоть сыну один глаз, а второй – себе. Этот царь прославился своей мудростью, но все-таки он и его сын остались с одним глазом. Но в отличие от этой истории, наказание за грех – гораздо больше, чем выколотые глаза и грех больше, чем помятое кукурузное поле. Однако Бог нашел решение, как совместить наказание за грех и Свою любовь к грешнику. Бог возложил наш грех и наказание на Христа в полной мере, не оставив нам ничего. Таким образом, крест Христа стал премудростью Божией, давшей нам спасение. 

Посмотрите на 25 стих. Крест называли безумием, но он оказался выше всей человеческой мудрости. Крест кажется немощным, как будто немощен распятый Христос. Но на самом деле Он сильнее и могущественнее всего на свете, потому что этим, казалось бы, немощным орудием связан сильный дьявол.

Каков же результат этой премудрости? Надежду получили те, кто ее не имел: не мудрые по плоти, не сильные и не благородные. Это не значит, что Бог не любит философов, бизнесменов и силовиков. Он любит и их. Но Бог решил посрамить человеческую мудрость и силу и упразднить всё значащее в этом мире. Он это сделал, «чтобы никакая плоть не хвалилась пред Богом». Он это сделал, чтобы ярким светом сиял крест Иисуса. Наши достижения, равно как и наши недостатки, немощи и грехи, для Бога ничего не значат. Бог оценивает нас по вере в Иисуса и высоко превозносит тех, кто принял Его крест. Таким людям Бог дает настоящую надежду. Таким образом, премудрость Божья – крест Христа - сделала принявших Иисуса самыми мудрыми и счастливыми людьми. 
Взгляните на 30 стих: «От Него и вы во Христе Иисусе, Который сделался для нас премудростью от Бога, праведностью и освящением и искуплением». Иисус сделался нашей премудростью, нашей праведностью, нашим освящением и искуплением. В нашем Господе мы получили всякое совершенство и полноту. Поэтому, уничиженные, немощные и не значащие могут теперь хвалиться. Они хвалятся любовью Бога, Его надеждой и спасением. Теперь больше не находитесь в депрессии и не плачьте, а начинайте активно хвалиться Господом! Поступайте по 31 стиху: «… хвалящийся хвались Господом». 

Во 2 главе, в стихах 6-9 Павел крест Христа называет премудростью не века сего, а премудростью, тайной сокровенной, предназначенной прежде веков к славе нашей. Любовь Бога к нам началась еще прежде создания мира. И на нее никак не повлияло наше грехопадение. Она пребывает вечно. Если бы религиозные лидеры, римляне и Пилат поднялись бы над своей человеческой мудростью и поняли бы Божью мудрость, то никогда не распяли бы Господа их славы. Любовь Бога и сила спасения, явленные через крест Христа так велики, что невозможно даже вообразить. Посмотрите на 9 стих: «Но, как написано: не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его». Бог приготовил нам спасение, вечную жизнь и Небесное Царство. Давайте примем крест Иисуса – Божью премудрость, любовь и силу спасения, как нашу силу и нашу жизненную мудрость. Аминь! 
Сегодня мы будем совершать причащение. И трое хотят принять крещение, чтобы торжественно и открыто присоединиться ко Христу. Бог хочет, чтобы мы вкушали Христа распятого и вошли в Его радость, и надежду, и жизнь, и Царство. Давайте с радостью будем вкушать Плоть и Кровь Христа. Аминь.
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