ДЛЯ МЕНЯ ЖИЗНЬ - ХРИСТОС 
И СМЕРТЬ - ПРИОБРЕТЕНИЕ

Филиппийцам, 1: 12-30

Ключевой стих, 1: 20б-21

"возвеличится Христос в теле моем, жизнью ли то, или смертью. 
Ибо для меня жизнь - Христос, и смерть - приобретение"

1.
Как большинство христиан в начале восприняли узы Павла и что они могли думать о евангельской работе? (12,14,18) Что им сообщил Павел? (12) Как Бог использовал узы Павла для успехи благовествования? (13-14) Как Павел мог действовать для этого практически? (14б)

2.
Какие два контрастных мотива были у проповедующих Христа и как эти 2 группы относились к Павлу? (15-17) Что было при этом главной радостью Павла? (18) Как можно иметь такую радость?

3.
Чему еще радовался Павел? (19) В чем состояла его уверенность и надежда? (20) Как Павел кратко выразил значение своей жизни? (21) Как он мог иметь такую цель? (3: 8, Гал.2:20) Что значит для нас быть христоцентричным?

4.
Какова была дилемма Павла? (22-24) Каково было его желание? (23) По какой причине он мог оставаться во плоти? (24) К какому заключению он пришел и почему? (25-26) Как это учит нас о любви к ближним?

5.
Как Павел учил жить филиппийцев и за что стоять вне зависимости от его прихода? (27) Что их пугало? (28а) Как они могли преодолеть это и знаком чего это было? (28б) Почему для нас важно подвизаться единодушно за веру Евангельскую?

6.
Помимо веры во Христа что еще дано нам? (29) Какой хороший пример Павел показал им? (30) Чему Вы учитесь здесь о том, как ободрять других страдать ради Христа? 
