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Проповедь №36
ОН ВОСКРЕС!

«Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен»
Сегодняшнее слово о воскресении Иисуса Христа. Прошлый раз мы размышляли о смерти Иисуса. Смерть Христа означает плату за наши грехи. Иисус стал жертвой, чтобы искупить нас от власти греха и смерти. Воскресение же Иисуса Христа означает нашу новую жизнь в Нем. Благодаря воскресению Христа мы стали новыми творениями и получили силу к новой победоносной жизни. Живя этой новой жизнью, мы также идем и проповедуем Евангелие людям. Пусть Бог сегодня поможет нам укрепиться в вере воскресения. Пусть Бог сегодня наполнит нас силой Воскресшего Христа.
Первое, воскресение Иисуса Христа (1-14). Давайте обратимся к 1-му стиху: «По прошествии субботы Мария Магдалина и Мария Иаковлева и Саломия купили ароматы, чтобы идти помазать Его». Евангелист Марк указывает на то, что именно женщины были теми, кто рано утром в первый день недели пришли ко гробу Иисуса. Смерть Иисуса на кресте стала для них серьезным ударом. Они очень любили и ценили Иисуса. Для многих из них следование за Христом было смыслом жизни. В отличие от учеников, которые были парализованы страхом и ничего не могли делать, женщины нашли в себе силы и поспешили послужить умершему Иисусу. Рано утром в первый день недели они пришли ко гробу Иисуса, чтобы помазать Его тело благовониями. Когда они подошли ко гробу, они изумились. Огромный камень, закрывавший вход в гроб, был отвален. Войдя внутрь, они стали свидетелями еще более невероятного события. Давайте обратимся к 5-му стиху: «И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облеченного в белую одежду; и ужаснулись». Этим юношей в белой одежде был ангел. Давайте посмотрим, что он сообщил женщинам? Обратимся к 6-му стиху: «Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен».
Здесь мы видим с одной стороны плачущих и рыдающих женщин, а с другой ангела, возвещающего им радостную весть о воскресении Иисуса. Действительно, женщины были наполнены духом поражения и безысходности. Их сердца переполняла глубокая боль. Но ангел возвестил им радостную весть победы. «Не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен». Состояние этих женщин – это состояние всего человечества. В нашем мире люди часто терпят поражение, часто оказываются перед лицом безысходности. Даже, если иногда людям кажется, что в их жизни все хорошо, но это хорошее часто быстро проходит. Люди страдают из-за одиночества, конфликтов, непонимания. Люди мучаются от своей внутренней боли. Одна из самых распространенных болезней нашего времени – это депрессия. Многие люди страдают ею месяцами и годами. Она начинается с уныния и негативного мышления и постепенно превращается в непреодолимое состояние. Верующие также страдают депрессией. Осознание своей немощности, неспособности изменить свою жизнь приводит к такому состоянию. В итоге верующего охватывает чувство поражения. Мы можем испытывать чувство поражения перед своими грехами, перед непреодолимыми обстоятельствами. Это когда из года в год мы боремся с одними и теми же грехами. Это когда из года в год мы сталкиваемся с теми же проблемами. Это повергает нас в уныние, наполняет страхом и беспокойством. Но самым главным испытанием в нашей жизни является власть смерти. Перед лицом смерти мы уже ничего не можем сделать или что-то изменить. Как ничего не могли изменить эти плачущие женщины. Если мы находимся в таком же состоянии, как эти женщины, если мы также в состоянии уныния, поражения, безысходности, то нам особенно важно услышать слова ангела. 

Ангел возвестил женщинам новость победы. Давайте еще раз обратимся к 6-му стиху: «Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен». Ангел говорит: «не ужасайтесь», «Он воскрес!». Эти слова обращены ко всем тем, кто до сих пор жил с духом поражения и безысходности. Ко всем тем, кто жил с печалью и глубокой болью в сердце. Ко всем тем, кто потерял надежду и веру. Христос воскрес! Христос одержал победу над властью греха и смерти! Он победитель! Эти слова ангела означают, что нам не нужно отчаиваться. Нам не нужно ужасаться. Нам не нужно смотреть на свое бессилие и непреодолимые обстоятельства. Нам нужно смотреть на Иисуса, Который воскрес. Слова «Он воскрес» - это не просто слова о воскресении какого-то мертвого человека. Воскресение Иисуса Христа – это особенное событие вселенского масштаба. Оно означает полную победу над властью смерти и греха. Все люди находятся во власти греха и смерти. Никто не может преодолеть силу греха и смерти. Сколько бы у человека не было денег, какие бы у него не были связи, все равно человек бессилен перед грехом, а также рано или поздно умирает. Однако Иисус одержал победу над смертью и грехом. В книге пророка Осии так сказано об этой победе: «От власти ада Я искуплю их, от смерти избавлю их. Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?» (Ос.13:14). Победа Иисуса полностью меняет нашу жизнь. Воскресение Христа показывает, что Иисусу подвластно все. Любой наш грех, любая наша проблема и даже смерть. Для Воскресшего Христа нет ничего невозможного. Слова «Он воскрес!» для женщин означали, что с ними Живой Господь, Который способен разрушить их печаль и чувство поражения. Точно также и для нас Воскресший Христос – это Тот, Кто способен разрушить в нашей жизни власть греха и смерти. Иисус способен разрушить власть нашего эгоизма, похоти, лени. Иисус способен разрушить в нашей жизни уныние, депрессию и отчаянье. Более того, Иисус дает нам победу над властью смерти. Если мы приходим к Воскресшему Христу, Он изменяет нашу жизнь. Он дает нам победу. В воскресшем Христе мы становимся победителями. Аминь.
Таким образом, вера воскресения – это все для нашей новой жизни. Поэтому Иисус очень хотел, чтобы Его ученики преодолели отчаянье и депрессию. Иисус очень хотел, чтобы они обрели веру воскресения. Давайте посмотрим, как Иисус помогал Своим ученикам обрести веру воскресения. Обратимся к 7-му стиху: «Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам». Ангел повелел женщинам рассказать ученикам о воскресении Христа, а также о том, что Он скоро встретит их. Ангел напомнил, что Иисус уже ранее предсказывал Свое воскресение. В стихах с 9 по 14 мы узнаем о том, что Иисус специально посещал Своих учеников. Хотя ученики в страхе прятались по домам, но Иисус Сам приходил к ним, чтобы помочь им обрести веру воскресения. Иными словами, Иисус хотел лично встретиться с каждым из них. Все это показывает, что реальное изменение в нашей жизни происходит не просто от осознания факта того, что Иисус Воскрес, а от нашей личной встречи с Воскресшим Христом. Яркий пример такой встречи – это встреча со Христом апостола Павла. Жизнь Павла изменилась именно через встречу лицом к лицу с воскресшим Иисусом. По дороге в Дамаск яркий свет ослепил Савла. В этом свете Савл увидел славный облик Воскресшего Христа. С этого момента началась совершенно новая жизнь апостола. Отличительной особенностью жизни Павла было то, что в его служении всегда являлась сила воскресшего Христа. Он оказывался во многих испытаниях, невыносимых трудностях. Но его служение не только не угасло, а напротив сильно разрасталось. Причина такой жизни апостола заключалась в том, что именно Воскресший Христос был источником силы для его жизни. Поэтому апостол сказал: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Фил.4:13). Когда в нас воскресший Христос, мы можем также исповедовать: «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе».
Давайте обратимся к 14-му стиху: «Наконец, явился самим одиннадцати, возлежавшим [на вечери], и упрекал их за неверие и жестокосердие, что видевшим Его воскресшего не поверили». Главной преградой нашей жизни победы во Христе является наше неверие. Иисус воскрес и одержал победу. Но ученики не верили в это. Ученики слышали ни одно свидетельство о воскресении Иисуса, но они не верили. Даже Фома, когда уже остальные 10 апостолов убеждали его поверить в воскресение Христа, сказал: «если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю». Именно неверие – это главная духовная болезнь человека. Из-за неверия человек лишает себя силы воскресшего Христа, обрекая свою жизнь на поражения. Иисус упрекает нас за неверие. И Он очень хочет насадить в нашем сердце веру воскресения. Для этого Он лично приходит к нам. Иисус пришел к Фоме и сказал: «подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в ребра Мои; и не будь неверующим, но верующим». 
Мы не можем своими глазами увидеть Воскресшего Христа, как это могли видеть первые ученики. Но Иисус через Фому говорит нам: «ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны невидевшие и уверовавшие». Мы можем увидеть славного воскресшего Христа верой. Ап. Петр, обращаясь к верующим, говорил: «Которого, не видев, любите, и Которого доселе не видя, но веруя в Него, радуетесь радостью неизреченною и преславною». Хотя мы не видели своим глазами Воскресшего Христа, но мы можем верить в Него. Это означает, что нам нужно бросать вызов своему неверию и сомнению. Это означает, что нам нужно бросать вызов всему тому, что мешает нам абсолютно доверять Иисусу. Нам нужно оставить всякое сомнение и, как дети, доверять Христу. Когда мы в молитве приносим Иисус все свои грехи, трудности и проблемы, и верим, что Иисус разрешит их по Своей воле, тогда мы можем испытывать силу воскресения. Пусть Бог поможет нам жить победоносной жизнью, жизнью воскресения. Пусть Бог даст нам абсолютную веру в силу и власть Воскресшего Иисуса Христа. Аминь.
Второе, «идите по всему миру и проповедуйте Евангелие» (15-20). Давайте обратимся к 15-му стиху: «И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари». Воскресший Иисус повелел Своим ученикам идти по всему миру и проповедовать Евангелие. В другом месте сказано: идите и научите все народы. Это повеление Воскресшего Христа для всех Его учеников. Здесь мы видим два аспекта. Прежде всего, всему миру. Евангелие (Благая весть) – это весть для всех людей, всех народов. Евангелие не ограничено какой-то культурой, традицией или религией. Это слово для каждого человека на земле. И второе, идите. Дух Евангелия – это дух действия. Евангелие не может тихо и спокойно прятаться в каком-то месте. Когда мы принимаем в свое сердце Воскресшего Христа, мы сразу же наполняемся желание идти и возвещать людям эту радостную весть. Евангелие, как огонь, горит в нашем сердце и зажигает сердца других людей. Это характер Евангелия. Поэтому нам нужно принять Воскресшего Христа и нести в мир Его Евангелие. 
Давайте обратимся к 16-му стиху: «Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет». Это серьезные слова, которые делят наш мир на две части. Когда мы смотрим на людей, мы видим их внешние качества: их образованность, достаток, социальное положение и т.д. Но с точки зрения Воскресшего Христа все люди в нашем мире делятся только на две категории. На спасенных и осужденных. «Кто будет веровать спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет». Поэтому и мы должны смотреть на мир иными глазами. Нам следует смотреть не на то, насколько человек богат или беден, не на то, насколько человек умен или глуп. В первую очередь нам следует смотреть на то, спасен человек или осужден? Верит ли он в воскресшего Христа или нет? Именно это важно. Именно это определяет самое главное в жизни человека. Имея такой взгляд на этот мир, мы можем ценить Евангелие и посвящать свои жизни служению Христу.
Когда Воскресший Иисус посылает нас на проповедь, Он также дает нам силу для этого и сопровождает наше служение знамениями. Давайте обратимся к стихам 17-18: «Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы». Проповедь Евангелия будет сопровождаться знамениями. Это видимые знаки, через которые Бог будет прославлять Христа и поддерживать нас. Среди таких знамений будут власть изгнания бесов, говорение на новых языках, явление Божьей защиты, а также сила исцеления. Во время нашего служения Евангелия нас будут сопровождать различные Божьи знамения. По нашей молитве будут исцеляться люди. Через наше служение Бог будет являть свою защиту. Все это будет прославлять имя Иисуса Христа. Все это будет помогать людям уверовать в Иисуса и принять Евангелие. Также и мы сами будем укрепляться через это. 
После этого Иисус вознесся на Небеса. Обратимся к 19-му стиху: «И так Господь, после беседования с ними, вознесся на небо и воссел одесную Бога». Сейчас Иисус сидит по правую руку Бога Отца. Сейчас Он с Богом Отцом и готовится снова прийти в день Своего Второго Пришествия. Иисус придет, чтобы забрать нас к Себе. В ожидании Второго пришествия Иисуса Христа нам нужно духовно бодрствовать и служить Евангелию. Нам нужно жить, ожидая скорого прихода Христа. И, как сказал Иисус: «идти по всему миру и проповедовать Евангелие всем творениям». 
Итак, сегодня мы услышали весть о воскресении Иисуса Христа. Иисус воскрес! Иисус одержал победу над грехом и смертью. Эта победа Иисуса также наша победа. Имея веру воскресения, мы получаем силу для победы над своими грехами, трудностями и даже смертью. Сейчас мы можем спросить себя: «Где я нахожусь?». В депрессии, унынии, немощи или в Воскресшем Христе? Пусть Бог поможет нам пребывать в Воскресшем Христе и жить победоносной жизнью, преодолевая разные обстоятельства и трудности. Пусть Бог поможет нам с верой воскресения нести Евангелие Христа в этот мир. Аминь.
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