БОГ ЗАВЕРШИТ ДОБРОЕ ДЕЛО
Филиппийцам 1:1-11 

Ключевой стих: 1:6 

«Будучи уверен в том, что начавший в вас доброе дело будет совершать его даже до дня Иисуса Христа» 

Вспомним краткую предысторию церкви в Филиппах. Она была основана самим Павлом во время его 2-го миссионерского путешествия. Вначале он не планировал идти туда, но однажды ночью увидел видение Македонянина, говорившего: «Приди в Македонию и помоги нам!» (Деян. 16:9) Павел со спутниками решили, что так Господь призвал их благовествовать в Македонии. Они пересекли Эгейское море и пришли в Филиппы, первым городом в Македонии на их пути. В Филиппах Павла с самого начала сопровождали дела и знамения Святого Духа. Так, в день субботний Павел со спутниками вышел к реке и разговаривал с собравшимися там женщинами. Одной из них, по имени Лидия, торговавшей тканями, Бог открыл сердце, и она крестилась сама, и весь дом её. После этого она просила Павла и спутников остаться у неё в доме. Это стало началом церкви в Филиппах. С тех пор дом Лидии стал центром, где верующие встречались для молитвы и общения (Деян. 16: 40). Через некоторое время случилось, что Павел силой Духа Святого изгнал злого духа из одной служанки. Тогда её владельцы, которые заработали на ней много денег, разозлились и возбудили начальников власти избить Павла и Силу и посадить в тюрьму. Ночью Павел и Сила молились и воспевали Бога. Тогда Бог неожиданно послал землетрясение и тюремные двери открылись. Тюремщик был готов покончить с собой, но Павел остановил его. Тюремщик спросил: «государи [мои]! что мне делать, чтобы спастись?» Павел сказал ему: «веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой». В тот же час тюремщик взял Павла и Силу, омыл раны их, и он и весь дом его крестились (Деян. 16: 16-34). Таким образом, семья тюремщика присоединилась к новой церкви в Филиппах. Мы видим, что дела Бога и Святого Духа сопровождали филиппийскую церковь с самого начала. 
Апостол Павел написал это послание в 62 г., находясь в первом заключении в римской тюрьме (1:7, 4:22). Послание к Филиппийцам является одним из четырёх «Посланий в узах» (также Ефесянам, Колоссянам, Филимону). Тюремное заключение Павла началось ещё в Иерусалиме, где он был арестован без ясного обвинения. Для защиты от убийства от Иудеев, далее Павел был переведен в Кесарию, и провел там в течение двух лет, только чтобы угодить евреям (Деян. 24:27). Затем он был направлен в Рим для суда кесарева, где он провел еще два года в тюрьме (Деян. 28:30). Всё это время ему не было предъявлено обвинение, и его освобождение было под вопросом. Пробыть в тюрьме хотя бы один день приведёт в уныние даже самого сильного и жизнерадостного человека. Но Павел пробыл в цепях целых четыре года. Его письмо должно было быть наполнено пессимизмом и горечью. Он мог бы жаловаться и обвинять других, например еврейских лидеров и римские власти. Павлу легко было потерять евангельское видение и стать циничными. 
У нас у всех случаются неудачи, трудные ситуации, скорби. Легко потерять радость жизни, впасть в отчаяние и забыть обо всём, кроме своей проблемы. Наше служение кажется нам туманным и необязательным. Но у Павла всё было иначе. Он оставался полным радости, надежды и видения. Даже находясь в заключении и не зная, когда его выпустят, Павел проповедывал Евангелие (Деян. 28:16-31). Он заботился о церквях и писал им пастырские послания. У Павла было сердце позаботиться об одном заключённом, беглом рабе, которого он обратил (Фил. 1). Как мог Павел жить победоносной жизнью? Это потому, что он был уверен в Господе, что Он ведёт его жизнь и само служение благовестия. Такое доверие позволило ему преодолеть все тяготы тюремной жизни и творить новую историю. Давайте научимся такой уверенности у Павла.
Во-первых, благодать вам и мир от Бога и Господа Иисуса (1-2). Прочитаем стих 1а : «Павел и Тимофей, рабы Иисуса Христа ....» Павел включил Тимофея в число авторов этого письма, так же как он сделал и в других посланиях: во 2-м Коринфянам, Колоссянам, 1 и 2 Фессалоникийцам и Филимону. Тимофей был Павлу как сын. Тем не менее, Павел уважал его как равноценного сотрудника. Это стало возможным во Христе. Христос делает родителей и детей, старых и молодых, сотрудниками в Евангелии. Павел и Тимофей назвали себя рабами Иисуса Христа. В прошлом Павел был рабом греха, закона и самоправедности. Он был очень гордым. Но когда он встретил воскресшего Христа, то освободился от рабства греха через всепрощающую благодать Иисуса на кресте. Теперь он стал рабом Иисуса Христа, человеком, который принадлежал Христу и смиренно служил Ему.
Посмотрим стих 1б. «всем святым во Христе Иисусе, находящимся в Филиппах, с епископами и диаконами». Епископами называли блюстителей церкви, а диаконами — их помощников. В прошлом филиппийцы и их лидеры были грешниками, которые заслужили вечное наказание. Но когда они приняли Иисуса Христа как своего Спасителя, они стали Божьим святым народом, несмотря на свои слабости и грехи. Павел далее благословил их. Прочитаем стих 2: «Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа». Кажется, Павел был переполнен благодатью и миром, которыми и делился щедро с филппийцами. Когда он доверял Богу и Иисусу, то был щедро благословлен сам и благословлял других. Его боль, разочарование, горечь, отчаяние были с лихвой перекрыты Божьей благодатью. 
Во-вторых, Бог, начавший доброе дело, завершит его (3-6). Прочитаем стихи 3, 4. «Благодарю Бога моего при всяком воспоминании о вас, всегда во всякой молитве моей за всех вас принося с радостью молитву мою». Павел имел особые отношения с филиппийцам, полные любви и доверия. Они были как его дети, поэтому Павел часто вспоминал про них. Я думаю, все мы часто вспоминаем о своих детях? Во всех своих молитвах Павел всегда молился с радостью за всех верующих из Филипп. Они были источником благодарения и радости для Павла. Почему?
В первую очередь, именно из-за их сотрудничества в деле Евангелия. Посмотрим стих 5. «за ваше участие в благовествовании от первого дня даже доныне». Здесь словом «участие» переведено греческое слово «Koinonia», что означает «общение», «содружество». Есть много видов общения по интересам, например, содружество фанатов футбольной команды, сообщество поклонников музыкальной поп-звезды, интернет-форум любителей компьютерной игры, и так далее. Эти сообщества основаны на общих интересах и взаимной выгоде. Они не длятся долгое время. Одни интересы быстро сменяются другими, и так далее. Такие сообщества привлекают не всех людей, а лишь узкую группу. А сообщество сотрудников Евангелия отличается от всех остальных. В нём нет никакой дискриминации по человеческим меркам. Оно включает в себя всех людей из всех социальных или национальных групп. Колоссянам 3:11 говорит: «где нет ни Еллина, ни Иудея, ни обрезания, ни необрезания, варвара, Скифа, раба, свободного, но все и во всем Христос». Все члены церкви получают благословение (Еф 3: 6). Вот что пишет о христианском общении апостол Иоанн: «о том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение - с Отцем и Сыном Его, Иисусом Христом. И сие пишем вам, чтобы радость ваша была совершенна» (1Ин. 1:3,4). Общение христиан «Койнониа» происходит от их личного общения с Богом и Иисусом Христом. Это сообщество не человекоцентрично, но Христоцентрично. В филиппийской церкви были такие люди, как Лидия, бизнесвуман из Фиатир, бывший жесткий тюремщик и его семья, и, возможно, бывшая служанка, некогда одержимая духом. Эти люди не имели никаких оснований, чтобы собраться вместе. Но ради Евангелия, они собрались вместе и имели общение в Господе. 
Содружество является неотъемлемой частью радостной христианской жизни. Тем не менее, в наше время, когда люди разобщены по многим причинам, многие не понимают значения общения, койнонии, в практической жизни. Христианская жизнь похожа на крест. Вертикальная линия означает личное общение с Богом. Горизонтальная линия означает общение с другими верующими. Некоторые люди пренебрегают вертикальной линией и сосредотачиваются на горизонтальной. Они ориентируются на людей, на человеческое общение, и не могут наслаждаться духовными благословениями; вера таких людей скоро угасает. Некоторые люди пренебрегают горизонтальной линией, думая, что личное общение с Богом это все. Но они не могут нормально расти в образе здравого христианина и становятся ранимыми. Нам нужно личное общение с Богом. В то же время, нужно и общение между верующими. В христианском общении, Христос есть глава Церкви, и церковь должна быть наполнена живым словом Бога. Это место, где наши грехи прощены Христом, и мы прощаем друг друга. Мы получаем Божью любовь и любим друг друга. Мы охотно и жертвенно служим друг другу. Мы молимся друг за друга с искренней заботой. Святой Дух пребывает среди нас и благословляет каждого из нас дарами, чтобы мы использовали их для общего блага. Это содружество в Евангелии никогда не заканчивается, потому что оно создано Богом, а не человеком. Участие в христианском общении имеет жизненно важное значение для радостной, победоносной жизни во Христе.
В 6-м стихе Павел ободрял филиппийцев, выразив свою уверенность в Боге. Давайте прочитаем стих 6. «Будучи уверен в том, что начавший в вас доброе дело будет совершать его даже до дня Иисуса Христа». Здесь «доброе дело» означает не простую человеческую помощь. Божье доброе дело имеет фундаментальный характер, подобно сотворению мира. Это спасение и освящение. Нет лучшего дела в мире, чем спасение потерянных душ. Именно Бог начал это доброе дело. Когда мы изучаем историю филиппийской церкви, то видим, что Павел не выбирал путь туда по своей воле; это Святой Дух привел его туда (Деян. 16: 6-10). Когда Павел проповедовал Евангелие женщинам, это Господь открыл сердце Лидии, чтобы принять благовестие (Деян. 16:14). Это Господь сотворил чудо, которое вынудило тюремщика филиппийской тюрьмы принять Евангелие. Филиппийцам необходимо было помнить об этом. Легко забыть, что сделал Бог. Во время длительного заключения Павла, они могли бы сомневался, что они сохранят евангельскую веру, или что служение будет продолжаться. Павел помог им взглянуть на Бога. Бог начал работу, и Бог закончит её. Павел писал в 2:13, «потому что Бог производит в вас и хотение и действие по [Своему] благоволению». Иногда мы начинаем доброе дело с большим видением. Но, когда мы сталкиваемся с проблемами, то расстраиваемся, сожалеем, что мы начали это дело и наконец сдаёмся. Но Бог не похож на человека. Бог не начинает что-либо, а затем останавливается, не закончив дела. Бог заканчивает то, что Он начинает. Бог верен (1 Фесс. 5:24). Почему Павел был уверен в Боге? Во-первых, Бог совершил огромную работу в его жизни. Иисус явился Павлу на дороге в Иерусалим. Затем Бог многократно был с ним, укрепяя его веру. Во-вторых, Павел знал Бога Библии. Бог сотворил человека и начал искупительную историю ещё в 3-й главе Бытия, и закончит вторым пришествием Иисуса. Наконец, Иисус тоже выражал уверенность в Боге истории (Ин. 10:27-29). Бог совершает доброе дело, приводя нас, агнцев, к пастырю Иисусу. Итак, уверенность Павла не была основана на его собственных воле, чувстве и опыте. Она была основана на верности Бога, неизменной любви Бога, Его верховной власти и благих целях. Эта уверенность в Господе позволила Павлу молиться с радостью. 
В-третьих, молюсь, чтобы любовь ваша возрастала (7-11). Павел мог молиться за филиппийцев с радостью, потому что они разделяют Божью благодать с ним (7-8). Давайте прочитаем стих 7. «Как и должно мне помышлять о всех вас, потому что я имею вас в сердце в узах моих, при защищении и утверждении благовествования, вас всех, как соучастников моих в благодати». Обычно люди реагируют одним из двух способов, когда кто-то оказывается в трудном положении. Один способ это критиковать и судить их, находя их недостатки и слабости. Другой способ, это понять их, поощрять, успокоить, и попытаться помочь им. Так люди создают доверительные отношения. Так как Павел был в тюрьме в течение долгого времени, некоторые люди критиковали его и пытались посеять сомнения в нём. Они были похожи на тех, кто сыплет соль в рану. Их намерение состояло в том, чтобы дискредитировать Павла, но они при этом дискредитировали Евангелие, которое Павел проповедовал. Но филиппийцы были не такими. Они ободряли Павла и помогали защитить и утвердить Евангелие. Это потому, что они доверяли Павлу и Евангелию. Вот так они разделили Божью благодать с Павлом. Прочитаем стих 8 вместе. «Бог - свидетель, что я люблю всех вас любовью Иисуса Христа». Когда Павел думал о том, что сделали филиппийцы, любовь ко Христу горела в его сердце, и он желал обнять всех их. 
Павел не только благодарил их за любовь и служение, но и молился за них. Прочитаем стихи 9-11. «и молюсь о том, чтобы любовь ваша еще более и более возрастала в познании и всяком чувстве, чтобы, познавая лучшее, вы были чисты и непреткновенны в день Христов, исполнены плодов праведности Иисусом Христом, в славу и похвалу Божию». Филиппийские верующие уже показали плод любви. Они знали любовь к Богу, любили друг друга, и любили Павла. Но их любовь должна была возрастать все больше и. больше. В 9-м стихе, фраза «познании и всяком чувстве» может лучше быть переведена как «знании и проницательности». Здесь мы видим, что любовь нуждается в знании и проницательности. Если у нас есть любовь без знания, мы можем на самом деле причинить ущерб другим, а не помочь им. Нам нужны знания, чтобы правильно выразить любовь. Это знание — не только фактическая информацию о слове Божьем; это знание о Боге, которое приходит через послушание и опыт. Мы также можем расти в познании Бога. Любовь должна обладать проницательностью. Если мы любим без проницательности, то можем испортить людей. Римлянам 12: 9 говорит: «Любовь [да будет] непритворный; отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру». В 10-м стихе «познавать» передаёт греческое слово «докимадзе», что означает «одобрять». Растущий в любви к Богу нуждается в подтверждении, что лучше и что хуже. Довольно легко различить, что является правильным и неправильным. Но гораздо труднее различить лучшее с ещё лучшим. Даже есть поговорка «Лучшее — враг хорошего».
Что же является лучшим? Мы можем узнать у Павла. Апостол Павел имел большие знания. Но когда он встретил воскресшего Иисуса, он понял, что все знания, которые он имел, были как «мусор» (3: 8). Таким образом, он почитал всё тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса. Павел сказал: «чтобы познать Его, и силу воскресения Его, и участие в страданиях Его, сообразуясь смерти Его» (3:10). Это ключевой стих всего послания. Когда любовь филиппийцев росла в знании, проницательности, они становились чистыми и непорочными и исполнялись плодов праведности, которые приходят через Иисуса Христа, такие как любовь, радость, мир, долготерпение, благость, и так далее (10б-11). Тогда они будут готовы встретиться с Иисусом, когда он придёт вновь. 
Итак, сегодняшний отрывок говорит об уверенности Павла в Боге. Бог начал Свою историю и доведёт её до конца. Пускай при этом Павел оказался в тюрьме — это часть Божьей благодати. Бог сохранил Павла в темнице, Бог защитил филиппийцев в Его отсутствие. Бог совершает Свою работу и в нашей церкви. Он родил нас свыше и растит добрыми пастыря и учителями Библии. Пусть Бог благословит нашу летнюю Библейскую конференцию. Аминь. 
