БОГ ВСПОМНИЛ СВОЙ ЗАВЕТ
Исход 1-2
Ключевые стихи: 2:24
«И услышал Бог стенание их, и вспомнил Бог завет Свой с Авраамом, Исааком и Иаковом. ».

Сегодня мы начинаем изучать книгу Исход. Исход – это вторая книга Библии, идущая сразу за книгой Бытие. Чем же отличается вторая книга от первой? Бытие рассказывает нам о происхождении мира, человека, о грехопадении и начале истории спасения мира через Авраама. Бог обещал через него создать Свой великий святой народ, в котором благословятся все племена земные. Но при своей жизни Авраам так и не увидел народа.  Вместо этого у Авраама был только один духовный наследник - его сын Исаак. Второй сын Измаил им не стал. У Исаака тоже было 2 сына. И опять, только один из них, Иаков, вошел в Божью историю. У Иакова же родилось 12 сыновей. Но какими они выросли? Из чувства мести они истребили целый город и продали своего младшего брата Иосифа в рабство. Дальше Божья история концентрируется на Иосифе. На Иосифе книга Бытия и заканчивается. Почему, ведь теоретически книга Бытия могла бы продолжаться и до наших дней? Потому что наступает время появления Божьего народа по обещанию Аврааму. Божья работа переходит с уровня личности на уровень нации. Так появляется книга Исход. А затем и следующие книги Библии. И в итоге, исполненяя Свое обещание, Бог отдает Своего Сына, в результате чего Божья работа выходит на межнациональный уровень. Божья работа не угасает, а все больше разгорается. Конечной целью Бога является спасение всех грешников из всех народов. И сегодня, начиная изучение Исхода, Бог хочет, чтобы мы глубоко задумались о Божьей цели - создании Его народа и спасении мира. Нам легко думать только о себе, как о неких зернах веры. Но я верю, что Бог хочет через книгу Исход поднять наш взор на уровень создания Его народа. 

Очень интересно увидеть, как Бог создавал из обычных людей Свой народ. Как из рабов появился Святой народ. Поэтому центральным героем книги Исход безусловно является даже не Моисей, а Сам Бог. Книга Исход состоит из нескольких этапов: страдание народа в  рабстве, 10 казней над Египтом, жизнь в пустыне с Богом, получение Закона и обретение прообраза небесного Царства в виде скинии и служения в храме. Книга Исход охватывает период 120 лет. За этот период рабы превратились в свободных людей, идущих за Богом и повинующихся Его слову. Я молюсь, чтобы через книгу Исход мы узнали Бога, создающего Царственное священство и Святой народ в наши дни. Аминь.
В сегодняшнем же отрывке речь идет о непосредственной подготовке к масштабному исполнению обетования, данного Аврааму. Мы увидим, как обещание Бога исполнялось в, казалось бы, невозможной обстановке, и как Бог сжалился над Его избранным народом и подготовил для него настоящего пастыря. Пусть Господь дарует каждому из нас духовное понимание величия и верности Бога. 

1. Божий народ становится рабом Египта (гл.1).

Посмотрите на первые 5 стихов. Из них мы узнаем, что вся семья Иакова, дети и внуки переехали жить в Египет. Как же они решились на эту эмиграцию, ведь они хорошо знали опасные события при посещении Авраамом и Саррой Египта, когда только чудом все обошлось? История переселения в Египет начинается с Иосифа. Стих 5б говорит: "а Иосиф был уже в Египте". Почему он был уже в Египте? Это братья из зависти продали его туда в рабство. Однажды, когда Иосиф шел их повидать, они, увидев его сказали: "вот идет сновидец! Пойдем теперь, и убьем его, и бросим его в какой-нибудь ров, и скажем, что хищный зверь съел его. Потом посмотрим, что выйдет из его снов" (быт 37:19,20) Но по предложению Иуды они его не убили, а продали в рабство первому попавшемуся каравану, идущему в Египет. Пусть там сгниет. Но Иосиф не сгнил в Египте. Он любил Бога, и Бог был с ним. Бог возвысил Иосифа, сделав его премьер министром Египта. Бог сделал это во исполнение обещания Аврааму. Когда Иаков узнал невероятную весть, что его сын жив и, более того, второй человек в Египте, то он понял, что это была рука Бога. Он принял приглашение Иосифа и вместе со своим домом переехал жить в Египет.


В Египте Израильтяне получили лучшие земли. В комфорте и достатке их численность стала расти. Стих 7 говорит: «а сыны Израилевы расплодились и размножились, и возросли и усилились чрезвычайно, и наполнилась ими земля та». Когда они вошли в Египет их было 70 человек. А во время Исхода их уже было 600 тысяч человек, не считая женщин и детей. Но это не было случайностью. Это было исполнением Божьих слов, что потомки Авраама будут так многочисленны, как звезды небесные (Быт. 15:5).

Посмотрите на стихи 8-10. Затем к власти пришел новый царь, который не знал Иосифа. Он уже по-другому смотрел на Израильтян. В их численности он увидел угрозу для Египтян. Пытаясь уменьшить их численность, он начал «закручивать гайки». Жизнь Израильтян превратилась в ад, а работа - в каторгу. Над израильтянами появились надсмотрщики, которые изнуряли их тяжким трудом. Что же должно было произойти? По логике изнуренный работой человек должен прийти домой и тут же упасть в кровать спать, или в отчаянии начать пить водку. Какая семья? Какие дети? Но посмотрите на стих 12: «Но чем более изнуряли его, тем более он умножался и тем более возрастал, так что опасались сынов Израилевых». Видя это, Египтяне недоумевали. Что тут не так? Почему теория не работает? Они стали еще больше бояться Израильтян. «И потому Египтяне с жестокостью принуждали сынов Израилевых к работам 14 и делали жизнь их горькою от тяжкой работы над глиною и кирпичами и от всякой работы полевой, от всякой работы, к которой принуждали их с жестокостью». Но и это не сработало. Численность израильтян все равно росла. Это Бог был с ними. Хотя фараон поработил Израильтян и до смерти мучил их, он не смог помешать работе Бога.

Большинство людей думают, что жизнь станет лучше, когда условия улучшаться. Но это не так. Жизнь становится лучше, когда с нами пребывает Бог. Дело Божье прекрасно совершается как раз среди искушений и невзгод. И в них оно хорошо растет, потому что Бог все время пребывает со Своими людьми. Послание к Римлянам гласит: «если Бог за нас, кто против нас?» (8:31). Первые христиане в Риме получили множество гонений. Им пришлось прятаться в темных и сырых катакомбах. Но несмотря на страдания они оказались сильнее своих гонителей и завоевали Римскую империю. То же самое относится и к нашей жизни. Дело Божье совершается 5 хлебами и 2 рыбками. Апостол Иоанн написал: «сия есть победа, победившая мир, вера наша. Кто побеждает мир, как не тот, кто верует, что Иисус есть Сын Божий?» (1 Ин. 5:4-5)

Видя бессилие методов трудотерапии, фараон прямо приказал повивальным бабкам Израиля убивать родившихся мальчиков. Это было уже настоящим геноцидом. Но повивальные бабки не выполняли приказ и не убивали детей. Поступок этих акушерок показывает, что в Израиле была живая вера в Бога. 

Посмотрите на стихи 20-21: «За сие Бог делал добро повивальным бабкам, а народ умножался и весьма усиливался. 21 И так как повивальные бабки боялись Бога, то Он устроял домы их.». Мы привыкли считать, что мужчины приносят в дом основной доход. Но в данном случае вера женщин стала источником благосостояния их семей. 

Повивальные бабки имели страх Божий, хотя Бог невидим, а фараон видим. Вера в невидимого Бога смогла преодолеть страх перед видимым фараоном. Бог избавляет нас от страха перед людьми и обстоятельствами. Поэтому давайте будем как эти повивальные бабки боятся Бога и не будем бояться потерять свой комфорт, силы и время для проповеди Евангелия! Тогда и наши дома будут благословлены Богом.

Посмотрите на Стих 22: «Тогда фараон всему народу своему повелел, говоря: всякого новорожденного у Евреев сына бросайте в реку, а всякую дочь оставляйте в живых». У нас возникает вопрос, почему Бог допустил такие страдания для Своего благословенного народа? Божья воля состояла не только в размножении Израильтян, но и в их угнетении и страдании (Быт. 15:13). Таким образом, Израильтяне узнали, как жесток и беспощаден неверующий мир. В конечном счете, эти страдания помогли народу вспомнить Божье обетование, чтобы восстановить свою идентичность как народ Бога и восжаждать пойти к обетованной земле. Это была Божья воспитывающая любовь. Мир, в конечном счете, приносит лишь страдания и смерть. Но Бог зовет нас стать царством священников и народом святым. Давайте будем за это молится.
2. Бог готовит Моисея (гл. 2)

Давайте посмотрим стихи 2-й главы 1 и 2. Когда Моисей родился, он должен был по повелению фараона быть брошен в Нил и погибнуть. Но его родители не поступили, как фаталисты. С верой в Бога они скрывали его в течение трех месяцев, нарушая запрет. (Евр 11:23) Но дальше ребенка скрывать было уже невозможно. Что же делать? Наверное, родители Амрам и Иохаведа много молились, забывая про все остальное. Тогда Бог дал матери Моисея веру совершить необычный поступок. Она положила младенца в корзинку, а корзинку положила в воду у царского пляжа. В это время дочь фараона спустилась, чтобы искупаться. Она увидела корзинку в камышах и обнаружила в ней плачущего малыша. Дочь фараона сразу поняла, что это еврейский ребенок. Но она сжалилась над ним и забрала его в свою семью в качестве сына. Сестра Моисея подошла и предложила позвать еврейскую кормилицу. Царевна согласилась. Тогда сестра Моисея пошла и привела его мать. Так ребенок оказался во дворце под защитой фараона на грудном вскармливании у своей родной матери, которой еще и дали за это денег. Таким образом удивительно разрешилась неразрешимая ужасная проблема. Это было вмешательством Бога и плодом веры родителей Моисея.

Посмотрите на стих 10. Давайте прочтем его вместе: «И вырос младенец, и она привела его к дочери фараоновой, и он был у нее вместо сына, и нарекла имя ему: Моисей, потому что, говорила она, я из воды вынула его». Как мы хорошо знаем, в то время Египет был самой развитой страной мира. Поэтому Моисей получил самое лучшее в мире образование. Книга Деяний говорит: «И научен был Моисей всей мудрости Египетской, и был силен в словах и делах» (7:22). 
Моисей мог жить во дворце, как настоящий принц. Он не только получил прекраснейшее образование, но и возможность наслаждаться славой и богатством, властью и всеми удовольствиями. Но хотя Моисей все это имел, он всегда помнил, что он был евреем. Наверняка в его сердце был конфликт: как жить? наслаждаться положением, закрывая глаза на страдания своего народа, или все потерять и соединиться с этими рабами. И он выбрал второе. Почему? Ведь многие всю жизнь стремятся хотя бы к частице того, что Моисей уже имел. В послании к Евреям Апостол Павел объясняет его выбор. «Верою Моисей, придя в возраст, отказался называться сыном дочери фараоновой, и лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, и поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние». Моисей взирал на вечное воздаяние на небесах. Все египетские сокровища не стоили его. И наслаждения египетские были лишь временными, а жизнь принца, на самом деле, была ловушкой для души.

Посмотрите на стих 11. Спустя много времени, а именно в 40 лет, Моисей вышел к своим братьям израильтянам. И увидел Моисей, как Египтянин бил одного еврея на тяжких работах. Посмотрев вокруг и не увидев других египтян, Моисей убил этого надсмотрщика и спрятал его тело в песке. Почему Моисей сделал это? Вероятно, он хотел поднять восстание своего народа. И в знак этого он убил Египтянина. Но как отреагировал народ? Захотели ли люди пойти за Моисеем, начать бороться за свои права, устроить египетский Майдан? Посмотрите на 13 и 14 стихи. На другой день Моисей увидел уже двух евреев, сорящихся друг с другом. И сказал тогда Моисей обижающему: зачем ты бьёшь ближнего твоего? Моисей думал, что сейчас к нему обратятся за помощью как к лидеру и защитнику. Но он услышал ответ: «кто поставил тебя начальником и судьею над нами? не думаешь ли убить меня, как убил Египтянина?» (14). Это был полный крах. Моисей понял, что никто за ним не пойдет. А когда об этом узнают Египтяне, то ему - конец. Не заходя домой, он спешно бежал из Египта. Фараон действительно узнал о происшедшем и хотел убить Моисея, но тот уже успел убежать.

Почему затея Моисея провалилась? Почему народ не принял его призыв? Потому что в это время путь Моисея был человеческим решением, а не Божьим. Молодого Моисея можно назвать первым революционером. Революция – это человеческий путь, а не Божий. Мы знаем к чему приводят революции – к крови и страданиям. Моисей думал, что его прекрасного дворцового образования и опыта достаточно для спасения народа. Но оказалось, что нет. Для служения своему народу Моисею требовалось получить еще одно образование: смирение и пастырское воспитание. Так началось его второе высшее 40-летнее образование в пустыне.
Итак, Моисей оказался в земле Мадиамской у колодца. В это время туда пришли 7 дочерей Мадиамского священника Рагуила. Они уже начерпали воды,как в это время появились пастухи и отогнали слабых женщин, чтобы на халяву воспользоваться этой водой. Моисей не мог стерпеть такой несправедливости и разобрался с пастухами, защитив женщин. На радостях сестры привели Моисея домой. Их отец удивился, почему они так рано пришли. Видимо, они не первый раз страдали от несправедливости черпали по два раза. Рагуил был счастлив в лице Моисея, наконец, получить себе сына и выдать замуж одну из своих дочерей. А как была счастлива Сепфора выйти замуж за принца, который принадлежал только ей. Моисею понравилось жить у Рагуила. Это Бог был с Моисеем и в изгнании дал ему такую прекрасную семью. Моисея любили, ценили. Он жил на природе, вдали от интриг, несправедливости, на домашних продуктах в хорошей семье. Но Моисей не был рад. Он и сына своего назвал Гирсамом, что означало «я стал пришельцем в чужой земле». Это показывает, как переживал Моисей. Не легко человеку лишаться гордости. Моисей смотрел на свою жизнь узко. Ему казалось, что для великого он уже умер. 
Но именно в это время Бог учил Моисея смирению. Смирение означает полную зависимость от Бога. Моисею было очень трудно перестать надеяться на себя и не зависеть от своих способностей. Но Бог помог ему. Сорок лет Моисей занимался только с глупыми вонючими овцами в пустыне. Овцы его многому научили. Овцам все время нужен пастух. Хотя овцу выводили на пастбище 99 раз, на сотый она все равно не помнила туда дорогу. Моисей узнал также, что овцы имеют только низкие желания, поесть и поспать. Свое золотое время от 40 до 80 лет Моисей провел, пася овец. Он забыл думать, что значит требовать чего-то от других. Он стал готовым всегда служить. Во дворце Моисей казался выдающимся и многообещающим. Но он не умел терпеть других и служить слабым. Такой гордый человек был бесполезен для Бога. И народ не принял голос такого пастыря и не пошел за ним. 

Давайте прочтем стихи 23, 24 и 25: «Спустя долгое время, умер царь Египетский. И стенали сыны Израилевы от работы и вопияли, и вопль их от работы восшел к Богу. И услышал Бог стенание их, и вспомнил Бог завет Свой с Авраамом, Исааком и Иаковом. И увидел Бог сынов Израилевых, и призрел их Бог». Божье сердце не могло смотреть на страдания и стенания Израильтян под несправедливой властью фараона. Бог не забыл свой завет с Авраамом, Исааком и Иаковом. Возможно, Израильтяне думали, что Бог забыл о них. Но на самом деле Бог активно работал, готовя сердца Израильтян принять Его слово. И Бог готовил одного человека, который поведет их с величайшей кротостью и пастырским сердцем по Его пути. Здесь мы узнаем Бога и Его абсолютную и незыблемую верность, в которой Он помнил Свой завет и готовил путь спасения для Своего народа. Наш Бог в итоге, выполняя Свое обещание Аврааму, отдал Своего Сына, чтобы простить через него все наши грехи и открыть нам путь к славному Божьему царству . Мы часто падаем, чувствуя предел и бессилие перед властью грехов. Но нам нужно уповать на Бога, который помнит Свое обещание и продолжает действовать по нему. Он хочет, чтобы мы не отчаивались, а укреплялись в великой надежде на Него. Пусть Бог через трудности поставит среди нас таких же смиренных и добрых пастырей, как Моисей. Аминь. «И услышал Бог стенание их, и вспомнил Бог завет Свой с Авраамом, Исааком и Иаковом».
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