ГОСПОДЬ ПЕРЕВОДИТ ИЗРАИЛЬ ЧЕРЕЗ ЧЕРМНОЕ МОРЕ

Исход 13: 17-15: 21

Ключевой стих 14: 13

В прошлый раз мы узнали, что Господь сильной рукой вывел Израиля из Египта, совершив казнь первенцев. Египтяне даже выгоняли Израильтян и одарили их подарками, лищь бы они ушли. Израиль получил свободу. Но что дальше? Оказалось, что свободная жизнь вовсе не является блаженной и беспроблемной. Выйдя из Египта, Израильтяне сразу же столкнулись с очень серьёзной угрозой – преследованием египетской армии. Узнаем, как решилась эта проблема. 

Первое, Бог ведёт Израиль в столпе огненном и столпе облачном (13:17-22) 
Посмотрим стихи 17, 18. В стихе 18б сказано, что Израильтяне вышли из Египта вооружёнными. Их было до 600 000 человек мужчин (12:37). Израиль на первый взгляд представлял собой большую армию. Они должны были быть готовыми к битве со многочисленными врагами, чтобы завоевать обетованную землю. В действительности, Израильтяне не были готовы к битвам, хотя и были вооружены. Долгое время они не видели сражений даже издали, потому что были рабами. Но главное, Израильтяне имели рабский менталитет. При первых же трудностях и опасностях они начинали жаловаться на Моисея и на Бога, и желали вернуться в Египет, хотя бы и в рабство. Бог знал об этой проблеме Израиля. Он мог повести народ в обетованную землю по короткой дороге, вдоль берега Средиземного моря. Тогда Израильтяне пришли бы в пункт назначения за несколько недель или даже дней. Но им пришлось бы сражаться с Филистимлянами, сильнейшими воинами того региона. Они не были готовы к этому. Тогда Бог повёл Израиль долгим путём, через пустыню. Израиль должен был пройти долгую тренировку. Какую тренировку? Может быть, тренировку военными инструкторами? Нет. Тренировку веры в Бога. Эта тренировка оказалась очень долгой, и заняла жизнь целого поколения. Но она была необходима. Бог знает что делает. Порой Он даёт нам долгую тренировку, которая необходима для воспитания нашей веры. 

Посмотрим стих 19. Иосиф перед смертью заклял сынов Израилевых, сказав: посетит вас Бог, и вы с собою вынесите кости мои отсюда (Быт. 50:24, 25). Иосиф жил в Египте как премьер-министр. Казалось бы, он мог наслаждаться жизнью в Египте, и завещать то же потомкам: «Держитесь Египта всеми силами». Но Иосиф помнил Бога и Его обетования. Иосиф ценил Бога больше, чем все блага Египта. Иосиф имел веру в Бога (Евр. 11:22). Иосиф верил, что придёт время, и Бог выведет Израиль из Египта. Он хотел оказать хорошее влияние на следующие поколения. И Моисей взял кости Иосифа с собой. Они были символом того, что Бог исполняет Свои обещания. 

Израильтяне вышли из Сокхофа и остановились станом в Ефаме, в конце пустыни. Прочитаем стихи 20, 21. «Господь же шел пред ними днем в столпе облачном, показывая им путь, а ночью в столпе огненном, светя им, дабы идти им и днем и ночью. Не отлучался столп облачный днем и столп огненный ночью от лица народа». Бог дал Израилю видимый знак Своего присутствия —  столп облачный днем и столп огненный ночью. Столп был для них защитой. Столп был для Израиля напоминанием, что Сам Бог ведёт их. Исход из Египта — это на 100% дело Бога. В действительности, было легко забыть об этом. Например, одно или два колена могло отделиться и пойти искать лучшей жизни, чем жизнь в пустыне. Поэтому столп Божий служил Израилю напоминанием, даже ночью, когда все спали, и ночью показывал им путь. В наше время таким столпом является Иисус Христос. Он является напоминанием о Царстве Бога и спасении, и показывает путь к Богу. 

Второе, Бог переводит Израиль через Чёрмное море (14:1-31) 

Посмотрим стихи 14:1-4. Бог знал, что Египтяне не оставят сынов Израилевых даже после казни первенцев, и погонятся за ними. И Бог собирался использовать это. Он повелел Израильянам поставить стан у моря. Это ставило Израиль в тупик — в случае преследования от египтян им некуда было отступать. Но Бог намеренно сделал это. Прочитаем стих 4. «А Я ожесточу сердце фараона, и он погонится за ними, и покажу славу Мою на фараоне и на всем войске его; и познают Египтяне, что Я Господь. И сделали так». Господь не собирался отсиживаться в стороне. Бог хотел явить Свою славу через трудность Израиля. Не только израильтяне, но и египтяне должны были увидеть славу Бога. Бог давал шанс египтянам оставить идолов и начать служить Ему. 

Посмотрим стихи 5-9. Как говорил Господь, так и случилось. Когда фараону сказали, что израильтяне не вернулись через определённое время, фараон и его приближённые разгневались. Страх Божий не задержался в их сердце. Они враз забыли все казни, забыли даже смерть всех первенцев, и жалели только, что потеряли стольких рабов. Тогда фараон и его слуги вооружили всю свою армию, запрягли все боевые колесницы и бросились в погоню за Израилем. Без сомнения, они собирались вернуть Израильтян в рабство, предварительно жестоко наказав их. Египтяне ни на минуту не сомневались в успехе, ведь у них была лучшая армия в мире, а евреи, как они думали, были жалкой кучкой рабов, которая разбежится при первых звуках боевой трубы. И вскоре египтяне настигли Израильтян. Увидев, что израильтяне расположились станом у моря, египтяне издали боевой клич и вскричали: «Теперь они у нас в кармане! Йохо!» 

Как отреагировали Израильтяне, увидев Египтян? Прочитаем стихи 10-12. «Фараон приблизился, и сыны Израилевы оглянулись, и вот, Египтяне идут за ними: и весьма устрашились и возопили сыны Израилевы к Господу, и сказали Моисею: разве нет гробов в Египте, что ты привел нас умирать в пустыне? что это ты сделал с нами, выведя нас из Египта? Не это ли самое говорили мы тебе в Египте, сказав: оставь нас, пусть мы работаем Египтянам? Ибо лучше быть нам в рабстве у Египтян, нежели умереть в пустыне». Сыны Израилевы очень испугались и возопили к Господу. Однако их вопль не был воплем веры. Они жаловались Моисею, говоря, что лучше им было жить в рабстве, чем умереть в пустыне. Хотя Господь шёл перед ними в столпе огненном и в столпе облачном, ночью и днём, у них не было веры во всемогущество Бога. Войско Египта и его колесницы были для них более весомыми и осязаемыми. Всё, что Израильтяне видели в Египте во время казней, было забыто. Эти слова «Ибо лучше быть нам в рабстве у Египтян, нежели умереть в пустыне» показывают жизнь современных людей — они предпочитают рабство греха свободной жизни во Христе. 

Что же сделал Моисей? Прочитаем стихи 13, 14. «Но Моисей сказал народу: не бойтесь, стойте - и увидите спасение Господне, которое Он соделает вам ныне, ибо Египтян, которых видите вы ныне, более не увидите во веки; Господь будет поборать за вас, а вы будьте спокойны». Моисей был полной противоположностью народу. Он был исполнен веры в Бога Всемогущего. Ещё недавно он жаловался Богу, что он не словесен, и поэтому не может выполнить Божьего поручения. Но сейчас он лишь твёрдо сказал простые слова веры, и тем переломил ситуацию. Как оказалось, его словесность или несловесность никак не влияет на дело Бога. Хотя Моисей никогда не носил оружия, для Бога в этот момент он был великим генералом. Бог меняет нас, когда мы храним веру в Него. Что же Моисей сказал народу? Во-первых, «Не бойтесь». Страх отнимает силы и лишает разума, лишает веры. Иисус многократно повторял ученикам и народу: «Не бойтесь». Например, сказал Иаиру, начальнику синагоги, у которого только что умерла дочь: «Не бойся, только веруй». И тот преодолел страх, и верой увидел спасение дочери. В тяжёлой ситуации мы должны прежде всего преодолеть страх и панику и держаться веры в Бога. 

Во-вторых, Моисей сказал: «Стойте — и увидите спасение Господне». Израильтянам не нужно было воевать или быстро убегать. В тот момент никакие воинские таланты не были нужны. Нужно было стоять и смотреть, как Бог спасает их. Израильтяне должны были научиться смотреть не на сильные видимые вещи этого мира, как египетская армия, а на невидимого Бога. Хотя Бог невидим, Он сильнее всех армий в мире. Господь борется за нас, а мы спокойно смотрим на это. Это и есть вера. Подобная ситуация часто встречается в Библии. Вся 11-я глава Послания к Евреям посвящена этому — когда герои веры попадали в безвыходную ситуацию, то Бог спасал их через веру. «Стоять» также означает быть твёрдым в вере, не отступать, не бежать в мирские убежища. Когда и мы пытаемся решить проблемную ситуацию своими силами, то становимся похожи на этих израильтян. Без веры мы видим проблему как египетскую армию, которая вот-вот раздавит нас. А мы стоим у моря, и бежать нам некуда. Но когда мы верим и молимся, ситуация меняется. Господь сражается за нас. Любая проблема решается. Наша вера ещё более укрепляется. Иисус сказал Марфе при гробе Лазаря: «Не сказал ли Я тебе, что, если будешь веровать, увидишь славу Божию?» 

Что произошло далее? Прочитаем стихи 15, 16. «И сказал Господь Моисею: что ты вопиешь ко Мне? скажи сынам Израилевым, чтоб они шли, а ты подними жезл твой и простри руку твою на море, и раздели его, и пройдут сыны Израилевы среди моря по суше». Господь показал самое невероятное решение проблемы. Израильтяне должны пойти в море, а Моисей должен протянуть свой жезл к морю. И воды расступятся, и Израильтяне пройдут по морю как по суше. Тем самым Бог покажет Свою славу Египтянам. Вся армия Египта окажется бессильной. Но это потребует веры. Весь народ должен поверить, встать как один и пойти к морю. Никто не должен в страхе бежать. Далее посмотрим стихи 19, 20. Ангел Господень, который до сих пор шёл перед станом Израилевым, сдвинулся, обошёл и стал между Израильтянами и Египтянами. Для Израиля он был светом, а для Египта — облаком и мраком, так что Египтяне не смогли догнать Израиля в течение ночи. 

Прочитаем стихи 21, 22. «И простер Моисей руку свою на море, и гнал Господь море сильным восточным ветром всю ночь и сделал море сушею, и расступились воды. И пошли сыны Израилевы среди моря по суше: воды же были им стеною по правую и по левую сторону». В то время, когда Ангел Господень в виде столпа защищал Израиля от Египетской армии, Моисей простёр руку на море. Тогда сильный ветер разогнал воды моря, и поставил воды моря стеной, так что образовался проход между ними. Это необыкновенное событие изображено на картинах многих художников, запечатлено в фильмах и музыке. Господь явил Свою силу и славу, даровал Израилю защиту и основание для веры. Отныне у Израиля не должно было не остаться ни малейших сомнений, что Бог есть Господь, Творец неба и земли, их добрый Пастырь. 

А что же Египтяне? Посмотрим стихи 23-28. Они погнались за Израильтянами и вошли в середину моря. Они сделали это не через веру, а думали, что раз эти жалкие евреи смогли пройти по морю как по суше, то тем более смогут они. Но так не случилось. Когда Израильтяне закончили переход через море, Моисей, по слову Бога, вновь обратил жезл на море. И вода возвратилась, и потопила Египтян. Как говорит об этом Послание к Евреям, «Верою перешли они Чермное море, как по суше, - на что покусившись, Египтяне потонули» (Евр.11:29). Израильтяне увидели тела Египтян; они убоялись Господа и поверили Ему. Также они поверили Моисею, что он есть великий лидер от Бога. Хотя весь народ был исполнен страха, один человек веры смог переломить ситуацию. Мы видим, как важна роль духовного лидера. 

После этого весь народ Израиля, Моисей и Мариам воспели песнь Господу. Их неверие испарилось, они исполнились веры, хвалы и благодарения. Они не только благодарили за это конкретное избавление, но и славили Бога за всё. «Кто, как Ты, Господи, между богами? Кто, как Ты, величествен святостью, досточтим хвалами, Творец чудес? … Ты ведешь милостью Твоею народ сей, который Ты избавил... Господь будет царствовать во веки и в вечность». Эта песнь очень напоминает будущие псалмы Давида и других псалмопевцев. Духовные глаза Израиля открылись. Теперь они были готовы идти за Господом. 

Сегодня я понял, что Господь так много благословлял меня. Когда я только начал жизнь веры, моё неверие и рабский менталитет были велики. Я сильно паниковал в трудностях. Когда я должен был защищать диплом, то от страха не появлялся в лаборатории целый месяц. Диплом был для меня как армия Египта. Господь помог мне защитить диплом,сбросил эту проблему в море, и ещё много тренировал меня через проблему с поисками работы, через служение студентам в МФТИ, через написание проповедей, так что моя вера постепенно росла. Теперь я уверен, так что в трудной ситуации Господь разрешит её наилучшим способом. Ему нетрудно даже открыть воды моря передо мной. 

Сегодня мы узнали, что Израиль столкулся со смертельной угрозой, едва только начав жизнь веры и свободы — египетская армия угрожала убить их. Но Бог решил эту проблему. Он провёл Израильтян по море как по суше, а египетскую армию сбросил в море. Подобно этому, Бог защищает нас. Сатана посылает нас сильные армии — страхи, болезни, кризисы. Когда мы стоим в вере, Бог сбрасывает в море все армии сатаны. Пусть Бог поможет нам в любой ситуации стоять в вере. 
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