Я ГОСПОДЬ, ЦЕЛИТЕЛЬ ТВОЙ
Исход 15:22-18:27

Ключевой Стих: 16:12

"И сказал: если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и делать угодное пред очами Его, и внимать заповедям Его, и соблюдать все уставы Его, то не наведу на тебя ни одной из болезней, которые навел Я на Египет, ибо Я Господь, целитель твой".

В предыдущем отрывке мы узнали, как Израильтяне стали, наконец, свободными. Начался совершенно новый период в их жизни. В чем же теперь они больше всего нуждались? Может быть поскорее получить богатые земли, чтобы построить свое государство? Нет, потому что тогда они очень скоро превратились бы в новых египтян. Израильтяне нуждались в исцелении, потому что они были больны. Чем же они были больны? Они были народом с рабским менталитетом без надежды на себя.  Они не могли похвастаться, назвав себя, например, народом, запустившим человека в космос. Но помимо рабской ментальности, причиной отсутствия надежды на себя было их хроническое неверие в Бога. Но, изучая Исход, мы узнаем, что наш Бог – это Бог надежды. Он имел великую надежду на этот народ. Бог освободил его из египетского рабства в надежде воспитать царством священников и народом святым. Надежда Бога на него была так велика! Мы тоже, подобно этим израильтянам, порой чувствуем себя людьми без надежды. Но, как тогда, так и сейчас, Бог имеет великую надежду, что мы станем Его народом, который называет Бога своим Богом. И в сегодняшнем отрывке Бог начинает такое исцеление. Пусть Бог откроет нам, как оно проходило тогда, и как оно происходит и сейчас среди нас.
1. Бог исцеляет в пустыне.


Итак, израильтяне верой совершенно удивительно перешли Красное море, а могущественные египтяне, попытавшись сделать то же самое, утонули. Израильтяне, испытавшие удивительную силу, заботу и любовь Бога радовались и пели Ему песни хвалы. В таком прекрасном настроении они шли в пустыню Сур. Но их радостное настроение закончилось уже на 3 день и сменилось ропотом. Три дня идя по пустыне они не находили воды. Они очень хотели пить. И, наконец, увидели озеро. Но, о ужас, вода была горькой, мерзкой – не пригодной для питья. Они дали ей название Мерра – горькая. Посмотрите на 24 стих: «И возроптал народ на Моисея, говоря: что нам пить?» (24)  То есть: «ты куда нас привел, ты что нам подсунул. Боже, какой ужасный нам попался гид». Как будто три дня назад не было великого чуда от Бога и Его присутствия среди них. Но на самом деле ропот – это грех, потому что ропот, жалобы, какими бы обоснованными они ни казались – проявление неверия в Бога. Ропот Израильтян показывает, что в душе они оставались рабами Египта, а не Божьим народом.

Что сделал Моисей? Он не пытался решить эту проблему путем срочного рытья многих колодцев. Он воззвал к Богу. Тогда Бог показал ему кусок дерева. Моисей бросил его в воду, и вода сделалась сладкою (25). Произошло удивительное чудо: один кусок дерева преобразил горькую воду в сладкую. Этот кусок дерева символизирует Иисуса Христа. Первым чудом Иисуса было превращение воды в вино. Этим чудом Иисус показал, зачем Он пришел. Он пришел, чтобы преобразовать нашу горькую грешную жизнь в святую, драгоценную и сладкую вечную жизнь. Когда Иисус входит в нашу жизнь, она преображается. Какая бы горечь не была в нас, она превращается в сладкую воду. Написано: «ранами Его мы исцелились» (Ис. 53:6). 
После того, как Израильтяне увидели преображение воды, Бог сказал им важные слова. Посмотрите на стих 26, давайте прочтем его: «И сказал: если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и делать угодное пред очами Его, и внимать заповедям Его, и соблюдать все уставы Его, то не наведу на тебя ни одной из болезней, которые навел Я на Египет, ибо Я Господь, целитель твой». Наш Бог - это Бог, который исцеляет. Он хотел исцелить Свой народ. Но для этого люди должны были слушать Его слово и поставить Его на первое место в жизни. Псалом 1 говорит: «Блажен муж» у которого «в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод…».  Наше счастье зависит не от горечи воды, встречающейся нам. Оно зависит от того, как мы слушаем слово Бога. 
Взгляните на стих 27. "И пришли в Елим; там было двенадцать источников воды и семьдесят финиковых дерев, и расположились там станом при водах". Здесь число 12, возможно, относится к 12 коленам Израилевым, а число 70 - к 70 старейшинам Израилевым. А вода символизировала воду, протекающую через сад Эдема. Этот стих изображает благодать Божию, которая всегда в изобилии, и Его великую надежду привести Его народ в Небесное Царство.

Но, чтобы иметь это благословение Бога, нужно было изменить свое отношение к Его слову. И для этого Бог дал Своему народу специальную тренировку. Посмотрите на 1-2 стихи 16 главы. И вышли израильтяне из Елима и пришли в новую пустыню Син. Прошел всего месяц с начала исхода. И возроптал народ на Моисея и Аарона из-за голода: «о, если бы мы умерли от руки Господней в земле Египетской, когда мы сидели у котлов с мясом, когда мы ели хлеб досыта! ибо вывели вы нас в эту пустыню, чтобы все собрание это уморить голодом» (3). Потребность в хлебе – это базовая потребность человека. Любые касания этого вопроса очень чувствительны и моментально вызывают бурю эмоций: страха, зависти, отчаяния, жадности, ненависти. В пустыне не было еды, а запасы кончались. Израильтян охватило отчаяние. Но на самом деле, у них не было продовольственной проблемы, а была проблема неверия. Они уже неоднократно испытывали могучую руку Бога. Но они снова забыли Бога и смотрели только на пустыню, Моисея и самих себя. В результате они отчаялись и снова роптали. Как Бог в пустыне смог решить проблему еды для более, чем миллиона человек? Посмотрите на стих 4: «И сказал Господь Моисею: вот, Я одождю вам хлеб с неба, и пусть народ выходит и собирает ежедневно, сколько нужно на день, чтобы Мне испытать его, будет ли он поступать по закону Моему, или нет». Здесь использован даже глагол «одождю», которого, которого нет в обычном языке. Бог мог накормить Свой народ досыта даже в пустыне. Посмотрите на 12 стих:  «вечером будете есть мясо, а поутру насытитесь хлебом - и узнаете, что Я Господь, Бог ваш». Вечером налетели перепелы и покрыли стан. Наверняка, даже в Египте у Израильтян не было таких полных котлов мяса, какие они имели сейчас. 
На утро встав, они увидели на земле нечто мелкое, круповидное. Они говорили друг другу: «что это?», «что это?», а по-еврейски это звучало «манна?» «манна?». Это был хлеб, который Господь дал им в пустыне. Через Моисея Бог повелел собирать манну. И оказалось, что ее хватило всем: и тем, кто много собрал, и тем - кто мало. Драк за манну не было. Бог сказал, через Моисея «никто не оставляй сего до утра». Однако некоторые из страха перед будущим стали запасаться манной.  Как говорится «на Бога надейся, а сам не плошай», «свой карман ближе к телу» и «веру в карман не положишь». Но утром все их запасы превратились в гниль с червями, которая воссмердела, и все пришлось выбросить. Итак, правило 1 - никаких запасов. Правило 2 – собирай до восхода солнца. С восходом солнца манна таяла. То есть, народ должен был рано вставать и прежде всяких дел идти и получать свой хлеб от Господа, а потом уже делать все остальные дела. Мы видим, что Бог учил народ полагаться на Него на ежедневной основе, и полностью доверять Ему свое будущее. Во Второзаконии сказано: «Он смирял тебя, томил тебя голодом и питал тебя манною, которой не знал ты и не знали отцы твои, дабы показать тебе, что не одним хлебом живет человек, но всяким словом, исходящим из уст Господа, живет человек».

Также через манну Бог учил Израильтян чтить 7 день. В пятницу люди должны были собрать больше и приготовить все на субботу. Они испекли лепешки и сохранили до утра. Но оно не воссмердело, и червей не было в нем. В субботний день хлеб не сошел с небес. Но некоторые люди не заготовили хлеб для субботы. Они вышли искать еду, но ничего не нашли. Таким образом, Бог учил свой народ трудиться в течение шести дней, а в субботу отдыхать в Боге. В мире не чтят 7 день. Многие уезжают за город. Кажется, что у них есть лишний выходной. Но на самом деле у них нет ни одного выходного от суеты, пустоты и бессмысленности этого мира.

Посмотрите на 32 стих. «И сказал Моисей: вот что повелел Господь: наполните манною гомор для хранения в роды ваши, дабы видели хлеб, которым Я питал вас в пустыне, когда вывел вас из земли Египетской». По повелению Господа Моисей взял сосуд и насыпал в него гомор манны и положил его пред Господом для хранения в роды (33). Бог хотел, чтобы Господь был Богом не только этого поколения, но и их потомков. Если учить детей лишь искать материальный хлеб, то они могут стать эгоистами, как сборщик налогов Левий или расслабленными, как 38-летний парализованный. 
Посмотрите на 35 стих. «Сыны Израилевы ели манну сорок лет, доколе не пришли в землю обитаемую; манну ели они, доколе не пришли к пределам земли Ханаанской». Этот стих означает, что они получили ежедневную тренировку хлебом в течении 40 лет.  В мире мы тоже проходим разные длительные тренировки: учебой, созданием семьи, воспитанием детей, работой. Но Бог хочет, чтобы прежде всего мы приняли тренировку ежедневно есть хлеб наш насущный. Что же есть этот хлеб для нас? Где сегодня найти манну? Иисус сказал иудеям: «истинно говорю вам: не Моисей дал вам хлеб с неба, а Отец Мой дает вам истинный хлеб с небес». И затем Он сказал: «Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда» (Ио. 6:35) Манна была дана лишь на протяжении 40 лет. Но хлеб жизни дается нам вечно. Те, кто едят этот хлеб, через слово Бога могут иметь ежедневно мир Божий, превосходящий всякое человеческое понимание. Когда мы вкушаем хлеб жизни, нас ведет Святой Дух, а не греховные желания. Когда мы вкушаем этот хлеб, мы становимся благословением для других, потому что слово Божье дает нам силы, чтобы победить мир.

2. Бог расширяет сердце Моисея для сотрудничества (17:1-16)

Посмотрите на 17:1. Все общество сынов Израилевых из пустыни Син, путешествуя с места на место, как повелел Господь, расположилось лагерем в Рефидиме. Но там не было воды пить народу. В прошлый раз, когда вода была горькой в Мерре, люди просто жаловались. Но в этот раз они были готовы побить Моисея камнями (4).


 Что делал Моисей? Пытался ли он найти укрытие или бежать?  Моисей громко взмолился к Богу: «что мне делать с народом сим? еще немного, и побьют меня камнями» (4). Господь ответил Моисею: "пройди перед народом, и возьми с собою некоторых из старейшин Израильских, и жезл твой, которым ты ударил по воде, возьми в руку твою, и пойди; вот, Я стану пред тобою там на скале в Хориве, и ты ударишь в скалу, и пойдет из нее вода, и будет пить народ. И сделал так Моисей в глазах старейшин Израильских»  (5-6). В этих стихах мы узнаем, что Бог хотел научить старейшин Израилевых иметь веру в Бога. Поэтому Бог повелел взять их. Бог сделал все возможное, чтобы научить Моисея иметь веру. Теперь Он делает все возможное, чтобы помочь старейшинам обрести ее. 


По повелению Бога Моисей ударил жезлом в скалу и из камня пошла вода. Вода, начавшая течь из скалы символизирует встречу с Иисусом. Иисус сказал: «а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную».  Иисус сказал эти слова самарянской женщине, чье сердце было твердым как скала из-за неудач с разными мужьями. Но, встретив Иисуса, в ее сердце появился источник живой воды, текущий в жизнь вечную – любовь Иисуса. Бог хочет дать нам эту воду, даже если наше сердце твердое, как скала. 

В последней части стиха 7 израильтяне сказали: «есть ли Господь среди нас или нет?» Бог показал им Свою силу через многие события. Но они все еще были полны неверия. Их сердца были твердыми, как скала, но Бог продолжал заботился об этих неверующих людях с нечистыми устами! Хвала Богу за Его непоколебимую надежду для Своего народа Израиля! 

После этих событий в пустыне с Израильтянами приключилась новая напасть. Неожиданно Амаликитяне напали на них. Может быть, Амаликитяне услышали, что Израиль, уходя, обобрал Египет. А может просто хотели разделаться с ними, пока израильтяне слабы и изнурены. Это был первый бой для израильтян. Какова же была стратегия Моисея? Он сказал Иисусу Навину: «выбери нам мужей, и пойди, сразись с Амаликитянами; завтра я стану на вершине холма, и жезл Божий будет в руке моей» (9). Стратегия Моисея выглядела несколько странно. Почему он не пошел на поле боя, чтобы командовать, а пошел в обратную сторону к вершине горы с посохом? Стратегия победы для Моисея состояла в том, чтобы прежде молиться Богу. Тогда и солдаты смогут победить.


Что произошло, когда Моисей молился на вершине горы? «И когда Моисей поднимал руки свои, одолевал Израиль, а когда опускал руки свои, одолевал Амалик» (11) Действительно не легко долго держать руки поднятыми, да еще с посохом.  Увидев это Аарон и Ор поднесли камень и посадили Моисея, а сами стали поддерживать его руки с одной и с другой стороны. Моисей не просил Аарона и Ора о помощи. Они сами догадались. Они не ругали Моисея: «ты чего руки опустил, ты же лидер, из-за тебя наши страдают, а ну подними!». Они скромно поддерживали руки их лидера Моисея. И в результате, Израильтяне разбили Амаликитян. Это была победа, основанная не на требованиях и упреках, а на сотрудничестве и поддержке. В то же время Бог показал Моисею, что у него есть настоящие духовные помощники, без которых он, даже имея волшебный жезл, не справился бы. Так Бог потихоньку расширял сердце Моисея, показывая Свою надежду на других людей.


Но еще больше Бог расширил его сердце через приезд тестя Иофора. Обычно люди рассказывают анекдоты про приезд тещи. Но приехал тесть. Иофор привез Моисею жену и детей. Как вы понимаете, пустыня – не самое подходящее место, чтобы туда вести жить жену и детей. Но Иофор, увидев дела Бога, посчитал лучшим привести детей в ту пустыню. Выслушав же более подробную историю из уст Моисея об исходе и о победе над трудностями в пустыне, Иофор благословил Бога и принес Ему всесожжения. Он сделал это перед старейшинами и позвал их всех на ужин. Слова Иофора, не видевшего лично Божьих чудес, очень контрастировали со словами старейшин, которые видели их своими глазами и постоянно жаловались и роптали на Бога.

На следующий день, уезжая, Иофор увидел огромную очередь людей, стоящих на прием к Моисею с утра до вечера. Сначала Иофор подумал было, что это очередь в ФМС, но узнав, что это очередь к Моисею, был очень возмущен. Он пришел к зятю и сказал: «что это такое делаешь ты с народом? для чего ты сидишь один, а весь народ стоит пред тобою с утра до вечера?». И Иофор дал хороший совет. Не делать Моисею всю работу одному, а подготовить для народа подходящих людей, чтобы самому решать только сложные дела. Слова Иофора были настолько правильными, а проблема стояла настолько остро, что что Моисей не смог не согласиться. 

Возникает вопрос, а почему Моисей сам не додумался до этого очевидного решения. Скорее всего, Он попал в одну из ловушек лидера – думать, что я единственный самый достойный. Другие недостойны. «Вам еще надо многому учиться». «Вы всегда будете не готовы». Я тоже слышал такие слова. Но Бог помог Моисею смирится и признать значение других людей. Через Иофора Бог учил Моисея, что должен делать лидер. Посмотрите на 20 стих: «научай их уставам и законам Божиим, указывай им путь Его, по которому они должны идти, и дела, которые они должны делать». Лидер должен помогать другим расти в познании слова Бога и пути Его. Тогда сам лидер не будет препятствием для работы Бога. Так Бог постепенно готовил Моисея к еще более масштабной работе Бога, когда Божий закон будет дан не Моисею, и не старейшинам, а всему народу. Пусть Бог благословит нас помогать другим расти и становится сильнее в Боге и самостоятельнее в вере.
Я благодарю Бога за то, что Он имеет надежду и на меня. В детстве я считал себя уникальным человеком, который все может и перед которым открыты все дороги – стоит только захотеть. Однако вместо побед я все больше испытывал пустоту души и неудовлетворенность жизнью. Но в это время на 2 курсе института Бог открыл мне Свою надежду на меня. Я очень обрадовался и решил всем сердцем последовать за всемогущим Иисусом. Казалось бы, я должен был бы от богатого Бога получить много земных благ. Но этого не было. Меня ждала пустыня трудностей и проблем, где часто единственным утешением была манна – слово Бога, которое не знал раньше ни я ни родители мои, ни деды. Кажется, что обетованная земля, где течет молоко и мед будет скоро, но вместо этого пустыня за пустыней. Почему Бог не выводит из пустыни? Потому что в пустыне он учит меня расти в надежде на Него. Он хочет, чтобы я в итоге назвал Господа моим Богом. Он имеет надежду на меня, что я стану Его святым народом. На самом деле настоящая обетованная земля – это Царство Бога. А это – святая земля исцеления от неверия и рабства мира. Я благодарю Бога, за это путешествие по пустыне и возможность расти в надежде на Бога, познавая Его своим Отцом и Добрым Пастырем. Аминь. 
Сегодня мы узнали о надежде Бога на Свой народ. Его надежда действительно велика. Он хочет поднять свой народ из рабского менталитета в святой народ, царство священников. Бог не унывает из-за нашего рабского образа мыслей и неверия. Он дает нам ежедневную возможность вкушать хлеб жизни. Бог – наш целитель. Я молюсь, чтобы у нас в Москве появился Божий народ, знающий Своего Бога и Его надежду на нас. Аминь.
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