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Проповедь №4

ВСЕМОГУЩАЯ СИЛА ГОСПОДА

«Но для того Я сохранил тебя, чтобы показать на тебе силу Мою, и чтобы возвещено было имя Мое по всей земле»

Сегодняшнее слово повествует нам о девяти казнях (судах), посланных на египтян из-за отказа фараона отпустить иудеев. Это слово показывает нам желание Бога освободить израильтян, вывести их из земли рабства в землю обетованную. Точно также Бог желает освободить каждого человека из рабства греха и даровать спасение и жизнь вечную. Через сегодняшнее слово мы видим то, как Бог совершает это наше освобождение, наш исход. Мы видим то, через что нам нужно пройти, чтобы обрести свободу. Пусть Господь благословит нас через это слово.
Давайте обратимся к стиху 2 седьмой главы: «Ты будешь говорить все, что Я повелю тебе, а Аарон, брат твой, будет говорить фараону, чтобы он отпустил сынов Израилевых из земли своей». Бог снова обратился к Моисею и говорил ему о той миссии, которую ему нужно было исполнить. Здесь мы узнаем о главном послании, которое Моисей должен был донести до фараона. Оно заключалось в том, чтобы фараон отпустил израильский народ. Это послание звучит как «отпусти народ Мой». Эту фразу мы слышим на протяжении всех сегодняшних глав. В этом мы видим важную вещь. Бог Своей целью ставил именно то, чтобы освободить Израиль. Подобно этому Бог желает освободить человека от рабства дьявола и власти греха. Бог послал в наш мир Иисуса Христа. Иисус совершил наш духовный исход. Любой человек, когда приходит в этот мир, уже находится под властью греха. Он уже является несвободным, рабом дьявола. Однажды фарисеи, возражая, сказали Иисусу: «Мы семя Авраамово и не были рабами никому никогда; как же Ты говоришь: сделаетесь свободными?» (Ин.8:33). В ответ Иисус сказал им: «Истинно, истинно говорю вам: всякий, делающий грех, есть раб греха». Если человек грешит, то он автоматически становится рабом греха. Все люди в мире являются грешниками, поэтому находятся во власти (рабстве) греха. 
Цель сатаны как написано в Евангелии от Иоанна 10:10: «Украсть, убить и погубить». Сатана хочет сделать нас своими рабами. В 1 Петра 5:8 сказано: «Противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить». Дьявол желает полностью контролировать человека и управлять его жизнью. Он делает все для того, чтобы мы подчинялись ему и полностью зависели от него. И даже если человек не ощущает себя несвободным, как эти фарисеи, то все равно находится во власти своих грехов. Человек поступает по греховным желаниям. Наполняется ненавистью, осуждением, похотью, страстью к деньгам и признанию. У Бога же совершенна иная цель. Как написано в Ев. от Иоанна 8:36 «Сын освободит вас, то истинно свободны будете». Иисус пришел, чтобы освободить нас от рабства греха. Поэтому желание Бога заключено в этих трех словах: «Отпусти народ Мой». Это важные слова, которые показывают нам то главное, что Бог хочет сделать в нашей жизни. 
Обратимся к 3-му стиху: «Но Я ожесточу сердце фараоново, и явлю множество знамений Моих и чудес Моих в земле Египетской». Бог объясняет Моисею то, каким образом Он будет совершать этот исход. Бог говорит: «Я ожесточу сердце фараона…». Это интересные слова, которые нередко люди неправильно понимают. Людям кажется, что во всем виноват Бог. Фараон на самом деле такой добренький, хорошенький, просто Бог ожесточил его сердце. Но это не так. Нам нужно правильно понимать эти слова. В Бог нет ничего греховного. В Боге нет зла. Бог есть добро и любовь. Бог никогда не является источником греха. То, о чем здесь говорится, означает, что Бог не будет препятствовать тому злу, которое уже есть в сердце фараона. Бог не будет пытаться удерживать фараона в каких-то рамках. Каждый человек уже с рождения грешный. Но это не вина Бога. Это наша природа, природа греховного человека. 
Но все равно интересно и непонятно, почему Бог фактически усложнил процедуру исхода израильтян из Египта. Понадобилось аж 10 казней. Ведь Бог мог действовать совершенно иначе. Бог мог бы, напротив, смягчить сердце фараона. Для Бога это не было бы сложно. Бог мог бы сделать так, чтобы фараон, будучи в хорошем расположении духа, сказал: «Да ладно идите, Бог с вами». Либо Бог мог бы как-то упростить этот исход. Израильтяне могли бы выйти тайно, либо фараон не так долго упрямствовал. Но Бог намеренно усложнил эту ситуацию. Написано: «Ожесточу сердце фараона… явлю множество знамений…». Бог намеревался провести египтян и израильтян через длительный и сложный путь. Почему так? Для чего?
У Бога была конкретная цель. Давайте обратимся к 5 стиху: «Тогда узнают Египтяне, что Я Господь, когда простру руку Мою на Египет и выведу сынов Израилевых из среды их». Здесь указана одна из главных причин, почему Бог так поступил. «Тогда узнают Египтяне, что Я – Господь». Бог совершал эти казни, испытания и наказания для того, чтобы египтяне познали, кто есть Господь. И это было важно не только для египтян. Это также было важно и для израильтян. И для будущих поколений израильтян. (10:2). Более того, как сказано в 9:16 и для всех народов. «Но для того Я сохранил тебя, чтобы показать на тебе силу Мою, и чтобы возвещено было имя Мое по всей земле». Бог желал, чтобы все люди через эти знамения узрели, кто есть этот Бог, Господь. Кто есть тот Бог, который явился Моисею, который есть Бог Авраама, Исаака и Иакова. Кто есть этот Господь? 
У египтян было множество богов (идолов). Одним из главных был бог Ра, бог солнца. Фараон считался сыном этого идола. У египтян были также бог плодородия, бог потомства, бог исцеления … Египтяне поклонялись им, молились им, приносили им жертвы. Они верили, что эти боги защищают их и покровительствуют им. И так как Египет в то время был самым процветающим государством, то египтяне считали своих идолов самыми великими (крутыми) в мире. Бог имел желание показать, что Он (Бог евреев) выше этих богов. Что Он может попрать их и истребить. Это слово важно и для нас. Потому что и нам важно увидеть, кто есть наш Господь. Кто есть Бог, в которого мы верим. Есть люди, которые ходят в церковь, называют себя верующими, но они не знают Бога. Хотя сейчас не так много видимого (внешнего) идолопоклонения. Но люди поклоняются идолам, которые находятся внутри их сердец. Эти идолы – это то, что человек ценит больше всего, на что он надеется, без чего не может жить. Для кого-то это мамона. Для кого-то земные удовольствия, похоть. Идолами могут быть тщеславие, собственная работа, свое «я». Люди видят в этих идолах источник своей радости, успеха, благополучия. Они верят в них и уповают на них. 
Все это свидетельствует о том обмане, в котором находятся люди. Поэтому человек нуждается в исходе. Человеку нужно пройти путь исхода, чтобы стать свободным. Путь этих судов и наказаний позволяет человеку открыть свои глаза и увидеть истинного Живого Бога. Увидеть Его силу и славу. «Тогда узнают Египтяне, что Я Господь, когда простру руку Мою на Египет и выведу сынов Израилевых из среды их». Бог хочет, чтобы мы освободились от этих идолов и познали, что только Он - истинный Бог. Что Он - хозяин нашей жизни. Бог хочет, чтобы мы стали свободными в Нем. 

Итак, давайте посмотрим, какие казни были посланы на Египет. Перед первой казнью состоялась встреча Моисея и Аарона с фараоном. Тогда фараон потребовал от Моисея знамения. Фараон скептически относился к Богу евреев. До этого он сказал: «Кто такой Господь, чтоб я послушался голоса Его?». Аарон в качестве знамения бросил жезл, который тут же превратился в змею. Но фараона это не удивило. Он позвал своих чародеев, которые сделали тоже самое. Тогда фараон понял, что Бог евреев не представляет себе ничего особенного. Он прогнал Моисея с Аароном. После этого начались казни. 
Все десять казней так или иначе касались египетских божеств (идолов). Например, первая казнь поразила воды Нила. Вода в реке превратилась в кровь. Нил считался кормильцем Египта. Благодаря Нилу у египтян была вода, эта река также орошала поля, это обеспечивало Египет урожаем. У египтян был идол, который покровительствовал реке Нил. Эта казнь разрушила авторитет (непоколебимость) этого идола. Но египетские чародеи также смогли повторить это чудо. В этом фараон снова увидел свое превосходство над Богом евреев, поэтому еще больше ожесточился. Вторая казнь заполонила всю землю жабами. Обилие жаб вызывало отвращение и дискомфорт.  Но для египтян жабы были священными. Египетское божество потомства изображалось с головой жабы. Чародеи также смогли повторить вторую казнь. Но они оказались бессильны избавиться от этих жаб. Только по молитве Моисея эти жабы вымерли. Но фараон, видимо, посчитал это совпадением и снова ожесточился. Третья казнь наполнила Египет надоедливыми мошками. Это уже было не под силу чародеям. Тогда они пришли к фараону и прямо признали: это перст Божий. Они увидели, что это рука живого Бога. Но фараон все равно противился этому. Возможно, он относился к этому просто как к природным катаклизмам. Четвертая казнь навела на Египет песьих мух. Эти мухи подобно собакам атаковали и кусали людей. С этого момента казни постигали уже только египтян. А иудеев они уже не касались. Это было дополнительным свидетельством того, что казни были не просто катаклизмами, но именно Божьим действием. Но фараон все равно не отреагировал на это. Видимо, он продолжал молиться богу Ра, ожидая от него избавления. Сердце фараона было очень упорным. Эти казни не смогли разрушить твердые стены его сердца. 
Дальнейшие Божьи наказания только усиливались. Пятая казнь навлекала на весь египетский скот моровую язву. Серьезная болезнь типа свиного гриппа настигла всех животных. А у израильтян никто не заболел. Шестая казнь уже коснулась людей. И уцелевшие животные, и люди стали покрываться нарывами. В стране распространялась страшная эпидемия. Даже чародеи мучились и страдали от этих нарывов. Мы видим страшную картину Божьего суда: падеж скота, болезни, эпидемии. Все это было ударом по египетским божествам. По идолу, который охранял скот. По идолу, который врачевал и исцелял людей. Все эти идолы оказались бессильными перед Божьими казнями. Но фараон оставался непоколебимым. Он был слишком гордым, чтобы сдаться перед евреями. Дальнейшие казни еще больше усугубили ситуацию в экономике Египта, фактически разорвав ее в клочья.
Седьмой казнью был град. Некоторые египтяне к тому времени начали понимать, что эти наказания происходят из-за упорства фараона. Поэтому, услышав о граде, они оставили людей и скот дома. Но те, кто не верили, вышли в тот день в поле и были побиты градом. Град побил и людей, и скот. Но особенно он нанесен непоправимый ущерб урожаю. Восьмой казнью была саранча. К этому моменту египтяне пришли к фараону и умоляли его отпустить евреев. «Долго ли он будет мучить нас? отпусти сих людей, пусть они совершат служение Господу, Богу своему; неужели ты еще не видишь, что Египет гибнет?» (10:7). Но фараон отказался. В итоге на Египет обрушилось полчище саранчи. То, что уцелело после града, полностью съела саранча. Саранча опустошила не только поля, но и даже плоды на деревьях и сами деревья. Девятая казнь навлекла на Египет трехдневную тьму. Никто даже не мог видеть другого. Возможно, это была огромная песчаная буря. Этой казнью был брошен вызов богу солнца Ра. Три дня этот бог Ра был недоступен и бессилен. 
Казни, о которых мы читаем здесь, являются не просто интересными историческими событиями. Они особенно важно для нас, так как имеют важное духовное значение. Через эти суды мы видим, как Бог совершает исход в жизни человека. Как мы уже говорили, одно из желаний Бога через эти казни было показать, что Он есть Господь, что Он над всеми. Он выше бога Ра и любого другого бога. Но еще также важно, что эти казни показывают нам желание и намерение Бога истребить всех идолов в сердце человека. Бог не просто показывал Свою силу. Бог посылал эти казни именно для того, чтобы разрушить влияние египетских идолов. Бог желал, чтобы египтяне перестали служить своим идолам и обратились к живому истинному Богу. 
Тоже самое Бог желает производит и в сердце человека. В сердце человека часто много идолов. Идол денег, похоти, лжи. Кроме идолов, в сердце человека может быть глубоко укоренившийся грех, который мы называем твердыней. Это непрощение, гнев, злоба, зависть, злоречие. Эти грехи и идолы настолько укоренены в сердце человека, что кажутся неразрешимыми и непреодолимыми. Человек живет с ними долгие годы. Долгие годы находится в рабстве этих грехов. Проблема идолов и твердынь заключается в том, что они становятся для дьявола тем инструментом, через который он держит человека, управляет им, подталкивает его к новым грехам. Поэтому Бог обрушивает Свою силу на эти идолы и греховные твердыни. 
Пусть исхода часто начинается с Божьих судов. Если сердце человека закрыто, как у фараона, то достучаться до него, смирить и открыть его, Бог может только через свои суды и казни. Чтобы Бог мог разрушить идолов в сердце человека, это сердце должно открыться. Иными словами, смириться и покаяться. До тех пор, пока сердце человека закрыто, Бог не может разрушить идолов. До те тех пор, пока сердце человека гордое и самонадеянное, Бог ничего не может сделать. Поэтому Бог проводит такого человека через путь казней и испытаний. И не только человека. Бывает Бог проводит через Свои суды целые народы, группы людей, семьи. Цель этих наказаний в том, чтобы человек узрел Господа и смирил свое сердце. Помните случай с Моисеем. Бог наслал на него серьезную болезнь. Моисей почти умирал. Почему так произошло? Потому что Бог не мог использовать Моисея, пока у него оставалось что-то нечистое, неугодное Богу. Моисей пренебрег обрезанием, которое Бог установил. И ему нужно было исправить это. Бог посылает подобные испытания не для того, чтобы погубить человека, но напротив, чтобы дать ему возможность очиститься и стать угодными Богу. 

Важное содержание сегодняшнего отрывка заключено в том, что Господь способен разрушить власть идолов и твердынь в сердце человека. Мы сами не можем освободиться от власти греха, но Господь имеет эту силу, и Он совершает это в нашей жизни. Все, что нам нужно – это открыть Богу свое сердце и в молитве позволить Господу разрушить власть греха. Есть один пример. Молодой человек очень страдал из-за конфликтных ситуаций. Его начинало трясти всякий раз, когда он оказывался в ситуации конфликта. Но однажды через изучение слова Бога, выяснилось, что в его сердце долгие годы оставалось непрощение. Он не мог простить некоторым людям. Это стало настоящей твердыней в его сердце, через которую дьявол управлял его жизнью, мучая его. В тот день он покаялся в своем непрощении (отпустил этих людей), и сразу же он освободился от этой проблемы. Господь разрушил власть греха в сердце этого человека.
Господь имеет силу и власть разрушить идолов и твердыни греха в нашем сердце. И для этого мы должны прежде всего отказаться от своих идолов и грехов, стать мертвыми для них. Как написано в Рим. 6:11 «Так и вы почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем». Получив во Христе освобождение, нам нужно, чтобы наше сердце не оставалось пустым. Иначе в него снова вернутся наши «прежние друзья». Вместо этого оно должно быть заполнено отношениями с Богом. Как сказано в послании к Римлянам: «Но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности». Если мы сталкиваемся с искушениями, то нам нужно противостать дьяволу. Как сказано в послании Иакова 4:7 : «Противостаньте диаволу, и убежит от вас». Наши мысли также должны быть подчинены Христу. Как сказано во втором послании Коринфянам 10:5: «пленяем всякое помышление в послушание Христу». И сама наша жизнь должна быть исполнена Духом Святым. Писание говорит: «Поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожделений плоти» (Гал. 5:16). Живя так, мы будем свободными в Господе. Так наше сердце будет свободным от идолов и твердынь греха. 
Сегодня мы увидели силу нашего Господа. Мы увидели Его желание освободить нас от власти идолов, власти греха. Для этого Господь посылает в жизнь человека такие обстоятельства и ситуации как эти казни. Через это Бог желает разрушить в жизни человека власть идолов. Через это Бог желает показать человеку, что только Господь есть истинный Бог, которому нужно поклоняться. Нам важно поступать не как фараон, который еще больше ожесточал свое сердце, но напротив каяться, отвращаться от греха, строить отношения с Господом, исполняться Духом Святым. Тогда мы будем свободными от грехов и идолов. Тогда мы будем иметь полноту жизни во Христе. Сегодня важно, чтобы мы обратили внимание на свое сердце. Посмотрели, какие есть в нем идолы и твердыни. И покаяться в этом, и оставить это, и устремиться к Господу. Пусть Бог благословит нас в этом. Аминь.
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