СВЯТЫЕ ЛЮДИ
Исход, 21: 1 - 23: 19

Ключевой стих, 22: 31а

"И будете у Меня людьми святыми "

Когда мы слышим "святые люди", мы можем думать об Апостоле Павле, Петре или Серафиме Саровском. Но Бог хотел, чтобы все израильтяне, вышедшие из Египта, стали людьми святыми. Для этого Бог дал им 10 заповедей. Эти заповеди звучат возвышенно, но есть вопрос: что им нужно было делать в нашей реальной жизни, чтобы жить свято? Давайте попробуем найти ответ на этот вопрос в сегодняшнем слове.
Посмотрите на стихи 21: 1-9. Они говорят о правах рабов Евреев. Когда писались эти слова в 15 веке до нашей эры, законы уже были в Египте и в Вавилоне (законы Хамурапи). Но законы того времени защищали права свободных и власти, а раб считался лишь говорящим инструментом хозяина. У рабов не было прав. Господь не отменил рабство в Израиле, как продукт человеческих отношений. Но закон Божий предоставил права рабам и дал им защиту.  

Прежде всего, еврей не мог стать вечным рабом, ведь он принадлежит Господу. На седьмой год, подобно седьмому дню, он должен выйти на волю даром. Право выйти с ним у жен и детей рассматривалось как продолжение прав их мужей и отцов. Жена и дети оставались за своим покровителем. Эта логика сохранилась и сейчас в ряде восточных стран. 
 

Посмотрите на стихи 5-6. Раб мог выбрать остаться вечным рабом. Почему же? Если раб видел доброту и защиту, был как член семьи, любил хозяина и не хотел расставаться с семьей, то ему не нужно было уходить в поисках лучшей жизни. В Библии мы не раз встречаем слова: "раб Божий". Моисей был рабом Божьим. Апостол Павел стал рабом Христа. Раньше он был рабом тщеславия и многих грехов. желаний. Но он познал сколь прекрасно быть рабом Христа, так что навсегда отдал Ему свое тело, сердце и все. 
Женщина, проданная в наложницы-рабыни, также была защищена в своих основных правах. Слово Бога гарантировало ей 3 вещи: пища, одежда и супружеское сожитие. Оказывается, каждая женщина нуждается не только в хлебе и одежде, но и в любви мужа! Для жены так важно быть единой с мужем душой и телом. Господь заботился о потребностях женщин, даже рабынь. 
Посмотрите на стихи 12-17. Далее Господь дал закон о преступлениях, заслуживающих высшей меры наказания, смерти. Смертью карался тот, кто умышленно убил другого. Смертью наказывался тот, кто похитил другого, чтобы сделать его своим рабом. Если же убийство случилось неумышленно, то Господь давал места для убежища таким людям (13). Так Бог защищал случайных убийц от гнева, и все общество от бесконечной мести. Ромео и Джульетта - поучительная история о том, к каким ужасным последствиям может привести месть.

Сейчас физическое насилие наказуемо. Но тот, кто не обрезал свое сердце, может бить и даже убивать других своими словами и отношением. Господь Иисус говорит нам: "Вы слышали, что сказано древним: не убивай, кто же убьет, подлежит суду. А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду" (Мат, 5: 21-22) В человеческом гневе нет правды Бога. Мы можем оказаться в огне ада потому, что убивали другого своим неугасимым гневом. Давайте не будем ранить и обижать, но любить друг друга, как наш Господь заповедал нам.  

Еще смертью наказывался тот, кто ударил отца или мать, и даже тот, кто злословил их. Нам нужно любить своих родителей, т.е. тех, кто дал нам жизнь, растил нас и заботился о нас. Когда мы взрослеем, то можем заметить их слабые стороны. Это не дает нам право злословить их или бить их. Злословие открывает злобу сердца и неблагодарность к Богу, Кто дал нам этих родителей. Нам нужно уметь благодарность за их любовь и заботу, как есть. И мы, и они несовершенны. Божья справедливость в том, чтобы мы видели и благодарили Бога за милости, которые Он дал нам и через несовершенных людей.
Посмотрите стихи 18-27. Эти стихи описывают ответственность за неумышленный вред, который человек наносит человеку. Если при драке один человек слег в постель, но все же начал выздоравливать, то нанесший вред не должен отвечать, как за смерть, но должен оплатить зарплату за простой и стоимость лечения.  Наказание же раба палкой считалось законной мерой воздействия. Но и раб был защищен от бесконтрольного гнева хозяина. Если раб умер, то хозяин должен быть наказан, а если раба покалечили, его должны отпустить на волю.  Если же свободный нанесет увечье свободному, то он должен был получить соразмерное наказание.  Стих 24 говорит: " глаз за глаз, зуб за зуб, руку за руку, ногу за ногу". Нельзя было поступить так: ты мне выбил зуб, а я тебе выбью десять зубов. Или наоборот: я тебе выбил зуб, а ты мне ничего, потому что я начальник. 
Закон Божий учил людей, как быть святыми. Целью этих законов не было убить или покалечить, но очистить сердца от гнева и гордыни, чтобы святые люди думали о ответственности за свои слова и дела и учились умерять гнев. Оказалось, вместо драки выгоднее договариваться.  Закон Божий устанавливал наказание пропорционально преступлению: не больше, не меньше.  Закон Божий устанавливал равенство всех перед Богом. Закон имел цель предупредить преступление, а не покарать виновного. Эти принципы справедливы и в наше время.
Посмотрите на стихи 28-36. Эти стихи описывают ответственность хозяев за вред, нанесенный их животными. Несчастные случаи можно разделить на предсказуемые и непредсказуемые. Вол-убийца должен быть побит камнями. Хозяин, чей вол не был агрессивным раньше, считался невиновным. Но хозяин, знавший о бодливости вола, наказывался смертью, потому что оставил вола, как орудие, смертельное для ближних. Но и смерть хозяина не было целью закона. По соглашению сторон хозяин вола мог дать выкуп за свою жизнь. Когда же случайно калечили чужих животных, то было важно проявил ли хозяин ответственность. 
Мы видим, что закон учил народ Божий быть ответственным и предупреждать несчастные случаи. Если бы не было закона, хозяин мог сказать: "не нужно было дразнить животное, он же знал, какой мой бык нервный". Или если чужое животное попало в его яму сказать: "надо смотреть было, где пасешь! Пусть не заходят, куда не надо". Божие люди не могут сказать: это не моя проблема, не будут искать вины в других. Бог учил свой народ быть предупредительными и ответственными.
Стихи 22: 1-15 говорят об ответственности за имущество. Есть конституция, а есть законы и акты. 8-ая заповедь говорит коротко: "не укради", но 22 глава поясняет эту заповедь. Суть хорошо открывается через детали. Ответственность вора зависела от отягчающих обстоятельств. Если вор не только украл, но и сбывал краденное, заметая следы, то его ответственность была больше. Например, Раскольников украл деньги старухи, но не использовал, это стало смягчающим обстоятельством. Еще наказание зависело от суммы кражи. Сейчас люди шутят: мало украл - тюрьма, много украл - условный срок. Но Бог смотрит на нас по-другому: чем крупнее кража, тем больше наказание. Вор обычно приходил ночью, чтобы тихо украсть и остаться неузнанным. Но у него был большой риск: хозяин мог ненароком убить его и не понести наказание. Но при свете дня хозяин отвечает за соразмерность своих действий. Бедность не могла быть оправданием воровства и давать чувство безнаказанности, нищего вора продавали в рабство. 
Тем не менее, могли возникнуть спорные ситуации. Например, когда вещи были отданы на хранение, пропали, а вор не нашелся или если чужое животное умрет. Такие споры решались клятвой перед Господом. Клянущийся отвечал своей жизнью, что говорит правду и суд отдавался Богу. Другие спорные ситуации решались не дракой, а через суд. Святые люди должны были уважать законные решение суда, даже неприятные.
Была ответственность, если парень обольстил девушку. Он должен был заплатить большой выкуп и жениться, если ее отец не против. 
Стихи 22: 18-20 говорят о других смертельно тяжких преступлениях: гадания, жертвы другим богам и скотоложство. В настоящее время на все это смотрят, как на личное дело каждого человека. Но у Бога не так, поклонников идолов и аморальных людей не должно быть среди святого народа, иначе они отравят все общество, пренебрегая Богом и Его заповеди.
Посмотрите на стихи 22: 21-27. Господь особо защищает 3 социальных группы: вдовы, сироты и пришельцы, т.е. иностранцы. С одной стороны Господь не устанавливает юридической ответственности за притеснение их, чтобы не было человеческих манипуляций. С другой, Господь говорит, что Сам защитит их: "Ни вдовы, ни сироты не притесняйте; если же ты притеснишь их, то, когда они возопиют ко Мне, Я услышу вопль их, и воспламенится гнев Мой, и убью вас мечом, и будут жены ваши вдовами и дети ваши сиротами". Притеснять вдову или сироту было легко. Но такой человек навлекал гнев Божий, так что мог сделать вдовой свою жену и сиротами своих детей. И взаймы бедным нужно давать без извлечения из них прибыли. Когда Израильское общество извратило свой путь, не осталось справедливого суда по слову Бога, вдов и с сирот беспощадно притесняли, то Бог сильно упрекал Израиль, говоря: "Омойтесь, очиститесь; удалите злые деяния ваши от очей Моих; перестаньте делать зло; научитесь делать добро, ищите правды, спасайте угнетенного, защищайте сироту, вступайтесь за вдову" (Ис.1: 16-17). Когда Израиль не послушал упреков Бога, то в конце концов они все потеряли свободу, миллионы стали вдовами и сиротами, и стали рабами. Социальная ответственность и защита слабых - важное служение святых людей.
Бог защищает не только бедных, но и судей и начальников народа от несправедливых обвинений. Эти люди поставлены, чтобы нести справедливость Бога, поэтому люди должны сдерживать эмоциональные выпады против них, а лучше молиться за них. Но если судья или начальник поступает против заповедей, то он потеряет покровительство от Бога.
Справедливому суду посвящено и 23: 1-9. Давайте прочтем стихи 1-2 "Не внимай пустому слуху, не давай руки твоей нечестивому, чтоб быть свидетелем неправды. Не следуй за большинством на зло, и не решай тяжбы, отступая по большинству от правды". Мы не должны быть, подобно желтой прессе, разносчиками громких непроверенных слухов. Когда разбирается какой-то вопросы мы должны уметь говорить о том, что видели и не говорить того, что не видели сами и не знаем наверняка. Под давлением общественного мнения или чьего-то авторитета легко оговорить и осудить другого человека, например: "да, да, я тоже замечал, он опасный человек". Из-за оговора и давления толпы Пилат, образованный человек, отправил на распятие Господа Иисуса. Правда должна быть важнее предрассудков. Каким судом мы судим других, таким судом мы будем судимы. Господь Иисус говорит нам: не судите, да не судимы будете. Мы должны ненавидеть грех, но только Бог, знающий скрытое во мраке, может дать истинную оценку человеку.
Обратите внимание, что бедному нельзя подсуживать, ни засудить его беспричинно. И бедный, и богатый равны перед Богом и будут судимы им по одному критерию: правде Божией. Легко осудить беззащитного и отнять что-то у него. Хотя Давид был великим царем по сердцу Бога, но когда от похоти и жадности он присвоил чужую жену, убив ее мужа, то Бог наказал его. На самом деле этот поступок имел катастрофические последствия для его семьи и для всей страны. Бог свят, справедлив и нелицеприятен, и святые люди должны быть святы и любить поступать правосудно.
Стихи 23: 10-12 говорят о принесении начатков. Тот, кто дает плоды людям, это Бог. Святые люди должны помнить, откуда пришло все то, что есть у них сейчас, и благодарить Бога. Святые люди должны хранить субботу, чтобы общаться с Богом. Нельзя посвящать все силы и время только работе или только семье. В погоне за целью и прибылью нельзя работать бесконечно самому и принуждать к этому других, в т.ч. животных. Даже неживая земля должна отдыхать, чтобы сохранить свою плодородность. В год отдыха она будет давать пищу для убогих и полевых зверей.
Господь установил 3 праздника, связанных с сельским хозяйством: праздник опресноков, как продолжение Пасхи, праздник первых плодов, т.е. Пятидесятницу, и праздник собирания плодов (урожая) и праздник кущей (14-16). Бог открывал более глубокий смысл праздников, как выражению человеческой радости, и освящал их. Когда святые люди собирали урожай в поле или плоды с деревьев, они должны знать, что все это от Бога. Они не должны хвалить себя и мыслить, как бы собрать еще больше, как безумный богач, а помнить Небесного Отца, Кто питает их, и благодарить Его.
Давайте прочтем ключевой стих 22: 31а: "И будете у Меня людьми святыми". Бог дал законы, чтобы израильтяне стали святыми людьми.  Бог дал законы, чтобы они знали, как исполнять заповеди в их практической жизни. В заповедях и законах Божьих они могли увидеть характер самого Бога: святость, милосердие, справедливость, целомудрие, ответственность, любовь и т.д. Господь Иисус открыл нам суть заповедей и характер Бога еще глубже в Нагорной проповеди. Господь учил не убивать даже словом, не прелюбодействовать даже взглядом, уступать в спорном, любить врагов и молиться за тех, кто нас обижает.  Мы не должны быть побеждены злом, но уметь побеждать зло добром (Рим.12: 21). Господь учит нас не исполнять заповеди от страха наказания, но призывает к совершенству, говоря: "Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный" (Мат,5: 48). Господь Иисус говорит, что все законы сводятся к двум: люби Бога и люби ближних. Давайте учиться любить ближних так, как Бог возлюбил нас. Пусть Бог изменит наш характер и сделает нас новыми святыми людьми, как Он уже сделал многих святыми до нас.  Аминь.
� Рабство стали массово отменять лишь в 19 веке. По данным ООН (2009) рабов в мире сейчас больше, чем за всю историю человечества. В разных странах, включая Россию, в рабстве более 12 млн. человек.





