Ибо Младенец Родился Нам!
Ключевой стих: Ис.9:6
«Ибо младенец родился нам--Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира.»

С Рождеством! Вы слышали про теорию Большого Взрыва. Говорят, маленькая точка, размером с шарик обычной ручки взорвалась, и невероятный выброс энергии создал пространство и время, космос, звезды и планеты. Как удивительно, что такая маленькая точка создала всю вселенную. Сегодняшний отрывок рассказывает о другой маленькой точке, которая перевернула все наше человеческое бытие и изменила историю мира. Я молюсь, чтобы каждый из нас сегодня увидел новый Большой Взрыв в рождении младенца Иисуса Христа. Аминь 
Часть 1. Народ, ходящий во тьме, увидит свет великий.

Вместе прочитаем стихи 1, 2. «Прежнее время умалило землю Завулонову и землю Неффалимову; но последующее возвеличит приморский путь, Заиорданскую страну, Галилею языческую. Народ, ходящий во тьме, увидит свет великий; на живущих в стране тени смертной свет воссияет.». Завулон и Неффалим - это земли северного Израиля. Народ, живущий там долгое время грешил, служа идолам, отвергая Бога. В результате, как было предсказано Северный Израиль был разрушен Ассирией в 732 г. До н.э. Многих убили, взяли в плен, и на месте этих земель поселились Ассирийцы, которые в итоге смешались с Израильтянами. Эти земли были полностью умалены не только в глазах Ассирийцев, Египтян но даже и в глазах Израильтян. Иудеи говорили: «может ли быть что доброе из Назарета?» (Ин. 1:45). Второй стих показывает состояние живущих там людей: «Народ, ходящий во тьме, живущий в стране тени смертной». В широком смысле эти слова показывают не только тот народ, но и наш мир. После согрешения перед Богом человечество стало, как земля Завулонова и Неффалимова, народом живущем под властью тьмы и смерти. Во тьме власти греха и смерти люди не знают, куда идут и для чего живут. Со стороны людей не прекращаются попытки найти свет, осветивший бы эту тьму. Люди ищут его в науке, в медицине, в политике. Молодые люди зажигают фонарики разных встреч, вечеринок, тусовок и сами зажигают на них. Они говорят: «наша жизнь не так уж и печальна, главное хорошо ее разукрасить, все попробовать». Посмотрите, как освещен наш город. Как будто кругом праздник и нет никаких проблем. Но свет электрических фонарей, фонарей развлечений, знаний и денег не является светом, который может осветить нашу тьму.
Но какое прозвучало пророчество, для народа, ходящего во тьме? Посмотрите еще раз на 2 стих. «Народ, ходящий во тьме, увидит свет великий; на живущих в стране тени смертной свет воссияет.» Воссияет «Свет великий». Свет великий подобен не фонарю, а Солнцу. Солнце невозможно выключить или закрыть. С его восходом ночь уходит. Подобно этому Свет великий изгоняет всякую тьму из нашей жизни. Что является этим Светом великим. Евангелие от Матфея говорит: «земля Завулонова и земля Неффалимова, … народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, … С того времени Иисус начал проповедывать и говорить: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.» (4:15) Свет великий – Иисус. Почему Он – великий свет? Потому что Он прощает все наши грехи и исцеляет любые наши раны. Иисус открывает нам истину откуда мы пришли и куда идем. Он есть путь в Небесное Царство. Иисус, свет мира, изгонит всякую тьму из наших сердец, когда Он воссияет в нашей жизни.
Часть 2. Ты увеличишь нашу радость
Далее Исаия описывает действие этого великого света в нашей жизни. Вместе прочитаем стих 3 «Ты умножишь народ, увеличишь радость его. Он будет веселиться пред Тобою, как веселятся во время жатвы, как радуются при разделе добычи.» Здесь Исаия говорит, что у людей появится 2 причины для радости. 
Причина первая – появление в нашей жизни времени жатвы. Пару лет назад, когда я был в Корее, мои родители, помогая бабушке, сажали рис. А я в это время смотрел телевизор дома потому что на улице было +30. Земледелие – это невероятное страдание и труд целый год. Но только когда приходит время урожая, земледелец может наконец вкусить радость. В это время он видит не семена или голую землю, не ведра с водой и лопаты. А он видит множество прекрасных и вкусных плодов. Тогда искренняя великая радость переполняет сердце земледельца. Я очень люблю праздник «ЧуСок». Там есть вкусная еда, но главное есть Ток. Правда этот ЧуСок через неделю кончается, но небесный ЧуСок вечен. Все мы тоже такие земледельцы. Сейчас мы сеем, учась в университете, работая и проповедуя. И даже, если у нас появляются некоторые плоды – это все равно еще время сеяния. Апостол Павел сказал: «Что посеет человек, то и пожнет: сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную» (Гал. 6:7) В Иисусе обязательно наступит время великого урожая на Небесах. Когда мы увидим наши прекрасные плоды веры, посеянные на этой земле, то мы почувствуем невероятную радость, и все наши слезы и страдания многократно перекроет радость жатвы.

Вторая причина радости -- это раздел добычи. Это особенная радость победы на войне. Это радость угнетенных, которые победили своих угнетателей. Первые христиане казались жалкой добычей императора Нерона. Их бросали в пищу львам. Но мир не победил их. Наоборот, это они верой победили мир. А Нерон и все их гонители, отвергнувшие веру проиграли. 1-е Иоанна говорит: «Ибо всякий, рожденный от Бога, побеждает мир; и сия есть победа, победившая мир, вера наша. Кто побеждает мир, как не тот, кто верует, что Иисус есть Сын Божий?» (5:4-5) Только победившие в Иисусе Христе, будут делить добычу Вечной жизни и Небесного Царства. Давайте больше не будем считать себя жалкими, сравнивая себя с мирскими людьми. А будем хранить веру в Иисуса и верой побеждать мир, ожидая день раздела добычи – венца славы Небесного Царства. 

Почему же нас ждет такая великая радость урожая и победы. Для объяснения этого Исаия использует конструкцию трех «Ибо» - «потому что». Это произойдет потому что, потому что потому что. Давайте посмотрим первое «Ибо». Прочитаем стих 4 «Ибо ярмо, тяготившее его, и жезл, поражавший его, и трость притеснителя его Ты сокрушишь, как в день Мадиама.». Ярмо – это приспособление для упряжки рабочего скота. Ярмо человека – это бремя наших грехов, немощей и болезней. Жезл – это символ власти греха и сатаны, который властвует над людьми. Трость притеснителя – это предмет, которым хозяин наносит болезненные удары по своим рабам. Это наши слабости и немощи. Как же случится, что наше ярмо, поражавший нас жезл и трость притеснителя потеряют свою силу? Исаия говорит, что «Ты сокрушишь, как в день Мадиама». Почему из многих сражений, Исаия выбрал именно сражение Гедеона с Мадианитянами? Давайте вспомним ту историю. Мадианитян собралось 120 тысяч человек, а со стороны Израильтян Бог поставил лишь 300 человек. Ночью Гедеон и его 300 воинов вступили в бой с многочисленным противником. В их руках были светильники, прикрытые кувшинами. В назначенный момент по команде Гедеона они дружно разбили кувшины. Вспыхнул яркий свет, затрубили трубы и воины воскликнул: «меч Господа и Гедеона!». От этих слов 120 тысячное войско мадианитян бросилось спасаться, в суматохе поражая самих себя. Так не притронувшись к врагу Израильтяне одержали победу. Врага напугал свет и слова «меч Господа и Гедеона!» 
Исаия говорит, что наше ярмо, жезл и трость притеснявшие нас; грехи, сатана и немощи будут сокрушены Господом точно также, как в день Мадиама. Мы одержим победу, когда откроем перед тьмой светильник нашей веры и смело провозгласим слово Господа. Слово Бога – это наш духовный меч. Давайте смело обнажим его и сокрушим наше ярмо, жезл и трость притеснителя.

Почему же Бог дарует нам победу таким удивительным и простым способом. И здесь, объясняя Исаия произносит второе «ибо». Давайте прочитаем стих 5. «Ибо всякая обувь воина во время брани и одежда, обагренная кровью, будут отданы на сожжение, в пищу огню.» Почему ярмо будет разрушено? Потому что война будет закончена навсегда. Обувь и одежда воина нужна для битв. Но без битв они не нужны. В Иисусе Христе больше не нужны доспехи этого мира. Отец эволюции Дарвин говорил, «выживают наиболее приспособленные». Чтобы выжить в этом мире мы надеваем доспехи злости, соперничества, лжи и жадности. Если сам не защитишь себя, то быстро вылетишь из конкуренции. Даже утром в метро, нужно агрессивно сражаться, чтобы пробраться в вагон. Порою христиане еще держат свои доспехи в шкафу, чтобы в случае чего их снова надеть. Но война уже выиграна. Зло побеждено и осуждено. Во Христе обувь воина и одежда, обагренная кровью не символ доблести, а символ неверия и греха. Они будут отданы на сожжение. В Иисусе больше нет ненависти, злобы. В нем любовь и прощение. Бог хочет, чтобы мы вошли в это царство мира, радости и любви нашего Господа. Когда мы сжигаем наши мирские доспехи, обагренные кровью, наша жизнь меняется в настоящих победителей. Давайте примем это пророчество и будем настоящими победителями во Христе.

Почему же наступит удивительный мир и что в итоге примирит людей с Богом. Это объясняет третье «ибо».
Часть 3. Ибо младенец родился нам
Давайте прочитаем стих 6 «Ибо младенец родился нам--Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира.» Почему наступит мир? Потому что младенец родился нам – Сын дан нам. Это последняя и самая главная причина всего выше сказанного. Нам родился младенец. Вы знаете, что каждую секунду в мире рождается 4 ребенка. Но Исаия говорит не про простого ребенка. Нам дан Сын самого Бога. Представьте, что у вас родился ребенок. Пастырь Артем очень хорошо это представляет. Это уже новая жизнь. Когда появляется ребенок, то это полностью меняет обстановку в семье. В наш мир пришел Сын Бога. Никто и ничто уже не может отменить этот факт, оставить все как прежде. Исаия увидел это невероятное событие, что сам Бог покинул трон, чтобы родится младенцем в нашем мире. Это событие, как новый Большой Взрыв, создающий новую вселенную. Аминь
В 6 стихе сказано: «владычество на раменах Его». Это значит, что этот младенец уже имеет всю власть и силу. Он имеет власть и силу спасти нас от грехов и смерти.


Посмотрите на стих 6б: «и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира» Эти имена, которые нарекут Ему отражают Его сущность и Его роль в нашей жизни. 

«Чудный Советник» -- это Тот, который имеет для нас все ответы на все вопросы. При этом Его ответы не банальные и не осуждающие. Они чудесные. Фраза «Чудный Советник» переводится еще как «Творец чудес». В нашей жизни все время возникают разные вопросы и проблемы. Почему болеют наши близкие, почему со мной случаются такие неприятные ситуации. Эти проблемы и вопросы парализуют нас. Но Иисус Чудный Советник, поднимает и оживляет нас, решает проблемы, творя чудеса в нашей жизни. 
Второе имя «Бог крепкий» - означает, что Бог есть всемогущий, наш защитник. Мирские боги, такие как деньги, сила, власть вроде бы тоже обещают нам защиту, благополучие в этом мире. Но это обман. На самом деле эти идолы есть наши враги, которые порабощают нас, притесняют и мучают нас. Наш Бог есть истинный всемогущий Бог, Который вывел крепкою рукою Свой народ из Египетского рабства. И Он выводит нас из рабства греха и смерти

Третье имя Иисуса – «Отец вечности». Мне лично очень нравится это имя, потому что наши родители не вечны. Хотя они здесь с нами временно, но, несмотря на это, мы все равно имеем очень прочную связь любви с ними. Но факт в том, что у нас есть наш вечный Отец, который создал нас и Он никогда не умирает. Он вечно любит нас и дает нам самое хорошее вечную жизнь. Это действительно невероятная благодать иметь такого вечного Отца. 

Четвертое имя Иисуса – Князь Мира. Здесь слово мир означает отсутствие войны, согласие, гармония, баланс и покой. Спокойствие и мир – стали наше время очень актуальной потребностью. Мы живем в суетном и быстро меняющемся мире. И в этом мире мы будем жить в суете и бессмысленности, пока не встретим Младенца Иисуса – Князя мира. Иисус есть источник полного мира, гармонии и любви. 
Вместе прочитаем стих 7. «Умножению владычества Его и мира нет предела на престоле Давида и в царстве его, чтобы Ему утвердить его и укрепить его судом и правдою отныне и до века. Ревность Господа Саваофа соделает это.» В этом стихе Бог показывает свою волю. Действительно владычества младенца Иисуса не будет иметь предела. Царство его утвердится и укрепится, потому что ревность Господа Саваофа соделает это. Это большая жирная точка в конце всего пророчества. Бог всей своей волей, ревностью сделает это. Если Бог обещал, то так и произойдет. Аминь
В начале проповеди я говорил о теории Большого Взрыва. Рожденный нам Младенец Иисус, внешне очень маленькое и слабое существо, кардинально изменило всю судьбу человечества. Рождение Иисуса это огромный взрыв спасения для каждого из нас. Теперь больше нет тьмы в нашем мире, нет войны и поражения, но есть только Царство Небесное в наших сердцах, которое дает нам покой, радость и победу. Давайте придем к младенцу Иисусу и получим все то, что обещал нам сам Господь. Аминь.
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