БУДЬ РАДОСТНЫМ, МОЛЯЩИМСЯ И БЛАГОДАРНЫМ

1 Фессалоникийцам 5:16-18

Ключевые стихи: 5:16-18

“Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе.”


1-Фессалоникийцам 5:16-18, говорит: “всегда радуйтесь. непрестанно молитесь. за все благодарите, ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе”. Давайте прочитаем эти стихи вместе. Это замечательные слова. Многие люди выбирают их в качестве ключевых стихов. Но вовсе не легко применять их на практике. Давайте помолимся.

Первое, будьте радостными всегда (16). Стих 16 говорит: “всегда радуйтесь.” Так или иначе, эти позитивные слова бросают нам сильный вызов. Мир полон печальных, трагических, грустных вещей. Не легко быть радостным, даже часть времени. Но эти слова говорят: “всегда радуйтесь.” Как мы можем быть радостными всегда? Честно говоря, нам нужна какая-то радость жизни в этом неспокойном мире. Вот почему многие люди употребляют алкоголь в избытке, употребляют наркотики и аморально ведут себя. Но мы должны знать, что существует два вида радости: мирская радость, а духовная радость. Мирская радость приходит от мирских вещей. Она улетает слишком быстро, не удовлетворяет не по-настоящему, и может иметь вредные побочные эффекты. Радость, которая нам действительно нужна – это духовная радость.
Когда Бог сотворил человека, он поместил его в Эдемском саду. “Эдем” буквально означает “восторг” или “радость”. В соответствии с этим названием, это было место великой радости. Там не было ни смерти ни болезни. Там не было ни греха, ни ненависти, ни зависти, ни жадности. Люди любили Бога, любили друг друга и усердно исполняли свою миссию. Тогда радость следовала за ними как тень. Они были радостны всегда. Но из-за обольщения сатаны, люди были пойманы своей собственной гордостью и сомнением, и впали в грех. Грех разрушил их отношения любви с Богом. Они были изгнаны из Эдемского сада и получили приговор смерти. Ибо возмездие за грех-смерть (Рим. 6:23а) После первой смерти их ждала вторая – вечное наказание в огненном озере, горящем огнем и серою. Эта суровая духовная реальность делает жизнь человека несчастной без всякой надежды или радости. Более того, существует постоянная печаль, которую временное удовольствие не может успокоить. Мы печальны всегда.

Бог увидел человечество в его ничтожности и беспомощности и решил протянуть Свою милость и спасающую благодать. Он послал Своего единственного Сына Иисуса Христа, чтобы спасти нас от греха и вечной погибели. Во время рождения Христа Ангел явился пастухам и сказал: «не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь». (Лк 2:10-11). Бог послал Спасителя, Иисуса Христа, чтобы спасти нас от греха и смерти. Иисус дает нам вечную жизнь и живую надежду на Царство Бога. Это дает нам истинную радость. Это радость от воссоединения с Богом. Псалом 15:11 говорит: «Ты укажешь мне путь жизни: полнота радостей пред лицем Твоим, блаженство в деснице Твоей вовек». Это вечная, духовная радость.

Мы можем иметь истинную радость в Боге. Эта радость приходит, когда мы каемся в своих грехах и принимаем Божье прощение через кровь Иисуса. Однажды царь Давид потерял радость из-за греха. Он каялся со слезами, говоря: «Возврати мне радость спасения твоего» (Пс 50:14). Тогда Бог простил его, и радость вернулась. Мы можем иметь эту радость в любое время и в любом месте. Когда мы начинали готовить Рождественское Богослужения этого года в Чикаго, я был грустным. Это было от того, что я видел, что моя жена чувствовала себя нелюбимой мной, хотя мы женаты 31 год. Эта печаль стала тяжестью и обременением для меня. Тогда я начал размышлять о пришествии младенца Иисуса в яслях. Его смиренная, жертвенная, служащая любовь глубоко тронула меня; Он также коснулся и моей жены. Мы оба стали радостными. Моя жена пела в сводном хоре с духом победы. Когда она была радостной, я был еще более радостным. Истинная радость приходит, когда Иисус находится в наших сердцах.

Во-вторых, непрестанно молитесь (17). Стих 17 говорит: “непрестанно молитесь”. Что такое молитва? Кто-то скажет, что это разговор с Богом. Многие люди говорят к Богу, принося всевозможные проблемы, давят на Бога, чтобы Он сделал то, что они хотят. Но одна вещь отсутствует в их молитве. Они не слушают Бога. Молитва включает в себя слушание Бога. Когда мы слушаем Бога, мы можем знать, что Бог хочет и как угодить Ему. Одна женщина намекала мужу, что очень хотела получить бриллиантовое колье в качестве Рождественского подарка. Но он не слушал ее. Вместо колье он подарил ей пылесос. Это нужная вещь, но она не была счастлива. Странно. Когда мы не слушаем Бога, мы не знаем, как угодить Ему. Мы должны слушать Бога в молитве.


Мы учимся, как слушать Бога через молитву Господню. Она начинается словами: «Отче Наш, сущий на небесах, да святится имя Твое». Наши горящие желания в молитве должно быть во имя Бога. Далее, “Да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя”. Мы должны молиться, чтобы пришло божественное правление Бога в наши сердца, семьи, страну и мир. Через нашу молитву, Бог изгоняет сатану и Иисус начинает править, как Царь. После молитвы о приходе Божьего Царства, мы должны молиться за наши нужды: «хлеб наш насущный дай нам на сей день». Не мой хлеб насущный, а наш хлеб насущный. Наша молитва должна включать заботу о дорогих братьях и сестрах – детях нашего Отца Бога. «и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим». Мы нуждаемся в прощении каждый день. И мы должны прощать других людей также на ежедневной основе. “Не введи нас во искушение”. Мы должны просить Божьей защиты и водительства ежедневно, чтобы не попасть в ловушку дьявола.

Когда мы молимся этими темами молитвы в соответствии с Божьей волей, мы можем быть уверены, что Бог ответит. 1 Иоанна 5:14,15 говорит: «И вот какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас. А когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него». В течение прошлого года, мы молились за духовное возрождение, через изучение Евангелия от Луки. Я попросил наших лидеров групп читать свои свидетельства по Евангелию от Луки регулярно, чтобы мы были, как мудрые строители, которые полагают духовный фундамент на Христе. Мы также молились за участников воскресного Богослужения и изучений Библии в неделю. Это казалось невозможным. Но мы увидели ответ Бога, когда более человек пришло на Рождественское Богослужение 2016 года, включая многих новых. Бог ответил на наши молитвы. С этой уверенностью, мы должны молиться о Божьем благословении этого нового 2017 года. Мы должны молиться за сильную Божью работу на конференции лидеров. Мы должны молиться чтобы они стали странами пастырей и святым народом. Мы должны молиться за глубокое изучение Библии и мощные проповеди наших лидеров. 

Стих 17 говорит, что мы должны «непрестанно молиться». «Непрестанно» отличается от «непрерывно». «Непрерывно» означает не переставая, как проточная вода. Но «непрестанно» значит постоянно, снова и снова, не сдаваясь. В Евангелии от Луки 18:1 Иисус сказал Своим ученикам, что должно всегда молиться и не унывать. Я начал учиться этому виду молитвы, когда Бог начал воспитывать меня, через моего старшего сына Давида. Около 13 лет назад, он начал отворачиваться от нас. Частично, это было из-за обиды на меня, что я так часто отсутствовал в его детстве. Хотя я упорно пыталась помириться с ним, около 8 лет назад он ушел из дома с горьким сердцем. Я чувствовал глубокую боль. Когда я взывал к Богу, слово послания к Римлянам 8:32 коснулось меня: «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» Впервые я понял, что Бог чувствовал боль, когда Он посылал Иисуса в мир. Бог был готов нести эту боль из Своей любви ко мне и моему сыну и ко всем грешникам. Позже, через притчу о блудном сыне, Бог учил меня Его состраданию и терпению к потерянным сыновьям. Это помогло мне ждать и молиться. Долгое время не было никакого видимого ответа. Часто в течение этого времени, Mother Barry вдохновляла меня смотреть на Бога и молиться вместо того, чтобы потерять надежду. Около пяти лет назад я увидел ответ Бога. Давид принял мое приглашение на обед. Он сказал: “папа, ты был прав насчет многих вещей. Я был неправ”. Около трех лет назад, Дэвид вернулся домой; он живет в подвале моего дома. Около года назад он принял Евангелие, благодаря работе Святого Духа. Теперь он ощущает себя христианином. Бог помогал нам до сих пор через молитву. Я верю, что Бог в итоге поставит его пастырем Божьего стада, как Давид. 
Я могу свидетельствовать, что когда мы молимся, Бог дает нам Святого Духа, наполняет наши сердца любовью и надеждой, и мы можем выстоять. Если мы не молимся, мы можем отчаяться и стать жертвами войны. Вот почему мы должны постоянно молиться.
В-третьих, за все благодарите (18). В стихе 18 Павел сказал: “...за все благодарите, ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе”. Благодарить Бога - это наше основное отношение к Богу. В каких бы обстоятельствах мы ни находились, мы должны благодарить Бога. Бог- наш Творец, а мы - Его творения. Бог наш Спаситель, а мы Его народ. Бог наш Отец, а мы Его дорогие дети. Он обеспечивает нас всем, что нам нужно: воздухом, которым мы дышим, водой, едой, семьей, друзьями, значимой работой, культурой и искусством, прекрасными закатами, величественными горами, белым и холодным снегом, и всеми чудесами природы. Но прежде всего, Он послал Иисуса, нашего Спасителя. Бог полностью показал Свою любовь к нам. Бог всегда дает нам самое лучшее. Наш Небесный Отец всегда любящий, всегда хороший, всегда сильный. Мы не должны жаловаться. Мы должны только благодарить Бога за все.

Однако, вместо того, чтобы найти причины для благодарения Богу, некоторые люди находят множество причин, чтобы жаловаться. Римлянам 1:21 говорит, «Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце». Когда люди неблагодарны и жалуются, они становятся очень больными. Неблагодарность - это как инфекционное заболевание, которое разлагает человека, принося убожество и никчемность. Что еще хуже, когда мы жалуемся, сатана начинает работать. С другой стороны, когда мы благодарим Бога, Святой Дух работает. Вы хотите быть счастливыми? Благодарите Бога!

Вы слышали об известной писательнице Хелен Келлер? Она была слепой и глухой. В своей статье, “3 дня, чтобы увидеть,” она пишет: “Если каким-то чудом, мне было бы предоставлено три дня, чтобы видеть, перед возвратом в слепоту...сначала я хотела бы взглянуть на лицо моего дорогого учителя, миссис Энн Салливан Мэйси. ...На следующий день...я должна встать с рассветом, и увидеть захватывающее чудо, как ночь превращается в день...На третий день, я должна стоять на улице и видеть улыбки людей, серьезную решимость и страдания. После этого я вернусь домой и буду благодарить Бога, что он дал мне три видеть. Хелен Келлер желала обычных вещей, которые мы считаем само собой разумеющимися. Вы благодарите Бога за обычные вещи? Давайте благодарить Бога!
Когда мы благодарим Бога, Он рад и благословит нас. Павел написал это послание к Фессалоникийцам вскоре после своих испытаний в Филиппах. Он был ложно обвинен, заключен в тюрьму и избит. Отношение к нему было возмутительным и незаконным. Но Павел не стал никого обвинять или жаловаться. Он пел гимн благодарности и хвалы Богу. Более всего, он был благодарен за честь страдать за Христа. Звуки его гимна достиг небес, и Бог вмешался чудесным проявлением Своей силы. Бог превратил невзгоды Павла в плодотворную победу. Павел показал нам, что благодарение - это не результат обстоятельств, а состояние сердца. 

Мы обычно благодарим Бога за то, что Он сделал в прошлом. Но мы также можем благодарить Бога заранее. В 7 Псалме Давид приходит к Богу со своей проблемой. Давид был ложно обвинен. Обвинение было столь серьезным, что он думал, что будет разорван на куски. Никто не встал бы на его защиту. В этот момент Давид пришел к Богу. Он понял, что Бог - его щит, и праведный судья. Верой Давид решил благодарить Бога. Он сказал: «Славлю Господа по правде Его и пою имени Господа Всевышнего» (Пс. 7:17). Нам не сказали, что произошло дальше. Как только Давид поблагодарил Бога, он уже одержал победу над своей проблемой. Время от времени все мы чувствуем себя несправедливо обвиненными и беспомощными. Давайте помнить, что Бог является праведным, мудрым, сильным, справедливым. Он защитит Свой народ в итоге. С этой верой, давайте благодарить Бога заранее. Благодарение открывает дверь к благословению и счастью. С другой стороны, жалобы – это дверь, через которую они уходят.

Поскольку мы вступили в новый год, давайте решим, всегда радоваться, непрестанно молиться и благодарить Бога в любых обстоятельствах. Это Божья воля для нас в Иисусе Христе. Это способ прославить Бога и жить победоносной и плодотворной жизнью. Пусть Бог благословит вас обильно в 2017 году!
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