БОЖЬЕ СВЯЩЕНСТВО
Исход 28:1-31:18

Ключевой стих 28:1а

«И возьми к себе Аарона, брата твоего, и сынов его с ним, от среды сынов Израилевых, чтоб он был священником Мне»

Мы постоянно молимся о том, чтобы Бог благословил Россию и сделал её царством священников. Библия называет всех верующих царями и священниками (1-е Пет. 2:9, Отк. 1:6). Чтобы стать священниками для Бога, мы должны хорошо понимать, кто они, и как ими стать. В этом отрывке Господь поставил священников для служения Себе и научил израильтян смыслу и назначению священства. Давайте подумаем о священстве того времени, и что значит быть священником для Бога в наши дни. 

I. «Чтобы он был священником Мне» (главы 28, 30)
Прочитаем стих 28:1. «И возьми к себе Аарона, брата твоего, и сынов его с ним, от среды сынов Израилевых, чтоб он был священником Мне, Аарона и Надава, Авиуда, Елеазара и Ифамара, сынов Аароновых». После описания скинии, Господь отделил Аарона и его сыновей, чтобы они были священниками для Бога. Почему священство было необходимо? Господь очень любил Свой избранный народ Израиля и хотел пребывать с ними. Поэтому Он сказал устроить Себе специальное святилище — скинию. Но люди из-за своих грехов не могли просто так войти к Святому Богу в Его святилище. Потому что между всеми израильтянами и Святым Богом существовала преграда — греховная природа людей. Чтобы покрыть эту греховную природу, Бог поставил посредника между Собой и человеком — священника. Это великая милость Бога, любящего Свой народ. 
Посмотрите стих 28:2. «И сделай священные одежды Аарону, брату твоему, для славы и благолепия». Одежда священника должна показать славу и благолепие Бога, поэтому Он Сам дал конкретный план для её изготовления. Посмотрите на рисунок. Как мы видим, одежды священника богаты и великолепны. Их следовало изготовить из специальных материалов: из золота, голубой, пурпуровой, червленой шерсти, и крученого виссона (5), то есть, тонко выделанного льна. Каждый материал и его цвет имеют определенное символическое значение. Золото символизирует славу и вечность, голубой цвет — святость неба, пурпуровый цвет — царское положение, а червленый — кровь, то есть жертву. Из этих материалов был сделан ефод искусной работой. Первосвященник надевал его на верхнюю ризу, сотканную из голубой шерсти. Подол верхней ризы был расшит золотыми колокольчиками и яблочками. Хитон представлял собой длинную нижнюю рубаху из виссона, которую носили под наперсником ефода. Цвет хитона был чисто белым, что показывало внутреннюю чистоту и непорочность священника. 
Далее взгляните на 9-й стих 28-й главы. «И возьми два камня оникса, и вырежь на них имена сынов Израилевых». Бог приказал вырезать на двух драгоценных камнях имена 12 колен Израиля. Священник должен был носить эти камни на своих плечах. Это говорит о том, что священник должен служить своему народу и нести ответственность за него. В наши дни многие лидеры носят на плечах только своё имя и заботу о себе. Под руководством таких лидеров народ страдает, не видя надежды на будущее. Тот народ, у которого есть истинный лидер, носящий их имена на своих плечах, является счастливым народом. Какие же имена лежат в данный момент на ваших плечах? Нам необходимо носить на плечах имена агнцев и название своего университета. Нам нужно заботиться о своем народе. По Божьей воле мы становимся священниками для тех, чьи имена лежат на наших плечах. 
Взгляните на 15-й стих. Поверх ефода священник надевал судный наперсник, который был сделан из того же материала, что и ефод. К нему прикреплялись 12 различных драгоценных камней, на каждом из которых были вырезаны имена 12 колен Израиля. Это указывает на то, сколь дороги были Богу двенадцать колен. Хотя 12 камней были различными, все они были драгоценными камнями и имели каждый своё великолепие и цвет. Подобно этому, каждый человек для Бога — человек номер один, как драгоценный камень. Бог любит каждого человека. Поэтому священник должен носить все имена своего народа. Взгляните на 29-й стих. «И будет носить Аарон имена сынов Израилевых на наперснике судном у сердца своего, когда будет входить во святилище, для постоянной памяти пред Господом». Камни на плечах символизируют то, что священник носит в целом ответственность за весь народ и всю церковь. С другой стороны, 12 камней у сердца показывают то, что священник знает индивидуально имя каждого приходящего к нему. Он должен принять каждого верующего, как драгоценный камень, и хранить его имя в своём сердце. 
Посмотрите стих 30. «На наперсник судный возложи урим и туммим, и они будут у сердца Ааронова, когда будет он входить [во святилище] пред лице Господне; и будет Аарон всегда носить суд сынов Израилевых у сердца своего пред лицем Господним». Урим и туммим означают «свет» и «совершенство». С помощью урима и туммима, которые он носил на судном наперснике, священник мог узнать волю Бога. Возможно, это были 2 драгоценных камня, лежащих в кармане, один из них означал ответ «да», а другой - «нет». Когда кто-то приходил с важным вопросом, священник молился и вынимал один из предметов. Это и был ответ Бога. Священник — это не мудрец, а узнающий волю Бога. Подобно этому и мы узнаём волю Бога через изучение Библии и действие Святого Духа. Это наша драгоценная миссия. 
Взгляните на стихи 31-35. Риза для священника должна быть вся голубого цвета, а по подолу её золотые яблоки и колокольчики. Колокольчики должны звенеть, когда священник входит пред лицо Господне и выходит из Святого Святых, чтобы ему не умереть. Это показывает святость Господа. На кидаре, головном уборе, должно прикрепить золотую табличку с надписью «Святыня Господня». Эта дощечка показывает статус священника перед Богом и людьми. Бог поставил священника как представителя Всемогущего Создателя. Также эта табличка «Святыня Господня» показывала, что священник несёт на себе недостатки приношений сынов Израилевых Богу. Священник нёс на себе все недостатки и немощи народа. Это тяжёлое бремя. Если кто приносил худой дар, или совсем не приносил, священник нёс его вину на себе. 
В 30-й главе мы видим, что одним из важных дел священника является благовонное курение на специальном жертвеннике для курений, который стоял во святилище (30:7-10). Священник веял кадильницей каждый день, утром и вечером, чтобы благовонное курение постоянно наполняло святилище. Это — всегдашнее курение пред Господом. Здесь благовонное курение символизирует молитву (Отк.5:8). Священник должен непрерывно молиться за свой народ и за каждого члена церкви. Только тогда придет Божье благословение. Давайте молиться за то, чтобы наша церковь всегда была наполнена благовонным курением. Одеяние священника было прообразом облачения Иисуса. Господь сказал Моисею сделать всё по образу, увиденному на горе. Моисей после сошествия с горы сиял как солнце. Наверное, он видел славного Иисуса Христа в одеянии священника. Хотя священник носил на себе имена колен израилевых и табличку «Святыня Господня», реально он не мог сделать многое. Но Иисус реально несёт на Себе грехи людей, совершает работу спасения год за годом. И мы совершаем совместное с Ним священническое служение. 
Мы видим, что быть Божьим священником почётно и благолепно, но совсем не просто. Священник носил на себе имена колен сынов Израилевых как постоянную тему молитвы за них. Как мы знаем, некоторые из колен были весьма буйны и приносили немало огорчений. Некоторые стремились уйти подальше и жить по-своему. Священник должен молиться за них как за своих детей. Ещё, мы как священники имеем привилегию изучать Библию, чтобы узнать волю Бога о нашем поколении. Это большой и нелёгкий труд. Также священник нёс на себе недостатки сынов Израилевых. Это очень тяжело — приносить Богу проблемы всего народа. Когда Моисей говорил с Господом о согрешении народа через золотого тельца, он был готов умереть за народ. Мы должны с таким сердцем исполнять нашу миссию царственного священства. Апостол Пётр сказал о верующих: «Но вы - род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет» (1-е Петра 2:9). Господь избрал нас по великой милости быть священниками нашего поколения. Он одел нас не в славную одежду Аарона, но в ещё более славные праведность и прощение в Иисусе Христе. Несмотря на наши видимые неуспехи и отсутствие талантов, Бог благословил нас быть пастырями для народа, нести его имена на плечах, приносить согрешения людей в заступнической молитве. Это нелёгкое дело. У нас нет времени, силы, таланта, даже желания. Но Иисус даёт нам всё это силой Своей крови. Пусть Бог благословит нас быть священниками Христовыми. 
II. Посвящение в священники через кровь жертвы (глава 29). 
Посмотрим главу 29, стих 1. «Вот что должен ты совершить над ними, чтобы посвятить их во священники Мне: возьми одного тельца из волов, и двух овнов без порока». Священник должен быть посвящён в священство. Эта церемония была не открытой и всенародной, как коронация царя. Но она проходила перед Богом в присутствии немногих людей. Потому что это Бог избрал и освящал их. Зачем нужны были тельцы и овны для посвящения? Прочитаем стихи 10, 11. «И приведи тельца пред скинию собрания, и возложат Аарон и сыны его руки свои на голову тельца, и заколи тельца пред лицем Господним при входе в скинию собрания». Как мы помним, Аарон был человеком, который сделал золотого тельца для буйного и грешного народа. Его сыновья Надав и Авиуд в своё время были поражены Богом за непокорность. Хотя Аарон постоянно ошибался и согрешал, но Господь облёк его в красивые одежды и поставил первосвященником. Господь и в наше время призывает нас, слабых и грешных людей, чтобы мы служили Ему, и одевает нас в Свою праведность. Это не наша заслуга, но исключительная милость Бога. Итак, грешник не мог служить Господу. Поэтому сначала его проблема греха должна быть разрешена. Для этого священник возлагал руку на животное и исповедал свои грехи. После этого тельца убивали, принося в жертву за грехи священника. Непорочное животное проливало кровь, неся грехи человека. Посмотрим стих 14. «А мясо тельца и кожу его и нечистоты его сожги на огне вне стана: это - [жертва] за грех». Тело тельца становилось нечистым из-за греха, и его должно было сжечь вне стана. Это жертва за грех. 

Жертва за грех символизирует смерть Иисуса Христа. Иисус пришёл в наш мир Божьим Агнцем для спасения мира. Иисус взял наши грехи на Себя и пожертвовал Собой для нашего спасения. Он пролил кровь и умер на кресте. Как жертву за грех сжигали вне стана, так и Иисуса распяли вне святого города Иерусалима, на горе Голгофе, вместе с преступниками. На кресте Иисус молился за распинающих Его грешников так: «Отче, прости им, ибо не знают, что делают» (Лк. 23:34). Кто примет Иисуса Божьим Агнцем и исповедует свои грехи, получит прощение от Бога и вечную жизнь. Как Аарон стал священником через кровь тельца, так и Иисус сделал нас священниками Себе через Свою драгоценную кровь. 

Посмотрим стихи 15-18. Кроме жертвы за грех, священник должен принести вторую жертву — овна как жертву всесожжения. Как сказано в стихе 18, «и сожги всего овна на жертвеннике. Это всесожжение Господу, благоухание приятное, жертва Господу». Жертва всесожжения символизирует полное повиновение Богу. Священник должен иметь ясное решение отдать всего себя Богу и Божьему делу. Ему нужно оставить эгоистичную грешную жизнь. Возлагая руку на овна, Аарон отвергал своё «я», планы и желания, волю и всё своё. После этого овна сжигали на жертвеннике. Этим обрядом Аарон посвящал себя Богу. Такая жертва — благоухание, приятное Богу. Апостол Павел явил собой пример такого благоухания. До встречи с Иисусом он многое имел и многого добился. Но после встречи с Воскресшим Христом он почёл всё свое за сор. Он решил приобретать Христа и жить только для Него. 

Далее посмотрим стихи 19, 20. «Возьми и другого овна, и возложат Аарон и сыны его руки свои на голову овна; и заколи овна, и возьми крови его, и возложи на край правого уха Ааронова и на край правого уха сынов его, и на большой палец правой руки их, и на большой палец правой ноги их; и покропи кровью на жертвенник со всех сторон». Эта жертва имеет важное значение. Помазание уха означает, что священник должен слышать голос Бога. Помазание большого пальца руки означало готовность отдавать свои руки Богу. Помазание пальца ноги означало усердие и повиновение. Священник должен идти не туда, куда хочется, а куда Бог направит Его. 

Далее Господь установил, что жертва овна вручения принадлежит священнику. Это великая святыня, которую не должны есть посторонние. Также Господь установил, что каждый день, утром и вечером, священник должен приносить двух ангцев, хлебный дар, елей и вино, из рода в роды. Когда священник будет выполнять эти постановления, Господь будет открываться народу Израиля в скинии. Прочитаем стихи 44-46. «И освящу скинию собрания и жертвенник; и Аарона и сынов его освящу, чтобы они священнодействовали Мне; и буду обитать среди сынов Израилевых, и буду им Богом, и узнают, что Я Господь, Бог их, Который вывел их из земли Египетской, чтобы Мне обитать среди них. Я Господь, Бог их». Конечной целью священства было то, чтобы Господь обитал среди народа Израиля, был их Богом, а они знали Его. 
Послание к Евреям говорит, что первосвященник по чину Аарона был лишь прообразом совершенного Первосвященника, Иисуса Христа. «Но Христос, Первосвященник будущих благ, придя с большею и совершеннейшею скиниею, нерукотворенною, то есть не такового устроения, и не с кровью козлов и тельцов, но со Своею Кровию, однажды вошел во святилище и приобрел вечное искупление. Ибо если кровь тельцов и козлов и пепел телицы, через окропление, освящает оскверненных, дабы чисто было тело, то кольми паче Кровь Христа, Который Духом Святым принес Себя непорочного Богу, очистит совесть нашу от мертвых дел, для служения Богу живому и истинному!» (Евр. 9:8-14). Жертва Христа есть совершенная жертва за грех. Теперь нам не нужно ежедневно приносить жертвы с кровью, но приходить ко Христу в покаянии. Кровь Христа не только омывает нас временно, но делает новыми людьми. Кровь Христа очищает нашу совесть и даёт новую жизнь. Мы больше не живём для мёртвых дел, но ради живого Бога, ради вечного Небесного Царства. 
Готовя проповедь, я понял, как важно священство Божье и в наши дни. Господь дал мне благодать быть Его священником, то есть, учителем Библии и пастырем. Раньше я был совершенно бесполезным человеком, не имевшим надежды на себя. Господь изменил меня и дал надежду послужить многим людям, чтобы они спаслись во Христе. Я понял, как важно носить одежду священика, то есть, непрестанно молиться за ближних и за народ. Важно носить белый хитон святости и непорочности перед Богом. Важно иметь полное посвящение Богу. В последнее время я много занят работой и семьёй. Бог хочет, чтобы я постоянно нуждался в Нём через эту трудную ситуацию, постоянно приходил к Нему. Кажется, что я ничего не могу в своей ситуации. Но Иисус уже всё совершил Своей кровью. Он поставил меня священником, одел в одежду праведности. Он уже работает в людях, с которыми я общаюсь и которым служу. Мне нужно лишь молиться за них. Пусть Бог поможет мне быть пастырем в моей школе, как для учеников, так и для учителей. 
Сегодня мы узнали, что Господь посвятил Аарона и его сыновей как священников Себе. Господь хотел, чтобы народ Израиля через священство Аарона мог освобождаться от грехов, оставлять заботы мира и иметь общение с Ним. Господь хотел вечно быть Богом Израиля. В наши дни у нас есть совершенный первосвященник Иисус, который своей жертвой искупил нас и сделал новыми людьми. Иисус сделал и нас царственным священством Своей кровью. Станем совершать это служение силой Христа. Аминь. 
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