И БУДУ ОБИТАТЬ ПОСРЕДИ ИХ

(устройство святилища)

Исход, гл. 25-27, 30
Ключевой стих 25: 8
"И устроят они Мне святилище, и буду обитать посреди их"

Господь вывел Израиль из Египта из дома рабства. Бог хотел обитать с ними, сделать их особенным Божьим народом, священниками всего мира. Но хотя израильтяне освободились, они оставались грешниками. Эти грехи разделяли их с живым Богом. Но Бог так хотел обитать с ними, иметь живое общение.  Поэтому Бог открыл путь через святилище, предшественник храма. Через устройство святилища мы можем лучше понять о новом пути прощения грехов, освящения, который Бог открыл нам через Иисуса Христа.

В сегодняшних главах мы рассмотрим устройство и назначение святилища (скинии). Скиния по-еврейски "мишкан" означает обитель. Скиния - это мобильный вариант святилища, как места пребывания Бога со своим народом при его странствовании в пустыне. В те времена для людей было естественно обожествлять предметы или животных, и поклоняться им. Фантазия людей, воплощенная в месте или предмете с красивой легендой могли увлечь людей так легко.  Чтобы избежать искушения идолопоклонства Бог Сам позаботился об устройстве святилища, где Он будет обитать с народом и открываться ему. Поэтому Бог много раз повторил Моисею, чтобы он устроил каждую составляющую скинии по образцу, который Бог показал ему на горе. 
Бог хочет иметь подлинное глубокое общение с нами. Хотя мы поклоняемся Богу духом, но будет ошибкой следовать лишь чувствам своего сердца. Нельзя общаться с Богом на своих условиях, поклоняться Богу, как попало. Мы должны внимательно изучать Его слово, чтобы узнать Божий путь общения с Ним и истинного поклонения. Для этого давайте внимательней рассмотрим святилище и его устройство, которые Бог открыл для нас.
Прежде всего, материалы для святилища должны быть особенными. Золото, серебро и медь - это чистые металлы, а не сплавы. Золото - благородный метал, его нужно было использовать для обустройства предметов внутри святилища. Серебро нужно использовать для подножий столбов и брусьев, а так же для крючков и связей. Медь также использовалось для подножий и крючков, а также для обустройства частей и предметов в наружной части скинии, таких как жертвенник с его предметами и умывальник для омовения. Деревянные части должны были быть из ситтима, т.е. местной акации. Это единственное пригодное дерево в пустыне.  Оно тверже дуба, очень долговечно, его не грызут насекомые, а поверхность при обработке приобретает красивый узор. Также ткани и кожи для святилища должны быть лучших сортов.  Для светильника нужен был чистый елей, для благовонного курения специальные ароматы, для священнических одежд - драгоценные камни. Для обустройства духовной жизни общения с Богом требовалось добровольная жертва людей. Как мы увидим позднее, они сделали это с усердием, потому что познали важность пребывания Бога среди них и общения с Ним.
Скинию можно разделить на несколько частей. Внешняя часть - это двор, куда могли приходить все люди Божьего народа, чтобы принести жертву за грех. Но даже во дворе они могли пройти только к жертвеннику. Далее жертвенника могли зайти только священники, которые в порядке своей очереди служили перед Богом. Чтобы служить Богу, они должны были омыться в умывальнике. Внутренняя часть скинии состояла из двух частей. Здесь начиналось святое место, где священники зажигали светильник, воскуряли благовония и клали хлебы предложения. Самым сокровенным местом было святое святых. Туда мог зайти только первосвященник один раз в год. В этом самом сокровенном месте находился только один предмет - ковчег. Именно с него, как самого главного, и начинается описания устройства скинии.
Ковчег по-еврейски "арон" означает ларец, ящик. Он имел размер где-то 70*70*120 см, был сделан из акации и обложен золотом внутри и снаружи с золотым венцом вокруг наверху. В книге Исход он назван ковчегом откровения, потому что туда было помещено откровение, т.е. десять заповедей, которое Бог дал Моисею (25: 16). Позднее туда будет помещены также жезл Аарона и сосуд с манной и его будут назвать ковчегом завета. Ковчег должен иметь золотые кольца для ношения его на позолоченных шестах. Отдельно описана крышка ковчега. Она также была сделана из золота размером 70*120 см и имела двух херувимов сверху лицом друг к другу. Она называлась крышкой искупления или престола милости. Это потому, что Бог здесь покрывал, стирал грех ценой определенной им жертвы. Бог прощал грехи, когда первосвященник раз в год приходил туда с кровью жертвы умилостивления (Рим. 3: 25). Это есть прообраз будущей совершенной жертвы Иисуса Христа, Который один раз вошел во святилище со Своею Кровью и приобрел нам искупление вечное (Евр, 9: 12).
Почему в центре скинии, в святом святых был ковчег? Потому что суть отношений с Богом - Его откровение, слово Его заповедей. В них суть завета, договора Бога со Своим народом.  Если наше служение не будет иметь слово Бога в центре, оно потеряет смысл. Посмотрите на стих 22 "Там Я буду открываться тебе и говорить с тобою над крышкою, посреди двух херувимов, которые над ковчегом откровения, о всем, что ни буду заповедывать чрез тебя сынам Израилевым". Крышка ковчега откровения будет местом, где Бог будет открываться Моисею, чтобы открывать все заповеди Божия для Его народа. Ковчег - не таинственный артефакт, не секретное оружие, как любят фантазировать кинематографисты. Ковчег - это святое место, где Бог открывается нам. Если мы надежно храним заповеди Божии в глубине сердца, Бог будет открываться нам, чтобы давать Свое слово и общаться с нами.
Дальше, то в святой внутренней части было 3 предмета. Справа находился стол хлебов предложения, слева - светильник, а по центру - жертвенник курения.
Посмотрите на стихи 23-30. В них Господь говорит Моисею о том, как устроить стол хлебов предложения. Этот стол должен быть сделан из дерева ситтим, обложен золотом и иметь кольца для ношения на шестах. Хлебы предложения наверное будет точнее назвать хлебы присутствия Божия. Эти хлебы нужно было обновлять на столе каждую неделю. Хлебов было 12 по числу колен Израилевых. Это говорило о том, что Бог прибывает со своими людьми и питает их. В новом завете Иисус открыл, что Он Сам есть Хлеб жизни. “Ибо хлеб Божий есть Тот, Который сходит с небес и дает жизнь миру... Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда... Ядущий хлеб сей жить будет вовек” (Ин.6:33,35, 58). В мире люди могут питать себя разными вещами, даже отбросами. Пусть Бог поможет нам вкушать чистый хлеб жизни, чтобы иметь в себе жизнь.
Посмотрите на стихи 31-40. Здесь описано устройство светильника, по-еврейски "менора". Наряду со свездой Давида менора является одним из легендарных символов Израиля. Мы можем видеть менору на арке Тита в Риме, завоевавшего Иерусалим, менора изображена на гербе современного Израиля. Во время восстания Маккавеев менора сыграла важную роль, с тех пор евреи празднуют хануку. Менора представляла собой светильник из семи лампад, сделанный из таланта чистого золота. Менора горела от чистого елея. Поскольку в скинии не было окон, менора освещала своим светом помещение внутри и символизировала свет Божий. Когда в мир пришел Иисус, то он стал светом истинным, который просвещает всякого человека. Господь сам есть свет. Иисус сказал: "Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни” (Ин.8:12) Когда мы ходим в Иисусе, мы можем носить в себе Его свет и так быть светом миру. Для этого нам необходимо исполняться Святым Духом, как чистым елеем. Пусть Бог поможет ходить в Его свете, чтобы светить другим людям. 
В 30 главе исход описан жертвенник для курения. Это не тот жертвенник, на котором сожигались жертвы во внешнем дворе скинии, а жертвенник для приношения курений. Он также был сделан из акации и обложен золотом, с золотым венцом и кольцами для ношения на шестах.  На нем Аарон приносить благовонное курение утром и вечером. Это был точно описанный процесс, который нужно было соблюдать, нельзя было приносить иного курения. Это было место для молитвы к Богу. Это было место, где раз в год Аарон будет совершать очищения прежде чем войти в присутствие Божие в святое святых.  
Во внутренней части скинии святое отделялось от святого святых завесой. Как мы слышали, в непосредственное присутствие Божие можно было войти только один раз в год. Это была очень прочная завеса и никто не мог войти туда. Когда Иисус умер на кресте, эта завеса в Иерусалимском храме разорвалась и мы получили доступ к Богу. Послание к Евреям говорит: "Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа, путем новым и живым, который Он вновь открыл нам через завесу, то есть плоть Свою, и [имея] великого Священника над домом Божиим, да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистив сердца от порочной совести, и омыв тело водою чистою" (Евр. 9 : 19-22)

Во внешнем дворе были жертвенник (27: 1-8). Жертвенник также был сделан из акации и обложен медью. Это ящик квадратный в основании со сторонами 250 см и высотой 150 см. Для жертвенника была сделана медная сетка для огнестойкости при сжигании жертвенных животных, с кольцами для ношения по углам. На четырех углах жертвенника были сделаны рога. Они показывали силу Бога, Кто может ответить на нужды приходящих к Нему. Здесь священники приносили жертву, проливая её кровь на землю около жертвенника, а затем сжигали на нём мясо. Жертвенник стоял во дворе скинии напротив ворот, поэтому пройти к скинии можно было только через жертвенник. 

Во дворе скинии был еще один предмет - умывальник (30:17-21). Умывальник нужен для очищения босых ног и грязных рук служивших в скинии священников. Служение с нечистыми руками и ногами - оскорбление величия Бога, достойное смерти. Прежде чем священник входил в скинию собрания или приступал к жертвеннику для жертвоприношения, он должен был очиститься. Мы не можем служить Богу с грязными руками, в самоправдености. Мы должны в покаянии и смирении очиститься Кровью Иисуса Христа. 
У всех этих предметов скинии мы можем найти общие черты и особенности. 

Во-первых, Божьи предметы скинии прекрасны. Внутри скинии они были сделаны или обложены чистым золотом. Золото-символ драгоценности, чистоты, неизменности. Снаружи скиния была покрыта добротными материалами, но не выглядела роскошной, но ее главная ценность была внутри. Христиане, как храм Божий, могут выглядеть обычно, но главная ценность храма - Святой Дух внутри. Скиния указывает на вечный град Божий, Который Бог приготовил для чтобы обитать с нами (Отк. 21: 2-3).
Во-вторых, все предметы были приспособлены для жизни пилигримов. На всех предметах были кольца и шесты для переноса. Бог был неразрывно со своим народом везде, где Он ведет их. 

В-третьих, Бог дал описание и точные размеры скинии. Бог показал Моисею образ истинной скинии на горе. Бог сам назначил скинию единственным местом Своего пребывания, где люди могут подойти к Нему. Бог Сам придумал и устроил путь общения с Ним. Мы должны идти к Богу не своими дорогами, а путём, указанным им Самим. Если нам не нравиться жертвенник или умывальник, и хочется обойти их на пути к Богу, то мы никогда не сможем получить Божье прощение и милость. Когда мы приглашаем студентов к Иисусу, некоторые говорят: «Почему к Богу можно придти только через Иисуса. Как на вершину горы ведут много путей, так и к Богу, я иду к Богу своим путем. Только Иисус является Единственным Путем к Богу. Иисус сказал о Себе: «Я есть путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня» (Иоан. 14:6).

Почему Бог повелел сделать скинию? Давайте прочтем стих 25: 8. “И устроят они Мне святилище, и буду обитать посреди их”. Бог повелел устроить скинию для того, чтобы обитать среди Своего избранного народа. Бог велик и славен. Он свят. Но Он хочет обитать среди грешников, потому что очень любит нас. Хотя израильский народ ужасно грешил перед лицом Бога, но Бог всё равно любил их и имел великую надежду, что они станут святым народом и царством священников. Бог хотел стать их Богом. Он хотел лично присутствовать среди них, радоваться и плакать с ними. Господь хотел жить вместе с ними на земле. Это было невозможно из-за грехов людей. Однако Бог нашёл возможность исполнить Своё желание. Он хотел, чтобы на земле был построен святой Божий дом, скиния. Таким образом, Святой Бог пришел в мир, оставив небесный престол, и обитал среди грешного народа Израиля. Позже наш Бог пришёл в мир в образе человека и жил с нами. Наш Бог есть Господь Еммануил. Библия говорит: “ Разве не знаете, что вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас? ” (1Кор.3: 16). Мы - храм Божий. Наш Господь Бог хочет обитать в нас.  Теперь нам нужно очистить свои сердца кровью Иисуса Христа и устроить внутри себя истинное святилище. Бог стал нашим Богом. Как Он прибывал с израильским народом в скинии и вел его каждый день в землю обетованную, так Господь Еммануил с нами и ведет нас по самому лучшему пути в Славное Небесное Царство. Мы благодарим Бога за Его великую милость, что Он пришел к нам и обитает с нами. Аминь.

Почему Бог так хочет обитать посреди Своего народа? 

Во-первых, Бог хочет общаться с нами. Взгляните стих 25: 22 главы. Давайте прочитаем его вместе. “Там Я буду открываться тебе и говорить с тобою над крышкою, посреди двух херувимов, которые над ковчегом откровения, о всем, что ни буду заповедовать чрез тебя сынам Израилевым”. Я живу вместе с Руфью. Но если я не разговариваю с ней и не обращаю на нее внимание, можно ли будет назвать нашу жизнь счастливой или просто нормальной? Нет. Точно так же Наш Господь Бог хочет общаться с нами и давать нам Своё слово. Мы должны не только получать прощение грехов во дворе, но и входить внутрь скинии, в Святое Святых, где Господь Бог ждет нас. Там Он будет говорить с нами и являть нам Свою волю. В Святом Святых мы сможем получить святую силу и исполниться Святым Духом. Господь приглашает нас: “Приди! Жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром” (Отк.22:17). Нам очень нужно иметь живое общение с Богом. Наш Господь Бог не далеко от нас, а внутри нас Святым Духом. Когда мы очистим своё сердце через покаяние по слову Его, тогда Бог откроет нам духовные тайны и даст живую силу для решения всяких проблем. 

Во-вторых, Бог хочет восстановить духовный порядок. Давайте прочитаем стихи 29: 45-46: «И буду обитать среди сынов Израилевых, и буду им Богом. И узнают, что Я Господь, Бог их, который вывел их из земли Египетской, чтобы Мне обитать среди них. Я Господь, Бог их». Из-за грехов люди не хотят иметь Бога в своём сердце и не славят Бога как Бога. Но теперь пришло время восстановить духовный порядок. Среди разных дел и забот, в центре нашей жизни должен быть Бог и Божье слово. 

В-третьих, Бог хочет спасти нас. Человек должен был умереть из-за своих грехов, пролив Свою кровь. Грешник не мог подойти к Святому Богу. Но милосердный Бог открыл нам путь прощения грехов. Иисус умер на кресте за наши грехи и пролил драгоценную кровь за нас. Он понёс на Себе наше наказание и пожертвовал Собой ради нашего прощения и спасения от вечной погибли. Иисус - наш Первосвященник, Который однажды со Своею Кровью вошёл во святилище и приобрел нам вечное искупление.
В-четвертых, Бог хочет сделать нас святым народом и священством Его. Послание Петра говорит: "Приступая к Нему, камню живому, человеками отверженному, но Богом избранному, драгоценному, и сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом" (1Пет,2: 4-5). Бог пришел обитать с нами, чтобы сделать нас святыми и священниками для всего мира. Бог пришел обитать с нами, чтобы в нашей жизни реализовался Его высокий замысел, который Он имеет для нас.
Сегодня мы узнали об устройстве скинии. Бог показал истинный образ на горе, чтобы Моисей мог устроить на земле святилище, где люди могут приходить к Богу, общаться с Ним и получать прощение грехов. Эти образы приобрели новое истинное значение с приходом Иисуса Христа. Он есть наш свет, наш хлеб жизни, жертва умилостивления за грехи наши. Бог очищает нас, делает нас святыми людьми, священниками для служения Богу живому. В центре служения Богу, находится Его слово заповеди. Пусть Бог поможет нам носить Его образ, служить Ему свято по образцу, открытому через Его слово. Аминь.
