«Ожидающим и желающим пришествия дня Божия»
2 Петра 3:1-18
Ключевые стихи 3:11б-12а: 
«... то какими должно быть в святой жизни и благочестии вам, ожидающим и желающим пришествия дня Божия»
Мы многого ожидаем в новом году. Нам естественно полагать свои надежды в этом мире. Но в первую очередь, нам нужно размышлять о том, в чем должна состоять наша настоящая надежда. Потому что, когда настоящая надежда засияет в наших сердцах, мы сможем преодолеть тьму этого мира. 
Мы живем в эпоху глобализации, в которой мирские системы ценностей распространяются со страшной силой. Среди различных кризисов наших дней, как нам жить и на что надеяться? Сегодняшние слова ап. Петра дают ответы на эти вопросы. Пусть Святой Дух обновит наши умы и поможет найти ясную цель в жизни.
I. «Придет же день Господень» (1-7, 10)
Давайте прочтем 1-ый стих: «Это уже второе послание пишу к вам, возлюбленные; в них напоминанием возбуждаю ваш чистый смысл». Ап. Петр написал это послание чтобы «напоминанием возбудить в них чистый смысл». Что такое чистый смысл? Смысл -- это то, что нужно нам прежде всего. Люди – это мыслящие существа. Наши мысли определяют наше поведение и направление в жизни. Но особенно нам нужен чистый смысл. Фразу «чистый смысл» можно еще перевести, как ясное понимание, чистый ум, ясный взгляд, чистое помышление сердца. Имея чистый смысл мы сможем «оседлать» жизнь.
В чем состоит чистый смысл? Посмотрите на 2-ой стих: «чтобы вы помнили слова, прежде реченные святыми пророками, и заповедь Господа и Спасителя, преданную Апостолами вашими». Петр обращает наше внимание и на слово Бога о спасении через Иисуса Христа. Божье слово просвещает наши мысли и формирует в нас правильный взгляд на мир и на творение. В первую очередь слово Бога фокусирует нас на Иисусе Христе на Его приходе в наш мир и на Его славном 2-м пришествии в славе и силе.
Но есть и то, что угрожает чистому смыслу. В стихах 3-4 Апостол предостерегает нас: «Прежде всего знайте, что в последние дни явятся наглые ругатели, поступающие по собственным своим похотям» (3). Ругатели отвергают господство Иисуса и Его второй приход (2:1; 4). Они не верят в Божий окончательный суд. Такие люди были всегда в истории. Например, в 18 веке они превознесли науку, как единственную истину, отрицая существование сверхъестественного Бога. Затем появились воинствующие атеисты, после них экстрасенсы, а теперь еще и всевозможные борцы за толерантность и греховные свободы. Мы уже живем в культуре наглых ругателей. Получаем образование от них. Смотрим их фильмы, читаем их книги. Ап. Петр обращает наше внимание на настоящую причину такого их поведения: они хотят поступать по своим похотям и для этого отвергают Божий суверенитет. Они нагло заявляют: «где обетование пришествия Его? Ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, все остается так же» (4). Их довод кажется железным.
Но Ап. Петр указывает на две истины, о которых ругатели намеренно забывают: Во-первых, «Думающие так не знают, что вначале словом Божиим небеса и земля составлены из воды и водою: потому тогдашний мир погиб, быв потоплен водою». Материалисты считают воду матерью жизни, из которой вышла флора и фауна. Не известно другой планеты, которая содержала бы столько воды как Земля. Вода находится везде: в воздухе, под землей, и во всех живых творениях. Наши тела на 2/3 состоят из воды. Вода –это жизнь. Но по воле Бога эта вода уничтожила нечестивый мир. 

Во-вторых, ругатели забывают стих 7. Давайте прочтем его: «А нынешние небеса и земля, содержимые тем же Словом, сберегаются огню на день суда и погибели нечестивых человеков». В отличие от того, что говорят ругатели, нынешние небеса и земля сберегаются для другого суда, который придет. Во время этого окончательного суда Бог уничтожит нечестивых уже огнем. И подобно тому, как Бог уже однажды вмешался в естественный ход вещей, Он сделает это еще раз, чем положит конец существованию этого мира. Эта истина полностью перечеркивает все чему учат и что ценят ругатели.

Когда же это произойдет? Давайте прочитаем стих 10а. Начнем: «Придет же день Господень, как тать ночью». День Господень был главной темой проповедей таких пророков как Исаия, Иезекииль, Иоиль, Амос, Осия, Захария и Малахия. Они провозглашали, что Бог придет судить все народы и всех людей, спасет Свой народ, и восстановит Свое правление. И эти пророчества начали сбываться через приход Иисуса и полностью сбудутся во время Его Второго Пришествия. Почему этот день назван «день Господень» (или «день Божий»)? Это потому, что в этот день Бог явит себя Господом и Суверенным Правителем всего творения. Безбожные люди не прославляют Бога как Бога, и не благодарят Его (Рим.1:21). Они пренебрегают богатство благости, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что эта Божья благость ведет их к покаянию (Рим.2:4). Но придет тот день, когда Бог покажет, Кем Он есть в действительности, и совершит Свой праведный суд. В этой день будет большой плач по всей земле. День Господень – самый главный день истории.

Что же произойдет в этот день? Давайте прочитем стих 10б. Начнем: «и тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся, земля и все дела на ней сгорят». Вселенная будет  уничтожена и с шумом исчезнет. Все, что создало человечество, расплавится и исчезнет в огне. Вы можете себе представить этот ужасный день? Некоторые ученые предполагают, что конец мира произойдет в результате выгорания солнца, или столкновения Земли с астероидом, или ядерной войны. Но конец мира случится в результате значительно большей катастрофы. После ядерной бомбардировки Хиросимы некоторые люди там все же выжили. Но в день Господень Земля и все дела на ней сгорят. Имущество, которое так ценили люди, такое как дома, шикарные автомобили, ювелирные изделия, картины, скульптуры, книги, мощные компьютеры и смартфоны просто исчезнут без следа. 

День Господень придет неожиданно, как вор ночью. Вор не назначает время встречи. Поэтому нам приходится следить за тем, чтобы наши дома не ограбили. Иисус сказал: «Потому и вы будьте готовы, ибо в который час не думаете, приидет Сын Человеческий» (Мф.24:44). Люди времен Ноя ругались над Божьим предупреждением, которое Он посылал им через Ноя. Но, как Бог и предсказал, пришел потоп и погубил всех этих безбожников. День Господень точно придет, как Бог и предсказал. Как же нам подготовиться к нему?
II. «Какими должно быть ... вам?» (8-9, 11-18)
Апостол спрашивает: «Если так все это разрушится, то какими должно быть в святой жизни и благочестии вам?» (11a) Он говорит о трех вещах, которые помогут нам подготовиться. 
Первое, ожидайте нового неба и новой земли (12-13). Давайте прочитаем этот заголовок вместе, начнем... В стихах 12-14 слово «ожидать» встречается трижды. Чего мы ожидаем? Молодежь ожидает завершения учебы, брака, успеха и так далее. Миссионеры и пастыри ожидают когда воспитают многих духовных лидеров  и своих детей духовными лидерами, и потом уйдут на пенсию. Все это отличные мечты. Но если эти мечты не сбудутся, то мы придем к отчаянию. Ап. Петр убеждает нас ожидать того, что значительно больше и реальней – дня Божия, нового неба и новой земли. Давайте вместе прочитаем стихи 12-13. Начнем: «…ожидающим и желающим пришествия дня Божия, в который воспламененные небеса разрушатся и разгоревшиеся стихии растают? Впрочем мы, по обетованию Его, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает правда». В день Божий Бог будет судить безбожников. Но для Божьего народа он станет днем величайшей славы. В тот день они возрадуются, будут слышны крики победы. Чему будут подобны новое небо и новая земля? 

Больше не будет ни смерти, ни плача, ни вопля, ни болезни (Откр.21:4) В этой жизни мы много страдаем от наших слабостей и падшей природы. Когда Дуайта Муди спросили о том, много ли у него проблем в отношениях с другими, он ответил: «У меня больше проблем возникало с Дуайтом Муди, чем с другими. Если бы я только мог решить их, то у меня не было бы проблем с другими». Полагаю, что он прав. Мы хотим, чтобы политические лидеры решили все проблемы, но забываем, что они сами – это сплошные проблемы. Но в новом мире не будет греха, жестокости и несправедливости. Его будут освещать Бог и наш праведный царь Иисус. На новом небе и новой земле у нас будут духовные тела, как у Христа. Вы можете себе представить, какими прекрасными и удивительными вы будете? Без болезни и смерти. Бог отрет с наших глаз всякую слезу, которую мы пролили ради Его и Евангелия. Он воздаст нам за все, что мы сделали ради Него (Мф.25:21). Все творение возрадуется, потому что и оно обретет свободу (Рим.8:21). Лев и вол, волк и ягненок будут вместе танцевать и петь. (Ис.11:6-7). Неужели все это действительно придет? Да! Господь подтвердил это, говоря: «Се, гряду скоро» (Откр.22:7,12,20). В этом мире нас много чего притягивает. Но все в нем раньше или позже проходит. Наша настоящая надежда в новом небе и новой земле, и она вечна. Слава и благодарение Богу за такую надежду!
Второе, живите свято и благочестиво (11б, 14). Давайте прочитем этот заголовок вместе, начнем... В вопросе ап. Петра «какими должно быть вам в святой жизни и благочестии» (11б) сразу содержится готовый ответ. Бог призвал нас к святой и благочестивой жизни (2 Пет.1:4,10).  В 1 Ин.3:3 говорится, что тот, кто имеет надежду на второй приход Иисуса очищает себя, так как Он чист. В стихе 14 Апостол продолжает: «Итак, возлюбленные, ожидая сего, потщитесь явиться пред Ним неоскверненными и непорочными в мире». Здесь слова «неоскверненными и непорочными» указывают на Христа, Божьего Агнца (1 Пет.1:19). Апостол призывает нас избегать скверны и греха и соединиться с Христом. Эта цель – слишком велика для нас. Но Бог заповедал нам стремиться участвовать в Его божественной природе. 


Ожидая дня Божия, нам нужно помнить, что все мы станем перед судилищем Христовым. 2 Кор.5:10 написано: «ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое». Во время последних выборов всплыли некоторые скверные вещи, которые сделали кандидаты в президенты. Но перед судилищем Христовым всплывет все, что мы сделали, и даже наши глубочайшие мотивы. Поэтому Апостол убеждает нас быть неоскверненными и непорочными в мире. 


Как же нам жить свято и благочестиво не смотря на наши слабости? Ап. Петр говорит: «искуплены вы от суетной жизни... драгоценною Кровию Христа» (1 Пет.1:18-19) Ничто ценное в этом мире, такое как золото или бриллианты, не могут искупить нас от греха. Это возможно только самой драгоценной кровью – кровью Божьего Сына. Божья кровь имеет силу очистить нашу совесть от мертвых дел, которые ведут к смерти (Евр.9:14). Нам нужно ежедневно приходить к Иисусу чтобы омываться Его кровью. 
Ап. Петр также сказал: «Итак, как Христос пострадал за нас плотию, то и вы вооружитесь тою же мыслью; ибо страдающий плотию перестает грешить» (1 Пет.4:1). «Перестает грешить» - это же означает свободу от греха! Раньше Петр не хотел страдать. Но после смерти и воскресения Иисуса он осознал истинное значение страданий. Когда он охотно участвовал в страданиях Христовых, то испытал свободу от греха. Многие из нас пострадали за имя Господа и Его Евангелие. Мы можем возрадоваться, потому что наши страдания приведут к славе. Господь сказал, что кто хочет жить ради Него и Евангелия, то должен потерять свою жизнь, то есть страдать (Мк.8:35). Нам нужно спросить себя: «Страдаю ли я сейчас ради Господа и Евангелия?» И если нет, то это означает, что мы потеряли путь следования за Христом.
Какой миссионер или пастырь успешный? Прежде всего это не тот, кто совершает какие-то великие видимые дела, а тот, который остается верным до конца. «От домостроителей же требуется, чтобы каждый оказался верным» (1 Кор.4:2 ). Ожидая новое небо и новую землю, давайте верно следовать за Христом, участвуя в Его страданиях, которые ведут нас к святой и благочестивой жизни. 
Третье, используйте любую возможность чтобы говорить о Евангелии (8-9, 15). В 8-ом стихе Апостол говорит о том, что Божья шкала времени отличается от нашей. Затем он объясняет почему Бог откладывает Свое пришествие. Прочитайте 9-ый стих: «Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию». Апостол снова подчеркивает это в 15-ом стихе: «и долготерпение Господа нашего почитайте спасением...»  Нам нужно помнить о том, что время от начала Рождества Христова и до Его второго пришествия - это время спасения для всех людей (Мк.13:10). На протяжении последних 2000 лет Бог работал через церковь и спас многих людей. И мы были спасены, потому что Бог долготерпел и дал нам шанс услышать Евангелие. Бог будет работать пока не спасется полное число избранных, и Он не упустит ни одного. Нам нужно знать, что Бог задерживает Свой приход на еще один день, чтобы спасти некоторых людей. Это могут быть члены нашей семьи или же кто-то из студенческих городков. 

Только представьте себе крик падающих в озеро, горящее огнем и серою (Откр.21:8) Этим описанием Библия предупреждает о страшной участи тех, которые навеки отделены от Бога. И не должны ли мы, как и Бог, заботиться о людях, которые идут навстречу этой ужасной судьбе? Нам нужно молиться за неспасенных людей, за тех, которых мы знаем, и за тех, которых не знаем. И когда Бог дает нам возможность, нам нужно рассказать им о Евангелии. Иисус сказал: «И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец» (Мф.24:14). Мы можем не только ждать пришествия Господа, но и ускорить его, проповедуя Евангелие  всем людям. 

Вы видели фильм «Список Шиндлера», вышедший в 1993 г.? В этом фильме рассказывается о немецком бизнесмене Оскаре Шиндлере (1908-1974). Во время холокоста он спас 1200 польских евреев, устраивая их на работу на свои фабрики и защищая от нацистов ценой собственного состояния. Фильм заканчивается его прощанием с евреями, которые были спасены благодаря его усилиям. Несмотря на их сердечную благодарность, он говорит : «Я мог бы спасти еще больше… Я мог бы спасти еще… Я промотал столько денег… Я сделал так мало!» И он указывает на свой автомобиль и золотую нацистскую ручку, жалея, что оставил их себе. Он рыдал, говоря, что продай он их, еще 10 или больше людей были бы спасены. 
Многие из нас повиновались Божьему призыву и жили как пастыри и миссионеры, и Бог спас многих через наши жизни. Оглядываясь на свою жизнь, самую большую радость и благодарность мы находим в моментах, когда были спасены и жили ради Божьей спасительной работы. Если бы мы не жили ради Евангелия, то потратили бы свою жизнь на вещи, которые бы просто сгорели в Божий день. Но в то же время мы видим, что делали недостаточно. Мы упустили много возможностей рассказать Евангелие людям, которые нуждались в нем. Нам всем нужно исповедать то же, что и Оскар Шиндлер. Давайте посвятим остаток своей жизни Божьему делу, используя всякую возможность, чтобы говорить о Евангелии. 

И напоследок ап. Петр призывает нас беречься, чтобы не увлечься заблуждением (17). Он также говорит: «но возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа» (18). Время лукаво. Поэтому давайте бодрствовать, ежедневно ожидая дня Божия. Возрастая в благодати нашего Спасителя Иисуса, мы одновременно возрастаем и в благодарности и праведности. Как глубока, широка и высока Божья благодать, по которой нам дарована вечная жизнь, новое небо и новая земля! Давайте помнить, что наша настоящая надежда состоит в Господнем дне. Давайте жить ради вещей, которые не сгорят, но пребудут вечно. Давайте жить свято и благочестиво, всецело посвящая себя Божьему делу. 
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