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И Слава Господня наполнила скинию

«И покрыло облако скинию собрания, и слава Господня наполнила скинию; и не мог Моисей войти в скинию собрания, потому что осеняло ее облако, и слава Господня наполняла скинию»

Сегодняшнее слово повествует о строительстве скинии. Мы видим то, с каким отношением, с каким сердцем израильтян строили скинию, участвовали в этом деле. В итоге Бог снизошел к Своему народу, наполнив скинию Своей славой. Это было знаком Божьего благоволения. Господь был очень рад, и Он благословил израильтян. Сегодня мы хотим понять, что для нас является строительство скинии. Что нам нужно строить, и с каким отношением мы должны делать это? Пусть Бог благословит нас в этом.
Первое, день седьмой свят (35:1-3). Перед началом строительства скинии, Моисей напомнил израильтянам о важности соблюдения субботы. Обратимся к стихам 1-2 35 главы: «И собрал Моисей все общество сынов Израилевых и сказал им: вот что заповедал Господь делать: шесть дней делайте дела, а день седьмой должен быть у вас святым, суббота покоя Господу: всякий, кто будет делать в нее дело, предан будет смерти». В книге Исход мы неоднократно слышим призыв соблюдать субботу. Почему соблюдение субботы так важно? Почему и для нас соблюдение субботы остается важным?
Понятие субботы появилось еще в первых главах книги Бытие. Как сказано: «И благословил Бог седьмой день, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал». После сотворения мира в седьмой день Бог почил от всех дел. Поэтому седьмой день был назван субботой (шабат), что значит покой. Бог заповедал израильтянам соблюдать субботу. В субботу запрещалось делать что бы то ни было. Появление субботы было связано с тем, что человек по своей греховной натуре легко забывает Бога. Занимаясь своими делами, работая, трудясь, человек очень легко забывает Бога и уходит от Него. Поэтому Бог установил один день в неделю, когда человек должен был оставить все свои дела. Когда человек оставляет все свои дела, у него появляется возможность задуматься о себе, о своей душе и о Боге. Значение субботы заключалось в восстановлении отношений с Богом. Отношения с Богом восстанавливаются не сами собой. Для этого нужно убрать преграды: наши дела и пр.
Бог является источником жизни человека. В Боге есть радость, счастье, смысл жизни. Поэтому каждый человек нуждается в Боге. Мы нуждаемся в поклонении Богу, в прославлении Бога, в служении Богу. Мы нуждаемся в Его слове, в молитве. Суббота нужна не Богу. Суббота нужна нам. Мы можем жить полноценной жизнью только тогда, когда имеем отношения с Богом.
Что означает соблюдать субботу? Формально это означает оставить все свои дела. Израильтянам даже было запрещено разводить огонь, то есть готовить пищу и заниматься домашними делами. Но суть не в том, чтобы просто перестать что-то делать. Суть субботы в том, чтобы убрать все то, что мешает нашим отношениям с Богом. Бывает человек формально соблюдает субботу, ничего не делает. Но его голова полностью погружена в заботы, переживания, беспокойства. Это не есть соблюдение субботы. Один день в неделю нам нужно не только оставить свои обычные дела, но даже оставить свои заботы и беспокойства. Это нелегко. Попробуйте ни о чем не думать хотя бы 5 минут. Наши заботы, мысли мешают нам строить отношения с Богом. Поэтому периодически нам нужно оставлять их. Хотя бы один день в неделю нам нужно отдать свои заботы и беспокойства Богу 

Почему важно соблюдать субботу? Если мы не имеем отношений с Богом, то мы будем духовно умирать. Сначала нас охватит уныние. Мы будем чувствовать себя бессильными. Со временем это может усугубиться и перейти в депрессию. Часто служители страдают из-за эмоционального выгорания. Они активно служат Богу, церкви, а потом вдруг впадают в глубокую депрессию, выгорают. Это происходит из-за того, что такой человек только сфокусирован на делах, но он не отдыхает в Господе, не восстанавливает свои отношения с Богом. 
Сейчас Израилю предстояла большая работа - строительство скинии. И это могло стать препятствием в их отношениях с Богом. Строительство скинии было важным делом. Но не самым главным. Строительство скинии – это не цель нашей жизни. Это средство или инструмент. А целью для нас являются отношения с Богом. Поэтому нам нужна суббота. В первую очередь нам нужны отношения с нашим Господом. Пусть Бог поможет нам каждую неделю, каждый день находить возможность иметь с Ним глубокие личные отношения. 
Второе, строительство скинии. В сегодняшнем отрывке достаточно длинное описание того, как израильтяне под руководством Моисея строили скинию. Мы не будем вдаваться в детали, а лишь обратим внимание на важные духовные принципы этого строительства. Одним из таких принципов был принцип доброхотного участия в строительстве. Не было никакого принуждения. Люди должны были приносить приношения для строительства скинии добровольно, по желанию своего сердца. Давайте обратимся к стихам 4-5: «И сказал Моисей всему обществу сынов Израилевых: вот что заповедал Господь: сделайте от себя приношения Господу: каждый по усердию пусть принесет приношение Господу, золото, серебро, медь». Люди участвовали в строительстве скинии не только приношениями материалов, но и своим трудом и своими талантами. В 10-м стихе написано: «И всякий из вас мудрый сердцем пусть придет и сделает все, что повелел Господь». 
Каким был отклик израильтян на призыв участвовать в строительстве скинии? В стихах 21-22 мы читаем: «И приходили все, которых влекло к тому сердце, и все, которых располагал дух, и приносили приношения Господу для устроения скинии собрания и для всех потребностей ее и для священных одежд; и приходили мужья с женами, и все по расположению сердца приносили кольца, серьги, перстни и привески, всякие золотые вещи, каждый, кто только хотел приносить золото Господу». Удивительно, но израильтяне не проигнорировали это, не остались равнодушными. Напротив, они с большим желанием, усердием и посвященностью приняли участие в этом строительстве. 
Почему они так сердечно желали участвовать в строительстве скинии? Здесь мы видим две основные причины. Во-первых, они были охвачены чувством трепета и благоговения перед Богом. Перед этим израильтяне согрешили, сделав себе золотого тельца. Потом они раскаялись в своих грехах и у них появилось желание как-то загладить свою вину, искупить свою вину перед Богом. Поэтому строительство скинии было такой возможностью. Во-вторых, сердечное желание участвовать в строительстве скинии было вызвано осознанием важности и ценности самой скинии. Израильтяне считали скинию важной и ценной. Скиния ассоциировалась с Богом. Поэтому они были рады и считали за честь вложить свои средства и свои усилия в это дело. В наши дни некоторые вкладывают свои деньги в строительство знаковых сооружений. Потом спустя годы они гордо рассказывают своим детям, внуками о том, как они участвовали в строительстве этого объекта. Люди желают попасть в историю, увековечить свое имя. Израильтяне также горели желанием стать частью этого великого дела. 

Мы подобно израильтянам также участвуем в строительстве скинии. Господь точно также приглашает нас доброхотно участвовать в этом деле. Но что для нас означает строительство скинии? Если говорить в широком смысле, то скиния обозначает Божье Царство. Мы участвуем в строительстве Божьего Царства. В более узком смысле скиния - это наша миссия. Господь поручил каждому из нас миссию, служение Евангелию, изучение Библии. Также скиния – это и церковь, в которой мы служим. Мы строим Божью церковь, участвуя в ее различных служениях. Поэтому для нас строительство скинии означает дело, которое мы совершаем для Бога.
Чтобы участвовать в строительстве скинии, нам нужно приносить свои приношения. Что является нашими приношениями? Наши приношения – это не только наши материальные приношения, но прежде всего мы сами. Наше сердце, наше время, наши способности и таланты. Наши руки, ноги. Все, что мы имеем, что Господь дал нам для служения. Это приношение должно быть доброхотным. Если мы участвуем в Божьем деле из чувства обязанности и долга, то это очень сильно ограничивает нас. Потому что Богу ничего не нужно. Наш Бог богат. Все принадлежит Ему. Бог смотрит и оценивает именно наше сердце. 

В Евангелие есть история об одной бедной вдове, которая принесла Богу всего две лепты. Это слишком мало. Один пастор как-то обратился к пастве и сказал: «Прошу вас, не приносите денежный дар металлическими монетами, их некуда девать». Две лепты вдовы были ничем. Но Иисус сказал, что она положила больше всех. Бог смотрит на сердце. Бог принимает наше сердце. Поэтому участие в Божьем деле должно исходит из нашего сердца. 
Как мы можем быть доброхотными в служение Богу? Прежде всего, основой доброхотности является наша благодарность Богу. Благодарность за Его любовь, Его жертву, благодарность за спасение. Господь спас нас, Господь благословил нас, поэтому мы желаем служить Ему, посвящать себя Ему. Второе, это осознание ценности Божьего Царства, Божьего дела. У каждого из нас есть данные Богом таланты и способности. Бог дал нам это для разумного распоряжения. На что мы все это используем? На что мы используем свое время, свои таланты? В конце жизни люди нередко понимают, что они впустую прожили свою жизнь. Если мы посвящаем себя исключительно этому миру, то мы трудимся и работаем впустую, тщетно. Но служение Богу, Божьему Царству, ближнему – это то, что идет в вечность. Людям не жалко отдавать свои деньги в банк под проценты, потому что они получат доход. Точно также нам не жалко отдавать себя, свое сердце, свое время и таланты Богу, потому что это наше богатство в вечности. Когда мы понимаем, ценность служения Богу, ценность служения ближнему, ценность служения в церкви, мы иначе начинаем относится к этому. Служение в церкви – это не бремя и не пустая трата времени. Это приобретение и богатство во Христе. Служение одной душе – это не бессмысленное дело. Молитва – это не пустая трата времени. Это драгоценное вложение в Божье Царство. 
Сегодня мы можем спросить себя: какое конкретно приношение я хочу принести Богу для строительства скинии? Чем конкретно я могу послужить Богу, ближнему, в церкви братьям и сестрам. Это подразумевает наше конкретное решение веры. У каждого из нас есть то, что мы можем принести для строительства скинии. Мы не можем сказать Богу: «Господи, у меня нет ничего». Если мы ценим Бога, благодарны Ему, мы найдем у себя и время, и таланты. Самое главное, это сердечное, доброхотное желание. 
Еще один важный принцип строительства скинии, о котором говорится в сегодняшнем отрывке, - это повиновение Богу. В главах 39-40 неоднократно повторяются слова: «как повелел Господь Моисею, так и сделали». Участие в строительстве скинии, в Божьем деле возможно только при условии полного повиновения Богу. В Божьем деле не мы хозяева. Хозяин – Бог. А мы – его слуги, исполнители. Поэтому поступать должны не по своей воле, а по воле Бога. Если мы будем строить скинию по-своему, то мы построим что-то другое. Так, например, церковь, не основанная на Божьем слове, может легко превратиться в обычный клуб по интересам. 
Кто сталкивался со строительством, понимает, что при производстве работ всегда приходится отклоняться от проекта. Это неизбежно. Люди имеют свое мнение, свое представление. Но в Божьем деле такого не должно быть. Нам нужно полностью повиноваться Богу. Что означает повиноваться Богу? Это означает слушать и исполнять Его слово. Господь открывает нам Свою волю через слово, через молитву, иным образом. Самое главное в послушании, это наше смирение. Это наша готовность принимать волю Бога, какой бы трудной она нам не казалась. Бог использует в Своем деле именно смиренных людей. Если мы хотим быть использованными Богом, нам нужно быть смиренными.
В главах с 36 по 39 описывает производство работ по строительству скинии и ее предметов. Мы видим невероятный масштаб. Этот объем. В 38-й главе указано, что собрали более 1 тонны золота, 4 тонны серебра, 2,5 тонны меди и т.д. Божье дело великое и славное. И участие в нем для нас является огромным благословением. Пусть Бог поможет и нам доброхотно, от сердца, с полным послушанием участвовать в Божьем деле. Пусть Бог даст нам принести Ему свое сердце, самих себя для служения. 
Третье, «слава Господня наполнила скинию». После того, как скиния была поставлена, и Моисей установил в ней все предметы, облако славы сошло на скинию. Обратимся к стихам 34-35 40 главы: «И покрыло облако скинию собрания, и слава Господня наполнила скинию; и не мог Моисей войти в скинию собрания, потому что осеняло ее облако, и слава Господня наполняла скинию». Произошедшее событие было важным и знаковым. После того, как народ согрешил, сделав золотого тельца, Бог оставил народ. Бог уже не мог прийти в стан к израильтянам. Поэтому Моисей даже вынужден был выйти за стан. Чтобы общаться с Богом. Но сейчас скиния была уже построена внутри стана. И вот Господь сошел на нее. Сошел внутрь стана. Что это означает? Господь вернулся к Своему народу. Господь стал снова пребывать среди Своего народа. Причем слава Бога была настолько мощная, что даже Моисей не мог устоять перед ней. О чем это говорит? Это говорит о том, что Бог был очень рад. Божья слава была еще более мощной и великой по сравнению с предыдущей. 
Когда израильтяне покаялись, смирились, и с сердцем строили эту скинию, Бог был очень рад этому и благословил их. Хотя мы падаем и грешим, но, если мы каемся, обращаем свое сердце к Господу, служим Ему всем своим сердцем, то Бог восстанавливает нас и благословляет. Сейчас мы также строим скинию. Мы участвуем в Божьем деле. И Бог очень желает благословит нас. Бог желает сойти на ту скинию, которую мы стоим. Бог желает пребывать с нами и быть нашим Богом. И для этого нам нужно отдать себя Богу. Принести Ему себя, свое сердце, свои таланты. Служить этим Ему и ближним. Тогда Божья слава и благодать всегда будет с нами. Аминь. 
Итак, мы завершили изучение книги Исход. Книга Исход – это книга нашего духовного исхода. Каждому человеку нужен исход. Этот исход совершил наш Господь Иисус Христос через Свою смерть и воскресение. И мы через веру во Христа вместе с Ним можем совершить этот исход. Благодаря исходу мы становимся царством священников и народом святым. Как мы видим в книге Исход нам придется пройти нелегкий путь в землю обетованную. Но с нами наш Господь. И Он ведет нас. Когда мы повинуемся Господу, служим Ему всем своим сердцем, Господь благословляет нас. Пусть Бог поможет нам твердо и уверенно идти вместе с Ним. И пусть Божья слава всегда наполняет нашу жизнь. Аминь.
4

