БОГ ПЕРЕВОДИТ ИЗРАИЛЬ ЧЕРЕЗ РЕКУ ИОРДАН
Иисус Навин 3:1-17

Ключевой стих 3:8

«А ты дай повеление священникам, несущим ковчег завета, и скажи: 

как только войдете в воды Иордана, остановитесь в Иордане»

В предыдущей главе мы узнали о двух разведчиках, посланных Иисусом Навиным высмотреть слабые места обороны Иерихона. Им помогла Раав, жившая в крепости Иерихон. Хотя она была блудницей, она имела веру, что Господь Бог есть правитель истории. Благодаря своей вере, Раав вошла в родословие Давида и самого Иисуса Христа, хотя она была язычница и блудница. Сегодня мы увидим, как Господь использовал веру Иисуса Навина и священников, чтобы совершить ещё одно чудо для Своего народа. 

Первое, Иисус Навин готовится пересечь реку Иордан. 

Вернувшись к Иисусу Навину, разведчики сообщили, что Господь предал Иерихон в руки Израиля (2:23,24). Казалось бы, путь открыт. Тем не менее, чтобы взять Иерихон, народу Израиля было необходимо пересечь реку Иордан. А это было непросто. Река была частью линии обороны города. А израильтяне 40 лет шли по пустыне, и совсем не умели пересекать водные преграды. А Иерихон был в то время полноводен и даже выступал из берегов (3:15б). Как возможно было это сделать? 

Посмотрим стихи 1-4. Услышав сообщение разведчиков, на следующий день рано утром Иисус Навин и весь народ вышли из Ситтима, подошли к Иордану и встал лагерем, не переходя реки. Через три дня служители прошли по стану и отдали распоряжение: «Когда увидите ковчег завета Господа Бога вашего и священников [и] левитов, несущих его, то и вы двиньтесь с места своего и идите за ним» (3). Мы узнаём важную вещь: куда бы Израиль ни шёл, они следовали за ковчегом завета. Потому что ковчег символизировал присутствие Божие и Его милость. Поэтому, израильтяне считали, что, если ковчег с ними, то Бог присутствовал с ними. Присутствие ковчега было залогом благословения и победы. Далее посмотрим стих 4. «Впрочем расстояние между вами и им должно быть до двух тысяч локтей мерою; не подходите к нему близко, чтобы знать вам путь, по которому идти; ибо вы не ходили сим путем ни вчера, ни третьего дня». Народ должен был иметь уважение и страх перед ковчегом Божьим, поэтому они не должны были приближаться к нему меньше чем на тысячу метров. Подобное отношение к ковчегу мы  видим в книге Царств времён Давида. Однажды царь Давид попытался внести ковчег Божий в Иерусалим, но по дороге Бог поразил смертью одного из сопровождающих, Озу, за то что он по небрежности прикоснулся к ковчегу. Наверное, Оза думал, что ковчег это обычный ящик, отделанный золотом. Тогда Давидом овладел страх Божий перед ковчегом, и он оставил его в доме Аведдара Гефянина на три месяца. Тогда благословил Господь Аведдара и весь дом его (2 Цар. 6:11). Итак, Иисус Навин хотел, чтобы народ сохранял благоговейное отношение к ковчегу. Почему? В ковчеге лежали десять заповедей, то есть, слово Божие. Слово Божие есть воля Бога. С благоговейным отношением к слову Бога Израиль мог завоевать обетованную землю. 

Для нас такое отношение к ковчегу равно отношению к слову Бога. Мы должны иметь благоговение к Слову Божьему. Такое отношение к Слову мы видим из одной истории об апостоле Петре. Когда Иисус накормил 5000 человек пятью хлебами и двумя рыбами, это произвело огромное впечатление. Народ даже намеревался насильно сделать Иисуса царем, царём, подающим хлеб. На следующий день, когда Иисус говорил им уже о духовном хлебе, народ не хотел слушать, но требовал дать им физический хлеб, так, как Бог давал их отцам хлеб с неба. Когда Иисус рассказал, что Его кровь и плоть есть истинный хлеб, они стали разбегаться один за другим, пока не остались только Петр и все ученики Иисуса. Когда народ ушёл, Иисус спросил их: не хотите ли и вы отойти? Но Симон Петр отвечал Ему: «Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни. И мы уверовали и познали, что Ты Христос, Сын Бога живого» (Ин 6:68, 69) Пётр оставался главным учеником Иисуса до конца, несмотря на его многочисленные неудачи, потому что он благоговел к слову Иисуса в своём сердце. Еще один пример — апостол Павел. В Послании к Галатам 2:20 он сказал: «И уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня». У Павла было слово Божие в его сердце. Он был помазан воскресшим Иисусом, чтобы ему быть светом для язычников. Иисус поручил ему идти по всему миру и проповедовать Евангелие. Это было очень не просто. Он сталкивался с большими проблемами почти во всех городах. Обычные люди бы сделали бы перерыв или вообще передумали, но Павел не сдавался. Напротив, он сказал, «Я должен видеть и Рим». Почему? Павел верил, что слово Божие спасает людей, прощает их грехи и, наконец, приводит их в Царство Божие, так что он не щадил своей жизни, чтобы проповедовать Евангелие Иисуса Христа. Когда в Риме его посадили в тюрьму, он не мог часто встречаться с еврейскими иммигрантами. Он приглашал их на изучение Библии, но они не приходили; тогда он учил слову Бога тюремных охранников. Некоторые из охранников, изучавших Библию с Павлом, стали верными христианами. Когда мы имеем уважение к Богу и Его слову, Бог пребывает с нами и благословляет нас. 

Второе, «как только войдете в воды Иордана, остановитесь в Иордане». 

Посмотрим стих 5. «И сказал Иисус народу: освятитесь, ибо завтра сотворит Господь среди вас чудеса». Люди должны были освятиться перед Божьим делом. Они не должны были быть самоуверенными или расслабленными. Они должны были взирать на Бога и быть готовыми к битве, быть готовыми пересечь Иордан — линию обороны врага. Освятиться — значит покаяться и духовно бодрствовать, взирая на Бога. Как мы можем освящаться? В евангелии от Иоанна Иисус просил Бога: «Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина» (Ин. 17:17). Мы освящаемся словом Бога. Иисус Навин знал, что пребывание в слове Божьем и духовное бодрствование — лучшая воинская стратегия. 

Посмотрим стих 7. «Тогда Господь сказал Иисусу: в сей день Я начну прославлять тебя пред очами всех [сынов] Израиля, дабы они узнали, что как Я был с Моисеем, так буду и с тобою». После того, как Иисус посвятил себя пребыванию в слове и бодрствованию, Господь решил утвердить его новым лидером Израиля, преемником Моисея. Народ должен узнать, что Господь будет пребывать с Иисусом, как Он был и с Моисеем. 

Прочитаем стих 8. «А ты дай повеление священникам, несущим ковчег завета, и скажи: как только войдете в воды Иордана, остановитесь в Иордане». Бог повелел священникам войти в реку и остановиться там. Это было очень непростое приказание. В то время был разлив рек, Иордан был полноводным потоком, вышедшим из берегов (3:15б). Даже ступить одной ногой в такой поток было страшно; тем более войти в середину реки и остановиться там! Израильтяне не были озёрными или речными людьми, которые каждый день переправляются через водную преграду и умеют плавать как рыбы. Они были людьми пустыни. Возможно, они последний раз видели большую воду 40 лет назад, когда Бог дал им пройти через Красное море как посуху. Но даже опытные пловцы не могут удержаться в бурном потоке долгое время. Какая же вера нужна была священникам для повиновения слову Бога! Мы не знаем, что пришлось пережить священникам. Но они преодолели страх и неверие. Возможно, им пришлось преодолеть недоверие молодому лидеру Иисусу, который мог ошибаться. Так или иначе, они повиновались без возражений. Имена этих священников не названы, но это поистине герои веры. 

Посмотрим стихи 9, 10. «Иисус сказал сынам Израилевым: подойдите сюда и выслушайте слова Господа, Бога вашего. И сказал Иисус: из сего узнаете, что среди вас есть Бог живый, Который прогонит от вас Хананеев и Хеттеев, и Евеев, и Ферезеев, и Гергесеев, и Аморреев, и Иевусеев». Израильтяне должны были знать, что будущее чудесное пересечение реки Иордан есть дело Бога. Бог жив, и Он верен Своему слову. Как Он обещал прогнать чужие народы от лица Израиля, так и будет. Бог продолжал духовно готовить народ к пересечению Иордана. Бог ничего не делает в спешке или без подготовки. 

Третье, народ Израиля чудесно пересёк реку Иордан. 

Посмотрим стих 11. «вот, ковчег завета Господа всей земли пойдет пред вами чрез Иордан». Иисус вновь напомнил народу, что пересечение Иордана это Божье дело. Не они сами задумали и выполнили это, но идут вслед за ковчегом, вслед Господом, по Его слову. Прочитаем стих 12. «И возьмите себе двенадцать человек из колен Израилевых, по одному человеку из колена». Здесь Иисус не поясняет, зачем 12 человек, по одному из каждого колена, должны сопровождать священников в их трудном деле. Это становится ясным из следующей главы. Там Иисус велит этим 12 человекам взять по камню с того места, где они перешли реку Иордан, и поставить их памятником на том самом месте. Также и другие 12 камней они должны взять и сложить в виде памятника на месте ночлега. Иисус особо отметил, что эти памятные знаки нужны для памяти следующим поколениям: «Когда спросят вас в последующее время сыны ваши и скажут: "к чему у вас эти камни?", вы скажете им: "[в память того], что вода Иордана разделилась пред ковчегом завета Господа; когда он переходил чрез Иордан, тогда вода Иордана разделилась"; таким образом камни сии будут для сынов Израилевых памятником на век» (4:6Б, 7). Иисус придавал большое значение памяти о Божьей истории. Проходит всего одно поколение, да даже несколько лет, и люди сами уже не помнят, что совершил Господь для них; тем более их дети. Мы должны хранить память о Божьем деле и передать её нашим детям и следующему поколению. 

Прочитаем стих 13. «И как только стопы ног священников, несущих ковчег Господа, Владыки всей земли, ступят в воду Иордана, вода Иорданская иссякнет, текущая же сверху вода остановится стеною». Как трудно было священникам принять этот приказ! Как трудно было Иисусу отдать такое приказание! Ведь это был не голливудский фильм, а реальная жизнь! Но у них была общая вера в Бога. Бог обещал, что вода остановится стеной. Такое уже было однажды, когда Бог раздвинул воды Красного моря, чтобы народ Израиля перешёл по воде, как по суше, и спасся от преследующих их Египтян. Хотя это поколение было иным, и они не видели этого своими глазами, так как почти все вышедшие из Египта, умерли; но они хранили веру в то, что Бог сделал для их отцов. Это помогло им иметь веру на этот раз. Это хороший пример духовной памяти для нашего второго поколения. 

Что же произошло, когда народ принял слово Божие? Посмотрим стихи 14-16. Священники понесли ковчег, и весь народ двинулся за ними. Как только ноги священников вступили в реку, вода остановилась! Вода стояла стеной вверх по течению, а вниз ушла в Мёртвое море, в которое впадает Иордан. Это было впечатляющее зрелище! Представляете? Но и устрашающее зрелище, с другой стороны. Священники могли усомниться: а вдруг вода хлынет потоком на них? Они же не успеют убежать! Но они стояли и не сомневались. И пока они стояли, народ переходил, пока все не перешли. Бог впечатляюще показал Свою руку народу Израиля. Их вера укрепилась, любовь и благодарность Господу выросли. 

В этом отрывке мы видим важность веры лидеров, Иисуса Навина и священников. Они могли сомневаться больше всех, страдать от мыслей: «А вдруг я делаю не так? Может, я ошибаюсь? Ведь я так молод! И я совсем не Моисей, как многие и говорят. А народ может погибнуть из-за меня». Но, несмотря на все сомнения внутри, на деле они были твёрдыми и подавали ясный пример веры во всемогущество Бога для остальных. Предшественник Иисуса, Моисей, много раз был в сомнениях и мучительных мыслях. Поначалу, когда Бог только призвал его, он был очень не уверен в себе и спорил с Богом, говоря: «Пошли другого! Я не могу». Порой его вера падала. Но он укреплялся и поднимался, общался с Богом в молитве, поступал с верой раз за разом в различных ситуациях. Постепенно он стал человеком огромной веры, авторитета и влияния. И мы, когда поступаем с верой хотя бы в малой ситуации, растём духовно, и становимся людьми крепкой веры, лидерами в нашем поколении. Бог даёт нам влияние и силу. 

Что ещё мы здесь видим, это силу Бога. Господь каждый раз давал Израилю новое свидетельство Своей силы и верности призыву. Как говорит Бог в книге Исайи, «Вот, Я делаю новое; ныне же оно явится; неужели вы и этого не хотите знать? Я проложу дорогу в степи, реки в пустыне. Полевые звери прославят Меня, шакалы и страусы, потому что Я в пустынях дам воду, реки в сухой степи, чтобы поить избранный народ Мой» (Ис. 43:19,20). Бог делал новое в истории Израиля, чтобы они ободрились, укрепились в вере и благодарности и любви к Богу, их доброму Пастырю. Так и мы должны хотеть узнать, что Бог делает новое в нашей жизни. Бог даёт нам свидетельства, и мы должны видеть их. Когда я готовил эту проповедь, то вспомнил, как Господь всегда вёл меня крепкой рукой. Он давал мне многие свидетельства Своей любви и чудеса. Но я мало обращал внимания, а больше был занят своей жизнью. Пусть Господь поможет мне помнить Его дела в моей жизни и иметь живое общение с Ним; желать нового, которое Господь сотворит мне. Пусть Господь сотворит новое в нашей жизни. 

Сегодня мы увидели, что Господь по-прежнему верен народу Израиля. Как Он обещал, Он пребывал с ними. Чудесно переведя народ Израиля через Иордан, Господь ещё раз показал, что введёт Израиль в обетованную землю, если люди будут хранить веру. Когда народ верил, они увидели чудесные дела Божьи. Особенно, когда лидеры народа, Иисус Навин и священники стояли в вере, они росли духовно и оказали хорошее влияние на народ. 

У каждого из нас, и у всей церкви, есть свой Иордан. Это та преграда, которую мы не в силах преодолеть. Даже ступить ногой в неё бывает страшно. Но Господь велит: «Войди в воду Иордана и остановись там». Мы должны не бежать от проблемы, но войти в неё и стоять в ней. Почему? Потому что Бог с нами. Слово Бога с нами. Когда мы входим в Иордан проблем, Бог останавливает поток. Бог переводит нас через Иордан, и вводит в землю обетованную. Пусть только Бог поможет нам бодрствовать, пребыть в слове Бога. Пусть Бог поможет нашей церкви перейти Иордан служения молодёжи Евангелием. Аминь. 

