БОГ НА НЕБЕ ВВЕРХУ И НА ЗЕМЛЕ ВНИЗУ

(ВЕРА РААВ)

Иисус Навин 2:1-24
Ключевой стих 2:11

"Когда мы услышали об этом, ослабело сердце наше, и ни в ком из нас не стало духа против вас; ибо Господь Бог ваш есть Бог на небе вверху и на земле внизу"

В сегодняшнем слове говорится о вере Раав. Когда израильтяне входили в землю обетованную, им нужна была вера, чтобы завоевать ее. Вера Раав вдохновила и ободрила израильтян. Ее вера была очень удивительной, она была живой и действенной. Она спасла от смерти ее и ее близких. Это изумительное дело Божие, Который вырастил чистейшую жемчужину веры в сердце этой падшей языческой женщины. Давайте сегодня узнаем секрет этой удивительной веры.
1. Вера Раав в Бога неба и земли (1-11)

Посмотрите на стих 1а. "И послал Иисус, сын Навин, из Ситтима двух соглядатаев тайно и сказал: пойдите, осмотрите землю и Иерихон". Израильтяне еще не вошли в землю обетованную, но находились в Ситтиме. Ситтим было местом где однажды они потерпели духовное поражение, став прелюбодействовать с дочерями Моавитскими. Теперь, когда они входят в землю обетованную, им нужна была твердая вера в Бога, чтобы одержать победу.

Израильтяне должны были войти в обетованную землю спустя несколько дней. Первым городом на пути был Иерихон, известный неприступными стенами. Военная операция была делом решенным, но важно было получить доклад об обетованной земле. Иисус Навин отправил тайно двух соглядатаев, т.е. разведчиков. Режим тайной операции мог быть как против утечки для их безопасности, так и от возможного провала, чтобы не смутить народ. 
У разведки была миссия: переправиться через Иордан и осмотреть землю и Иерихон. Они должны были быть очень мужественны, чтобы отправиться в самое логово врага, где любой мог распознать их по лицу или речи и убить. Но за 40 лет блужданий в пустыне они научились во всем полагаться на Бога. Кроме того, видя мужество их лидера, Иисуса Навина, им самим было легче быть твердыми и мужественными. Смелые герои отправились в опасную разведку.
Каков был их путь в обетованной земле? Посмотрите на стих 1б. "Два юноши пошли и пришли в дом блудницы, которой имя Раав, и остались ночевать там". Два юноши пошли, прошли и наконец пришли в Иерихон. Они начали осматривать город. Может быть они маскировались под туристов, а может быть под бизнесменов. Но видимо в этом городе обстановка была недружелюбной.  Из-за тревожных новостей о бесчисленном множестве израильтян за рекой люди видели врага во всяком иностранце, и везде к ним относились в недоверием. В конце концов, единственным местом, где их приняли, стал дом блудницы Раав. В те дни не был развит гостиничный бизнес, но в дом блудниц мог приходить любой. Конечно, им пришлось потом как-то объяснять этот факт своим женам. Жена могла воскликнуть: "Подлец! я все знаю, ты был в доме блудницы! Что ты делал там?". Их ответ "дорогая, это совсем не то, что ты подумала, я был там на секретном задании" звучал бы не очень убедительно. Но в то опасное время у них не было другого выхода.
Раав могли заметить их и узнать в них израильтян. Неожиданно, но она приняла их очень гостеприимно и они остались у нее, чтобы выспаться. Однако Иерихонские власти не дремали. Бдительные граждане Иерихона доложили "вот, какие-то люди из сынов Израилевых пришли сюда в эту ночь, чтобы высмотреть землю" (2). Сразу же служба безопасности Иерихона выдвинулась в адрес дома Раав и передала ей слово царя: "выдай людей, пришедших к тебе, которые вошли в твой дом [ночью], ибо они пришли высмотреть всю землю" (3). Казалось, это конец. Несмотря на гостеприимство Раав разведчиков выследили, их тайна была раскрыта. Казалось, для Раав было самое время, чтобы спасти себя и свою семью, сдать шпионов, показав свою лояльность государству и даже получить награду. 

Но Раав поступила неожиданно. Посмотрите на стихи 4-5. "Но женщина взяла двух человек тех и скрыла их и сказала: точно приходили ко мне люди, но я не знала, откуда они; когда же в сумерки надлежало затворять ворота, тогда они ушли; не знаю, куда они пошли; гонитесь скорее за ними, вы догоните их". Когда за шпионами пришли спецслужбы, то она быстро скрыла их в самом укромном месте своего дома. Когда ее начали допрашивать, она проявила мудрость и не стала отрицать факта, что шпионы были у нее.  Она сказала: да, были, но уже убежали. Она показала деятельное участие в поимке шпионов и порекомендовала знакомым офицерам побыстрее бежать за ними в погоню, пока не закрылись городские ворота. Поймать преступников по горячим следам всегда легче. Она говорила так эмоционально и убедительно, что ей службисты поверили ей, быстро покинули дом и отправились в погоню.
Почему Раав поступила так странно? Она не только подвергала опасности свою жизнь и жизнь своих родных, но и стала предателем родины. Женщины совершают неожиданные поступки, когда влюбляются. Это Господь Бог глубоко тронул сердце этой женщины. Она услышала, как Бог защитил свой народ, проведя их через Красное море, как по суше. Она услышала, как Бог дал народу израильскому победу над воинственными царями Аморейскими. Она поняла, что Бог - не мертвый идол, Он живой Бог. Это Бог, который любит свой народ, защищает его, ведет его и дает победу. Это Бог, который любит так сильно, Который защищает избранных Своих надежнее, чем Иерихонские стены. 
Перед сном она поднялась к сынам Израиля и открыла причину своего поступка. Она исповедала: "я знаю, что Господь отдал землю сию вам" (9а). Земля, о которой она говорила не было просто абстрактной территорией, это была ее родина, где она выросла, места, где играла и путешествовала с детства. Это было место, где с давних пор жили ее родные, где похоронены ее предки, где жил ее народ. Все знали, что это их земля. 

Как же она могла предать свое прошлое, своих родных, свой народ? Это потому, что она посмотрела на все глазами Бога. Она поняла, что эта земля принадлежит не ей или ее народу, но Богу, и Он дает ее, кому хочет. Споры чья это земля могут быть самыми болезненными, но это дело и суверенитет Бога. Раав встала на сторону израильтян не из коньюктурных соображений, угадав победителя, она увидела все в истинном свете и стала на сторону Бога. Она поняла, что ее истинное отечество не на земле, но на небесах у Бога. 
Живя среди соотечественников своих Раав видела много грязи, мерзости и несправедливости. Казалось, люди живут ужасно, но никакого возмездия нет. Но потом она услышала о делах Божьих. Услышав о суде Бога над Египтом и о суде Бога над Амореями, она поняла, что пришел час страшного суда и для нее.  Она вспомнила, сколько в жизни она совершила зла и осознала себя ужасной грешницей. Она поняла, что обречена на смерть. Ее не спасут стены, не помогут связи среди любовников, ее изобретательность и даже ее добрые поступки. Раньше ее сердце могло трепетать от радости, когда она смотрела на эти огни большого города с древней историей. Теперь вдруг она увидела, что живет в городе по имени "Гибель". Ей стало так тяжко на сердце, ничто не могло излечить ее тоску. 
В какого Бога верила Раав? Давайте прочтем стих 11б "ибо Господь Бог ваш есть Бог на небе вверху и на земле внизу". В то время люди верили в разных идолов, как богов: бога солнца, бога плодородия, бога реки, даже у небольших ручьев и холмов могли быть свои идолы. Она увидела, что Господь Бог Израиля не местечковый идол, а Он есть Бог на небе вверху и Бог на земле внизу. Он есть Бог всего. Фактически ее исповедь " Господь Бог ваш есть Бог на небе вверху и на земле внизу" повторяет слова книги Второзаконие 4: 39. Ее вера была простой, но это фундаментальная вера. Первый стих Библии говорит: "В начале сотворил Бог небо и землю" (Быт. 1:1). Все видимое и невидимое создано Им и для Него. Именно такая простая, но крепкая вера в Бога неба и земли, была у Авраама. Господь ищет тех, кто имеет чистую веру, пусть даже маленькую, как горчичное зерно.
В чем Раав отличалась от своих соотечественников? Отношением к вести о Боге. . Вера Раав была основана на фактах и словах Бога. У нее не было Библии, она могла только слышать обрывки историй от тех, кто приходил в ее дом. Но она слагала все эти истории в сердце своем, и ее вера росла и укреплялась. Бог невидимым образом работал в сердце ее, язычницы и падшей женщины. Вера от слышанья, а слышанье от слова Божия (Рим. 10: 17). Бог умеет совершать удивительное и невозможное!  
Услышав о делах Божиих прочие пришли в страх.  Одни оцепенели от ужаса и бессильно ждали своей гибели, другие активно боролись, строя планы обороны. И только Раав посмотрела на все в Божьем свете, осознала себя грешницей и поверила в Бога неба и земли. Но, к сожалению, она ничего не могла поделать: она была лишена обещаний Божиих и милости спасения, ведь она была не из избранного народа. Она была обречена на гибель. Она так отчаянно нуждалась в спасении.
2.
Червленая веревка - знак спасения (12-24)

Что она стала делать для своего спасения? Посмотрите на стихи 12-13 "итак поклянитесь мне, что, как я сделала вам милость, так и вы сделаете милость дому отца моего, и дайте мне верный знак, что вы сохраните в живых отца моего и матерь мою, и братьев моих и сестер моих, и всех, кто есть у них, и избавите души наши от смерти". Укрыв израильтян она рисковала своей жизнью. Используя это событие она попросила с израильтян клятву, что они помилуют ее. Она не могла требовать от них, но лишь смиренно попросила о милости спасения для себя и для своей семьи. Это показывает, что она не была эгоисткой, которая думает только о себе. В ней была любовь. Может быть, подобно Соне Мармеладовой, ей пришлось продавать свое тело, чтобы кормить семью. 
Весть о приближающемся суде Бога не давала ей покоя. Она так любила своих близких, что страстно жаждала спасения для себя и для них. Она искала любую возможность. Когда она увидела израильских разведчиков, она поняла, что это ее шанс, и всеми силами ухватилась за него. Она приняла их, как посланцев царя. Когда спецслужбы пришли схватить их, она защищала их. Она выделила им спокойное и безопасное место в своем доме. Теперь она пришла к ним и говорила о своей вере. Она использовала факт помощи им не для того, чтобы получить побольше денег, а чтобы обрести спасение. У нее было сердце пастыря, который заботился не только о своих ближних, но и о людях Божьего народа. Было неожиданно, что не они учили ее вере, но ее простая, но абсолютная вера в суверенитет Бога сильно тронуло их сердце. 
Как разведчики ответили ей? Посмотрите на стих 14. "Эти люди сказали ей: душа наша вместо вас да будет предана смерти, если вы не откроете сего дела нашего; когда же Господь предаст нам землю, мы окажем тебе милость и истину". Они были тронуты тем, как она спасла их, и поклялись своей жизнью защитить ее. Слыша ее исповедь веры они тоже с верой говорили, что Господь предаст им землю, как о деле уже совершенном.
Какой практический путь для спасения указали израильтяне для Раав? Посмотрите на стих 18 "вот, когда мы придем в эту землю, ты привяжи червленую веревку к окну, чрез которое ты нас спустила, а отца твоего и матерь твою и братьев твоих, все семейство отца твоего собери к себе в дом твой". Выйдя за городскую стену, израильтяне поняли, что в пылу боя могут легко перепутать дом Раав. Тогда они попросили ее вывесить хорошо заметный знак - красную веревку. Червленая веревка стала знаком спасения для всех, кто будет находится в доме Раав. 
Условием спасения было только войти в дом Раав, а также сохранить веру до конца и не раскрыть разведчиков.  Это спасение не зависело от того, какие дела совершил тот человек в прошлом, а только от того, вошел ли он в дом с червленой веревкой на окне. Раав важно было не исправить всех сначала своими словами, а только убедить их войти в место спасения.  Всякий, кто вошел в этот дом, находился под защитой от гнева Бога, а кто покинул этот дом, того ждала гибель.  
Это напоминает нам, как во время пасхи в Египте спаслись только те, кто вошли в дома, помеченные кровью пасхального агнца. Бог увидел кровь и прошел мимо этих домов, когда совершал Свой суд. Но истинное место спасения - это Господь Иисус. Его Кровь, которая красной лентой стекала с креста, стала знаком милости Божией и спасения для всех, кто уверовал в Него. Господь Иисус - наша скала, наш ковчег спасения, в Котором мы можем укрыться от гнева Божия.
Ярко красная веревка была видна издалека. Она была символом ее публичной исповеди веры. Для нас публичным исповеданием является не только крестик на груди, а святая жизнь, поступки любви и слова веры. Нельзя стыдится исповедовать Христа. Раав не стала дожидаться, пока придут израильтяне, как было условлено, но сразу вывесила червленую веревку.  Такой заметный знак на окне, особенно после истории со шпионами, мог вызвать большие подозрения. Но она не хотела больше ждать, потому что уже всем сердцем перешла на сторону Бога. Именно такая решительная вера помогла ей не дрогнуть, но устоять до конца. Вера дала ей смелость и в конце концов привела ее к спасению.
Знаете, не всякая вера может спасти. Даже бесы веруют и трепещут (Иак.2:19). Почему вера Раав стала верой, которая спасла ее? Во-первых, ее вера была основана на слове Бога и фактах Божьих дел. Она умела не выбирать в слове Бога только приятное, но подчинять и изменять свою жизнь по слову Бога. Во-вторых, ее вера в суверенитет Бога была абсолютной. Хотя еще ничего не случилось, но для нее суд Бога и его обещания для Израиля были делом решенным. Для нее еще несуществующее было, как существующее. В-третьих, она не искала себе оправдания, но осознала себя грешницей, нуждающейся в спасении. В-четвертых, ее вера была живой, поэтому все ее поступки и как она укрыла израильтян, говорили о ее вере. Ее вера была не боящейся и мертвой, но живой и действенной. Вера Раав была явно видна в ее делах. Поэтому Апостол Иаков привел Раав, как пример веры, выраженной в делах, а Апостол Павел - как пример веры, которая позволила ей не погибнуть с грешниками. Пусть Бог поможет нам учиться вере у этой удивительной женщины.
Вера Раав была тем, что коренным образом изменила ее жизнь. Из-за веры все грехи ее грязного прошлого были покрыты. Из-за веры она могла спастись от смерти сама и спасти своих ближних. Из-за веры ее прошлая жизнь полностью изменилась, она вышла замуж за человека веры Салмона и стала мамой прекрасного сына Вооза. Из-за веры она стала предком веры Давида, человека по сердцу Бога и царей израильских. Именно верой она вошла в родословие самого Господа Иисуса Христа. Мертвая вера ничего не меняет. Только Бог через живую веру может коренным образом изменить нашу жизнь.
Раав жила в доме в городской стене, потому она спустила их за город в ночной темноте. Она хорошо знала офицеров спецслужб, где и как они будут искать, и дала израильтянам мудрый совет укрыться в горах на 3 дня, а потом уйти за Иордан. Они поступили так, как сказала Раав и благополучно вернулись обратно.  Когда они пришли к Иисусу Навину, то рассказали ему все, что с ними случилось.  Посмотрите на стих 24 "И сказали Иисусу: Господь предал всю землю сию в руки наши, и все жители земли в страхе от нас". Главным в докладе разведки стало не описание слабых мест Иерихона и окрестностей, а исповедь веры "Господь предал всю землю сию в руки наши". Их исповедь веры была основана на исповеди веры Раав. Именно вера Раав вдохновила весь Израиль вступать в землю обетованную не со опаской, но с верой "Господь предал всю землю сию в руки наши". Вера Раав была простой, но она стала ключом к завоеванию не только грозного Иерихона, но и всей обетованной земли.
В сегодняшнем слове Бог открыл нам удивительную веру Раав. Когда-то она была язычницей и падшей женщиной, но ее сердце стало таким чутким к вести о Боге. Тогда Бог вырастил в ней удивительную чистую веру.  Ее вера была живой и действенной, так что она, обреченная на смерть, не только получила спасение сама, но и послужила ко спасению ее ближних. Верой она получила спасение, верой все ее грехи были покрыты, верой ее жизнь изменилась и она вошла в число Божьего народа и даже в родословие Господа Иисуса. Ее вера была простой, но такой чистой, что сияла ярко, как путеводная звезда на небе, и не только ее современникам, но и нам. Пусть Бог поможет нам учиться ее вере, чтобы наша вера была действенной, спасающей, с которой мы можем делать дела Божии и достигнуть Небесной родины.
