Направление Московского центра на 2017 год

ИЩИТЕ ПРЕЖДЕ ЦАРСТВА БОЖИЯ И ПРАВДЫ ЕГО
Матфея 6:19-34

Ключевой Стих: 6:33

«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам»
В наши дни вопросы цен, наличия работы имеют очень большое значение. Из-за этого многие люди полны стресса, сходят с ума, совершают преступления. Мы тоже подвержены чувству тревоги за нашу жизнь и жизнь наших детей. Мы живем в мегаполисе, где ежедневно тратим на дорогу на работу более 2 часов. Часто приходится засиживаться допоздна на работе или над учебниками, готовясь к экзаменам. Как же тогда мы можем служить Богу? Возможно ли это? Иисус знал, что Его ученики должны будут заботиться о церкви. Но Бог не хотел при этом сделать учеников несчастными. Наоборот, Он хотел, чтобы они стали радостными в Божьем служении. Сегодня Иисус как раз посвящает Свое слово вопросу решения материальной безопасности учеников. Более того, Он открывает нам, как мы можем преодолеть любые трудности и одержать победу в служении. Давайте узнаем этот путь к победе.
1. Собирайте сокровища на небесах (19-24)

Иисус начинает Свое учение с двух аллегорий. Первая аллегория учит нас хранить сокровища на небесах, а не на земле. Взгляните на стих 19: «Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут». Наверное, нет человека, у которого нет сокровищ. У кого-то богатств больше, у кого-то меньше. Подавляющую часть времени люди не используют богатство, а копят его. Для этой цели они кладут деньги в банки, вкладывают в акции, недвижимость, в свое образование и так далее. Но что плохого в том, чтобы собирать свое сокровище на земле? Проблема в том, что это сокровище не находится в безопасности. На земле сокровища исчезают. Но самая главная потеря сокровищ происходит со смертью. Туда ничего не возьмешь. Все останется здесь. Как обидно копить, вкладывать и в один момент все потерять. 

Взгляните на стих 20: «но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут». Иисус призывает нас хранить сокровища на небесах, потому что там они будут в безопасности. Там они никогда не увянут, не испортятся и не исчезнут (1 Пет. 1:4). На небесах нет воров. Там нет смерти, печали и слез (Откр. 21:4). На небе для них настоящая и вечная безопасность.


Однако, несмотря на всю очевидность, люди не копят сокровища на небесах. Почему? По сравнению со счетом в банке сокровища на небе людям кажутся совершенно нереальными и бессмысленными. Такие люди говорят: «что ты завтра будешь кушать, небесные сокровища»? Неужели слова Иисуса «хранить сокровища на небесах» - это лишь красивый лозунг, не применимый на практике? Нет, Иисус дал очень практичное слово. Давайте подумаем, что же такое сокровище на небесах, которое нужно собирать? Все мы знаем историю бездетного Авраама, который больше всего на свете мечтал о ребенке. Он был готов отдать любые деньги за это, но был бессилен перед обстоятельствами. Но однажды ему открылся Бог Творец, Который обещал произвести через него великий народ. С этого момента печаль и фатализм ушли из сердца Авраама, а Бог стал для него истинным сокровищем. Библия говорит, что во Христе сокрыты все сокровища мудрости и ведения (Кол 2:3). И эти сокровища нам всегда доступны по молитве веры. Когда Апостол Павел встретил воскресшего Христа, то все ценности, которые до этого он считал сокровищами, превратились для него в сор. А сокровищем стало познание силы воскресения Христа и участие в Его страданиях. Давайте мы тоже, как Авраам, как Апостол Павел будем собирать Небесное сокровище – Бога. Тогда наша жизнь будет полна славы и видения.

Мы имеем много сокровищ. Это наше время, силы, образование, имя, дети, положение и многое другое. И хранить его на небесах значит использовать не для корыстных целей и своей славы, а использовать для Бога и Его истории. Так в книге Деяний рассказывается о необычном римском сотнике Корнилии. В то время, когда римские офицеры угнетали израильтян, злоупотребляя своим положением, Корнилий молился Богу и со своей семьей щедро помогал нуждающимся. И тогда ему был послан Ангел, Который организовал Корнилию встречу с Апостолом Петром для получения Евангелия во спасение (Деян 10:1-5, 44). Таким образом Корнилий сохранил свои сокровища на небесах. 

Взгляните на стих 21: «ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше». Этот стих называет основную причину, по которой мы должны хранить сокровища на небесах. Сокровище и сердце неразделимы. Если кто-то, экономя на всем, наконец купил себе 7 iphone и вдруг его уронил, и на экране появилась царапина, то, скорее всего, и на сердце этого человека появится царапина. Тот, у кого сердце на земле, – самый несчастный человек, потому что у него нет дороги на небеса. Поэтому Иисус сказал: «удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царство Божие» (Мф. 19:24). Когда наше сердце находится на земле, мы постепенно теряем интерес к духовным вещам; служение Богу становится обузой, и мы превращаемся в пассивных прихожан. Поэтому очень важно собирать сокровище на небесах. Но как это сделать?
Вторая аллегория Иисуса учит нас, как важно иметь здоровый духовный взгляд на вещи. Посмотрите на стих 22: «Светильник для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то все тело твое будет светло». Здесь «око» или «наш взгляд» символизирует источник света. Если наш взгляд устремлен только на красивые, яркие и модные вещи, то временные мирские радости и будут нашим единственным «светом в оконце» и смыслом жизни. Иисус предупреждает: «если же око твое будет худо, то все тело твое будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма» (23). Если мы смотрим только на вещи этого мира, то и наша жизнь будет завистливой, безрадостной и темной. Но если мы направляем наш взор на Христа, то в нас войдет небесный, истинный свет. Яркий пример этому – Моисей. Когда Моисей повзрослел, он должен был выбрать жить как принц Египта или участвовать в страданиях Божьего народа. Моисей выбрал второе. Он «захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, и поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние» (Евреям 11:25-26). Апостол Павел написал: «Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога; о горнем помышляйте, а не о земном» (Кол. 3:1-2) (Ин.1:9) Пусть Бог поможет нам, как Моисей, принять правильное решение иметь чистый светильник, взирающий на воскресение и великую награду на небесах.
Взгляните на стих 24. Давайте прочтем его вместе: «Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне». Эти слова Христа подводят итог двум прекрасным аллегориям: «никто не может служить одновременно Богу и земному богатству». Нужно сейчас сделать свой выбор. Ученики, слушая Иисуса, наверняка хотели служить Богу. Но они не знали, как не служить маммоне. Но Иисус знал.
Часть вторая. Не заботьтесь (25-32)

Посмотрите на стих 25. Он начинается словами: «Посему говорю вам: не заботьтесь …». Слово «посему» говорит, что, когда мы принимаем правильное решение, кому служить, у нас больше нет причин беспокоиться. Иисус знал учеников. Они решили хранить сокровища на небе, и служить только Богу. Они оставили все, чтобы последовать за Ним. Однако после этого, казалось, еще больше забот и беспокойств свалилось на них. Наверняка их преследовали вопросы: «если я служу Богу, кто позаботится обо мне и моих детях?» Или «что будет, когда я стану старым, ведь у меня есть только сокровища на небесах?»  При таких беспокойствах они потеряют радость и покой и вместо служения Богу будут лишь волноваться. Поэтому Иисус сказал им в стихе 25: «Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды?» Душа или жизнь, более ценна, чем любое имущество. Иисус сказал: «ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит?» (Мк 8:35) 


Иисус учит учеников не волноваться. Он сказал в 26 стихе: «Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их?» Птички работают с раннего утра. Они работают и поют. Они не беспокоятся и не строят никаких хранилищ. Отец Небесный питает их. В конце Иисус задает нам серьезный вопрос: «Вы не гораздо ли лучше их?» 

Посмотрите на 27 стих: «Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту хотя на один локоть?». 1 локоть равен 46 см. Зачем мне становиться выше на полметра, спросите вы? Другое дело стать на локоть счастливее, лучше и радостнее. Суть в том, что мы не можем прибавить себе хотя бы локоть счастья и совершенства своими заботами и беспокойствами. Скорее, мы можем уменьшить себя на локоть. Из-за тревог люди наживают себе язву желудка, высокое давление и болезни сердца. Из-за забот мы уменьшаем даже не на 1 локоть наше служение. Люди говорят: «я очень занят, поэтому не могу сейчас изучать Библию и служить Богу». Но так они уменьшают себя, пока совсем не ссохнутся и не исчезнут. Но в Иисусе мы можем расти на многие локти. Верой Андрей принес Иисусу 5 хлебов и 2 рыбки, которыми были накормлены 5 тысяч человек. Иисус учит учеников, что, предаваясь заботам, человек все равно ничего не может сделать со своей жизнью. Только верой мы можем стать по-настоящему великими.

Иисус говорит и об одежде: «И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них;» Если птички, хотя бы трудятся с утра до вечера, то лилии не трудятся вообще, а выглядят лучше Соломона. Я работаю в организации, где есть дресс-код. Поэтому я просто обязан следить за своей одеждой. Но одежда не может сделать совершенным человека и покрыть все его недостатки и грехи. Даже Соломону при всем богатстве и возможностях не удалось этого. Он не смог дотянуть даже до лилии. Представьте лилию. Ее форма, цвет и запах находятся в поразительной гармонии. Лилии более великолепны и красивее, чем царствующий Соломон в его лучший день. Все Божье творение прекрасно и замечательно. Бог красиво одевает даже полевую траву, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в огонь. Бог одевает только красиво. Тогда может Он одеть Своих детей? Бог - наш Отец, Который любит нас и заботится о нас. Он знает наши нужды и дает нам самое лучшее. Поэтому Иисус сказал своим ученикам: «…кольми паче вас, маловеры!» (30). Этот стих говорит нам, что основная проблема – это не отсутствие сейчас хорошей еды и одежды, а отсутствие у нас веры. 


Иисус подводит итог: «Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться?» Сюда также относятся и вопросы здоровья, занятости, брака, воспитания детей, вопросы недвижимости, пенсии и захоронения. Этими вопросами забита голова язычников. Они ищут всего этого. Их голова превращена в фабрику забот. Но дети Бога свободны от этого. Потому что наш Отец знает, что нам действительно нужно. Когда дети доверяют своим родителям, они не волнуются и спят спокойно. Точно так же, когда мы доверяем нашему Небесному Отцу, мы не должны беспокоиться вообще ни о чем. Кто принимает упрек Иисуса «маловер» -- тот приобретает Небесного Отца, а сам становится чадом Бога. Итак, если нам нельзя беспокоиться о будущем, то что нам нужно делать в первую очередь? 
Часть 3 «Ищите прежде Царства Божия и правды его» (33-34)

Взгляните на стих 33. «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам». Здесь слово “прежде” означает приоритет. То есть стремление к Божьему Царству и правде Его должно стать нашей целью и направлением жизни. Что бы мы ни делали: ели, учились, работали, женились, или растили детей, мы должны делать это для Бога и Его царства. 

Что такое Царство Божие? Царство Божье, это то место, где правит Бог. По Своей природе Иисус есть Царь царей и Господь господствующих. Иисус не пришел в качестве гостя. Он пришел, чтобы править в наших сердцах. Когда Иисус приходит в наши сердца, в нас появляется Царство Божие. Мы испытываем мир, радость и приобретаем уверенность и новую надежду даже в тяжелых обстоятельствах. Но это только начало. Придет тот день, Когда Сын Человеческий станет править явно для всех. Тогда грех и смерть окончательно будут уничтожены, и Божьим детям откроется новое небо и новая земля. Давайте во всяких трудностях будем прежде всего искать Иисуса – нашего Царя и Спасителя.
Что значит искать правды или праведности Его? Праведность – это правильные отношения с Богом. Никто не может соответствовать Божьему стандарту праведности, потому что мы все - грешники. Но когда мы принимаем Евангелие смерти Христа за наши грехи и Его воскресение из мертвых, мы можем иметь общение с праведным Богом на этой основе. У креста мы получаем в Его крови очищение от всякого греха, а Его воскресение возрождает нас к упованию живому. (1 Петра 1:3-5) Евреи пытались приблизится к Богу, ища праведность от закона, но потерпели неудачу. Но воля Бога в том, чтобы мы получили праведность через веру, веру в Иисуса Христа. Авраам сильно отчаивался из-за того, что у него на протяжении долгого времени так и не появился сын, хотя он следовал за Богом. Тогда Бог ночью вывел его под звездное небо и сказал: «посмотри на небо и сосчитай звезды, если ты можешь счесть их. И сказал ему: столько будет у тебя потомков. Аврам поверил Господу, и Он вменил ему это в праведность». Это обещание для Авраама выглядело фантастикой, подобно тому, как людям кажется фантастикой воскресение со Христом и вечная жизнь в славном Божьем царстве. Но это и есть Евангелие. Авраам поверил Богу и получил праведность от своей веры. Подобным образом и мы обретаем праведность от веры в Иисуса Христа. Давайте искать Царства Божьего и правды Его прежде всего. 
Иисус дает обещание: «и это все приложится вам». Это значит, что все, в чем мы действительно нуждаемся, само постучится к нам. Когда Соломон искал мудрость, чтобы служить своему народу, Бог дал ему в придачу еще богатство и славу (1 Цар 3:5-13). Когда мы ищем прежде Царства Божия и правды его, то все нужное обязательно приложится нам. Это Божье обетование. Бог способен сделать даже несравненно больше того, что мы просим, или о чем помышляем (Еф. 3:20). Апостол Павел сказал: «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» (Рим. 8:32). Каждый, кто принимает это обещание Бога и живет по вере, не будет разочарован в конце. 
В заключение на основе Своего обещания Иисус говорит нам сенсационные слова: «Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботиться о своем: довольно для каждого дня своей заботы». Мы не знаем, что будет завтра, и даже - что будет через час. Поэтому все, что нас должно реально занимать, – это как иметь Царство Бога и правду Его сегодня. Мы должны искать этого, как будто сегодня наш последний день жизни. Когда мы доверим нашу жизнь и будущее в руки Божьи, тогда Бог благословит нас и даст новое будущее. Аминь.
Сегодня Бог дает нам направление и одновременно Свое обещание: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам». Это не значит, что мы должны что-то добавить в нашу жизнь. Нам нужно поменять сам подход к жизни, изменить свои приоритеты. Никто не обещает, что у нас в жизни исчезнут трудности. Но именно поэтому нам важно особенно серьезно принять это Божье обещание. Мы нуждаемся в радости, силе и видении. И Бог все это хочет дать нам. Он любит нас и говорит нам: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам». Я молюсь, чтобы 2017 год Бог сделал для каждого из нас годом поиска Царства Бога и правды Его прежде всего. Аминь.
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