СТЕНА ГОРОДА ОБРУШИТСЯ ДО ОСНОВАНИЯ
Иисус Навин 5:16-6:26

Ключевой стих 6:4

«Когда затрубит юбилейный рог, когда услышите звук трубы, тогда весь народ пусть воскликнет громким голосом, и стена города обрушится до своего основания, и весь народ пойдет в город, устремившись каждый с своей стороны»

В предыдущем отрывке мы узнали, что Господь повелел Иисусу Навину заново обрезать народ Израиля. Это было необходимо, чтобы снять с Израиля египетское посрамление, рабский менталитет. Получившие обрезание становились людьми Бога. Сегодня мы увидим, как именно Господь совершил взятие Иерихона. Это была на 100% победа Бога, а не оружия или воинской храбрости. 

Во-первых, Бог сказал Иисусу Навину, «вот, Я предаю в руки твои Иерихон и царя его» (1-6). 

В то время израильской армии было не по силам уничтожить Иерихонскую крепость. Обойти её тоже было невозможно, потому что нельзя было оставлять такого опасного противника в тылу. Крепость Иерихона располагалась к западу от израильского лагеря, между пустыней и Землей Обетованной. Она была как форпост при входе в эту землю. Не взяв крепость, нельзя было войти туда. Хотя жители Иерихона были в страхе перед Израилем (5:16), но крепость всё же была очень сильна. Не только сама крепость, но и пространство между пустыней и крепостью было хорошо укреплено. Например, повсеместно стояли деревянные колья, наклонные к противнику. Это делало даже землю перед крепостью непроходимой. Сама крепость была построена из гранитных глыб, со множеством отверстий для стрельбы из лука, баками с горячей водой и рукавами для бросания огненной серы на осаждающих. Крепость Иерихона выглядела непобедимой. 

Когда израильтяне смотрели на крепость Иерихона, то падали духом. В этот момент к Иисусу Навину было слово Бога: «Вот, Я предаю в руки твои Иерихон и царя его, [и находящихся в нем] людей сильных». Крепость не стала слабее, её стены не стали тоньше, и число защитников не убавилось. Она выглядела так же грозно и неприступно. Но Бог отдал Иерихон вместе с воинами в руки Израиля. Сердца израильтян укрепились, в них появилась уверенность в победе. Но как она могла быть достигнута? Ни у кого не было ни малейшей идеи. 

Какое повеление для сражения Бог дал Иисусу Навину и всем израильтянам? Прочитаем стихи 2-4: «Пойдите вокруг города все способные к войне и обходите город однажды [в день]; и это делай шесть дней; и семь священников пусть несут семь труб юбилейных пред ковчегом; а в седьмой день обойдите вокруг города семь раз, и священники пусть трубят трубами; когда затрубит юбилейный рог, когда услышите звук трубы, тогда весь народ пусть воскликнет громким голосом, и стена города обрушится до своего основания, и [весь] народ пойдет [в город, устремившись] каждый с своей стороны». Что за странный план сражения! Это было скорее похоже на игру маленьких детей в солдатики. Однако это был именно Божий план сражения. Господь не дал мощной военной стратегии, не придал Израилю 12 легионов ангелов, и не подкинул им современного оружия. Господь вооружил народ Своим словом обетования. Это самое мощное оружие! Но и бездействовать Бог не дал Израилю. С верой в слово Бога народ должен был обходить крепость в течение 6 дней, каждый день один раз, при этом священники должны трубить в трубы. Впереди должен был шествовать ковчег завета. Ковчег показывал, что это Божья битва. Это было не очень сложным делом физически, но требовало изрядной веры. А вдруг иерихонские воины сделают вылазку и перебьют людей? 

Тем не менее, Иисус Навин и весь народ Израиля приняли слово Бога. Посмотрим стихи 5, 6. Иисус Навин призвал священников и повелел им нести ковчег и трубы юбилейные; вооружённым воинам велел идти впереди ковчега, а прочему народу — идти позади и обходить город. Иисус в точности передал народу слово Бога. Все должны были принять участие, может быть, даже маленькие дети. Весь народ должен иметь единую веру. В противоположность израильтянам, жители Иерихона были напуганы и заперлись в крепости. У них не было никакого военного плана. Они надеялись не на Бога, а только на толстые стены. Хотя их крепость казалась непобедимой, они уже проиграли битву в своих сердцах, потому что Бог был не с ними. 

В истории часто побеждали не те армии, которые превосходили противника числом или вооружением, а те, которые имели лучший дух. Армиям или военачальникам, которые зависят только от числа солдат и от хорошо укрепленных крепостей, не гарантируется победа в войне или сражении. В нашей жизни тоже побеждают не те, кто имеет лучшие стартовые условия или толстый кошелёк, а те, кто надеется на Бога. Те, кто преуспевает по видимым условиям, легко теряют дух, колеблются перед обстоятельствами. Но тот, кто уповает на Бога, имеет абсолютную уверенность в победе. Его дух не колеблется. 

Во-вторых, главнокомандующий Иисус Навин выполнил слово Бога (7-15). 

Как только Иисус передал Божье повеление, священники, несшие 7 юбилейных труб, пошли и затрубили, а ковчег следовал за ними. Звуки труб должны были напоминать о сошествии Господа с горы Синай, и символизировать Его присутствие. Звуки труб походили на гром и были очень торжественны. Напротив, народ должен был молчать. Прочитаем стих 9. «Народу же Иисус дал повеление и сказал: не восклицайте и не давайте слышать голоса вашего, и чтобы слово не выходило из уст ваших до [того] дня, доколе я не скажу вам: "воскликните!" и тогда воскликните». Только в самом конце народ должен был воскликнуть громким голосом. Порой люди много говорят, и за болтовнёй они забывают слушать голос Бога. Народ Израиля должен был молча обходить крепость Иерихона в течение 6 дней. Они должны были вспоминать Божьи дела и внутренне молиться. И армия Израиля под командованием Иисуса Навина полностью подчинилась его приказу. Хотя им легко было начать болтать друг с другом, чтобы заглушить страх или неуверенность. Они слушали голос Бога. Обойдя город в молчании, они уже одержали первую победу. Тот, кто контролирует свой язык, является совершенным. Подобно этому армия Израиля стала готовой к финальной Божьей битве. Они выдержали Божье испытание. 

На следующее утро Иисус Навин встал рано, и священники взяли ковчег Господа. Семь священников, несущих семь труб, пошли вперед, шествуя пред ковчегом Господа и трубя в трубы. Вооруженные люди шли впереди них под ритм труб. Таким образом они обошли город и вернулись в лагерь. Так они делали в течение шести дней. Наверное, это выглядело смешно и глупо. Но они как один сделали это. Почему? Они подчинялись Божьему повелению. Они верили, что Бог с ними, что Бог был на их стороне. Порой те, кто повинуются Божьему слову, выглядят такими забавными и нелепыми и непрактичными. А безбожные люди кажутся такими разумными и успешными. Конечно, мы не должны быть нарочно глупыми и неразумными. Но мы должны повиноваться слову Бога, даже если это выглядит глупо в глазах мира. Даже если мы сами не понимаем, мы должны быть ведомыми словом Бога, а не нашими разумными доводами. Когда мы повинуемся Богу в точности, то одерживаем окончательную победу. 

Так израильтяне шествовали вокруг города однажды в день в течение шести дней. В седьмой день израильтяне встали на рассвете и семь раз прошествовали вокруг города в том же порядке. За последние шесть дней они делали обход только один раз в день. Но на седьмой день они встали раньше, и семь раз обходили город. В течение последних шести дней страх внутри крепости рос и рос, пока жители Иерихона не могли больше есть и пить от страха. И вот израильская армия в седьмой раз обошла город в седьмой день. Число 7 символизирует Бога и Его дела. Это было Божье дело. И вот стена Иерихона начала раскачиваться. Из стены стали вываливаться отдельные камни и песок. Наконец Иерихонская крепость полностью рухнула на землю, так что всё заволокло тучами песка и пыли. Солдаты Израиля были наделены лишь силой Духа Божьего. Победа пришла, когда они повиновались Божьему повелению через Иисуса Навина. Поэтому мы можем сказать, что победа пришла только от Бога. Бог одержал полную победу через народ Израиля. 

В-третьих, два предупреждения Иисуса Навина (16-26). 

После крушения стены Иисус Навин высказал два предупреждения. Посмотрим стих 16. «Город будет под заклятием, и все, что в нем, Господу; только Раав блудница пусть останется в живых, она и всякий, кто у нее в доме; потому что она укрыла посланных, которых мы посылали». Первое предупреждение состояло в том, чтобы избавить Раав-блудницу и всех, кто был в ее доме, потому что она скрыла соглядатаев Израиля. Командующий Иисус сдержал обещание, данное соглядатаями, и избавил блудницу Раав и ее семью. Божья армия должна держать свое обещание. 

Второе предупреждение состояло в том, чтобы не брать никаких заклятых вещей, которые они увидят в Иерихоне. Посмотрим стихи 17, 18. «Но вы берегитесь заклятого, чтоб и самим не подвергнуться заклятию, если возьмете что-нибудь из заклятого, и чтобы на стан [сынов] Израилевых не навести заклятия и не сделать ему беды; и все серебро и золото, и сосуды медные и железные да будут святынею Господу и войдут в сокровищницу Господню». Здесь «заклятое» означает военные трофеи или дорогие вещи, которыми владел противник. Они должны быть посвящены Богу прежде всего потому, что Бог дал им победу. Мало того, что армия Израиля не должна принимать заклятое при падении Иерихона, они не должны брать ничего из трофеев во всё время, пока они завоёвывали Обетованную Землю в будущем.

Почему Иисус Навин дал такое предупреждение израильтянам? Почему оно относится и к нам? Когда мы бедны и в отчаянии, мы стремимся получить Божьи благословения, поэтому мы подчиняемся Божьему слову в Библии. Мы не принимаем ничего, что должно принадлежать Богу. Но когда мы благословляемся Богом, мы начинаем ценить вещи этого мира больше, чем Божье слово. Таким образом, мы становимся идолопоклонниками. Мы не должны быть похожими на сборщиков мусора. Ценности этого мира это мусор по сравнению со словом Бога. Мы должны выполнить свое обещание перед Богом — быть верным Ему. Тогда он благословит нас навек. 

Итак, в седьмой день армия Израиля обходила город семь раз. Когда затрубили трубы, люди воскликнули во весь голос. При звуке трубы, когда люди громко кричали, стена рухнула; израильтяне вошли и взяли город. Они посвятили город Всемогущему Господу Богу и уничтожили мечом все живое в нём - мужчин и женщин, молодых и старых, крупный рогатый скот, овец и ослов (19, 20). Затем они сожгли весь город и всё, что в нём, но серебро и золото, а также бронзовые и железные изделия внесли в сокровищницу дома Господа (18).

Далее Иисус Навин скомандовал охранять Раав-блудницу и ее семью трижды в этом отрывке (16, 21, 24). После победы легко игнорировать неважных людей. Но Иисус так не сделал. Он знал, что Раав-блудница была драгоценна в глазах Бога. Благодаря заботе Иисуса Навина Раав-блудница осталась жива и попала в родословие Иисуса Христа. 

Наконец Иисус Навин заклял город Иерихон. Прочитаем стих 25. «В то время Иисус поклялся и сказал: проклят пред Господом тот, кто восставит и построит город сей Иерихон; на первенце своем он положит основание его и на младшем своем поставит врата его». Народ Израиля, живя в пустыне, знал, как драгоценен любой оазис и насколько плодородна была земля Иерихона. Возможно, некоторые хотели восстановить Иерихон и использовать эту землю. Но Иисус Навин хотел полностью уничтожить проклятый Богом город и никогда ничего не строить без Божьего благословения. 

Сегодня мы узнали об одном чудесном событии. Такого не было в военной истории. В чём состоит для нас урок взятия Иерихона? Для Бога нет ничего невозможного. Когда Ему было угодно, Он позволил Израилю взять Иерихон «без единого выстрела». Господь хотел от Израиля одного — веры. Когда Иисус Навин, священники и весь народ поверили Богу и Его слову, когда они не сомневались и повиновались Ему, Бог совершил чудо. Бог дал Израилю безоговорочную победу над более сильным и вооружённым противником. Но мы должны не просто желать победы от Господа. Мы должны жить верой. Нам должно постоянно бороться в нашем сердце, чтобы ценности этого мира не заняли место Господа. Когда Бог станет на 1-м месте в нашем сердце, мы естественным образом станем доверять Ему в любой ситуации. Когда перед нами стоит неприступный Иерихон, который нельзя ни взять, ни обойти, мы будем с радостью уповать на Бога, Который Один поможет в безвыходной ситуации. Наш дух не поколеблется. Мы не захотим бежать. Мы не станем рассчитывать на свои силы. Бог будет нашим упованием. И Бог разрушит любой Иерихон в нашей жизни. 

Сегодня мы узнали, что Господь Израиля жив. Он верен Своему слову. Как Он обещал, Он сопровождал Израиля на пути в обетованную землю. Когда народ Израиля хранил веру и принимал слово Бога, Он даровал им чудесную победу. Пусть Бог поможет нашей церкви преодолеть Иерихон служения студентам и Иерихон аренды земли верой в слово Бога. 

