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Проповедь №4

ДАБЫ ПОЗНАЛИ, ЧТО РУКА ГОСПОДНЯ СИЛЬНА
«Дабы все народы земли познали, что рука Господня сильна, и дабы вы боялись Господа Бога вашего во все дни»

Сегодняшний отрывок рассказывает нам о завершении перехода израильтян через Иордан. Бог сотворил чудо, остановив воды Иордана. Весь народ благополучно перешел реку. Но на этом эта история не завершилась. Господь не хотел, чтобы это событие прошло незамеченным. Господь желал, чтобы это событие осталось у людей в памяти на века. Сегодня мы подумаем, почему это важно. Почему нам нужно хранить в памяти то, как Бог действует в нашей жизни? Пусть Бог благословит нас через это слово.

Первое, двенадцать камней (1-18). После того, как весь народ перешел через Иордан, Господь дал Иисусу Навину повеление. Давайте обратимся к стихам 2-3: «Возьмите себе из народа двенадцать человек, по одному человеку из колена, и дайте им повеление и скажите: возьмите себе отсюда, из средины Иордана, где стояли ноги священников неподвижно, двенадцать камней, и перенесите их с собою, и положите их на ночлеге, где будете ночевать в эту ночь». Бог дал повеление взять двенадцать камней с того места, где стояли священники, и перенести их на берег. Этих камней было двенадцать по числу колен. Их должны были взять и перенести на берег по одному представителю от каждого колена. О чем это говорит нам? Все это говорит о том, что это была не какая-то техническая работа, которую можно было поручить обычным рабочим. Это было важным и значимым делом. Это было делом, касающимся всего народа. 
Иисус Навин сделал все в точности, как повелел Господь. При этом он сказал этим двенадцати о значении этих камней. Давайте обратимся к стихам 6-7: «Чтобы они были у вас знамением; когда спросят вас в последующее время сыны ваши и скажут: "к чему у вас эти камни?", вы скажете им: "[в память того], что вода Иордана разделилась пред ковчегом завета Господа; когда он переходил чрез Иордан, тогда вода Иордана разделилась"; таким образом камни сии будут для сынов Израилевых памятником на век». Таким образом, эти камни были знамением, памятником для израильтян о произошедшем чуде. Бог желал, чтобы это событие осталось в их памяти. Бог желал, чтобы также и последующие поколения израильтян, не видевшие это своими глазами, знали об этом удивительном переходе.
Мы хотим понять, почему так важно сохранять память о Божьих чудесных делах? Почему так важно иметь такие камни (памятники) в своей жизни? Наш Бог пришел в жизнь каждого из нас с конкретной главной целью. Библия открывает нам, что этой главной целью является то, чтобы мы веровали в Него. Люди говорят, что главная цель жизни мужчины – это построить дом, посадить дерево и вырастить сына. Наверное, это важно. Но это не самое главное. Самое главное в жизни человека – это вера в Бога. Почему? Потому что именно через веру мы спасаемся. Потому что именно вера возвращает нас к Богу. Потому что именно верой мы можем жить в этом мире. Без веры в Бога жизнь человека теряет смысл и основу. 
Бог все делает в жизни человека, чтобы помочь ему хранить и умножать веру. С одной стороны, вера выглядит простой. Просто верь. Но на практике это оказывается крайне трудным. Нам трудно хранить веру перед лицом серьезных испытаний. Нам трудно хранить веру перед лицом гонений, преследований, несправедливости. В такие минуты нередко наша вера исчезает как пар. Хотя в прошлом мы уже испытывали Бога и Его силу. Хотя в прошлом мы уже видели, как Бог помогал нам переходить различные Иорданы. Но новые испытания, новые преграды нередко ввергают нас в состояние неверия и отчаянья. И мы ощущаем себя так, как будто никогда не испытывали Божью помощь. Так как будто до этого Бог никогда не помогал нам. Как известно, человеческая память имеет ограничения. Человек обычно легко забывает хорошее, но хорошо помнит плохое. Бог, зная это, хочет, чтобы мы хранили в памяти Его чудесные дела. Чтобы мы не забывали о том, как Бог действовал в нашей жизни.
Наша вера укрепляется и возрастает именно тогда, когда мы помним то, как Господь был с нами в конкретных ситуациях. Наша вера укрепляется и возрастает именно тогда, когда у нас есть те самые камни, которые свидетельствуют нам о силе и могуществе Бога. Не имея таких камней и оснований нам будет крайне трудно стоять в вере. Наша вера, не имея твердого стержня в Господе, будет колебаться и падать. В отличие от времен Иисуса Навина у нас огромное количество таких камней. Этими камнями являются чудесные дела Господа. Этих чудесных дел Господа огромное количество в Библии. Даже если мы возьмем одно Евангелие, то там мы найдем много чудес, совершенных Иисусом Христом: от чуда превращения воды в вино и чуда умножения хлебов, до чуда воскрешения мертвого. В Евангелии от Иоанна есть история о том, как Иисус исцелил человека, который был слепым от рождения. Хотя в наши дни медицина достигла определенных высот и может многое лечить, но по-прежнему человек бессилен перед лицом серьезных заболеваний. Даже самый богатый человек не может гарантировать себе исцеление от всех болезней. Мы реально понимаем, что есть болезни, которые невозможно вылечить современной медициной. Такой болезнью была врожденная слепота этого человека. Но для Иисуса это не было ограничением. Для Иисуса это не было пределом возможностей. Иисус исцелил этого человека и дал ему зрение. 
Никто из людей не в состоянии преодолеть смерть. Лазарь, о котором мы читаем в Евангелии от Иоанна, умер. Его тело уже четыре дня лежало в гробнице. Все оплакивали его. Неужели были те, кто допускали, что Лазарь может ожить? Нет, это невозможно. Перед лицом смерти у человека не остается шансов. Со смертью даже умирает надежда. Но Иисус подошел к этой гробнице, повелел открыть вход. Иисус громко возгласил: «Лазарь, выйди вон!». И Лазарь вышел. Смерть отступила, услышав приказ Иисуса. Не только в Евангелиях, но и в других книгах Библии (Деяниях, Ветхом завете) мы видим мощную работу Бога. Все эти события являются для нас теми самыми камнями, на которые нам нужно взирать. Которые нам нужно хранить в своей памяти. К которым нам нужно снова и снова прибегать. Кроме Писания в нашей личной жизни также есть немало событий, в которых являлась рука Божья. Мы также в своей жизни неоднократно испытывали помощь и всемогущую силу Бога. Не так ли? Поэтому мы имеем также и собственные камни. 
Итак, Бог дает нам множество камней, которые указывают на Его силу и могущество. Наш Господь вчера и сегодня и во веки Тот же. Поэтому мы не должны сомневаться. Но должны доверять Ему. Верить в силу и могущество Господа. Когда нам трудно, когда мы в безвыходной ситуации, что нам нужно делать? Нам нужно брать в руки эти камни и взирать на них. Нам нужно вспоминать то, как до сих пор Господь был с нами. Как Он спас нас, как Он заботился о нас, как Он вел нас… Нам также нужно открыть Слово Бога. И там увидеть, кто есть наш Господь. Господь говорит: «Я Господь, Бог всякой плоти; есть ли что невозможное для Меня?». Когда мы будем помнить, кто есть наш Господь, что Он совершил в нашей жизни, наша вера будет укрепляться. Наша вера будет расти. Тогда мы сможем твердо стоять в нашем Господе. Иметь твердую веру в Него. Пусть Бог благословит нас хранить духовные камни, свидетельствующие о силе и могуществе нашего Господа. Пусть Бог через это поможет нам расти в вере. Аминь. 
Далее мы читаем о том, как двенадцать избранных исполнили, что повелел им Иисус Навин. Иисус Навин также поставил в дне реки гору из двенадцати камней. Это также стало памятником. После этого священники, несшие ковчег завета, вышли на берег. Давайте обратимся к 18-му стиху: «И когда священники, несшие ковчег завета Господня, вышли из Иордана, то, лишь только стопы ног их ступили на сушу, вода Иордана устремилась по своему месту и пошла, как вчера и третьего дня, выше всех берегов своих». Как только ноги священников ступили на берег, мощный поток воды пронесся по руслу реки. Река бурлила и неслась. Причем уровень воды стал даже выше прежнего. Наверняка люди, видя это, испытали легкий шок. Всем было очевидно, что это было не случайным стечением обстоятельств, а действием Божьей руки. Именно Божья рука до сих пор сдерживала поток реки, а как только ковчег завета оказался на берегу, Божья рука отпустила воду. 
Есть люди, которые пытаются разумно объяснить чудеса, содержащиеся в Писании. Они пытаются показать, что все это вполне естественные вещи и Бог здесь ни при чем. Но этот пример показывает нам, что у присутствовавших там не было никакого сомнения в том, что это было делом Божьей руки. В 14-м стихе мы читаем: «В тот день прославил Господь Иисуса пред очами всего Израиля и стали бояться его, как боялись Моисея, во все дни жизни его». Люди стали бояться и уважать Иисуса Навина. Люди не могли игнорировать силу и власть Бога. Наш Бог действительно великий и всемогущий. Нам нужно это признавать и провозглашать это в своей жизни. Аминь.
Второе, «дабы все народы земли познали, что рука Господня сильна» (19-24). Двенадцать камней были установлены в Галгале, который располагался в непосредственной близости к Иерихону. Иисус Навин в этот раз уже обратился ко всем израильтянам. Давайте посмотрим, что он сказал им? Обратимся к стихам 22-23: «Скажите сынам вашим: "Израиль перешел чрез Иордан сей по суше", ибо Господь Бог ваш иссушил воды Иордана для вас, доколе вы не перешли его, так же, как Господь Бог ваш сделал с Чермным морем, которое иссушил пред нами, доколе мы не перешли его». Эти слова снова подчеркивают, как Господь благословлял израильтян, заботился о них. Но это благословение было не только для израильтян. Бог желал благословить через это также все народы. Давайте обратимся к 24-му стиху: «Дабы все народы земли познали, что рука Господня сильна, и дабы вы боялись Господа Бога вашего во все дни». Эти камни должны были стать также знамением для всех народов земли. Через это все народы земли могли увидеть и познать силу и могущество Господа. Через это все могли обрести благоговейный страх Божий.
Эти слова открывают нам нашу роль здесь на земле. Господь желает, чтобы все народы познали Его. Познали Его как Бога. И для этого нужны вот такие камни, свидетельства. Иисус перед Своим вознесением сказал: «Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли». В наше время этими камнями являемся мы сами, наша жизнь и наше свидетельство. Мы – как живые камни. Мы – свидетели Иисуса Христа. Наша жизнь, наши слова – все должно свидетельствовать о силе и могуществе нашего Бога. 
Чтобы быть свидетелями Иисуса Христа, нужно самим испытывать чудесную силу Господа. Нужно, что наша жизнь была наполнена силой и славой Господа. Нужно, чтобы мы сами изменились и стали новыми творениями. Те двенадцать камней были явным свидетельством Божьего чуда. Точно также наше изменение, наше освобождение и спасение должны быть для этого мира явным свидетельством об Иисусе Христе. Как-то одна христианка свидетельствовала о своем уверовании во Христа. Она сказала, что однажды увидела своего одноклассника, благовествующим на улице. Она хорошо помнила, как еще несколько лет назад он наводил ужас на местных жителей, возглавляя местную мафию. Она не могла поверить, что такой порочный человек смог измениться и стать скромным и жертвенным. Его изменение стало шоком для нее. Через это у нее появилось желание узнать об Иисусе, Который смог изменить такого человека. Так она встретилась со Христом и приняла Его личным Спасителем.

В Евангелии есть одна история. Это история про человека, одержимого легионом бесов. Сейчас таких людей называют сумасшедшими, психбольными. Этот человек был неадекватным. Он бился о камни, разрывал оковы, в которые его заковывали. Люди не смогли с ним совладать, поэтому выгнали его из селения. Что можно было сделать с таким человеком? Мы реально бессильны перед такой проблемой. Иисус встретил этого человека. Иисус изгнал из него всех бесов. Иисус полностью его освободил. Это человек стал здоровым и полноценным. Когда люди увидели его, они не могли поверить своим глазам. Они были шокированы. Иисус повелел ему идти и свидетельствовать о своем освобождении. Безусловно, через его свидетельство немало уверовало в Иисуса Христа.

Господь желает, чтобы мы были Его свидетелями. Свидетелями его чудных дел. Свидетелями Его могущества и силы. «Дабы все народы земли познали, что рука Господня сильна, и дабы вы боялись Господа Бога вашего во все дни». Нам нужно быть такими камнями Иисуса Христа в том месте, где мы находимся. В институте, на работе, дома. Везде, где мы можем свидетельствовать о Христе. Ценность такого свидетельства в том, что люди смогут реально увидеть через нашу жизнь Божье действие. Реально увидеть то, как Бог меняет и преобразует жизнь человека. 
Сегодня нам нужно задуматься о том, насколько я и моя жизнь являются такими камнями, свидетельствующими о силе и могуществе Господа? Действительно ли моя жизнь открывает окружающим меня Живого и Истинного Бога? Мы – свет мира, мы – соль земли. Поэтому не мир должен влиять на нас. А наоборот, мы должны являть миру Нашего Славного Господа. Наша жизнь, то есть наши поступки, наши слова, наше отношение к другим должны являть миру Иисуса Христа. И для этого наша собственная жизнь должна быть наполнена силой и славой Господа. Пусть Бог поможет нам жить жизнью, полной силы и славы Иисуса Христа. Пусть Бог через это поможет нам быть живыми камнями Иисуса Христа, чтобы наше свидетельство и наша жизнь являли Его силу и славу. Аминь.
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