Пасха 2017

Часть 3

СЛАВА ВОСКРЕСЕНИЯ

1 Коринфянам 15:35-58

Ключевой cтих: 15:49
«И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного».

В первой части 15 главы мы узнали простое Евангелие, которое спасает каждого, кто его принимает. Во второй части мы узнали, что есть воскресение мертвых.  Но несмотря на это, мы порой ходим унылыми и печальными. Поэтому нам нужно узнать 3-ю часть 15 главы: о величайшей славе воскресения. Эта слава так велика, что даже выходит за пределы нашего воображения.  Пусть слово Бога сейчас сотрет всякую печаль и всякое уныние из наших сердец.
Часть 1. Принцип воскресения (35-38)

Взгляните на стих 35: «Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мертвые? и в каком теле придут?». До сих пор на протяжении всей человеческой истории никто из людей не воскресал. Даже Лазарь и юноша из города Наин воскресли временно в прежнем теле и затем снова умерли. Коринфянам казался немыслимым факт воскресения. Более того, некоторым даже не нравилась сама мысль об этом. Они представляли это так: если я был некрасивым и слабым, то, когда меня оживят, я таким останусь навечно? Да и сейчас люди говорят: «я не хочу иметь вечную жизнь без возможности умереть, потому что такая жизнь превратится в вечное мучение». Т.е. вопрос «как воскреснут мертвые? и в каком теле придут?» в устах таких людей приобрел риторический и даже бунтарский смысл.

Как ответил им Апостол Павел? Посмотрите на стих 36: «Безрассудный! то, что ты сеешь, не оживет, если не умрет». Апостол даже использует крепкое словечко «безрассудный». Оно относится к тем, кто не ищет истину, а сразу отвергает Евангелие Бога. Павел объясняет им принцип воскресения: «то, что ты сеешь, не оживет, если не умрет». Что это означает?

Во-первых, не оживет, если не умрет. Без смерти нет воскресения.  Больше не будет старого тела – оно умрет вместе с его грехами, болезнями, немощами и дряхлостью. Без смерти нет воскресения. Без страданий – нет победы. Без креста – нет славы. Мы помним, что даже ученики Иисуса сначала не могли принять этот принцип воскресения. Когда Иисус учил Петра о Своей смерти и воскресении, Петр отвел Иисуса в сторонку и начал уговаривать отказаться от страданий и смерти. Тогда Иисус упрекнул его: «отойди от Меня, сатана, потому что ты думаешь не о том, что Божие, но что человеческое». (Мк. 8:33) Но позже, узнав о воскресении Христа Петр сильно изменился. Он написал: «но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явление славы Его возрадуетесь и восторжествуете» (1 Петра 4:13). В воскресшем Христе наши сердца наполняются не страданием и смертью, а радостью и славой. 
Во-вторых, земная жизнь – это сеяние семени. Посмотрите на стихи 37-38: «И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое; но Бог дает ему тело, как хочет, и каждому семени свое тело.» Земледелец, сея пшеницу, закапывает не колосья, а бросает маленькие невзрачные зернышки. Сами зерна исчезают, а из них появляются прекрасные большие колосья. Это кажется чудом, что из едва заметного зернышка вырастает огромный тополь, а из желудя - могучий дуб. Наше земное тело – это не то самое тело будущего, а голое зерно, какое случится. А что такое наша жизнь? Это не туристическая прогулка и не накопление богатств и не «миг между прошлым и будущим». Это сеяние семени. Поэтому очень важно, куда мы сеем. В послании к Галатам Павел пишет: «Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет: сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную». (Гал. 6:7-8) Пусть Бог поможет нам сеять в познание Христа, чтобы пожать жизнь вечную.
Часть 2. Слава тела воскресения. (39-49)
Итак, каким же будет тело воскресения? Коринфяне думали, что будет оно не сильно отличаться от теперешнего. Но даже в лучших фантазиях они не могли вообразить его удивительную славу. Даже в этом мире мы можем увидеть огромное различие между величием самых различных тел. Апостол приводит 2 примера. Первый – в 39 стихе: «Не всякая плоть такая же плоть; но иная плоть у человеков, иная плоть у скотов, иная у рыб, иная у птиц». Какая огромная разница между человеком и скотами, рыбами и птицами. Но Апостол уводит нас дальше и показывает еще более величественные тела. Он переводит наш взор на небо. Посмотрите на 40-41 стихи: «Есть тела небесные и тела земные; но иная слава небесных, иная земных. Иная слава солнца, иная слава луны, иная звезд; и звезда от звезды разнится в славе». Как мелки и суетны все земные дела и достижения под звездным небом. На земле сменяются империи, проносятся эпохи, а Луна все также светит. Эх, ничто не вечно под Луной. Посмотрите на светила небесные, чтобы немножко представить, как тело воскресения отличается от теперешнего. Бог сказал пророку Даниилу: «И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде – как звезды, вовеки, навсегда» (Дан. 12:3).


А теперь, расширив наши горизонты, давайте прочитаем стихи 42-44: «Так и при воскресении мертвых: сеется в тлении, восстает в нетлении; сеется в уничижении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе; сеется тело душевное, восстает тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное». 
Сеется в тлении. Мы служим Богу сейчас в тлении. Мы ослабеваем, болеем, стареем. Мы уже не такие активные, как 20 лет назад. Но сеять в тлении – это не значит лишь умирать от времени и возраста. Сеять в тлении – это умирать, как пшеничное зерно. Это отвергать себя и следовать за Иисусом. Ради Евангелия Павел каждый день так умирал. Он сеял в тлении. Но он знал, что верующие в Иисуса восстанут в нетлении, как Иисус воскрес из мертвых.

Сеется в уничижении. Когда смотришь на богатую жизнь, вспоминая о своей маленькой зарплате, когда из-за кризиса растут долги, растут и цены, то кажется, что наша жизнь сеется в уничижении. Но это еще не уничижение. Уничижение – это когда Христос оставил небесную славу и умер на кресте за грешников. Сеять в уничижении – это сораспяться рядом со Христом, умерев для мира. Первые Христиане получали гонения и умирали за веру в Иисуса. Когда мы со Христом оказываемся в уничижении, нам нужно радоваться, потому что мы восстанем в славе Христа.
Сеется в немощи. Порой мы так устаем, что у нас нет сил и желания, что-либо делать. Но кто еще более немощный? Тот, у кого нет денег или здоровья? Нет, самый немощный тот, кто приходит к Богу за помощью и полностью зависит от Него одного. Это тот, кто чувствует себя лишь ветвью на лозе Иисусе. Апостол Павел был в Коринфе в немощи, страхе и великом трепете. Он рассудил быть там «незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого» (1-Кор. 2:2,3) Кто сеет в такой немощи, обязательно восстанет в силе Христа.

Сеется тело душевное, восстает тело духовное. «Душевное» тело – то, которое управляется силами души и в котором душа имеет господство и владычество. А «духовное» тело создается Духом Святым и управляется Им. Мы сейчас сеем наше душевное тело со страстями и похотями, а Бог даст нам духовное тело вечной жизни. Какая славная надежда облечься в тело воскресения! Это причина, по которой Иисус пригласил всех грешников к Себе. 
Как мы можем получить тело духовное? Посмотрите на стих 45. Там все сказано. «Так и написано: первый человек Адам стал душею живущею; а последний Адам есть дух животворящий». Первый человек Адам, давший нам это физическое тело был всего лишь душею живущею. После грехопадения он потерял вечную жизнь, и мы вместе с ним. Но последний Адам – Иисус - есть дух животворящий. Как дух животворящий Иисус пришел в наш мир, чтобы дать нам вечную жизнь, жизнь с избытком. По этой причине Иисус обратился к испорченной Самарянской женщине, смиренно попросив у нее «дай Мне пить», и сказал ей о Мессии: «это Я». И, увидев на дороге в Капернаум сборщика налогов суперэгоиста Левия, сказал ему: «следуй за Мною». По этой причине Иисус сказал человеку, покрытому проказой «хочу, очистись». Иисус хочет быть с нами, чтобы оживить нас и дать нам вечную жизнь. «Но не духовное прежде, а душевное, потом духовное. Первый человек - из земли, перстный; второй человек - Господь с неба. Каков перстный, таковы и перстные; и каков небесный, таковы и небесные» (46-48). 
Давайте прочитаем 49 стих: «И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного». Раньше, не зная Иисуса, мы носили образ перстного. Мы невыносимо страдали под гнетом грехов и смерти. Но вера в Иисуса сбросила с нас образ перстного и постоянно помогает избавляться от него. Вера в Иисуса позволила нам носить образ небесного. Без Иисуса мы только отчаивались, а в Нем мы стали детьми Бога. В Иисусе мы получили славу воскресения. В Иисусе мы уже носим славное тело воскресения. Мы долгое время носили образ перстного. Давайте будем иметь живую веру в Иисуса, воскресшего из мертвых. Давайте будем жить во Христе и носить образ небесного.
Часть 3. Слава второго пришествия Христа (50-57)

Посмотрите на стих 50: «Но то скажу вам, братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия, и тление не наследует нетления». Этот стих говорит нам, что наше земное тело даже в бесконечно улучшенном варианте не может войти в славу Бога. Тело с новыми стволовыми клетками, с замененными органами, напечатанными на 3d принтере, с длинными теломерами хромосом все равно не наследует Царствия Божия. Тление не наследует нетления. По любому, нам требуется воскресение из мертвых.

Но тут возникает вопрос, который, наверное, каждому знаком: а воскресну ли я? Кто вспомнит обо мне через тысячу лет? А, может, я так и останусь в сырой земле-матушке, несмотря на мою жизнь веры? Не волнуйтесь, никто не будет забыт и никого не упустят. А произойдет это во второе пришествия Христа.
Посмотрите на стихи 51-52. «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся». В первый раз Христос пришел в мир, как кроткий Агнец и слуга. Его отвергли, оплевали и распяли на кресте. Но когда Он снова придет, Он придет уже как Царь восстанавливающий Свое Царство и судья живых и мертвых. В этот день действовать будет Сам Господь, и Он во мгновение ока воскресит всех мертвых, когда-либо живших на земле. И тогда вдруг «при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся». Все произойдет мгновенно. Образ этого события уже был дан миру. Похожее произошло во дни взятия Иерихона. Тогда при последней трубе вдруг разом и мгновенно рухнули все стены крепости. Сейчас нам кажется, что ничего не происходит и не произойдет. Верующие проповедуют Евангелие, как будто обходят кругом Иерихон, а мир не обращает на это внимание. Но при последней трубе все мертвые воскреснут нетленными, а те, кто будут в мире, не увидев смерти, сразу изменятся. 

«Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие». Мир тленных вещей прекратит свое существование. Возникнет мир нетления и начнется суд. В Откровении сказано: «Тогда отдало море мертвых, бывших в нем, и смерть и ад отдали мертвых, которые были в них; и судим был каждый по делам своим. И смерть и ад повержены в озеро огненное. Это смерть вторая. И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное.» (20:13-15) Поздно будет принимать или отвергать Христа. Все увидят Его своими глазами. Тот день будет днем величайшего удивления, сожаления и скорби тех, кто отверг Иисуса. Они будут судимы и брошены в озеро огненное. Но для детей Бога день пришествия Христа будет означать самую большую радость. Во Христе они полностью облекутся в свое славное и нетленное тело воскресения. В этот день будет стерта всякая слеза и исчезнет всякое сожаление о понесенных потерях. Все покроет неизмеримая радость воскресения во Христе.


Давайте прочитаем стихи 54-55: «Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: поглощена смерть победою. Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?». С огромной благодарностью Богу за это освобождение от ига смерти Павел говорит словами пророка Осии. Слова «Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?» -- это гимн всех верующих в Иисуса. Тысячелетиями смерть и ад властвовали над душами и умами людей. Но теперь во Христе мы стоим над поверженным врагом. Слова: «Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?», или даже как вчера прочитал брат Саша «Смерть! где же твое жало?» имеют характер не только торжества, но и насмешки. Вот во что превратилась смерть во Христе! 

У смерти вырвано жало. Скорпион, лишенный жала, превращается в безобидную букашку. Жало смерти – грех. А силу греху предавал закона (Рим. 5:13) . Именно закон сделал грешников, нарушающих его, повинными смерти. Закон глубоко сидит внутри нас. Можно сказать, мы все законопослушны с детства. И по нему мы страдали от вины и самоосуждения без всякой надежды. Но милость в Иисусе Христе сильнее закона! Во Христе мы получили милость прощения всех грехов и вечную жизнь. Павел вместе с нами восклицает: «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (57) Недавно один молодой актер, главный герой фильма «Обитаемый остров», выпрыгнул с 5 этажа в нашем родном Давыдково. Он мог бы благодарить, что уже многое имеет и у него хорошее будущее. Но он решил свести счеты с жизнью. Это произошло, потому что у него не было в сердце благодарения Иисусу. Он не знал, что стоит жить лишь потому, что Он (Иисус) живет. Пусть Бог наполнит наши сердца великой благодарностью Богу и огромной радостью в воскресшем Христе.


Посмотрите на 58-й стих. Давайте прочитаем его вместе. «Итак, братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом». Слово «итак» подводит нас к выводу всей 15 главы. Что же мы должны теперь делать? Прежде всего, мы должны быть тверды в вере в нашего Спасителя Иисуса Христа и быть непоколебимыми в этой вере при любых обстоятельствах. 


Во-вторых, «всегда преуспевайте в деле Господнем». Мирские люди преуспевают в зарабатывании денег или в поиске наслаждений. Но этот труд тщетен. У них нет славного воскресения. Но мы счастливы, что можем всегда преуспевать в деле Господнем. Что такое дело Господне? Это верить в Иисуса, расти в Нем и проповедовать Евангелия. Это учиться и работать, как ожившие из мертвых с верой в Иисуса. Давайте всегда преуспевать в деле Господнем. Давайте будем бежать в Иисусе, как марафонцы, нашу дистанцию этой жизни.


Зная, что труд ваш не тщетен пред Господом. Этот труд не тщетен, потому что Иисус воскрес! Тот, кто верит в воскресшего Христа, облекается в воскресшего Христа. Он получит Царство Небесное в наследство. 

Сегодня Бог дает славу воскресения каждому из нас. Берите ее. Нужно иметь лишь веру в Иисуса, воскресшего из мертвых. Пусть Бог поможет нам сеять в жизнь вечную, верой нося образ небесного через воскресение Христа. Аминь.
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