ГОСПОДЬ СРАЖАЛСЯ ЗА ИЗРАИЛЯ
Иисус Навин, 10: 1-43
Ключевой стих, 10: 14б
"Ибо Господь сражался за Израиля"
Ежедневно мы ведем сражения не только с повседневными проблемами, но и ведем духовную войну с искушениями и грехами. Это потому, что мы сражаемся не одни, а Господь сражается за нас. 
Посмотрите на стихи 1-2. "Когда Адониседек, царь Иерусалимский, услышал, что Иисус взял Гай и предал его заклятию, и что так же поступил с Гаем и царем его, как поступил с Иерихоном и царем его, и что жители Гаваона заключили мир с Израилем и остались среди их, тогда он весьма испугался, потому что Гаваон был город большой, как один из царских городов, и больше Гая, и все жители его люди храбрые". Адонисек был царем Иерусалимским. Его имя означает "Господь праведен". Он мог быть праведным потомком Мельхиседека, царя Салима, но жил по-другому и стал врагом народа Божьего.
Почему он сильно испугался? Ведь Иерусалим, столица иевусеев, был на горе с непреступной крепостью Сион, где оборону могли удержать даже хромые и слепые. Иерусалим взял лишь царь Давид несколько столетий спустя. Почему же страх поселился в сердце Адонисека? Потому что он увидел, как Бог творит чудеса, исполняет суд над нечестием жителей Палестины. Сначала пал и был уничтожен непреступный Иерихон, затем был пал Гай. И даже Гаваон всего в 10 км на северо-восток от Иерусалима, также был на возвышенном месте и люди его были известны своей храбростью, заключили мир с Израилем и стали их рабами. Адонисек понял, что пришло время суда Бога. Он потерял покой и больше не чувствовал себя в безопасности.
Что тогда сделал Адонисек? Посмотрите на стихи 3-4. Адонисек обратился к 4 ближайшим царям юга Палестины: царям Хевронскому, Иармуфскому, Лахисскому и Еглонскому. Он предложил им: "придите ко мне и помогите мне поразить Гаваон за то, что он заключил мир с Иисусом и сынами Израилевыми" (4). В прежние времена эти цари могли враждовать друг с другом. Но увидев угрозу для себя Аморрейские цари решили объединиться. Но сперва они решили напасть не на Израиль, а на Гаваон. Почему? Потому что Гаваон выглядел в их глазах предателем. Аморрейские цари решили наказать Гаваон, чтобы и другим не было повадно вступать в союз с Израильтянами. Их ополчения единодушно объединились и стали возле Гаваона, чтобы воевать против него.
Что сделали жители Гаваона в этой ситуации? Посмотрите на стих 6: "Жители Гаваона послали к Иисусу в стан Израильский, в Галгал, сказать: не отними руки твоей от рабов твоих; приди к нам скорее, спаси нас и подай нам помощь; ибо собрались против нас все цари Аморрейские, живущие на горах". Жители Гаваона не дрогнули. Они не попытались заключить сепаратный мир с 5 царями. Также, хотя они были храбрые воины, они не бросились в бой сами сломя голову. Они остались верны договору с Израилем, признавая себя лишь рабами. Они очень скромно попросили помощи у Израиля, как их главы и покровителя: "приди к нам скорее, спаси нас и подай нам помощь".
Как отреагировал Иисус Навин на просьбу Гаваонитян? Посмотрите на стих 7: "Иисус пошел из Галгала сам, и с ним весь народ, способный к войне, и все мужи храбрые".  Иисус Навин также остался верен договору и поспешил на помощь без колебаний. Соглашение с Гаваоном было необдуманным, но оно было с клятвой заключено перед Богом, и Израиль верно его исполнял.  Иисус Навин быстро собрал лучших воинов и пошел в путь. Хотя он волновался, но он не был скован страхом перед лицом реальной угрозы. Помня прошлые сражения и ошибки, он больше не полагался на себя, он искал и искал ответа о данной ситуации у Бога. И, в конце концов, Бог ответил ему.
Давайте вместе прочтем стих 8: "И сказал Господь Иисусу: не бойся их, ибо Я предал их в руки твои: никто из них не устоит пред лицем твоим". Бог сказал ему: не бойся их. Иисусу Навину было чего бояться. Перед ним была армия из 5 царей с жестокими воинами. Это весьма реальная опасность. Но Бог сказал ему: "не бойся их". Почему? Потому что Бог уже предал их в руки его. Никто из них не устоит перед лицом его. Господь фактически повторил Иисусу Навину обещание, которое Он дал ему при вступлении в обетованную землю: нужно быть твердым и мужественным, никто из врагов не устоит. (Ис. Нав. 1: 5-7,9)  Это было самое массовое сражение Иисуса Навина, которое еще даже не началось. Его воины еще бежали ночью, по горам с тяжелым вооружением. У Иисуса Навина могло быть тысячи причин для беспокойств: успеют ли они на помощь Гаваону, когда отдохнут до битвы, как расположить людей, какова численность противника, кто прикроет тыл и т.д.. Но ему не нужно было бояться и беспокоиться, потому что Бог уже совершил все и предал их всех в руки его! Бог даровал ему победу еще до начала сражения. Какую бы силу не имели враги Божьих людей, никто из них не сможет устоять, потому что Господь будет сражаться за Израиля.
В нашей жизни может быть так, что мы подвергаем свою жизнь тяжелым испытаниям или опасности, когда стараемся жить перед Богом и быть верным перед Ним.  Мы можем беспокоиться о тысяче вещей, которые не в силах контролировать.  Тогда нам нужен ответ Бога. Господь говорит: "любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу" и "Если Бог за нас, кто против нас?" (Рим. 8: 28, 32б). Самое главное, что никто не может нас отлучить нас от любви Бога - это главное. 
Так и случилось с Иисусом Навином, Бог дал ему удивительную победу. Посмотрите на стих 9 "И пришел на них Иисус внезапно, потому что всю ночь шел он из Галгала". Иисус Навин и воины, совершив марш бросок, свалились на Аморреев стремительно и неожиданно, как снег на голову. Посмотрите на стихи 10-11: "Господь привел их в смятение при виде Израильтян, и они поразили их в Гаваоне сильным поражением, и преследовали их по дороге к возвышенности Вефорона, и поражали их до Азека и до Македа. Когда же они бежали от Израильтян по скату горы Вефоронской, Господь бросал на них с небес большие камни до самого Азека, и они умирали; больше было тех, которые умерли от камней града, нежели тех, которых умертвили сыны Израилевы мечом". Они выполнили свою часть и Господь начал сражаться за них. Прежде всего, Господь привел в замешательство врагов. Это позволило уже при Гаваоне поразить их сильным поражением. Аморреи стали спасаться бегством, кто куда мог. Их преследовали несколько десятков километров и поражали. Кроме того, Господь бросал на них большие камни, так что от них погибло даже больше, чем от меча. Это показывает, что Бог воевал на стороне Израиля.
Посмотрите на стих 12: "Иисус воззвал к Господу в тот день, в который предал Господь Бог Аморрея в руки Израилю, когда побил их в Гаваоне, и они побиты были пред лицем сынов Израилевых, и сказал пред Израильтянами: стой, солнце, над Гаваоном, и луна, над долиною Аиалонскою!" Мы видим, что когда Иисус Навин воззвал к Господу, все враги Израиля были разбиты. Это было чудо, что Бог дал им силы так быстро придти на помощь и не устать. Это было чудо, что Бог привел в смятение большую армию врагов. Это было чудо, что Господь бросал камни, которые истребили врагов даже больше, чем сами Израильтяне. Но день неумолимо близился к концу, время великой победы и истребления врагов Израиля должно было закончится. Тогда Иисус Навин воззвал к Господу и попросил того, что казалось невозможным: он сказал солнцу и луне остановиться. Бывают дни, которые дороже десятков лет. В трагедии Шекспира король Ричард 3 кричал: "Коня! Коня! Полцарства за коня!" Мы знаем, что мы ограничены: в сутках только 24 часа, а у человека только одна жизнь. Нам кажется, что есть вещи, который не изменить. Действительно, Бог дает 24 часа в сутки и бедным и богатым, и у кого на счету каждая минута и кто бесцельно тратит время перед телевизором и в интернете. Но в этот день случилось невозможное и Бог откликнулся на слова молитвы Иисуса Навина. 
Посмотрите на стих 13а: "И остановилось солнце, и луна стояла, доколе народ мстил врагам своим". Бог совершил это, потому что в этом было исполнение Его воли. Когда мы исполняем волю Его Бог может сделать по нашей молитве даже то, что кажется невозможным. Признаюсь, я получил физико-техническое образование, и знаю, что по закону сохранения момента импульса Земля вращается во вокруг своей оси неизменно. Мне было психологически сложно понять, как Бог сделал это. Но я понял, что Бог сотворил небо и землю одним только словом. Бог есть тот, кто совершает удивительные чудеса не только в природе, но и в жизнях людей. Я не знаю, что именно случилось в тот день: приостановил ли Бог вращение Земли, перенаправил ли лучи Солнца и Луны или же помог Израилю другим способом. Но только автор отмечает "И не было такого дня ни прежде ни после того, в который Господь так слушал бы гласа человеческого" (14а) 
До этого Израиль не одерживал столь крупных победы. Израиль взял Иерихон, потому что его стены чудом пали, они победили Гай, который был не так велик. Но победа над объединенным войском 5 Аморрейских царей юга Палестины сделала лидерство и водительство Божие несомненным для всех окружающих (21). Это сражение было выиграно не столько потому, что Иисус Навин и его воины были молодцы, а потом что "Господь сражался за Израиля" (14б). Когда мы ведем духовную битву иногда мы можем думать: как много и хорошо я сделал, я молодец! Но нам нужно видеть, что мы одержали победу только потому, что Господь был с нами. Апостол Павел много потрудился и совершил во славу Господа. Но когда он смотрел на свою жизнь, он сказал: "... благодатию Божиею есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не была тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною". (1Кор, 15:10) Мы приносим угодные Богу плоды, потому что Святой Дух пребывает в нас.  Мы можем получить прощение грехов не из-за своей праведности, а только потому, что Христос умер за грехи наши. Все, что мы имеем, мы получили от Бога: и наши таланты, и наши победы и все. Давайте помнить об этом в каждом дне духовного сражения нашей жизни, обращаться в молитве к Богу и благодарить Его.
Посмотрите на стихи 15-17. Когда Иисус Навин вернулся в стан в Галгал, ему донесли, что 5 царей Аморрейских, бежавших с поля боя, скрываются в пещере в Македе. С одной стороны, было важно разобраться с ними, с другой сторон сейчас время было таким дорогим, что некогда было разыскивать их в темных лабиринтах пещер. Иисус Навин не позволил себе передохнуть, разыскивая царей, поэтому повелел запечатать их там. Когда же разгром того сражения был завершен и остатки войск бежали в укрепленные города, тогда Иисус Навин вернулся к этому вопросу. 5 Царей вывели из пещеры. Иисус Навин не пытался использовать эту возможность для личного триумфа, как Саул, не стал подписывать с ними выгодные договоры. Он судил их, как обычных и военных преступников. Он не относился к этим царям с уважением, но приказал вождям своих смелых воинов наступить на шеи этих царей в знак позора. 
В стихах с 28 по 39 описывается поход Иисуса Навина и Израиля против южных городов Палестины. Один за другим они взяли города Макед, Ливну, Лахис, Еглон, Хеврон, Давир в ближайшей окрестности Иерусалима.  Они предали заклятию и поразили всех людей этих городов, где были очаги идолопоклонства и безнравственности. Мы знаем, что когда у человека рак или гангрена врачам приходится принимать тяжелые решения: ампутировать часть тела, вводить яд в тело человека.  Такое заклятие кажется жестоким по меркам нашего времени, но это потому, что Господь Иисус открыл великую милость Божию для всех, обреченных на погибель за свои грехи. Давайте помнить о том, что мы были достойны такой же участи, но Бог по великой Своей милости открыл нам путь удивительный спасения. Иисус уже пострадал вместо нас, Он уже умер за грехи наши, праведный за неправедных. Хвала Господу Спасителю Иисусу!
Посмотрите на стихи 41-42: "поразил их Иисус от Кадес-Варни до Газы, и всю землю Гошен даже до Гаваона; и всех царей сих и земли их Иисус взял одним разом, ибо Господь Бог Израилев сражался за Израиля". В этом отрывке сражение у Гаваона и южный поход подытоживаются одинаковыми словами "ибо Господь Бог Израилев сражался за Израиля". Потому что наше спасение - от милости Господа, и наша победа от Господа.
[bookmark: _GoBack]В сегодняшнем слове мы увидели, как Господь дал одержать Иисусу Навину и Израилю великую победу. Они победили в сражении у Гаваона потом что Господь сражался за Израиля. Иисус взял города юга Палестины одним разом, потому что Господь Бог Израилев сражался за Израиля. Бог предал всех врагов Израиля в руки их и дал победу в еще до ее сражений. Даже камни с неба истребили больше врагов, чем руки воинов. Врагов было много, они были местные, они имели опыт войн, но никто не смог устоять перед Израилем.  Господь даже совершил то, что казалось невозможным и по молитве Иисуса Навина удлинил день и ночь поражения всех врагов Израиля. Когда мы совершаем дело Божие у нас могут появиться враги. Пусть Бог поможет нам помнить, что милость нашего спасения от Господа, наши духовные победы от Господа и все, что у нас есть от Господа. 
