 А ГОСПОДА НЕ ВОПРОСИЛИ
Иисус Навин 9:1-27

Ключевой стих 9:14

«Израильтяне взяли их хлеба, а Господа не вопросили»

Сегодняшнее слово говорит нам о серьезной ошибке, которую допустили лидеры Израиля. Они вопреки Божьему запрету заключили союз с одним из местных народов. У нас говорят: «На ошибках учатся». Сегодня у нас есть возможность понять, в чем заключалась их ошибка. И, соответственно, научиться поступать так, чтобы не совершать подобные ошибки в своей жизни. Пусть Бог благословит нас через сегодняшнее слово.
Первое, обман гаваонитян (1-13). После того, как израильтяне одержали сокрушительную победу над Гаем, местные цари еще больше обеспокоились. Из первого стиха мы узнаем о том, что многие из них объединились, чтобы противостать израильтянам. Но жители Гаваона, находившегося в непосредственной близости от израильтян, прибегли к иной тактике. Они решили добиться мирного договора с Израилем. Но так как израильтянам было запрещено вступать в союзы с ханаанскими народами, то гаваонитяне решили прибегнуть к хитрости.
Они взяли с собой старый хлеб, надели на себя изорванную, старую одежду и обувь. И вот в таком виде предстали перед израильтянами. Своим видом они давали понять, что пришли из далека. Они были хорошими, талантливыми актерами. Давайте обратимся к 6-му стиху: «Они пришли к Иисусу в стан [Израильский] в Галгал и сказали ему и всем Израильтянам: из весьма дальней земли пришли мы; итак заключите с нами союз». Когда израильтяне вступали в землю обетованную, Бог повелел им поступать с местными народами нещадно: «Предай их заклятию, не вступай с ними в союз и не щади их» (Втор.7). Израильтяне помнили об этом важном запрете, поэтому не сразу согласились заключить союз с гаваонитянами. Они спросили их: «Может быть, вы живете близ нас?» Давайте посмотрим стихи 8 и 9: «Они сказали Иисусу: мы рабы твои. Иисус же сказал им: кто вы и откуда пришли? Они сказали ему: из весьма дальней земли пришли рабы твои во имя Господа Бога твоего; ибо мы слышали славу Его и все, что сделал Он в Египте». 
Гаваонитяне вели себя очень льстиво. Они преклонялись перед израильтянами, называли себя их рабами. Они восхищались славой Бога Израиля. Их речь была очень приятной и сладостной. 
Израильтяне только что одержали великую победу. Они были воодушевлены, полны радости, уверенности в себе. И, когда они слышали эти льстивые и приятные речи, они еще больше стали купаться в собственном тщеславии. В результате они стали такими добрыми и легкомысленными. Они не стали молиться и искать Божьего руководства в этом вопросе, а с легкостью согласились заключить союз. В итоге они совершили серьезную ошибку, которая впоследствии принесла свои горькие плоды.
Прародители человечества Адам и Ева точно также были обольщены лукавым. Лукавый льстиво разговаривал с Евой, обещая «вы будете как боги, знающие добро и зло». Ева, а потом и Адам, возгордились и пожелали быть как боги. С этого обольщения и началось грехопадение.
Здесь мы видим опасность обольщения и гордыни. Обольщение и гордыня ведут нас к потере отношений с Богом. Победа Израиля была победой Господа. Израиль был лишь Божьим инструментом. В книге Притч сказано: «Коня приготовляют на день битвы, но победа - от Господа» (Пр.21:31). Израильтянам нельзя было принимать эти льстивые слова, но отдать всю славу Господу. Израильтянам нельзя было гордится тем, что кто-то называет себя их рабами. Но смотреть на себя как на рабов Господа.
Когда ап. Павел и Варнава совершили невероятное чудо исцеления хромого в греческой Листре, то многие стали обожествлять их. Но Павел и Варнава не были обольщены этим. Напротив, они сказали людям: «Что вы это делаете? И мы - подобные вам человеки, и благовествуем вам, чтобы вы обратились от сих ложных к Богу Живому, Который сотворил небо и землю, и море, и все, что в них». 
Обольщение и гордыня знакомы и нам. Нередко мы тоже одерживаем победы, достигаем успеха в своей жизни. Кто-то смог сдать ЕГЭ на 100 баллов. Кто-то смог найти высокооплачиваемую работу. Кто-то в бизнесе преуспел и смог сколотить неплохое состояние. Все эти вещи возвышают человека в собственных глазах, в глазах окружающих. Они дают чувство уверенности в себе. Человек, смотря на свои достижения, гордится, считает себя значимым, умным, талантливым, успешным. 
Проблема в том, что обольщение отдаляет нас от Господа. Мы перестаем чувствовать потребность в Господе. Перестаем молиться. Перестаем общаться. В итоге теряем с Господом отношения и совершаем серьезные ошибки.
Каких бы успехов мы не достигали в своей жизни, какие бы победы не происходили у нас, мы должны помнить, что все это благодаря Богу. Господь – источник наших успехов и побед. Ему и только Ему принадлежит вся слава. В 113 псалме сказано: «Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему дай славу». Пусть Бог поможет нам не обольщаться своими успехами и достижениями, но всю славу отдавать Господу. Аминь. 
Второе, «а Господа не вопросили» (14-27). Давайте обратимся к 14-му стиху: «Израильтяне взяли их хлеба, а Господа не вопросили». Здесь очень кратко, но очень ясно сформулирована проблема Израиля. «А Господа не вопросили». 
Возможно, израильтянам казалось, что этот вопрос не такой серьезный, чтобы молиться за него. Все и так ясно. Люди из далека. Бог запретил союзы только с местными народами. Поэтому проблем нет.
Действительно, есть вопросы, с которыми не нужно бежать к Господу. Например, нам не нужно спрашивать у Господа, что мне сегодня съесть на обед: рыбу или мясо. Но есть вопросы, которые касаются наших отношений с Богом. Есть вопросы, которые касаются нашей жизни в Боге, нашего спасения. Это важные вопросы. 
Вопрос союза был важным духовным вопросом. Бог запретил заключать союз с жителями Ханаана. Этот запрет был связан с влиянием идолопоклонения. Идолопоклонение – это страшная чума, которая подобно закваске мгновенно охватывает сердца людей. Идолопоклонение уводит нас от отношений с Живым Богом. Когда все вокруг поклоняются видимым истуканам, а ты поклоняешься какому-то невидимому Богу, то очень трудно сохранять свою веру. Поэтому Бог и запретил союзы, чтобы защитить израильтян от влияния идолопоклонения. Израильтянам нельзя было так поспешно и легкомысленно заключать союз. Нужно было молиться и искать Божьего водительства. 
В нашей жизни точно также есть важные вопросы, которые касаются нашей жизни в Боге, касаются нашего будущего. И нам приходится принимать решение по ним. Делать тот или иной выбор.
В большинстве случаев люди принимают решения как израильтяне, они делают выбор исходя из собственного опыта, своих знаний, может быть, советов друзей. Не так ли? Возьмем несколько примеров.
К примеру, вопрос выбора спутника жизни, вопрос брака. Люди часто делают выбор исходя из своих предпочтений. Рост человека, внешность, образованность, коммуникативность, социальное положение и т.д. Наши дни в этом вопросе похожи на времена после грехопадения, когда люди брали себе в жены какую, кто избрал. 
Или другой пример, выбор церкви. Сейчас немалое число церквей, как говорится, на любой вкус и цвет. Поэтому человек может выбирать. Один верующий рассказывал, что его отлучили от церкви из-за нераскаянного греха. Но он не расстроился, потому что рядом была другая церковь, в которой никак не реагировали на нераскаянные грехи, считая их личным делом каждого. Он пошел туда. Таким образом, люди могут выбирать и церковь по своему вкусу. 

Третий пример, это наши отношения с неверующими. Если у израильтян был полный запрет на отношения с местным народами, то мы не можем изолировать себя от мира. Поэтому мы имеем отношения с неверующими. Но часто эти отношения настолько свободные, что верующего человека невозможно отличить в кампании неверующих. Дружить с неверующими можно и часто даже нужно. Но только тогда, когда мы оказываем на них влияние. Этим мы можем привести их ко Христу. Но, если неверующие друзья оказывают на нас влияние, то такая дружба опасна.
Получается, что человек сам решает: с кем вступать в брак? в какую церковь ходить? с кем дружить? что смотреть? как тратить свое время в интернете? и т.д.
Но все эти вопросы важные. Они касаются нашей жизни в Боге, касаются наших отношений с Богом. Поэтому нельзя их решать просто по своему усмотрению. 

Может быть кто-нибудь скажет: «Да, о чем вообще речь. Мы ведь свободные, сами все решаем. Сейчас 21 век. Какие могут быть ограничения?».
Все правильно. Бог дал нам свободу. Бог дал нам право выбора. Точно также, как дал эту свободу израильтянам. Точно также, как дал эту свободу Адаму и Еве. Бог не ограничивает наше право выбора. Фраза «А Господа не вопросили» не означает, что Господь обиделся, что не спросили Его мнения.

Проблема здесь заключена в другом. Хотя мы имеем свободу выбора, но мы не знаем куда приведет нас тот или иной выбор. Мы не видим последствий нашего выбора. Обладать правом выбора – хорошо, но делать правильный выбор – несравнимо лучше.
Каждый человек хочет, чтобы тот выбор, который он делает в своей жизни, был правильным и самым лучшим. Не так ли? Поэтому мы нуждаемся в правильном выборе. Мы нуждаемся в правильном совете. Кто может дать нам правильный совет? Какой-то человек, мы сами, наши друзья, гугл…? Наш опыт, наше знание очень ограничены. Правильный совет нам может дать только Господь. Поэтому нам нужна помощь Господа. Нам нужно молиться и вопрошать Господа. Искать ответа у Него. Поэтому перед тем как принимать решение, нам нужно обращаться к Господу. И поступать по Его совету. Тогда наш выбор будет правильным. Тогда наш выбор приведет нас к победе. 

Но нередко верующие сталкиваются с другой проблемой. Как услышать ответ Господа? Как Бог ответит мне? Он скажет мне это словами? Напишет на стене? Бог отвечает разным образом. Через события, через обстоятельства, через других людей. Бывает даже прямо голосом. Но главный источник Божьего ответа – это Его слово. Библия. Когда мы внимательно изучаем Божье слово, Бог отвечает нам. 

Если мы искренно ищем Божьего ответа, искренно молимся Ему и ждем Его водительства, Бог обязательно ответит. Как написано: «Воззови ко Мне - и Я отвечу тебе, покажу тебе великое и недоступное, чего ты не знаешь» (Иер.33:3).
Проблема, из-за которой мы не слышим ответ Бога, часто связана с тем, что у нас уже есть свой ответ и свой план. В таком случае, Бог не может ответить. Чтобы получить Божий ответ нужно смирение. Нужно оставить свой план и стараться услышать, что говорит Бог. Верующие иногда бояться, что Бог предложит им что-то плохое или даже ужасное. Поэтому и не вопрошают Его. 

Но это большое заблуждение. Бог, напротив, хочет дать нам самое лучшее. Бог очень любит нас. Мы Его дети. Он даже отдал ради нас Своего Сына. Поэтому Он хочет дать нам только лучшее. Нам не нужно беспокоиться о том, что предложит нам Бог. Нам не нужно переживать по этому поводу. Нам нужно просто довериться Богу. Господь будет вести нас по самому лучшему пути. Аминь.
Итак, сегодня мы увидели, что наш выбор может быть правильным и неправильным. Нам нужно, чтобы наш выбор был правильным. Для этого нам нужна помощь Господа. Нам нужно молиться и вопрошать Господа. Чтобы услышать ответ Господа нам нужно смиряться, оставлять свои планы и надежды. Пусть Бог поможет нам поступать не по своим ощущениям и желаниям, но по Его слову. Пусть Бог поможет нам молиться и вопрошать Его. Пусть Бог через это благословит нас. Аминь.
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