ИИСУС ПОБЕДИЛ ВСЕХ ХАНААНСКИХ ЦАРЕЙ 

Иисус Навин 11:1-23

Ключевой стих: 11:15

«Как повелел Господь Моисею, рабу Своему, так Моисей заповедал Иисусу, а Иисус так и сделал: не отступил ни от одного слова во всем, что повелел Господь Моисею» 

В предыдущем отрывке мы узнали, что Иисус Навин и его армия поразили пять могущественных ханаанских царей. В чём был секрет их воинского успеха? Историки подробно анализируют схемы исторических сражений, изучая расстановку армий и соотношение сил, пытаясь понять, почему победила та или иная армия. Обычно побеждают либо многочисленные, либо хорошо вооруженные и обученные армии. Но успех Иисуса Навина и израильской армии был иного рода. Они не были особенно сильны с военной точки зрения. Рабский менталитет после 400 лет египетского плена был очень живучим в сердцах Израиля. Они до сих пор были рабами по духу, а не воинами. Напротив, те, кого Библия называет красивым словом «цари», были главарями банд и головорезами. Сотни лет эти народы жили разбоем и нападениями на соседние территории. Трудно победить такого врага. Но Господь предал вражеское воинство в руки Иисуса Навина. Хотя эти армии были многочисленны и сильны, Господь воевал за Израиля. Израиль был избранным Богом народом. И Бог был с ними. Завоёвывая очередной ханаанский город, Иисус Навин поражал его полностью и предавал заклятию, потому что так повелел Господь Бог Израилев. Когда Иисус Навин повиновался Богу Израилеву, Тот благословил Иисуса и Израиля и даровал им ещё большую победу. Сегодня мы узнаем, как Господь помог за короткий срок разгромить все армии Ханаана, открыв дорогу к полному завоеванию и освоению обетованной земли. 

Во-первых, ханаанская армия, многочисленная, как песок на берегу моря (1-5). 

Посмотрите стихи 1-3. Иавин, царь Асорский, стал узнавать неприятные новости о победах пришлой израильской армии и её генерала, Иисуса Навина. Вначале он услышал о сокрушительной победе Иисуса Навина над неприступной крепостью Иерихона. Это была главная крепость Ханаана, форпост всего региона. Затем пришла новость о победе над городом Гайем. И, наконец, над пятью царями из центрального Ханаана. В то время Асорский царь был главным царём в Ханаане (10б). Особенно его разозлило и испугало то, что жители Гаваона, сильные воины, сдались Израилю без боя. В его сердце появились гнев и страх. Тогда царь Асорский решил уничтожить Израиль, собрав огромную армию. Для этого царь Асорский разослал письма всем ханаанским царям и племенам, находящимся у него под контролем — «Иоваву, царю Мадонскому, и к царю Шимронскому, и к царю Ахсафскому, и к царям, которые [жили] к северу на горе и на равнине с южной стороны Хиннарофа, и на низменных местах, и в Нафоф-Доре к западу, к Хананеям, [которые жили] к востоку и к морю, к Аморреям и Хеттеям, к Ферезеям и к Иевусеям, [жившим] на горе, и к Евеям, [жившим] подле Ермона в земле Массифе». 

У царя Асорского была собственная сильная армия, и его подчиненные цари имели ещё большую военную силу. Ему нечего было бояться. Но он посылал и посылал гонцов всё к новым и новым своим вассалам, чтобы они прислали ещё хотя бы немного воинов, коней и колесниц. Наконец, огромная армия, вместе с боевыми конями и колесницами, собралась при водах Меромских, чтобы сразиться с Израилем. Автор книги Иисуса Навина пишет, что эта армия была численностью как песок на морском берегу (4). Именно страх собрал их всех вместе. Ещё недавно все эти народы и племена враждовали и воевали друг с другом. Но страх перед Израилем объединил их всех воедино. Почему они так боялись? Даже вдесятеро меньшей армии было достаточно для победы. Но они были без Бога. Бог не был с ними. Поэтому они были в страхе. Без Бога эти армии и их военачальники потерпели поражение с самого начала. Напротив, Бог даёт уверенность и победу даже немногочисленному войску. 

Во-вторых, Иисус поступил так, как сказал ему Господь (6-11).

Прочитаем стих 6. «Но Господь сказал Иисусу: не бойся их, ибо завтра, около сего времени, Я предам всех [их] на избиение [сынам] Израиля; коням же их перережь жилы и колесницы их сожги огнем». Мы видим, что Иисус Навин перед боем всё ещё испытывал страх перед врагом. Но это нормально. Мы можем испытывать страх перед разными событиями, даже если имеем абсолютную уверенность в Божьей любви и поддержке, просто потому, что мы люди. Поэтому Бог сказал Иисусу: «Не бойся их». Противник хотел подавить армию Израиля психологически, одной своей численностью. Любой генерал начнёт в такой ситуации взвешивать своё войско и решать, хватит ли сил для победы. Но Иисус Навин не был обычным генералом. Он был Божьим генералом. Его битва была не против человеческой армии. Его битва была за Бога. Своим повиновением Иисус должен был воздать славу Богу. Услышав повеление живого Бога, он исполнился силой и духом. Его руки налились силой, его меч был готов поражать врага с утра и до вечера. Бог даёт духа победы, несмотря на величину проблемы. 
Иисус Навин и все его войско внезапно напали на вражеские армии при водах Меромских, и Господь предал их в руки Израиля. Иисус Навин и армия Израиля победили врагов и преследовали их всю дорогу до Сидона великого и до Мисрефоф-Маима, и до долины Мицфы к востоку, и перебили их, так что никого из них не осталось, кто уцелел бы. Прочитаем стих 9. «И поступил Иисус с ними так, как сказал ему Господь: коням их перерезал жилы и колесницы их сожег огнем». Иисус перебил всех людей, и перерезал жилы коням, и сжёг колесницы. Боевые кони и колесницы могли хорошо помочь Израилю в следующих битвах. Обычно побеждает не многочисленная, а хорошо вооружённая армия. Кони и колесницы того времени были аналогичны боевым самолётам и танкам в наше время. Идти против вражеской армии, не имея коней и колесниц, подобно тому, чтобы воевать в современной войне только винтовками против танков и самолётов. Но Бог не хотел, чтобы Иисус надеялся на коней и колесниц. Бог хотел, чтобы Иисус и Израиль всегда надеялись только на Него. Поэтому, если Бог оставляет нас без видимой поддержки, это хорошо для нас. Бог учит нас надеяться только на Него. Наверное, Иисусу было нелегко уничтожать коней и колесниц. Но он повиновался Богу. Иисус не оставил даже одного коня и одной колесницы для себя. Хотя военачальник всегда имеет самое современное оружие и снаряжение. Иисус был очень верным в глазах Бога, и показал хороший пример всему Израилю. Это очень непросто — повиноваться Богу. Легко говорить об этом, но выполнить на практике очень сложно. Но Иисус Навин выиграл эту духовную битву. Он полностью повиновался Богу. 
Нет никого, кто имел бы врожденное послушание. Послушание нужно приобретать. Даже наш Господь Иисус Христос научился повиновению через множество страданий. В Послании к Евреям 5:8 говорится: «Хотя Он и Сын, однако страданиями навык послушанию». Наш Господь Иисус Христос — единственный Сын Бога Всемогущего. Ему не нужно было спускаться в этот проклятый мир и лежать в яслях, когда Он рождался. Но согласно плану спасения мира, Он пришел в этот мир, где живут только фаталистические и злые люди, обременённые чувством вины и стыда. Это было очень нелегко. В конце концов, грешные люди и распяли Сына Божьего. Но Иисус повиновался Отцу до конца, до крестной смерти. 
Посмотрите на стих 10. «В то же время возвратившись Иисус взял Асор и царя его убил мечом (Асор же прежде был главою всех царств сих)». Царь Асора был самым могущественным из всех царей Ханаана. Он правил и распоряжался другими народами и племенами, как своими собственными. Однако же верой в Бога Иисус поверг асорского царя и убил мечом. Вся его власть этого царя испарилась. Его могущество исчезло, как вчерашний сон. Армия Иисуса полностью побила всех в городе, а сам город сожгли огнём. Таково было Божье повеление. Иисус поступил с ними так, как сказал ему Господь. 
В-третьих, Иисус Навин хорошо помнил заповеди Моисея (12-13).

Посмотрите на стихи 12-13. «И все города царей сих и всех царей их взял Иисус и побил мечом, предав их заклятию, как повелел Моисей, раб Господень; впрочем всех городов, лежавших на возвышенности, не жгли Израильтяне, кроме одного Асора, [который] сжег Иисус». Кажется естественным, что, как генерал, покоривший всю землю Ханаана и всех его царей, Иисус мог гордиться собой. Он мог добавить себе на погоны ещё по одной генеральской звезде. В последней части 12-го стиха мы находим выражение «... как повелел Моисей, раб Господень». Эта фраза имеет глубокий смысл и значение. Прежде чем войти в землю обетованную, где жили хананеи, Бог научил Моисея, что ему делать. Второзаконие 7: 1-2 говорит: «Когда введет тебя Господь, Бог твой, в землю, в которую ты идешь, чтоб овладеть ею, и изгонит от лица твоего многочисленные народы, Хеттеев, Гергесеев, Аморреев, Хананеев, Ферезеев, Евеев и Иевусеев, семь народов, которые многочисленнее и сильнее тебя, и предаст их тебе Господь, Бог твой, и поразишь их, тогда предай их заклятию, не вступай с ними в союз и не щади их». В этих стихах мы узнаем, что Бог учил Моисея не идти на компромиссы с язычниками в обетованной земле. Он делал это не однажды, а несколько раз. В Исходе 23: 20-23 сказано: «Вот, Я посылаю пред тобою Ангела хранить тебя на пути и ввести тебя в то место, которое Я приготовил. Блюди себя пред лицем Его и слушай гласа Его; не упорствуй против Него, потому что Он не простит греха вашего, ибо имя Мое в Нем. Если ты будешь слушать гласа Его и исполнять все, что скажу, то врагом буду врагов твоих и противником противников твоих. Когда пойдет пред тобою Ангел Мой и поведет тебя к Аморреям, Хеттеям, Ферезеям, Хананеям, Евеям и Иевусеям, и истреблю их». В этих стихах мы узнаем, что избранный народ Израиль не должен идти на компромиссы с культурой язычников или становиться жадным, глядя на их модные золотые кольца и алмазные ожерелья. В то время землю хананеев часто посещали торговцы из Египта и Китая, доставлявшие им изысканные украшения. Бог ясно приказал своему народу не зависеть от оружия или лошадей врагов. Моисей научил этому израильтян; Иисус услышал это и запомнил. Поначалу Иисус, будучи лишь молодым лидером, нечасто вспоминал заповеди Бога, переданные через Моисея. К тому же, в первое время после смерти Моисея, Израиль не встречал врагов на своём пути, Но когда пришло время, Иисус Навин вспомнил слова Моисея и применил их на практике. Независимо от победы или поражения, он слушал голос Бога и повиновался. В конце концов, благодаря повиновению, он победил главного Ханаанского царя Асора и всю его армию. Мы можем научиться послушанию через Слово Божье. Мы можем расти в послушании Богу в подобие нашего Господа Иисуса Христа, который пролил Свою кровь на дереве, чтобы наши грехи были смыты и прощены.

В-четвертых, Иисус Навин полностью уничтожил всех, как заповедал Моисей (14-15).

Посмотрите на первую часть стиха 14. «А всю добычу городов сих и скот разграбили сыны Израилевы себе». После того как Иисус Навин послушался повеления Моисея от Бога, его люди смогли наслаждаться изысканной едой или одеждой из трофеев. Иисус Навин знал от Моисея, что в войне против Палестины «после победы вы можете принести добычу». Послушание трудно практиковать. Но после послушания следует обильное благословение Бога. После великой победы израильтяне унесли для себя большую добычу из городов и скота. Когда мы читаем стих 15, мы узнаем, что унесли добычу, как повелел Господь своему слуге Моисею. Моисей повелел Иисусу Навину, и Иисус сделал это; Он не оставил ничего неисполненного из всего, что Господь повелел Моисею. Когда генерал Иисус был неопытным военачальником, он не очень внимательно относился к словам Бога и порой пропускал молитву. Но, когда он возвысился, он не стал гордиться. Скорее, он стал очень скромным и очень верным. Он позволил своим людям наслаждаться большим количеством добычи.

В-пятых, Иисус Навин завоевал всю Палестину за один день (16-23).

Если мы вернемся к стиху 6, то обнаружим, что победа Иисуса Навина заняла всего один день. Даже завоевание пятерых царей и их жителей заняло целых два дня и две ночи. Но теперь Иисус Навин с помощью Бога смог завоевать землю Ханаана за один день. «Иисус взял всю эту нагорную землю, всю землю полуденную, всю землю Гошен и низменные места, и равнину и гору Израилеву, и низменные места, от горы Халак, простирающейся к Сеиру, до Ваал-Гада в долине Ливанской, подле горы Ермона» (16, 17а). Он захватил всех царей и поразил их одного за другим. Все палестинские народы ожесточили свои сердца, кроме одного. Тогда Иисус наказал их.

Победа генерала Иисуса Навин была полной. В то время Иисус Навин пошел и уничтожил Енакимов на горе, в Хевроне, в Давире, в Анаве, на всей горе Иудиной и на всей горе Израилевой. Енакимы это сыны Енаковы, которых так испугались разведчики на пути в обетованную землю (Числа 13:34). А теперь Иисус полностью уничтожил их самих и их города. И взял Иисус всю землю, как повелел Господь Моисею, и отдал ее в удел Израилю по коленам их. Тогда земля отдохнула от войны. Удивительно, что Иисус Навин не пытался построить для себя дворец как завоевателю Ханаана, земли обетованной. Это было бы естественно. Но Иисус Навин этого не сделал. У него был план: разделить всю землю племенам Израиля, чтобы они могли жить в обетованной земле, познавать путь Бога и расти, чтобы стать народом пастырей и учителями Библии с пастырским сердцем Бога.

Сегодня мы узнали, что Бог даёт победу даже в видимо безнадёжной ситуации. Бог даёт силы и духа, удаляет страх. Как это происходит? Бог ищет не храброго и опытного военачальника. Он ищет одного человека повиновения. Найдя молодого Иисуса Навина, Бог сделал его великим духовным генералом. Пусть Бог использует нас в Своей истории. 

