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Проповедь №1

БУДЬТЕ ЖЕ ИСПОЛНИТЕЛИ СЛОВА

Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя.


Мы приступаем к изучению послания Иакова. Как считается, автором этого послания является брат Господа Иисуса Христа Иаков. Первоначально Иаков не верил в Иисуса Христа. Но уверовал в Него после того, как Христос воскрес. В последствии Иаков стал одним из видных лидеров Иерусалимской церкви. 

Послание Иакова адресовано верующим, рассеянным из-за гонений. И в широком смысле адресовано всем христианам. Написано послание, как считается, в 43-45 гг. Поэтому оно считается одной из самых первых новозаветных книг. Однако это послание долгое время вплоть до 4 века не включали в канон Нового Завета. Оно было распространено только среди иудеев, живших на востоке. И оно воспринималось противоречащим посланиям ап. Павла. Особенностью этого послания является то, что оно содержит большое количество призывов к действию. В нем 54 таких призыва. Поэтому это послание побуждает нас к практическим действиям, к практической жизни по Евангелию. Иными словами, к действующей вере. 

В сегодняшнем отрывке Иаков говорит об испытаниях. Об испытаниях внешних и внутренних. Иаков подчеркивает важность и ценность этих испытаний. Особое внимание Иаков обращает на важность жить жизнью исполнителя Слова. Это является непременным условием успеха нашей христианской жизни. Пусть Бог благословит нас через сегодняшнее слово.


Первое, с великой радостью принимайте испытания (1-4). Обратимся к стихам 1-2: «Иаков, раб Бога и Господа Иисуса Христа, двенадцати коленам, находящимся в рассеянии, - радоваться. С великою радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения». Время написания этого послания приходится на время нарастания гонений на христиан. Видимо по этой причине Иаков начинает послания с темы испытаний. 

Какой совет дает Иаков тем, кто проходит испытания? «С великой радостью принимайте, когда впадаете в различные искушения». Испытания – это не то, что приносит нам радость. Материальные трудности, сдача экзаменов, потеря работы не делают нас счастливыми и радостными. Если с нами поступают беззаконно, если нам делают больно, если нас лишают привычного образа жизни, мы не светимся от радости. Не так ли? Мы расстраиваемся. Мы переживаем. Мы боимся.
Но Иаков побуждает нас с радостью принимать все испытания в своей жизни. И не просто с радостью. А с радостью великой.
Как часто мы испытываем великую радость? Что нам дает великую радость? Не так много вещей способны дать нам великую радость. И тем более непонятно, как испытания могут рождать в нашем сердце великую радость. 
Иаков объясняет нам это. Обратимся к 3-му стиху: «зная, что испытание вашей веры производит терпение». Испытания ценны тем, что они производят в нас терпение. Или более правильно сказать, стойкость. Испытания делают нас более крепкими, стойкими и выносливыми. Это подобно тому, как закаляют металл, чтобы он стал прочным. Испытания закаляют нас. Давайте обратимся к 4-му стиху: «терпение же должно иметь совершенное действие, чтобы вы были совершенны во всей полноте, без всякого недостатка». Терпение (стойкость) в свою очередь делает нас совершенными во всей полноте, без всякого недостатка.

Таким образом, испытания помогают нам стать более совершенными. Испытания дают нам шанс духовно взрослеть. Без них мы не можем совершенствоваться. Поэтому мы радуемся радостью великой. Иаков помогает нам иметь правильный взгляд на испытания. Испытания даны нам не для того, чтобы мучить нас. Испытания даны нам не для того, чтобы причинять нам боль. Они помогают нам духовно взрослеть. Чем больше в нашей жизни испытаний, тем больше у нас возможности стать духовно зрелыми. Пусть Бог поможет нам иметь правильное отношение к испытаниям. Пусть Бог поможет нам принимать все испытания с великой радостью. Аминь.

Второе, Божья помощь в испытаниях (5-12). Когда мы проходим испытания, мы нуждаемся в помощи. И эту помощь оказывает нам Бог. Об этом Иаков говорит далее. 

Так как в испытаниях нам часто нужно принимать решения, то нам очень нужна мудрость. Давайте обратимся к 5-му стиху: «Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, - и дастся ему». Чтобы получить мудрость нам нужно просто просить Господа об этом. Господь дает нам все просто и без упреков. Но есть одно условие. Обратимся к стихам 6-7: «Но да просит с верою, нимало не сомневаясь, потому что сомневающийся подобен морской волне, ветром поднимаемой и развеваемой. Да не думает такой человек получить что-нибудь от Господа». Просить Господа мы должны с верой. Иначе говоря, мы должны полностью доверять Господу и не сомневаться в том, что он способен разрешить нашу ситуацию.

Кроме мудрости в испытаниях нам также нужна надежда. Давайте обратимся к стихам 9-10: «Да хвалится брат униженный высотою своею, а богатый - унижением своим, потому что он прейдет, как цвет на траве.». Среди верующих есть как богатые люди, так и бедные. Бедные верующие в испытаниях особенно чувствуют себя беззащитными. Они страдают как от материальных трудностей, так и за свою веру. Но Иаков призывает их хвалиться своею высотою. Что это означает? Хотя мы можем быть бедными здесь на земле, но у нас есть нетленное и вечное богатство на Небесах. Мы – дети Бога, сонаследники Божьего Царства. Нам принадлежат Небеса. 

Поэтому во время испытаний нам важно смотреть не на свою бедность, свои недостатки, а на уготованное нам Небесное Царство, на Дом Отца. Хвалиться высотою своею. Имея такую надежду, мы сможем преодолевать различные испытания.


Иаков также обращается и к богатым верующим. Проблема богатых верующих заключена в том, что во время испытаний им легко полагаться на свое богатство. Поэтому Иаков подчеркивает, что все земное богатство – как цвет на траве. Обратимся к 11-му стиху: «Восходит солнце, [настает] зной, и зноем иссушает траву, цвет ее опадает, исчезает красота вида ее; так увядает и богатый в путях своих». Земное богатство тленно. И когда человек переходит в вечность, он оказывается там без всего своего богатства. Миллиардер оказывается на Небесах без своего богатства. Это показывает, что материальные вещи не могут быть основой нашей жизни. Поэтому нужно надеяться не на себя, свои возможности, а только на Бога, на Небесное Царство. 

Кульминацией нашей надежды является уготованный нам венец жизни. Давайте обратимся к 12-му стиху: «Блажен человек, который переносит искушение, потому что, быв испытан, он получит венец жизни, который обещал Господь любящим Его». Когда мы проходим испытания, мы получаем венец жизни, который приготовил нам Господь. Об этом мы должны вспоминать в трудные минуты испытаний. Пусть Бог поможет нам в испытаниях хранить живую надежду на Небесное Царство.

Третье, внутренние испытания (13-20). До сих пор Иаков говорил о внешних испытаниях. Об испытаниях, которые приходят в нашу жизнь помимо нашей воли. Но есть также внутренние испытания, искушения. О них Иаков говорит далее. Давайте обратимся к 13-му стиху: «В искушении никто не говори: Бог меня искушает; потому что Бог не искушается злом и Сам не искушает никого». Внутренние испытания в отличие от внешних являются результатам нашего собственного выбора. Обратимся к 14-му стиху: «но каждый искушается, увлекаясь и обольщаясь собственною похотью». Именно мы принимаем решение искушаться, либо нет. Мы принимаем решение грешить или нет. 
Поэтому поражение в искушениях имеет весьма серьезные последствия. Давайте обратимся к 15-му стиху: «похоть же, зачав, рождает грех, а сделанный грех рождает смерть». Когда у нас появляется мирское желание (похоть), оно побуждает нас совершать грех. Например, желание иметь деньги может подтолкнуть нас к обману. Грех в свою очередь ведет нас к смерти. «Ибо возмездие за грех - смерть» (Рим. 6:23).
Поражение во внутренних испытаниях ведет нас к смерти. Это очень серьезные слова, показывающие нам важность преодоления внутренних испытаний (искушений). 
Действительно, Бог есть свет и нет в нем никакой тьмы. Поэтому и мы должны во всем походить на нашего Бога. Обратимся к 18-му стиху: «Восхотев, родил Он нас словом истины, чтобы нам быть некоторым начатком Его созданий». Начатком, то есть самой лучшей частью. Бог призвал нас, чтобы мы стали совершенными, подобными Ему.

Говоря о внутренней чистоте, Иаков сразу же призывает нас к конкретным действиям. Обратимся к стихам 19-20: «Итак, братия мои возлюбленные, всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев, ибо гнев человека не творит правды Божией». Нам нужно побольше слушать других и поменьше говорить самим. Также нам нельзя выражать свой гнев сразу, а подождав какое-то время. Может быть, посчитать до десяти… Это очень конкретный практический совет для каждого из нас. Это совет, помогающий хранить свое сердце в чистоте. Поэтому давайте будем скорыми на слышание, медленными на слова и медленными на гнев. Аминь.
Четвертое, будьте исполнителями слова (21-27). Самое главное, без чего невозможно наше успешное преодоление испытаний – это исполнение слова Бога. Почему так? Давайте обратимся к 21-му стиху: «Посему, отложив всякую нечистоту и остаток злобы, в кротости примите насаждаемое слово, могущее спасти ваши души». Именно слово Бога способно изменить нас. Именно через слово Бога мы меняемся.
Обратимся к 22-му стиху: «Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя». Слово Бога может действовать и менять нас только тогда, когда мы его исполняем. 
Чтобы лучше понять этот принцип Иаков приводит пример зеркала. Давайте обратимся к стихам 23-24: «Ибо, кто слушает слово и не исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале: он посмотрел на себя, отошел и тотчас забыл, каков он». Для чего нам нужно зеркало? Зеркала обычно висят в гардеробах, ванных и т.д. Считается, что женщины чаще пользуются зеркалом. Однако это не совсем так. Одно исследование показало, что мужчины не реже пользуются зеркалом, просто стараются сделать это незаметно. Мы пользуемся зеркалом для того, чтобы проверить, все ли в порядке с моим лицом, либо для того, чтобы как-то приукрасить себя и т.д. Иными словами, мы используем зеркало, чтобы следить за своею внешностью. 
Если мы подходим к зеркалу, смотримся в него, но при этом ничего и никогда не делаем, то тогда зеркало нам не нужно. Ведь все равно ничего не меняется. 
Точно также и со словом Бога. Слово Бога – как зеркало. Мы читаем Библию, слушаем проповедь. Восхищаемся словом, говорим: «Аллилуйя, Аминь!». Но, если после того, как услышали, мы ничего не меняем в своей жизни, в своих действиях, тогда получает, что это слово мы слушали напрасно. Результат такой же, как если бы мы вообще не слушали это слово. 
Многим христианам знакома ситуация, когда мы читаем Библию, духовный хлеб, либо слушаем проповедь, но после этого мы не принимаем для себя никакого решения. Может быть получили какое-то эстетическое, эмоциональное впечатление, но ничего более. 

Однако Иаков подчеркивает, что слово Бога обязательно должно приводить нас к конкретному действию. Обратимся к 25-му стиху: «Но кто вникнет в закон совершенный, [закон] свободы, и пребудет в нем, тот, будучи не слушателем забывчивым, но исполнителем дела, блажен будет в своем действии». Слово Бога только тогда работает в нас и делает блаженными, когда побуждает нас к конкретным действиям. Здесь речь не идет о том, что мы должны совершать что-то невероятное. Что мы должны перевернуть весь мир. Наше действие может быть совсем незначительным, но оно должно обязательно быть. Иначе мы напрасно слушали слово Бога.
К примеру, сегодняшнее слово Бога призывает нас поменьше говорить, побольше слушать. Следовательно, на новой неделе мы можем практиковать это. Мы можем принять решение хотя бы неделю больше слушать, чем говорить. Это есть наше действие. Через это Бог работает в нас и меняет нас. К примеру, слово Бога призывает нас непрестанно молиться. Мы можем принять решение каждый день молиться полчаса. И через это Бог начинает работать в нас и изменять нас. Слово Бога обязательно должно побуждать нас принимать конкретные решения веры. «Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя». Поэтому всякий раз, когда мы читаем слово Бога, мы должны задаваться вопросом. Что конкретно я должен делать по этому слову? Какие мои конкретные действия? Тогда слово Бога будет действовать в нашей жизни. Слово Бога будет менять наше сердце. И мы сможем преодолевать испытания и становиться духовно зрелыми. 
Если же мы не исполняем слово Бога, то мы не меняемся внутри. Мы просто становимся религиозными, лицемерными. Как написано в 26-м стихе: «Если кто из вас думает, что он благочестив, и не обуздывает своего языка, но обольщает свое сердце, у того пустое благочестие». Сколько бы человек не говорил о том, какой он благочестивый, но, если он внутри не изменился, и как результат, не может обуздать свой язык, то это показное пустое благочестие. 
Истинное благочестие приходит к нам только через внутреннее изменение. И оно проявляется не в чем-то показном, а в заботе об обиженных и нуждающихся, а также в хранении себя неоскверненным этим миром.

Итак, сегодня мы увидели то, как важны и ценны в нашей жизни испытания. Через испытания мы можем стать духовно зрелыми. Чтобы успешно преодолевать испытания нам нужно изменяться внутри. Изменения в нас производит Господь, когда мы исполняем Его слово. Слово Бога должно непременно побуждать нас к конкретным действиям. Пусть Бог благословит нас быть не просто слушателями, но исполнителями Его слова. Пусть Бог поможет нам каждый раз принимать конкретное решение веры. Пусть Бог через это делает нас подобными Ему. Аминь.
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