МУДРОСТЬ СВЫШЕ
Иакова 3:1-18

Ключевой стих 3:17

«Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна»
Сегодняшний отрывок говорит о нашем языке, а также о подлинной мудрости. В сегодняшнем отрывке Иаков говорит, что язык управляет нами. Дурной язык ведёт нас к геенне, а когда нами управляет слово Иисуса, то оно ведёт нас в жизнь вечную. 

Первое, «кто не согрешает в слове, тот человек совершенный» (1-12). Давайте обратимся к 1-му стиху: «Братия мои! не многие делайтесь учителями, зная, что мы подвергнемся большему осуждению». В то время были три типа негодных учителей. Первое, иудейские учителя. Они знали наизусть все законы и правила, и требовали их неукоснительного соблюдения. Но их слова были формальными и осуждающими, они не могли дать надежды и жизни. Напротив, в своей самоправедности они становились губителями душ. Хороший пример — апостол Павел до встречи с Иисусом. Второй тип учителей — философы, греческие и римские. Они любили поговорить о разных материях. И они ничего не требовали от слушателей. Но их философия не давала жизни и истины. Напротив, их любимыми словами были: «Что есть истина?» Их философия приводила к гедонизму и развращённости. И третье, лжеучителя, еретики. Они искажали истинное слово Божье, возвеличивали себя, а не Бога. Это был самый опасный вид негодного учителя, потому что такие могли отвратить от истины и верных христиан. Такие лжеучителя подвергнутся особому осуждению всемогущего Бога. 

С другой стороны, своими словами Иаков не накладывает запрет на то, чтобы верующие становились учителями. Этим Иаков лишь подчеркивает ту ответственность, которая возлагается на них, заставляет их задуматься о своём призвании учителя. 


Давайте обратимся ко 2-му стиху: «ибо все мы много согрешаем. Кто не согрешает в слове, тот человек совершенный, могущий обуздать и все тело». Причина, по которой учителя впадают в различные соблазны, - это общая греховность всех людей. «Ибо все мы много согрешаем». Каждый человек крайне грешен, поэтому легко увлекается греховными желаниями и страстями. И учителя Библии не являются исключением. Сам Иаков не является исключением. Учителя согрешают, прежде всего, в словах, потому что именно слова являются их инструментом. Но Иаков здесь не ограничивается только учителями. Любой человек легко грешит именно словами. Словами люди могут обидеть или оскорбить других, словами люди могут посеять в сердцах окружающих неверие, словами люди могут соблазнить людей ко греху и т.д. И часто последствия такого греха весьма трагические. В Ветхом Завете есть история о том, как плохие слова приводят ко греху и погибели. Перед входом в землю обетованную Моисей послал туда 12 разведчиков, по одному из каждого колена. После возвращения десять из них говорили словами страха, безнадежности и поражения. И только Халев и Иисус Навин уверяли народ, что Бог даст им эту землю. Из-за слов неверия десяти разведчиков весь народ впал в неверие и отчаянье. Но самое страшное было потом. Впоследствии, все эти люди, включая 10 соглядатаев, погибли так и не войдя в землю обетованную. И только их дети, а также Иисус Навин и Халев смогли войти туда (Чис.13,14). 


Но есть и другие истории, как правильно выбранное слово привело к жизни и спасению. Однажды, когда Иисус был с учениками в уединении, к нему пришла языческая женщина, сирофиникиянка. И просила, чтобы Иисус изгнал беса из её дочери. Удивительно, но Иисус ответил ей так: «Дай прежде насытиться детям, ибо нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам». То есть, Иисус назвал эту женщину собакой. Она могла бы вспылить и уйти. Но она преодолела себя и сказала: «так, Господи; но и псы под столом едят крохи у детей». Почему она так сказала? Потому что ценила Иисуса больше своей гордости. Она ценила Иисуса как Господа. В ответ Иисус сказал: «за это слово, пойди; бес вышел из твоей дочери». (Мар.7:24-30) Так её слова привели к жизни и спасению. 


Другой пример — сотник, пришедший к Иисусу за исцелением своего слуги. Этот человек, будучи военачальником, хорошо знал о власти слова, поэтому послал сказать Иисусу: «потому и себя самого не почел я достойным придти к Тебе; но скажи слово, и выздоровеет слуга мой. Ибо я и подвластный человек, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: пойди, и идет; и другому: приди, и приходит; и слуге моему: сделай то, и делает». На это Иисус сказал народу: «Сказываю вам, что и в Израиле не нашел Я такой веры». И выздоровел слуга. В чём заключалась вера сотника? В трудной ситуации он понял, кто Иисус. И это его знание привело к Иисусу (Лук. 7:1-10). 


Как Иаков сказал, «Кто не согрешает в слове, тот человек совершенный, могущий обуздать и все тело». Совершенный в слове — это не тот, кто не согрешает вообще. Не тот, кто удерживается от дурных слов. А это тот, кто принимает слова Иисуса и приходит к Нему. Когда человека ведёт слово Иисуса, он становится совершенным по благодати Бога. 

Давайте обратимся к стихам 3 и 4: «Вот, мы влагаем удила в рот коням, чтобы они повиновались нам, и управляем всем телом их. Вот, и корабли, как ни велики они и как ни сильными ветрами носятся, небольшим рулем направляются, куда хочет кормчий». Иаков приводит эти примеры, чтобы описать то, как много в нашей жизни делает наш маленький язык. Сильный конь, способный быстро нести человека, управляется небольшим удилом, находящимся в его рту. Огромный океанский корабль, перевозящий тысячи тонн груза, направляет свое движение небольшим рулем. И наш язык, хотя очень мал, но может многое совершать. Конь и корабль могут нестить без остановки, если их не направлять. Так и наша жизнь, если ничем не управляема, летит со всей скоростью, или под откос, к погибели, или к жизни. От чего это зависит? От нашего языка. Наш язык подобно рулю может направлять нашу жизнь. Если не управлять рулем корабля, то рано или поздно такой корабль разобьется или сядет на мель. Подобно этому неуправляемый язык рано или поздно приведет человека к погибели. 

Обратимся к стихам 5 и 6-му: «Так и язык - небольшой член, но много делает. Посмотри, небольшой огонь как много вещества зажигает! И язык - огонь, прикраса неправды; язык в таком положении находится между членами нашими, что оскверняет все тело и воспаляет круг жизни, будучи сам воспаляем от геенны». Иаков еще сравнивает наш язык с огнем. Огонь, с одной стороны, приносит пользу человеку, давая тепло и энергию. Но, с другой стороны, огонь, в отличие от коня и корабля, вообще неукротим. На лесной пожар не накинешь узду. Каждый год пожары в Сибири приводят к бедствиям и разорению. На прошедшей неделе пожар в Лондоне унёс жизни десятков человек. 

Наш язык – тоже огонь. Но это разрушительный огонь. Иаков называет его прикрасой неправды, или, в другом переводе, той частью человека, где царит неправда. Язык – эта та часть человека, в которой полностью царствует неправда и грех. Кто-то сказал, что язык – это открытые двери в сердце. Обычно люди закрывают двери своих домов, чтобы никто не видел, как они живут. Но наш язык – это открытая дверь к нашему сердцу. И стоит только нам начать говорить, как наши слова обнажат суть нашего сердца. Все, что у нас на сердце, выходит на наши уста. Поэтому Давид в одном из псалмов просил Господа: «Положи, Господи, охрану устам моим, и огради двери уст моих» (Пс.140:3). 

В 6-м стихе мы читаем, что язык оскверняет все наше тело, сжигая всю нашу жизнь, сам же возгораясь от геенны, то есть, от ада. Наш язык наносит нам колоссальный вред. Потому что все то гнилое и греховное, что есть в нашем сердце, через наши слова выходит наружу и оскверняет нас. Огонь ада через наш язык зажигает нас самих. Это ужасная картина. Но это так на самом деле. В Притчах сказано: «От плода уст человека наполняется чрево его; произведением уст своих он насыщается. Смерть и жизнь - во власти языка, и любящие его вкусят от плодов его» (Прит.18:21, 22). Итак, наши смерть и жизнь во власти нашего языка. Достаточно ли нам просто молчать как рыбы, чтобы огонь не вырвался наружу? Нет, потому что он воспаляет круг нашей жизни, то есть, сжигает течение жизни. Огонь геенны сожжёт нас изнутри. Поэтому важно понять, как нам контролировать наш язык и слова. И не только внешние слова, обращённые к людям, но и внутренние, обращённые к Богу. Об укрощении языка посмотрим дальше. 

Давайте обратимся к стихам 7 и 8: «Ибо всякое естество зверей и птиц, пресмыкающихся и морских животных укрощается и укрощено естеством человеческим, а язык укротить никто из людей не может: это — неудержимое зло; он исполнен смертоносного яда». Здесь говорится об укрощении языка. Иаков говорит нам о том, что звери, птицы и пресмыкающиеся укрощены человеком. Наверняка, все из нас бывали в цирке. Мы видели, как огромные слоны по команде дрессировщика выполняют различные номера. Даже царь животных — лев — прыгает в горящее кольцо по команде человека. Но язык хуже диких зверей — его никто не может укротить. Это неудержимое зло. Но как мы можем обуздывать свой язык? Иаков говорит, что никакой человек не в состоянии укротить свой язык. И это так, потому что язык человека – неудержимое зло. Более того, он исполнен смертоносного яда. Однако то, что невозможно человеку, возможно Богу. Бог может укротить наш язык. Посмотрим на это, когда будем говорить о мудрости. 

Если наш язык так часто подводит нас, мы должны бороться с нашим языком. В одном из псалмов мы читаем о том, как Давид боролся с проблемой языка. Давид так сказал об этом: «буду я наблюдать за путями моими, чтобы не согрешать мне языком моим; буду обуздывать уста мои, доколе нечестивый предо мною. Я был нем и безгласен, и молчал [даже] о добром; и скорбь моя подвиглась» (Пс. 38:2,3). Давид был в очень глубоком отчаяньи. Давид внутри себя негодовал из-за того, что нечестивые благоденствовали. И вот с его уст уже были готовы сорваться слова горечи и отчаянья. Но он решил обуздывать свой язык. И для этого он решил молчать. Причем он решил молчать даже о добром. Иаков в 1-й главе советует: «всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев» (Иак.1:19). Итак, первое, что мы можем сделать для обуздывания своего языка - это молчать и сдерживать свои слова. Но молчание и сдерживание слов решают только половину проблемы. Нам нужно еще одно очень важное. Об этом Иаков говорит далее.

Давайте обратимся к стихам 9 и 10-му: «Им благословляем Бога и Отца, и им проклинаем человеков, сотворенных по подобию Божию. Из тех же уст исходит благословение и проклятие: не должно, братия мои, сему так быть». Здесь Иаков говорит о неком парадоксе. Верующие, с одной стороны, славят Бога и величают Его имя, но в тоже время осуждают словами других, клевещут, распространяют сплетни, ведут пустые разговоры. Иаков говорит, что так не может быть. В 11-м стихе мы читаем: «Течет ли из одного отверстия источника сладкая и горькая вода?». Нет, такого не бывает. В 12-м стихе Иаков говорит: «Не может, братия мои, смоковница приносить маслины или виноградная лоза смоквы. Также и один источник не может изливать соленую и сладкую воду». Поэтому, если из нашего сердца исходят худые слова, слова проклятия, клевета, сплетни, ложь, то это означает, что ничего доброго не может выйти из нас. И никакое молчание нам не поможет. Молчание и сдерживание могут помочь нам лишь остановиться, чтобы мы посмотрели на свое сердце, чтобы увидели, что царствует в нем. Пока в нашем сердце царствует зло, мы не сможем источать добрые слова. Иисус сказал: «Добрый человек из доброго сокровища выносит доброе, а злой человек из злого сокровища выносит злое» (Мф.12:35) Притчи Иакова о источнике с двумя видами воды и о плодовых деревьях, приносящих не свои плоды, говорят, что мы — полные грешники. Мы не способны своими силами говорить добрые слова. Мы живём в мире, и слова мира порой наполняют нас, управляют нами, вырываются наружу. Мы не можем создать искренние добрые слова внутри себя. Всё благое приходит только от Бога. Как только злые или мирские слова приходят нам на ум или на уста, мы должны покаяться и придти к Иисусу. Слово Иисуса должно наполнить нас. И не просто формальное, но живое. Мы должны принять слова Иисуса с верой. Тогда слова Иисуса будут живыми в нас. Они будут вести корабль нашей жизни к спасению и вечной жизни. 

Второе, «мудрость, сходящая свыше» (13-18). Чтобы правильно использовать слова, нам нужна Божья мудрость. Поэтому далее Иаков касается именно темы мудрости. Давайте обратимся к 13-му стиху: «Мудр ли и разумен кто из вас, докажи это на самом деле добрым поведением с мудрою кротостью». Иаков призывает нас показывать свою мудрость и разумность не на словах, а в добрых делах и поступках. Мы можем много говорить, но именно наши поступки покажут то, мудры мы или нет. Истинную мудрость характеризует смиренный и кроткий дух.

Давайте обратимся к 14-му стиху: «Но если в вашем сердце вы имеете горькую зависть и сварливость, то не хвалитесь и не лгите на истину». В противовес кротости и смирению Иаков указывает горькую зависть и сварливость. Сварливость – это склонность к ссорам и раздорам. Если все это наполняет сердце человека, то его мудрость не подлинная. В стихах 15 и 16 мы читаем: «Это не есть мудрость, нисходящая свыше, но земная, душевная, бесовская, ибо где зависть и сварливость, там неустройство и все худое». Эта мудрость земная. Это означат, что ей присущи земные ценности: жажда славы, богатства и власти. Такая мудрость нацелена на земные цели. Под словом душевная здесь понимается наше природное естество. Такая мудрость побуждает нас поступать по инстинктам, подобно животным. Эта мудрость не просто пустая, но бесовская. Иначе говоря, она не от Бога. Источником этой мудрости является дьявол. И эта плотская греховная мудрость приводит к неустройству и всему худому. 

Какая же мудрость истинная? Обратимся к 17-му стиху: «Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна». Истинная мудрость – это мудрость, сходящая свыше, это мудрость Божья. Эту мудрость мы обретаем не благодаря своим усилиям. Она приходит к нам свыше, как дар Божий. Мы ее получаем по благодати. Самое главное, что характеризует эту мудрость – это чистота. Земная мудрость - хитрая, лукавая и скрытая. Но Божья мудрость – полностью прозрачна, в ней нет ничего скрытого, грязного, двусмысленного. Также она мирна. В ней нет враждебности, агрессии, насилия. Такая мудрость приносит мир Божий в сердца людей. Она скромна и послушлива. Эта мудрость смиряет человека перед Богом и перед ближними. Такая мудрость дает человеку служить другим, быть внимательным к окружающим. Истинная мудрость также полна милосердия и добрых дел. Эта мудрость также беспристрастна и нелицемерна. В небесной мудрости нет ни тени лжи, ни лукавства, ни обмана. Она искренна и правдива. И в 18-м стихе Иаков заключает: «Плод же правды в мире сеется у тех, которые хранят мир». В другом переводе – «творят мир». Это означает, что принести добрые плоды, плоды правды мы можем только будучи миротворцами. 

Хороший пример земной и истинной мудрости мы видим в истории об исцелении дочери Иаира. Когда посланные пришли со словами: «Дочь твоя умерла, что ещё утруждаешь Учителя?», то земная мудрость кричала, что всё кончено, против смерти всё бессильно. Но Иисус сказал: «Не бойся, только веруй, и спасена будет». И по вере Иаира дочь была спасена. Власть смерти побеждена словом Иисуса. 

Как получить небесную мудрость? Не слушать земную мудрость. Не говорить мирских слов. Но этого недостаточно. Надо принять мудрость Иисуса. В чём она состоит? Всё возможно в Нём. Даже смерть не имеет власти. По нашей вере Иисус расторгает власть смерти. 

Сегодня мы узнали, что язык имеет небывалую власть над нами. Он ведёт нас по жизни, как узда ведёт лошадь. И приводит к смерти, если мы не противопоставим мудрость Бога, то есть, веровать, что в Иисусе возможно всё. Когда Иисус говорит нам слова, и мы принимаем их, слово Иисуса ведёт нас к исцелению и вечной жизни. Пусть Бог даст нам такой мудрости. 



