2017

Иакова 4:1-17 
Ключевой стих 4:7
ПОКОРИТЕСЬ БОГУ
1.
Прочитайте стихи 1-3. Какие проблемы были у верующих? Почему? Что мы можем узнать о природе возникновения конфликтов среди нас? Почему нам необходимо избавляться от распрей (Деян. 2:44-47, 4:32,33, Ин 13:35)?
2.
Прочитайте стихи 4-6. Что Иаков подразумевает под словами «дружба с миром»? Что неправильного в такой дружбе и почему? Какой вид дружбы предлагает нам Бог? Как мы можем приобрести такую дружбу и хранить такие отношения с Богом?

3.
Прочитайте стихи 7-10. Что означает покориться Богу, противостать дьяволу, приблизиться к Богу? Когда мы приближаемся к Богу, что мы должны сделать? Почему это так важно? Какое Божье обещание дано тем, кто делает так? Что это значит для каждого из нас? 
4.
Прочитайте стихи 11-12. Как мы злословим и судим наших братьев? Поступая так, что мы на самом деле делаем? Что мы узнаем о важности правильных отношений с Богом, ради правильных отношений с другими? 
5.
Прочитайте стихи 13-17. Как люди становятся надменными и тщеславными? Что в этом неправильного? Что вместо этого мы должны делать? Какому жизненному принципу учит Иаков в 17 стихе? 
