«ЛЮБИТЕ БОГА И ЛЮБИТЕ БРАТЬЕВ»
1-е Иоанна 3:1-24

Ключевой стих 3:16

«Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою: и мы должны полагать души свои за братьев»

В главе 1 мы узнали, что должны иметь общение с Иисусом, койнонию. Во 2-й главе Послания мы увидели, что нам должно пребыть в Иисусе и ходить в Его свете. Сегодня, в 3-й главе, мы увидим, что мы – дети Бога. Чем отличаются дети Бога от детей этого мира? Где есть любовь Бога и где есть любовь братьев, там есть дети Бога. Но в последнее время наблюдается недостаток любви даже в христианском обществе. Даже искренние верующие чувствуют охлаждение любви друг ко другу. Верующие муж и жена чувствуют охлаждение любви. Это становится серьёзной проблемой для многих общин, что может привести к их постепенному распаду. Почему так происходит? И что можно сделать? Удивительно, но с той же проблемой столкнулась христианская Церковь уже в конце I века. Апостол Иоанн остался последним патрихархом, заставшим времена Иисуса Христа, времена горячей веры и горячей любви. И он написал к Церкви послание, где открыл секрет взаимной любви среди христиан. 

I. «Смотрите, какую любовь дал нам Отец» (1-10)

Прочитаем стих 1а. «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими». Иоанн здесь эмоционально восклицает: «Смотрите, что за любовь!..» Любовь Бога в том, что Бог послал Своего Единородного Сына, чтобы спасти людей от их грехов. Почему именно Его? Это потому, что Бог не мог послать кого-нибудь другого из-за его собственных грехов. И Бог послал Своего единственного Сына Иисуса Христа. Знаете, как трудно послать своего Сына жертвой умилостивления за грехи мира?! Наверное, никто полностью не знает. Эта жертва показывает нам, как можно увидеть любовь Бога. Это когда мы верим, что Бог послал Своего Единородного Сына Иисуса Христа жертвой умилостивления, чтобы спасти людей от их грехов. Вот тогда мы можем понять любовь Бога. «Смотрите, какую любовь дал нам Отец!» 

Но если бы Божьему единственному Сыну пришлось оставить только Свою работу или должность, чтобы придти в этот мир в человеческом облике, то это было бы несложно для Него. Но прежде всего, Ему нужно было оставить Свои честь, славу и силу Божьего Царства, чтобы сойти в этот мир тьмы. Иисус – Сам Бог во всей полноте. Но Он должен был в человеческом теле. Это большое унижение и потеря. Воплощение Иисуса полно благодати и истины, потому что Он пожертвовал Своей честью, славой и властью Божьего Царства. С точки зрения Бога-Отца воплощение Иисуса также стало жертвой и нестерпимым горем. Некоторые из нас, будучи родителями, отправляли детей в армию. Они испытывали немалое волнение и беспокойство за сыновей. Как же нам понять боль и горе Бога-Отца, когда Он послал Своего единородного Сына в этот мир, чтобы спасти людей от их грехов!? Свой ребенок самый прекрасный и ценный для любого родителя; тем более единственный. Но Бог отдал Своего единственного Сына Иисуса Христа. Это и есть любовь Бога. Иоан. 3:16 говорит так: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». 

Когда мы читаем стих 1, то встречаем слово «дал». Бог-Отец дал нам свою любовь. Не показал, не рассказал, а отдал. Порой мужу нелегко сказать жене даже три слова «Я тебя люблю». Но Бог не ограничился самыми прекрасными словами. Бог не пощадил Своего Сына, но добровольно отдал Его нам, чтобы мы могли спастись от наших грехов. Слово «дал» говорит о жертвенной природе любви Бога. Для падшего человечества очень трудно жертвовать даже близким. Кто-то может отдать своему другу подержаную машину или что-то из старой мебели. Но нелегко отдать новую машину. А Бог дал Своего Единородного Сына Иисуса Христа жертвой умилостивления, чтобы спасти людей от грехов. Любовь Бога жертвенна. «В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши». (1-е Иоанна 4:9,10) Чтобы отдать Своего единственного Сына, Бог пожертвовал многим, что имел Сын. Бог позволил Своему Сыну отречься от всей Его небесной славы и власти, и сделал Его скромным даже до того, что Он родился в хлеву с животными и был положен в ясли. Почему так жалко и унизительно? Иисус сделал это, чтобы стать другом для всех видов самых несчастных и жалких грешников. Несмотря на такое унижение, Иисус не стал обычным униженным и оскорблённым маленьким человеком, персонажем из книг Гоголя или Достоевского. Иисус имел громадную власть спасти всех людей от их грехов. Проблема в том, что грех требует святой крови. Эта причина того, что Бог сделал Своего Единородного Сына Агнцем Божьим. «Агнец Божий» означает «агнец для жертвоприношения». Священник в Ветхом Завете брал невинного агнца, и выпускал его кровь на жертвеннике. После этого ритуала народ считался очищеным от греха, и мог иметь общение с Богом. Божий народ вновь обретал присутствие и благоволение Бога. Это был ужасный обряд в крови, но он был необходим из-за грешной природы человека. Мог ли кто-нибудь послать своего единственного Сына подобной жертвой умилостивления за грехи мира? Нет. Это невозможно никакому человеку в здравом уме. Но Бог сделал это по Своей любви. 

Приход Иисуса в этот мир был обещан, предсказан и исполнен. Предтеча Иисуса, Иоанн Креститель, однажды увидел, что к нему приближается Иисус. Тогда он сказал своим ученикам: «Смотрите, О, смотрите, это Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира» (Иоан.1:29). Пророк Исаия также знал о приходе в мир Сына Божьего в качестве жертвы умилостивления. Поэтому в Ис.53:1 он сказал: «Кто поверил слышанному от нас, и кому открылась мышца Господня?» Для Исаии очень прискорбно было услышать о том, что Иисус должен стать жертвой умилостивления. Поэтому он воскликнул: «кто может поверить этому? Почему это должно произойти с Иисусом?» То, что Бог отдал Своего единственного Сына, действительно поразительно и не поддается описанию и воображению. Когда Иисус на кресте стал жертвой умилостивления, тогда земля потряслась и камни расселись (Мат.27:51). Не только Божьи люди, но и сами небо и земля плакали из-за жертвы умилостивления Иисуса. 

Прочитаем стих 1а снова: «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими». Мы стали детьми Бога драгоценной Кровью Иисуса. Мы стали детьми Бога благодаря неограниченной любви Бога. Это огромная привилегия для нас. Наш Бог – Всемогущий. И мы – дети Всемогущего Бога. Что это значит для нас — назваться и быть детьми Его? У детей есть привилегия приходить к Отцу в любое время. У нас есть привилегия получать неограниченное общение с Богом, прощение всех наших прегрешений. Всё, что принадлежит Отцу, принадлежит и нам. Но главное, что мы получаем, это не видимые дары и благословения. Это само общение с Отцом и со Христом. Именно общение делает нас новыми людьми. Через благодать Бога мы «называемся» детьми Бога, но только через наше добровольное общение мы можем «быть» ими. 

Посмотрите на стих 1б: «Мир потому не знает нас, что не познал Его». Мы – драгоценные дети Божии. Причина, по которой мир не знает нас, в том, что он не познал Бога. Когда мы спасаемся жертвой умилостивления Иисуса, наша система ценностей меняется. Когда мы стали детьми Бога, мы были взяты из тьмы в удивительный свет. Люди, живущие в темноте, ненавидят детей Божиих, потому что они раскрывают их темные дела. Поэтому дети тьмы ненавидят детей света. 

Даже хотя мы дети Божии, мы живем в мире. Иногда мы чувствуем, что быть детьми Бога непросто. На самом деле, это легко, когда мы имеем надежду Бога. Прочитаем стихи 2-3. «Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть. И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист». Эти стихи объясняют, что Иисус вернется, как Он и обещал. Во 2-м стихе слова «когда откроется» означают Его второе пришествие. Это наша самая славная надежда. Мы ожидаем второго пришествия Иисуса как самое ожидаемое событие, больше чем концерт рок-звезды, больше, чем окончание университета или даже женитьбу. Когда мы имеем веру, что Он вернется, мы можем жить святыми пилигримами. Когда мы имеем веру, что Он вернется, мы можем быть верными.Мы можем жить святой жизнью. Мы можем любить Бога и любить своих братьев. Когда Иисус вернется, мы увидим Его лицом к лицу. Мы изменимся и станем как Он. 1Кор.15:49 говорит: «И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного». 

Но это не просто —  верить во второе пришествие Иисуса, потому мы имеем страстную тягу к миру. Когда Иисус сказал, что Он идет в дом Отца и вернется снова, ученики начали волноваться о своем будущем. Но Иисус в Ин.14:1-3 говорит: «Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте. В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я». Много раз Иисус говорил ученикам, что вернется снова. Например, в евангелии от Мат.24:42-44: «Итак бодрствуйте, потому что не знаете, в который час Господь ваш приидет. Но это вы знаете, что, если бы ведал хозяин дома, в какую стражу придет вор, то бодрствовал бы и не дал бы подкопать дома своего. Потому и вы будьте готовы, ибо в который час не думаете, приидет Сын Человеческий». 1Фесс.5:8-11 объясняет второй приход Иисуса так: «Мы же, будучи сынами дня, да трезвимся, облекшись в броню веры и любви и в шлем надежды спасения, потому что Бог определил нас не на гнев, но к получению спасения через Господа нашего Иисуса Христа, умершего за нас, чтобы мы, бодрствуем ли, или спим, жили вместе с Ним. Посему увещавайте друг друга и назидайте один другого, как вы и делаете». 

Наш Бог есть Святой Бог. Так как Бог свят, мы – святые дети Бога. Поэтому в стихе 3 Иоанн говорит, что нам следует очищаться, как и Иисус чист, чтобы не быть просрамлёнными в день Его пришествия. Гностики того времени говорили, что тело не важно, а важен лишь дух, поэтому можно грешить против тела сколько угодно. Но это ложно, потому что Господь Иисус пришёл в мир в теле, и вновь придёт тоже в славном и чистом теле. И мы должны оказаться достойными Его. 

Посмотрим стихи 4-10. Святой апостол Иоанн предостерегает детей Божиих не грешить. Это потому, что грех есть беззаконие. Когда мы продолжаем грешить, мир становится беззаконным. Когда мы продолжаем грешить, прекрасные дети Божии становятся похожими на дьявола. Самое главное –  такие люди не могут видеть Иисуса. Те, кто остаются в грехе становятся мирскими, и не могут принять любовь Бога. Дети Божии должны хранить себя от обманщиков, потому что те, кто постоянно делают грех, – от дьявола, и дьявол сначала согрешил. Причина, по которой Иисус пришел в этот мир, – это разрушить дела дьявола (8). Те, кто от дьявола, остаются в грехе и продолжают грешить. Те, кто рожден от Бога, не остаются в грехе. Мы знаем, что мы – дети Божии, когда мы любим Бога и любим наших братьев (9-10). В 9-м стихе Иоанн говорит, что «Всякий, рожденный от Бога, не делает греха, потому что семя Его пребывает в нем; и он не может грешить, потому что рожден от Бога». Семя Иисуса — это Дух Святой. Дух Святой всегда держит наши духовные глаза открытыми. Наше общение с Иисусом отвращает нас от греха. Мы уже можем естественно отказаться от греха, потому что наше общение со Христом в Духе Святом делает нас блаженными и счастливыми. 

II. «...и мы должны полагать души свои за братьев» (11-24)
Посмотрим стихи 11-18. Те, кто любят Бога и любит братьев Божьей любовью – это те, кто знают любовь Бога. Есть много людей, которые говорят: Бог есть любовь, поэтому я спасен, несмотря на мою греховность. Они используют Божью любовь и будут осуждены. Посмотрите на стих 13: «Не дивитесь, братия мои, если мир ненавидит вас». Мы не должны удивляться, если мир ненавидит нас. Он ненавидит нас потому, что мы перешли от смерти в жизнь. Иными словами, когда мы живем в свете, тогда те, кто живут в темноте, ненавидят нас. Мир ненавидит нас потому, что мы любим братьев. Но мирские люди видят в нас детей Бога, если мы любим друг друга. Мы угощаем едой друг друга и молимся друг за друга. Люди не понимают, почему мы это делаем. Но Библия учит, что тот, кто не любит, остается в смерти. Тот, кто ненавидит своего брата, – убийца и не имеет жизни вечной (15). Они как Каин, который убил своего праведного брата Авеля из-за своей ненависти к нему. (12). Но любовь Бога решает нашу проблему ненависти. 

Давайте прочитаем стих 16: «Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою: и мы должны полагать души свои за братьев». Как мы можем полагать свою душу за братьев? Вот секрет нашей взаимной любви. Мы должны жертвенно любить друг друга, как и Иисус жертвовал за нас и любил нас. Иисус — источник и пример для нашей любви. Как Иисус положил душу Свою за нас? Мы уже говорили о Его жертве как Божьего Агнца, жертве крови. Но не только это. Иисус жертвенно служил ученикам три года. Иисус служил мытарю Левию, пока он не стал апостолом любви Матфеем. Иисус служил даже предателю Иуде до самого конца. Иисус служил толпам людей, служил хлебом, словом Бога, исцелениями, любовью. В Ев. от Марка Иисус сказал о Себе так: «Ибо и Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих» (Мк. 10:45). Иисус служил даже распявшим Его, прося Отца: «Отче, прости им, ибо не знают, что делают». 

Иисус положил душу Свою за человечество. Иисус возлюбил и нас, и возложил за нас Свою душу. Когда все мы впервые пришли в церковь, мы ощутили эту любовь Христа, проявившуюся в любви и служении наших пастырей. Это главное, что мы запомнили. Как нам не хватало тогда любви, и как мы были утешены! Любовь пастырей, братьев и сестёр стала тем мостиком, по которому мы пришли к любви Христовой. И сейчас все люди нуждаются в любви. Молодые люди прежде всего нуждаются в любви, а не в общении в соцсетях или в новомодных штучках. Если мы дадим им такую жертвенную любовь, они придут и останутся в церкви, будут изучать Библию. Особенно важна любовь в семьях, между мужем и женой, между родителями и детьми. Я понял, что моя любовь в семье стала очень холодной. Пусть Бог благословит наши семьи, сделает их источниками жертвенной любви. 

Как же проявлять любовь в реальной жизни? Когда люди говорят, что любят братьев, но сами жалеют даже для них несколько рублей, то становятся очень несчастными. Взгляните на стих 17: «А кто имеет достаток в мире, но, видя брата своего в нужде, затворяет от него сердце свое, – как пребывает в том любовь Божия?» Мы христиане не должны любить своих братьев только словами или языком, но делами и истиной (18). Когда мы поступаем так, то познаем, что мы в истине (19). Когда мы в истине, то имеем мир Божий. Но когда мы не имеем любви Бога в своих сердцах, то чувство осуждения захватывает нас. Поэтому, практикуя любовь Бога, мы должны обращаться за помощью к Богу (18-20).  

Посмотрим стихи 21-24. Иоанн говорит, что если мы имеем общение с Иисусом, пребываем в Нём, тогда мы имеем дерзновение к Богу просить обо всём, о чём имеем нужду. И Бог благословит нас всем. 

Мы благодарим Бога за Его несравненную жертвенную любовь к нам. Пусть Бог поможет нам пребыть в общении с Отцом и с Иисусом, чтобы быть Его детьми. Тогда и мы сможем любить друг друга жертвенной горячей любовью. Пусть Бог благословит нашу Летнюю Библейскую конференцию «Жизнь по духу». 

