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Проповедь №5

ДОЛГОТЕРПИТЕ И ВЫ

Долготерпите и вы, укрепите сердца ваши, потому что пришествие Господне приближается

Сегодняшний отрывок – это завершение послания апостола Иакова. В нем Иаков призывает нас к долготерпению. Сегодня мы подумаем о том, что такое долготерпение, почему оно важно, и как мы можем иметь его. Главным нашим помощником в долготерпении является молитва. По этой причине Иаков говорит нам о роли и силе молитвы. Примечательно, что свое послание Иаков завершает именно призывом к молитвенной жизни. То есть молитва очень важна для нас. Пусть Бог благословит нас через сегодняшнее слово и научит важным духовным истинам.
Первое, предостережение богатым (1-6). Послание Иакова отличает резкость некоторых суждений. В частности, в сегодняшнем отрывке Иаков с резкой критикой обрушивается на богатых. Давайте обратимся к 1-м стиху: «Послушайте вы, богатые: плачьте и рыдайте о бедствиях ваших, находящих на вас». Эти слова кажутся странными и непонятными. Иаков говорит: богатство ваше сгнило, и одежды ваши изъедены молью, золото ваше и серебро изоржавело… На самом деле богатые люди, напротив, хорошо себя чувствуют, еще больше богатеют, их золото и серебро не ржавеет, а преумножается. Поэтому непонятно, почему Иаков так говорит. И почему Иаков так враждебно относится к богатым? Неужели богатство – это что-то ужасное и отвратительное?
Но на самом деле проблема заключена не в самом богатстве. Богатство, как и любые другие материальные вещи – это всего лишь средство. Но суть заключена в том, каким образом мы используем эти средства. Каким образом мы используем свое богатство. Иаков говорит в 5-м стихе: «Вы роскошествовали на земле и наслаждались; напитали сердца ваши, как бы на день заклания». Эти богатые люди использовали свое богатство только для себя. Они только накапливали его, сберегали для своих нужд.

Если свое богатство мы используем только для себя, то оно становится для нас проклятием. Почему? Потому что богатство и материальные средства дает нам Бог. И Он дает нам это с определенной целью. Чтобы ими служить Ему. Иными словами, чтобы использовать эти материальные средства для Божьего Царства. Поэтому накопление и использование богатства только для себя противоречит Божьему замыслу. 

Материальные богатства - суть прах.  Даже золото разрушается. Поэтому материальное богатство само по себе не приносит нам никакой пользы в будущей жизни. Богатство становится ценным только тогда, когда мы вкладываем его в Божье Царство. Когда мы служим им Богу. 
Иаков указывает на две вещи, которые характеризуют людей, собирающих себе богатство. Прежде всего, такие люди богатеют за счет обмана. «Вот, плата, удержанная вами у работников, пожавших поля ваши, вопиет, и вопли жнецов дошли до слуха Господа Саваофа». Также такие люди богатеют за счет несправедливого суда. «Вы осудили, убили Праведника; Он не противился вам». В синодальном тексте Библии слово «Праведник» указано с заглавной буквы. То есть подразумевается наш Господь Иисус Христос. Иисус был несправедливо осужден именно верхушкой израильского общества, то есть людьми богатыми и властными.
Это предостережение Иакова важно и для нас. Оно помогает нам понять, как мы должны использовать свои материальные средства. Господь дает нам богатство не для того, чтобы мы его накапливали и использовали только ради себя. Господь дает нам богатство для того, чтобы мы его раздавали. Чтобы мы служили им Господу. Тогда это наше богатство станет для нас благословением. Пусть Бог научит нас правильному отношению к богатству и материальным средствам. Пусть Бог поможет нам использовать свои материальные средства для служения Божьему Царству. Аминь!
Второе, «будьте долготерпеливы…» (7-12). В завершении своего послания Иаков переходит к ободрению и назиданию. Давайте обратимся к 7-му стиху: «Итак, братия, будьте долготерпеливы до пришествия Господня. Вот, земледелец ждет драгоценного плода от земли и для него терпит долго, пока получит дождь ранний и поздний». 
До сих пор Иаков говорил о важности веры, дел веры. Но теперь Иаков говорит о важности еще одного. Долготерпения. Давайте обратимся к 8-му стиху: «Долготерпите и вы, укрепите сердца ваши, потому что пришествие Господне приближается». Что же означает долготерпение? Мы знаем, что такое терпение. Терпение – это усилие нашей воли, когда мы стараемся сдерживать себя, понимая, что нужно потерпеть какое-то время. Например, я могу заставить себя терпеть, стоя в длинной очереди. Я могу заставить себя терпеть, когда стоматолог лечит мои зубы. При этом терпение всегда связано с каким-то внутренним напряжением. 

Долготерпение же отличается от терпения. В отличие от терпения при долготерпении мы не знаем сколько времени нам придется терпеть. «Будьте долготерпеливы до пришествия Господня…». Иными словами, под долготерпением мы понимаем наше согласие терпеть испытания всю свою земную жизнь. Поэтому долготерпение – это не просто усилие воли, это не сдерживание своих чувств и эмоций, а это иное отношение к обстоятельствам своей жизни.
Чтобы лучше понять долготерпение Иаков приводит нам пример Иова. Обратимся к стихам 10-11 «В пример злострадания и долготерпения возьмите, братия мои, пророков, которые говорили именем Господним. Вот, мы ублажаем тех, которые терпели. Вы слышали о терпении Иова и видели конец [оного] от Господа, ибо Господь весьма милосерд и сострадателен». 

Иов был непорочен, богобоязнен. Он жил перед Богом, во всем старался ему угодить. Но несмотря на это, его постигли невероятные страдания. Наверное, трудно найти пример, кто бы еще больше страдал и мучился в своей жизни. Иов в одночасье лишился всего своего имущества. Потом погибли все его сыновья и дочери. Но несмотря на это Иов сказал: «наг я вышел из чрева матери моей, наг и возвращусь. Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно!». Но на этом страдания Иова не закончились. Он заболел неизлечимой болезнью. С головы до ног он покрылся проказой. Его жена говорила ему: «Похули Бога и умри». Люди, болея тяжелой, неизлечимой болезнью, как правило, мечтают о смерти. Но Иов сказал: «неужели доброе мы будем принимать от Бога, а злого не будем принимать?». 
История Иова дает нам понимание того, что же такое долготерпение. Долготерпение означает принятие страданий, трудностей, несправедливости, как Божьей благой воли для нас. Долготерпение – это не уход в себя и от страданий, но согласие принять и жить с этими трудностями всю свою жизнь. Иными словами, это смирение перед теми обстоятельствами, в которых мы оказываемся. 
Мы можем долготерпеть, потому что есть то, что нас вдохновляет и ободряет. Иаков говорит: «Потому что пришествие Господне приближается». Мы долготерпим, потому что Господь идет к нам. Также Иаков еще говорит: «<Вы> видели конец [оного] от Господа, ибо Господь весьма милосерд и сострадателен».  Есть одно важная причина, по которой мы можем долготерпеть. Это милосердие и сострадательность Бога. Основа нашего долготерпения – это милосердие и сострадательность нашего Бога. Бог очень любит нас. Бог заботится и печется о нас. Бог хочет, чтобы мы были по-настоящему счастливыми. И Он все сделает для этого. Потому что Он – Бог. Поэтому мы можем долготерпеть.
Почему нам необходимо долготерпение? Может быть можно обойтись без него. Отсутствие долготерпения – это проявление своеволия. Поэтому не имея терпения, мы руководствуемся своим «я», своими обидами, непрощением. А долготерпение, напротив, наполняет наше сердце миром, доверием Богу. И мы освобождаемся от суеты и беспокойства. 
Поэтому Иаков советует нам: «Не сетуйте, братия, друг на друга, чтобы не быть осужденными: вот, Судия стоит у дверей». Когда у нас не хватает долготерпения, мы всегда ищем виноватых в своих проблемах, в проблемах церкви. Мы легко раздражаемся на братьев и сестер. Даже не можем быть рядом с ними, не можем здороваться с ними. Сетование – это всегда проявление гордыни. Когда мы долготерпим, мы принимаем братьев и сестер такими, какие они есть. Если и есть у нас какие-то претензии, то мы отдаем это Истинному Судье - Господу. Он – Судья, и Он будет судить всех. Если же мы судим кого-то, то должны понимать, что этим же судом осуждаем самих себя. 
Также Иаков предостерегает нас от клятвы. Давайте обратимся к 12-му стиху: «Прежде же всего, братия мои, не клянитесь ни небом, ни землею, и никакою другою клятвою, но да будет у вас: "да, да" и "нет, нет", дабы вам не подпасть осуждению». В то время клятва была распространенным обычаем. Но в основе клятвы лежит самоуверенность. Человек считает, что все в его власти. Дух клятвы противоположен духу смирения. Клятва не сочетается с жизнью испытаний и долготерпением. Поэтому у нас не должно быть такой клятвы.
Таким образом, в долготерпении мы не сетуем и не раздражаемся. В долготерпении мы уверены не в своих силах и возможностях, а в силе и могуществе Бога. Пусть Бог поможет нам долготерпеть, долготерпеть до пришествия Господа. Пусть Бог поможет нам смиряться и принимать обстоятельства своей жизни как благую волю Бога для нас. Аминь!
Третье, сила молитвы (13-20). В нашем пути испытаний и долготерпения у нас есть помощник. Это молитва. Поэтому Иаков завершает свое послание призывом к молитве. Давайте обратимся к 13-му стиху: «Злостраждет ли кто из вас, пусть молится. Весел ли кто, пусть поет псалмы». Когда мы страдаем, проходим испытания, то нам нужно молиться. Хочется многое что делать, но прежде всего нужно молиться. Когда в нашей жизни все хорошо, и мы радуемся, то нам нужно славить Бога и благодарить Его. Иными словами, наша христианская жизнь – это молитва и прославление Бога. 
Давайте обратимся к 14-му стиху: «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне». Во время испытаний мы часто ослабеваем (духовно и физически), теряем веру, и даже бывает впадаем в грехи. В таком случае, нам также нужна молитва старших. Молитва лидеров церкви, пастырей. «И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему».
Давайте обратимся к 16-му стиху: «Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного». Кроме нашей личной молитвы важна также молитва друг за друга. При этом молитва особенно действует, когда верующие открываются и признаются друг перед другом в своих грехах и ошибках. Исповедуя свои грехи, молясь друг за друга, мы можем испытывать особенную силу молитву. Как написано: «много может усиленная молитва праведного». 

Этими словами Иаков подчеркивает, что молитва может сделать больше, чем мы можем себе представить. И в качестве примера Иаков приводит Илию. Обратимся к стихам 17-18 «Илия был человек, подобный нам, и молитвою помолился, чтобы не было дождя: и не было дождя на землю три года и шесть месяцев. И опять помолился: и небо дало дождь, и земля произрастила плод свой». Эта история выглядит невероятной. По молитве человека, дождь то прекращался, то снова шел. Не так давно на 9 мая специальные службы пытались разогнать над Москвой облака, но безуспешно. То есть управлять погодой – это не всегда под силу человеку. Объяснить историю с Илией мы можем только тем, что Илия был какой-то особенный сверхчеловек Божий. 

Однако Иаков подчеркивает, что Илия был подобный нам. Он был таким же, как каждый из нас. Иногда люди думают, что сильная и действенная молитва – это участь особенных людей, каких-то особенных помазанников. Но Иаков подчеркивает, «подобный нам». О чем это говорит? О том, что и наша молитва может совершать чудеса. И наша молитва, может сдвигать горы. Когда мы живем верой, полностью повинуемся Богу, то Бог совершает в нашей жизни через молитву удивительные вещи. «Много может усиленная молитва праведного». Пусть Бог поможет нам жить жизнью молитвы. Пусть Бог поможет нам испытывать силу молитвы. Аминь!
В последних двух стихах Иаков подчеркивает ценность пастырского служения. Давайте обратимся к стихам 19-20 «Братия! если кто из вас уклонится от истины, и обратит кто его, пусть тот знает, что обративший грешника от ложного пути его спасет душу от смерти и покроет множество грехов». Эти слова похожи на слова из книги пророка Даниила: «и обратившие многих к правде - <будут сиять> как звезды, вовеки, навсегда». Самое ценное служение в этом мире – это служение одной душе. Бог обильно благословляет нас, когда мы живет не для себя, но для Божьих агнцев.
Итак, сегодня Иаков призывает нас к долготерпению. Иаков призывает нас принимать обстоятельства своей жизни с миром в сердце, как благую Божью волю для нас. Нашими помощниками в трудное время испытаний являются молитва и прославление Бога. Молитва за себя, и молитва друг за друга. Усиленная молитва праведника может многое. Поэтому давайте усиленно молиться друг за друга, за себя, за церковь. Давайте также благодарить и славить Господа. Все это поможет нам идти за Господом до дня Его пришествия. Пусть Бог благословит нас в этом. Аминь!
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