Христианская  кайнония.
1-ое Иоанна, 1 глава

Ключевой стих: 3
Каждый из нас хорошо знает, что важным элементом жизни любого человека является общение или по-научному, коммуникация. И совершенно не важно, экстраверт он или интроверт: первые активно общаются с другими лично, по телефону, или, по-современному, через Интернет в социальных сетях, мессенджерах, форумах и т.д. Другие же читают книги, журналы, смотрят телевизор, играют на компьютеры, читают различные статьи в Интернете и т.п. Но были в истории и те, которые, подобно, Иоанну Крестителю удалялись в пустыни и монастыри и посвящали свое время общению с Богом. Для многих общение подобно воздуху, которым он дышит. Но не всякое общение является истинным и способно давать нам радость, а тем более вечную жизнь. Но в сегодняшнем отрывке мы можем найти такое общение – это общение с Богом и Иисусом Христом и общение друг с другом в совместном служении Богу.
Часть первая. «О том, что было от начала»
1-ое свое послание Апостол Иоанн написал уже совсем в преклонном возрасте. В это время он жил в Ефесе и, фактически, был епископом Ефеской церкви. Его авторитет был особенно сильным среди церквей малой Азии. В это время уже не стало на земле всех апостолов, в том числе и обращенного Христом уже после Своего Воскресения, апостола Павла. Иоанн остался единственным из тех, кто лично знал Христа. Большинство христиан были христианами в третьем поколении, детьми и внуками первых христиан. Они уже не были вдохновлены прямыми учениками Христа и Его учением. Очарование Христом потускнело. Многие считали, что нормы, предъявляемые христианским учением, слишком обременительными и не стремились к святости в смысле Нового Завета. Когда-то также происходило с ветхозаветным Израилем после исхода, когда многие забыли какими чудесами были спасен израильский народ, и, возможно, считали рассказы предков лишь красивыми сказками. Иисус Христос, хорошо зная людей, предсказывал: «И во многих охладеет любовь».
Под влиянием греческой мысли и культуры, в Христианскую церковь проникает учение, названное позднее как «Гностицизм». Основную идею гностицизма можно выразить как: «Лишь дух благ, а материя в своей сути порочна». Держась за это как за основание, гностики не могли, во-первых, поверить в воплощение Христа: как благой Бог мог опуститься до уровня  порочной плоти! Нет, говорили они, это не было воплощением, возможно, это была только голографическое изображение, выражаясь по-современному.
Развивая свою мысль далее, одни гностики стали говорить: раз тело все-равно порочно, и все-равно погибнет, то не имеет никакого значения, что с ним делать, поэтому можно наслаждаться им как хочется, другие, же напротив, считали, что порочное тело нужно держать в узде, и всячески истезать его, то есть вести аскетический образ жизни, не вступать в брак, вести жесткий самоконтроль, и, вообще, сурово обращаться с ним. Такие гностики считали любую физическую близость людей грехом. Такай вид гностицизма как бы очень похож на христианское учение, ведь тот же Павел писал о жизни по духу, а не плоти. Был даже такой христианский старец, который ел только раз в день и никогда не спал, а только отдыхал, проводя несколько часов в кресле. И его кожа стала походить на кору дерева. 
Был и третий вид гностицизма, когда некоторые утверждали, что они исключительно духовные люди, которые смогли отринуть все материальное и сумевшие освободить свой дух из уз материи. Таким образом, они считали, что выше любого греха и достигли духовного совершенства.
Кроме гностицизма, также родилось учение Керинфа. Керинф проводил строгое различие между Иисусом – человеком и Божественным Иисусом. Он заявлял, что Иисус был самым обычным человеком, был рожден самым обычным образом, но жил в особом послушании Богу, поэтому после его крещения, Христос в виде голубя сошел на него и передал ему от силы, которая превыше всякой силы, после чего Иисус принес людям свидетельство об Отце, которого люди до этого не знали. Но, в конце жизни, Христос покинул Иисуса, таким образом, Христос никогда не страдал. Страдал, умер и воскрес вновь Иисус – человек.

Опасность таких учений была в их разрушительной силе веры церкви и ее самой, такие учения шли в разрез с Библией и уводили от истинной картины в область домыслов и предположений, а значит, вместо ясного пути человек вступал на ошибочный, вместо спасения, получал проклятие.
Будучи свидетелем таких учений, Иоанн решил бороться с ними Истиной Евангелия. Он написал свое послание всем церквам, где с самого начала напомнил им то, чему был лично свидетелем: «О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали и что осязали руки наши, о Слове жизни». Иоанн употребил разные глаголы, обозначающие разные способы изучения окружающего мира: слышать, видеть, осязать. Иоанн всесторонне знал Христа, будучи одним из Его учеников: он не только слышал Его,   но и видел, и осязал Его тело. Без долгих предисловий Иоанн сразу говорит о Христе, как о слове Жизни и провозглашает: «ибо жизнь явилась, и мы видели и свидетельствуем, и возвещаем вам сию вечную жизнь, которая была у Отца и явилась нам». Греки особую роль предавали слову. В их представлении Слово (мысль, выражение воли) первично, а материя уже вторична. Именно поэтому, Иоанн представляет Иисуса Словом, сущим от начала, и данным миру Богом. Иисус имел вечную жизнь и пришел в мир как человек, чтобы дать ее нам. 
В этом послании Иоанн не излагает подробно всего того, чему был свидетелем, для этого Он написал Евангелие, но он подчёркивает то, чему научился лично и что видел сам,  общаясь со Христом. Он подчеркивает, что Христос был именно Богом, который воплотился в образе человека, чтобы иметь общение с людьми.
Часть вторая. Христианское общение
Давайте обратимся к стиху 3-му «о том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение – с Отцем и Сыном Его, Иисусом Христом». Еще раз, подчеркивая о том, что был свидетелем Христа, Иоанн открывает основную цель своего послания: привести людей к общению с Богом и Иисусом Христом. Во-первых, Иоанн подчеркивает, что имеет общение с Богом и Христом до сих пор, даже после воскресения Иисуса. Во-вторых, он хочет чтобы и они научились общаться с Богом. Воплощение Сына Божьего Иисуса Христа принесло людям великую благодать, а именно, возможность напрямую свободно общаться с Богом. Иисус открыл нам путь для этого. Поэтому каждый может через молитву обратиться к Господу. Нам не нужно искать истину в предположениях и логичных теориях, вместо этого нам нужно искать общения с Богом, Который является первоисточником. Проблемой стало то, что люди перестали искать общения с Богом. Иоанн слышал такие слова Христа: «Если будете моими учениками, то познаете Истину, и Истина  сделает вас свободными». 
Чтобы стать хорошим ученым, нужно много и качественно учится, проводя многие часы за изучением книг, в размышлениях, в библиотеках и т.д. Чтобы хорошо узнать друга, нужно провести с ним много времени. Так и тут, чтобы познать Христа, а через Него Бога, нужно уделить много времени в общении с Ним. 
Но мы не можем начать общение со Христом без помощи других верующих. Иоанн хотел, чтобы современные ему верующие, не забывали его, прямого свидетеля Христа и через общение с Ним пришли к Богу.
Основная роль Пастыря – это научить другого общению с Богом через личный пример. Общение христиан – это не столько общение верующих друг с другом, но в первую очередь это общение в Боге и с Богом. Именно это есть христианская канония. В отличии от многих видов человеческого общения, общение с Богом уникально. Только через это общение мы можем познать Бога и приобрести спасение.
После вознесения Христа, его ученики не разошлись по домам, но остались вместе, пребывая в изучении Писания, молитве и посте. Они уже не искали истину, кто такой Иисуса, ибо хорошо знали, что Он Бог. Наоборот, они продолжали изменяться духовно в Нем, через общение с Ним и друг другом в свете Евангелия.
Когда мы общаемся с Богом не в одиночестве, а в общине, то наше общение усиливается в разы. К тому же мы можем помогать друг другу с любовью Христа и разделять друг с другом то, чему научились, и что, узнали.
Все это показывает нам важность посещения церкви. В наше время много людей, которые считают, что у них вера внутри них, в их сердцах и умах, и что, Бог всегда с ними, поэтому не обязательно ходить в церковь и иметь общение с другими верующими. Но это великое заблуждение.
Одна женщина так сказала об этом. Долгое время она считала также, но, однажды, когда молилась в церкви, она вдруг поняла через слова молитвы, какая она великая грешница, и как, в таком грешном сердце, может пребывать Бог. Его там попросту нет.
Чтобы Бог был в нас, нам нужно истинное покаяние и Божье очищение. Когда мы общаемся друг с другом в вере во Христа, то можем помогать друг другу осознавать свои грехи и поддерживать друг друга. А Бог через это будет очищать нас от грехов.

Также Иоанн учит нас, как передается Евангелие. Иоанн был последним живым свидетелем Христа, но потом на небеса ушел и он. Сейчас нет такого верующего, который бы лично знал Иисуса. Но во-первых, ученики Христа, оставили нам Евангелия – свидетельства о Христе, во-вторых, они передали свое свидетельства  другим, те – своим ученикам, и так оно дошло до нас.
Часть третья. Ходить во свете
Третье, о чем пишет Иоанн -  это о соответствии слов делам. Взгляните на стих 5-ый. Первое, чему научился Иоанн у Иисуса, это что Бог есть Свет, и в Нем нет никакой тьмы. И эта истина есть великое благословение для каждого. Что такое «Свет» и «Тьма»? Свет стал олицетворением всего доброго и хорошего, а «Тьма» олицетворением абсолютного зла и смерти. Бог – есть «Свет», а не «Тьма». Это означает, что в Боге нет зла и смерти, Он благ и справедлив. В нем нет бессмысленности и абсолютного поражения. В нем нет ненависти и страха, напротив, в нем море любви и силы. Таким же был Иисус. Он пришел не для того, чтобы осудить грешников, но, чтобы спасти их и дать им истинную вечную жизнь.
Поэтому и мы, когда общаемся с Богом и Иисусом Христом, получаем этот свет, который освещает и просвещает нас. Бог не видим физически, но Его свет – это реальность. Бог изгоняет из нас страх и уныние, печать и бессмысленность.
Поэтому Иоанн говорит, что не бывает, что если светит солнце, а мы не видим ничего вокруг, хотя говорим, что видим солнце.  Таким образом, он говорит, мы лжем им и не поступаем по истине. Также ложью будет, если мы говорим, как некоторые из гностиков, что у нас нет греха. Библия говорит, что нет праведного ни одного. В этой жизни мы никогда не сможем стать совершенными и абсолютно безгрешными, даже если удалимся в пустыню. Первородный и природный грех живет в наших членах. Если мы много духовно стараемся подобно апостолам, то будем расти в образе Христа, но сможем разрешить проблему греха только уже вновь возрожденными в Царстве Божьем.
От неправды нет никакой пользы. Такому человеку нужно трезво оценить ситуацию и покаяться в Своих грехах. 

Далее Иоанн добавляет, что если же мы исповедуем грехи, то Бог будучи верным и праведным, прощает их нам. Это огромная милость и благодать, которая открыта нам благодаря смерти и воскресению Христа. Любой из нас периодически ощущает силу тьмы в своей жизни из-за груза неразрешенных и не исповеданных грехов, которые разрушают общение с Богом.  Нам не нужно обманывать других или себя, что никакой тьмы нет, нам нужно просто прийти к Богу, в Его свет, и Его любовь, прощение, работа Святого Духа, обязательно изгонит тьму из нашего сердца. Ибо Бог – Свет, и нет в Нем никакой тьмы.
Итак, сегодня Иоанн открыл нам силу и радость Христианской кайнонии. Нам важно иметь общение с Богом и Иисусом Христом через изучение Библии, молитву, конференции, духовный хлеб. Нам важно посещать церковь и вместе учувствовать в деле служения Богу. Когда мы вместе общаемся в деле служения Богу, то наполняемся Светом и любовью Бога, имеем радость. Если мы общаемся просто так в жизни, то зачастую начинаем ссориться друг с другом и получать раны друг от друга.
 Пусть Бог поможет нам каждый день ходить в Его свете и благословит нас и  наше служение в нашей церкви. Аминь.

