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КТО ПОБЕЖДАЕТ МИР?
1-ОЕ ИОАННА  5: 1-21
Ключевой стих: 5:4
«Ибо всякий, рожденный от Бога, побеждает мир; и эта победа, победившая мир, – вера наша»
Многие хотят быть победителями в этом мире. Для этого хотят получить хорошее образование, заработать много денег и т.п. Но на самом деле мир пока побеждает нас. Чтобы быть победителем жизни – есть только один путь, доступный всем – это вера в Иисуса Христа как Господа. Это оружие не из мира, но данное нам свыше. В заключении своего первого послания, апостол Иоанн открывает нам почему нужно побеждать мир и кто может одержать такую победу.
ЧАСТЬ ПЕРВАЯ.  ВЕРУЮЩИЕ В ИИИСУСА КАК ХРИСТА ПОБЕЖДАЮТ МИР КАК РОЖДЕНЫЕ ОТ БОГА
Давайте обратимся к первому стиху.  Каждый из нас  кем-то и от кого-то рожден. Но наши родители только передали нам право жизни. Мир не знает, откуда он пришел. Но Библия говорит, что мир был сотворен Богом, им же был сотворен человек, которому Он дал дыхание жизни.  Но в мире все изменилось с грехопадением Адама и Евы. Человечество отреклось от Бога, и Он стал для него чужим и неизведанным. Люди потеряли право именоваться Божьими детьми, потому что их дела стали злыми.  Но главное,  в том, что люди потеряли духовную связь с Богом. Но, продолжая любить человечество, Бог не отрекся от них, но дал им новый шанс на возобновление отношений с Ним. Но это был не только путь вернуться к Богу, это был путь духовного преображения самой природы человека. Теперь каждый мог лично познать Бога, освободиться от рабства греха и быть там, где Бог. Этот путь стал новым духовным рождением, новой жизнью,  которою дал нам Бог. В Своем Евангелии Иоанн сказал так об этом пути: «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть детьми Божиими, – которые не от крови, и не от хотения плоти, и не от хотения мужа, но от Бога родились» (Иоанна 1: 12-13) . Кто может испытать такое рождение и как оно происходит? И в Евангелии, и в Своем послании, Иоанн пишет, что для этого нужно принять Иисуса Христа, то есть иметь веру в то, что Иисус это Христос.  


Имя Иисуса Христа слышал, я думаю,  каждый,  но у всех разное отношение к Нему.  Кто-то считает его хорошим человеком, учителем, пророком ,  врачом от Бога, а кто-то не верит, что Он вообще был.  Но если мы не верим в то, что Он воплотившийся Бог, пострадавший на земле за наши грехи, проливший Свою Кровь и воскресший из мертвых, то как сказал Апостол Павел, любая такая вера тщетна, и такой верующий несчастнее любого неверующего.  Когда ученик Иисуса Петр на вопрос Иисуса «За кого почитаете Меня Вы?» ответил: «Ты-Христос», Иисус сказал ему, что он блажен, потому что ни кровь и плоть Ему открыли это, а Святой Дух.  Исповедовать Иисуса Христом могут только те, кто получил свидетельство в этом от Бога,  кому это открыто Святым Духом. Итак для рождения свыше необходима вера, что Иисус есть Христос. Необходима, потому что такая вера – это условие прощения грехов и восстановления отношений с Богом, и такой веры достаточно – потому что больше Бог ничего не требует от нас.  Мы не можем приобрести сами абсолютно такую веру, мы можем только принять Евангелие и искать Иисуса как Бога, и видя наше сердце, Бог даем нам духовное рождение, открывает наши духовные глаза и дает исповедовать Иисуса Христом. Если мы сомневаемся в этом, то значит не получили рождения Свыше и нам нужно продолжать молиться  и искать Христа.
Итак, мы узнали, кто рожден от Бога. Давайте теперь узнаем, какие качества и способности получают рожденные от Бога. Обратимся ко второй части первого стиха.
Иоанн на основе житейской истины показывает, что нам естественно любить друг друга. Когда мы много лет дружим с кем-то, и искренне любим этого человека, то мы обычно любим и его детей, какими бы они не были. Совершенно естественно детям любить своих родителей, братьев и сестер. Также естественно рожденным от Бога любить друг друга. Нам нужно прежде любить невидимого Бога, и тогда мы сможем любить друг друга. Эту мысль Иоанн уже неоднократно  повторял. Но здесь Он говорит о практической видимой стороне любви к Богу, а именно о исполнении Его заповедей. Посмотрите на второй стих. Сказать «Люблю» очень просто, но действительно любить – гораздо труднее. Мы не можем любить Бога и не любить Его заповедей, данных нам, то есть относиться к Его Слову с пренебрежением. А значит и не можем любить и других. Но здесь, я думаю, идет речь не только о 10 заповедей, которые как раз сводятся к любви к Богу и ближних, но об отношении к Слову Бога вообще. Представьте, что Вы очень сильно любите читать книги определенного автора и готовые любую свободную минуту читать их и подражать их гороям. Так и здесь, когда Вы любите Писания и любите посвящать их изучению свое драгоценное время, любите молиться и размышлять над Божьим Словом, то Вы больше и больше узнаете Бога и больше и больше любите Его, а значит и других Его детей.

 По тому, как мы относимся к тому, чтобы хранить себя по Слову Бога, хорошо видна наша любовь к Нему. Когда мы любим Бога, Его заповеди не тяжки для нас, потому что Бог дал их не для того, чтобы обременить нас, Он дал их, чтобы мы были Святыми, как и Он. Поэтому рождаясь от Бога, мы получаем другие мысли и другие ценности, другую природу. Мы не хотим жить больше только по плоти, но хотим жить по-духу, поэтому заповеди Бога дают нам верное направление и нам естественно поступать так, как они говорят. Но исполнять заповеди без Рождения Свыше очень тяжко.  Потому что трудно сидеть на двух стульях и служить двум господам.

Теперь давайте обратимся к 4-му и пятому стиху.  Слово Бога дано нам, чтобы мы победили мир. В Новом Завете слово Победитель встречается 24 раза, и 21 раз его употребляет апостол Иоанн. Таким образом, одно из свойств христианина, с его точки зрения, – это победа над миром. Многие считают, что люди верят во Христа, потому что слабые и хотят найти легкие ответы на сложные вопросы. Так ли это? Мир здесь, как и ранее в послании Иоанна, означает безбожную систему ценностей и безбожную человеческую культуру. Хотим того или нет, мы окружены этой культурой. Но Иоанн уже призывал нас не любить такой мир, указывая не его лживость и порочность. В послании к Римлянам апостол Павел емкими мазками показывает все плоды такой культуры. Но такой мир умеет к себе привлекать, обещать нам блаженства и обольщать нас. Но, в конечном счете, нас ждет смерть и забвение в таком мире. Нам нужна сила, чтобы победить такой мир. И такая сила есть только у верующего, рожденного от Бога. Потому что у Него есть Божье Слово, Святой Дух и Божья Сила и защита. И побеждает он не мечом, не другим оружием, а верой и любовью. 
«Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против правителей мира тьмы века сего, против духов злобы в поднебесной. 
(Послание к Ефесянам 6 глава)
Наше мощное оружие – это наша единая и общая вера в Иисуса Христа. Это не личная вера каждого, но общая вера всей церкви и всех христиан мира. Вот уже более 2000 лет эта вера побеждает на земле силы зла, не смотря никакие преследования. С нами Бог, если Бог за нас, то кто против нас? Божьи дети могут даже бросить вызов смерти: «Смерть! Где твое жало?», потому что Бог даровал нам победу в Иисусе Христе, победу над рабством греху и смерти, победу быть живыми. Мы ищем Бог, чтобы знать правду и не погибнуть, но победить!

Может ли кто-то победить этот мир по-другому? Ни гуманизм, ни хорошая литература, ни какие фонды, ни наука никогда не могут дать человеку такую свободу и такую победу, потому что Сатана и зло сильнее любого, они могут только помогает нам жить чуть лучше. Иисус – единственный, кто умер за наши грехи, Он – единственный, кто пришел от Бога, и Он – сам Бог, только Он единственный данный нам путь к Богу. Поэтому победить этот мир можно только истинной верой в Иисуса.
ЧАСТЬ ВТОРАЯ. НЕОСПОРИМЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА.

В этой части, уже написав о победе над миром, которое даруется нам через рождение Свыше через нашу веру в Иисуса как Христа, Иоанн пишет о тех свидетельствах, которые имеет человечество. Христианская вера основана не на слухах или обмане, она основана на конкретных фактах, именно эти факты ведут нас к вере в Христа. Если мы люди, которые хотят найти истину, то должны внимательно исследовать эти факты. Неверующим это поможет обрести рождение Свыше, верующим – всегда помнить, кто такой Иисус, в которого мы верим.
Иоанн разделяет свидетельства на внешние и внутренние.

Первое Свидетельства на небе. Прочитаем стихи 6 и 7. Вода и кровь есть внешние объективные свидетельства о сущности Иисуса.  Слова «вода»  и «кровь» означают крещение Иисуса и Его смерть на кресте. Это физические факты, чему свидетелями было множество людей, и чему есть множество физических доказательств даже до сих пор. Эти факты указывают, что Иисус, который был крещен, и Который умер на кресте – это есть Сам Божий Сын.  Иисуса Сам называл Себя Божьим Сыном, свидетельствуя о Себе. Для истинности факта нужно было трое свидетелей, поэтому Иоанн также говорит о свидетельстве Бога и свидетельстве Святого Духа. Святой Дух также говорит нам о Иисусе.  
Второе. Свидетельство на земле. Трое свидетельствуют на земле: дух, вода, и кровь, и все три об одном. Наш разум, наш дух через рассмотрение фактов из жизни Иисуса побуждает нас увидеть в Нем Бога. Об этом же свидетельствует нам Писание. Во время Крещения Сам Бог свидетельствовал об Иисусе, как о Своем любимом Сыне, и этому были свидетели. Также Иоанн был очевидцем преображения Иисуса.

Самое важное, что хочет сказать Иоанн – это то, что истина об Иисусе дана Богом, а не открыта людьми. Любая человеческая теория – это только зачастую догадка. Но Бог открывает нам ту небесную истину, которую мы сами узнать не можем. Поэтому свидетельство о том, что Иисус – Божий Сын, надежнее любых научных изысканий и доказательств. Нам нужно только внимательно изучать Библию, узнать о научных фактах и открыть сердце для голоса Святого Духа.

В Конечном счете, верующие имеет внутреннее свидетельство внутри себя. Каждый верующий в своей жизни видит руку Божью и общаясь со Христом, его жизнь изменяется. Он испытывает личную встречу с Иисусом Христом и уже свидетельствует не на основе свидетельства других, но основе своей жизни. Так делаем мы, когда пишем и читаем свидетельства своей жизни. Так могу свидетельствовать и я через свою жизнь. Все эти свидетельства даны нам, чтобы мы обрели спасение и вечную жизнь, поэтому они очень важны, чтобы внимательно к ним отнестись. 

ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ. ВЕРУЯ В СЫНА БОЖЬЕГО, ВЫ ИМЕЕТЕ ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ.
В своем послании Иоанн несколько раз употребляет слово «Дабы Вы знали». Иоанн написал Евангелие, чтобы привести нас к вере во Христа, послание же он написал, чтобы мы имели уверенность в вечной жизни. Уверенность в вечной жизни – это первый факт, несомненный для верующего  христианина. В то время как другие отрекаются от Христа, мы же должны оставаться верными в вере, послушании и любви. Бог любит своих детей и дает им самое лучшее, а самым лучшим является вечная жизнь. Во-первых, это спасение от смерти и погибели, а во вторых это жизнь в присутствии Божьем. Жизнь вечная – это не вечная жизнь, то есть главное здесь не столько фактор времени, сколько фактор качества – это жизнь, в которой есть личные отношения человека с Богом. И пускай эту жизнь мы сейчас понимаем только частично, но ее основные качества мы уже можем увидеть сейчас.

Продолжая тему вечной жизни, Иоанн далее говорит еще о четырех неоспоримых фактах, имеющихся в жизни рожденных от Бога. Он подчеркивает их, употребляя в заключении слово «знаем» 7 раз.


Первое, он говорит о том, что Бог всегда отвечает на молитвы Своих детей. Это очень важное знание и очень важная уверенность. Бог не оставляет ни одну из наших просьб без ответа. Более того, мы имеем дерзновение, то есть безбоязненно и без страха можем приходить к Богу и просить Его о том, что нам нужно. Так сын приходит к отцу и просит Его о помощи, нисколько не сомневаясь. Это подчеркивает ту свободу, которую мы имеем во Христе и которая есть в жизни вечной. Кто-то сказал: «Люби Бога и делай то, что хочешь». Бог любит  нас и Он слышит нас, Он готов отвечать нам, когда мы просим по Его воле, то есть просим то, что нам и другим во благо, а не во зло.  Но Он, будучи Богом, готов услышать именно нас и даже делать то, что просим мы. Когда мы любим Бога, то уважаем Его, и мы не приходим к Нему только, чтобы использовать Его как волшебную палочку, но с другой стороны мы не боимся просить Его о всех наших нуждах и наших сердечных желаниях, изливать боль и радость своих сердец. Через такую молитву мы учимся, что Бог наш добрый Отец, готовый в любой момент помочь нам.

Второе. Знаем, что всякий, рожденный от Бога не грешит. Давайте прочитаем стих 18. Это достаточно шокирующие слова. Есть ли среди вас человек, который может сказать, что совсем не грешит? Предваряя эти слова, Иоанн привел один пример молитвы по воле Бога – это молитве о согрешающем брате или сестре. Все апостолы всегда писали о важности такой молитвы. Давайте прочитаем стихи 16 и 17. Если мы видим грех брата, то мы не должны оставаться равнодушными. С одной стороны мы не должны осуждать его, но и с другой стороны нельзя оставлять никакой грех без покаяния. Что же нам делать?   Библия ясно говорит нам, во-первых, молиться за него. Наша молитва открывает  путь для исправления человека и призывает Бога к милосердию. Такую молитву мы находим у Моисея, пример такой молитвы дал сам Иисус. Но здесь Иоанн пишет о грехе «ко смерти» и не к «смерти» и как будто призывает молиться только о грехах, которые не к «смерти», что это означает? Этими словами,  Иоанн подчеркивает серьезность  любого греха.  Конечно, Бог будучи справедливым и милосердным судьей, по-разному судит наши грехи. Есть такие грехи, Которые переполняют чашу Божьего гнева и которые понуждают Бога вынести смертный приговор. И никакая ходатайственная молитва не сможет помочь спасти такого человека, потому что Бог  действует не по настроению. Так было с Содомом и Гоморрой. Так было с Сапфирой и Ананией, солгавших Святому Духу. Иисус сказал, что благодаря жертве Сына Божьего, верующему простится любой грех, кроме греха хулы на Святого Духа. Но мы не судьи, Бог всегда видит сердце человека и  сначала Словом Своим судит его помышления. Если мы видим брата согрешающим, и он еще жив, то нужно за него молиться от всего сердца, доверяя суд в руки Бога, но желая его спасения.  Иоанн пишет: «Всякая неправда есть грех, но есть грех не к смерти». Во-истину, мы все грешники, потому что сделали много неправды. Все согрешили. Но благодаря Смерти Божьего Агнца Иисуса получили прощение и спасение  от смерти. Но каждый наш новый грех продолжает распинать тело Иисуса и требовать очищения Кровью. Если мы упорствуем, и не каемся, то рано или поздно можем совершить настолько тяжкий грех, что можем тут же умереть. Но даже если этого не так, то все-равно рано или поздно умрем, и тогда уже на Божьем Суде получим наказание. Грех – это неправда  и зло, он разрушает нас. Вечная жизнь и грех не совместимы друг с другом, это как устройство, не поддерживаемое операционной системой. Апостол Павел сказал: «Что же? станем ли грешить, потому что мы не под законом, а под благодатью? Никак. Неужели вы не знаете, что, кому вы отдаете
себя в рабы для послушания, того вы и рабы» (Рим. 6:15-16) Рожденные от Бога знают, что Бог ненавидит грех, знают, что освобождены от рабства греха кровью Иисуса Христа. Поэтому они каются и борятся со своими грехами и в молитве ищут Божьей помощи. Те, кто не рождены, не готовые отставить свои грехи, потому что все еще принадлежат миру и его страстям. Внешне они пытаются быть благочестивыми, но рано или поздно падают.  Мы все не идеальны, но если мы во-истину рождены от Бога, то ненавидим грех. Даже когда мы грешим, то в нас подобно аллергии, возникает болезнь. Мы ощущаем боль и страдания. Если же мы остаемся нечувствительными ко греху, то мы и не Христовы.  Поэтому не разочаровывайтесь в себе,  но проверяйте себя, как Вы относитесь к своим и чужим грехам? Со снисхождением  или с желанием их победить. 

Победа над грехом – это еще одно из качеств рожденных от Бога. Всякий верующий в Иисуса побеждает грех, ведь это тоже победа над миром. Такие люди стремятся хранить себя от грехов и лукавый не может одолеть их, потому что Бог защищает Своих детей.
Третье.  Храните себя от идолов. Давайте прочитаем стихи с 19-го по 23-ий. Мы знаем, что мы от Бога. Рожденные от Бога принадлежат Богу. Это еще один неоспоримый факт спасения во Христе. Мы рождены, чтобы принадлежать Богу, быть Его уделом , Царством Священников и народом Святым. С точки зрения Иоанна, в мире есть только две категории людей – те, кто принадлежат Богу и те, кто принадлежат Сатане, принадлежа этому миру.  Рожденные от Бога знают подлинного Бога, потому что Сын Божий открыл Его нам. Пятый неоспоримый факт, который знает христианин – то, что Иисус – истинный Бог.  Не ложный мертвый Бог, как идол, который ничего не может сделать, но Живой Бог-Творец, хозяин всякой жизни, который полный благодати воплотился и стал другом грешников. Это самый верный факт, который гарантирует подлинность всех остальных и дает основание всему христианскому учению и всей нашей жизни веры. Во времена Иоанна многие лжеучителя отвращали людей от этой истины, они обратились к мирским идолам. Нам нужно беречься таким мирских идолов.

Итак, сегодня через последнюю главу от Иоанна мы услышали, что побеждают мир те, кто рожден от Бога. Но кто это? Это мы, когда верим в то, что Иисус есть Христос. Через эту веру нам свидетельствует Бог и Святой Дух и в трудностях мы видим Христа. Эта вера дает нам победу над властью мира, над властью смерти и тьмы, освобождает нас от рабства грехам и ведет к небесам. И кульминацией победы является вечная жизнь! Так давайте же жить как Божьи дети, любить Бога через исполнение заповедей и любовь друг к другу, через искреннюю борьбу с грехом и твердую веру в Бога, имея и ожидая вечную жизнь. Аминь.
