ПРЕБЫТЬ В СЫНЕ

1 Иоанна, 2: 1-29

Ключевой стих, 2: 24

«Итак, что вы слышали от начала, то и да пребывает в вас; если пребудет в вас то, что вы слышали от начала, то и вы пребудете в Сыне и в Отце»

В первой главе мы узнали, что нам важно иметь общение с Иисусом и в Нем иметь общение друг с другом. Иоанн призывает нас не ходить во тьме, пребывая в грехе, но ходить во свете Иисуса. Грех разрушает наше общение с Богом и друг другом, но мы можем восстановить общение с Богом через покаяние. Сегодня мы узнаем о заповеди любви и то, как мы можем любить Бога и наших ближних. Пусть Бог откроет нам секрет, как пребыть в Иисусе.
1. Иисус - умилостивление за грехи наши (1-6)
Посмотрите на стих 1а. "Дети мои! сие пишу вам, чтобы вы не согрешали". Иоанн обращается к верующим, как любимым детям, которых он знает и за которых молится. Он говорит о цели своего письма: "сие пишу вам, чтобы вы не согрешали". "Не грешить" кажется очевидной истиной, почему же он говорит о ней? Как мы узнали из 1ой главы из-за учения гностиков церковь испытывала искушение не относиться серьезно к греху и покаянию. Одни могли отрицать свои грехи, чтобы избежать стыда. Другие могли отрицать важность грехов и покаяния считая, что их душа уже все равно спасена. Третьи грешили с легкостью, считая, что потом все можно легко удалить, как нажать клавишу Delete. Иоанн знал, что грех опасней, чем рассерженная змея. Он напомнил верующим, чтобы они серьезно относились к греху и не согрешали. Чтобы они ходили в свете, а не во тьме, имели общение с Иисусом и друг другом в Нем. 
Но, к сожалению, все же мы согрешаем, иногда даже серьезно падаем. Что же делать тогда? Посмотрите на стихи 1б-2 " а если бы кто согрешил, то мы имеем ходатая пред Отцем, Иисуса Христа, праведника. Он есть умилостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за грехи всего мира". Когда сотрудник совершает серьезную ошибку его увольняют. Никто не сможет просить за того, доверие к кому разрушено. Грех создает неразрешимую проблему разорванных отношений с Богом. Но Иоанн говорит, что если мы согрешим, у нас есть ходатай перед Отцом - это Иисус. Он - праведник, Он - наш ходатай, Он - умилостивление за наши грехи, Он - наш Спаситель. Иисус Спаситель не только для нас или нескольких людей, но для каждого, кто согрешил. Иоанн напоминает верующим эту простую, но великую истину, чтобы они не оставались в грехе, но с радостью приходили к Иисусу, своему Спасителю.
Посмотрите на стих с 3 "А что мы познали Его, узнаем из того, что соблюдаем Его заповеди". Иоанн непосредственно связывает прощение наших грехов и познание Бога. Тот, кто получил прощение грехов, познал Бога. "Познать" отличается от "знать". Знание - абстрактная осведомленность о чем-то. Но познать кого-то означает не только узнать о его характере, но и установить личные отношения. Бывают такие встречи, после которых наша жизнь кардинально меняется. Когда Павел встретил Иисуса, его жизнь в корне изменилась. Раньше я страдал от бесцельности своей жизни, мое сердце было сокрушено из-за неразделенной любви. Но когда я услышал слова Иисуса "следуй за Мной", в моей жизни появился смысл и цель. Слушая Нагорную проповедь я понял, что нашел истину, встретил своего Мессию. Иисус стал важен и дорог, потому что исцелил мои раны и простил мои грехи. Я мог познать и полюбить Бога, потому что Он первый познал и возлюбил меня.
Посмотрите на стих 4 "Кто говорит: "я познал Его", но заповедей Его не соблюдает, тот лжец, и нет в нем истины". В стихах 3-6 Иоанн несколько раз повторил не только глагол "познать", но и "пребывать". Познать и пребывать связаны неразрывно. Кто-то говорил, что познал Бога, хотя жил в грехе.  Но познание Бога не значит, что мы верим с детства, ходим в хорошую церковь или что когда-то слово Бога сильно тронуло наше сердце. Познание Бога устанавливает новые отношения с Ним и полностью меняет нашу жизнь. Когда мы познали Бога, то любим Его и тогда будем с радостью соблюдать Его заповеди. 
Например, это хорошо, когда муж исповедует жене "я тебя люблю". Тот, кто любит, слушает другого и готов сделать все для него с радостью. Но если муж не реагирует на слова, чувства и нужды жены, а продолжать жить лишь для себя, то это не любовь, а что-то другое.  Важно не только познать Бога один раз, но остаться, чтобы пребывать в Нем. Если мы познали Бога, то испытали и продолжаем испытывать, как велико Его прощение наших грехов, как сильно Он любит каждого, как Он милосерд, справедлив и свят. Когда мы имеем чувствования Христа, то будем поступать, как Иисус: любить, как Он, прощать, как Он, бороться с грехом, как Он. Когда мы исполняем Его заповеди, то это есть прекрасное свидетельство о том, что мы познали Бога, а не обманываем сами себя. Когда мы живем по Его слову, тогда мы пребываем в Нем и любовь Бога проявляется в нас и через нас. 
2. Заповедь любви (7-17)

Посмотрите на стихи 7-8. "Возлюбленные! пишу вам не новую заповедь, но заповедь древнюю, которую вы имели от начала. Заповедь древняя есть слово, которое вы слышали от начала. Но притом и новую заповедь пишу вам, что есть истинно и в Нем и в вас: потому что тьма проходит и истинный свет уже светит". Здесь Иоанн говорит о древней и о новой заповеди. Мы знаем, что на последней тайной вечере Иисус дал новую заповедь Своим ученикам: "Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга" (Ин.13: 34). Искренняя любовь друг ко другу стала отличительной чертой христиан. Они могли любить так, потому что познали, как Бог возлюбил их. Любовь и образ Иисуса в нас это наша самая сильная проповедь. 
Кому-то эта заповедь любви могла показаться новшеством. Иоанн говорит, что это не так. Любовь к Богу и ближним - это есть древняя заповедь, которую Бог дал нам. Господь Иисус так сказал о ней: "первая из всех заповедей: слушай, Израиль! Господь Бог наш есть Господь единый; и возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею, - вот первая заповедь! Вторая подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя. Иной большей сих заповеди нет" (Мк.12: 29-31). У Бога нет других заповедей, больших заповеди любви. Мы можем любить какую-то мелодию или хобби, но Бога так любить нельзя. Как сказал поэт "я не люблю, когда на половину". Настоящая любовь к Богу, это когда мы любим всем сердцем, всей душой, всеми силами. Мы можем любить Бога так, когда мы познали, как необъятна Его любовь к нам.
Если это так важно, то можно спросить себя: умею ли я любить так, как заповедал Господь? Это легко можно увидеть по тому, как мы любим наших братьев и сестер. Посмотрите на стихи 9-10 "Кто говорит, что он во свете, а ненавидит брата своего, тот еще во тьме. Кто любит брата своего, тот пребывает во свете, и нет в нем соблазна". Когда ненавидим брата или сестру, нам трудно сдержать свое негодование о них. Общаясь с другими мы начинаем жаловаться на их недостатки и ругать их. Люди это существа с особым зрением: они хорошо умеют замечать соринки в глазах других не замечая бревно в своем. Реальные недостатки других можно найти всегда, было бы желание. Но Господь заповедал нам не судить других, а любить их. Он сделал нас друг другу братьями и сестрами, а не судьями. 

Проблема нашего гнева не в недостатках ближних, а в том, что мы сами ходим во тьме. Господь говорит нам: "А кто ненавидит брата своего, тот находится во тьме, и во тьме ходит, и не знает, куда идет, потому что тьма ослепила ему глаза" (11). Если мы ненавидим своих братьев и сестер, которых Бог дал нам, то мы еще во тьме. Ходящий во тьме не стоит на месте, но идет, спешит к погибели. Он может думать, что видит, что он поводырь слепых, но тьма ослепила ему глаза. Рано или поздно он падет. Мы становимся слепыми, когда перестаем замечать свои грехи и Божие прощение и милость к нам. Мы великие должники перед Богом. Когда мы хорошо знаем, какие мы грешники, но как Бог милостив к нам, тогда нам так легко прощать других. Когда мы знаем, как Бог простил и возлюбил меня, нам не трудно искренно любить ближних со всеми их недостатками.
Посмотрите на стихи 12-14. В них Иоанн описывает верующих, которым было адресовано послание. Не все были одинаковыми: одни были подобны духовным подросткам, другие - юношам, третьим - умудренным отцам. Но все они были братьями и сестрами, потому что были детьми Бога. Те, кому были прощены грехи именем Иисуса Христа, стали детьми Бога. В этом радость и суть благой вести. 
После того, как верующие родились духовно, они начинают расти, наслаждаясь милостью прощения грехов и заботой Бога. Это важный этап для души, изувеченной грехом. Когда дети вырастают, то становятся отроками. Иоанн назвал отроками тех, кто познал Бога, как своего Отца на Небесах. Юношей Иоанн назвал тех, кто победили лукавого.  Раньше они обманывались, падали, терпели поражение, но теперь они научились науке побеждать. Для того нужно учиться сражаться духовным оружием взирая на военачальника Иисуса.  И у сестер есть свои битвы, они умеют побеждать в не хуже, чем братья. Те, кто познали Отца и умеют побеждать сатану, могут помочь детям, став их родителями. Труд отцов и матерей требует немало усилий, слез, многих дней и бессонных ночей, но Бог доверяет нам и учит нас. В конце концов, мы можем познать, что над всеми стоит Бог. Он Сам управляет жизнями людей Своей суверенной волей. Тогда мы перестанем пытаться контролировать детей или своими силами решить все их проблемы, а уметь доверять их жизни Богу.
Самая главная заповедь - это заповедь Божьей любви. Но нам нужно знать, кого и как любить.  Есть такая любовь, которой нам нужно избегать. Посмотрите на стих 15 "Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей". Здесь мир, по-гречески "космос", подразумевает не необъятную Вселенную, а падший мир. Это мир отрицает власть Бога, противится Создателю. С упорством жителей Содома он проповедует свои идеи и живет по своим законам. Человек мира похож на волка, который всегда думает о лесе. Это мир, враждебный Богу. Чтобы привлечь людей на свою сторону он предлагает столько разнообразных идей и логичных аргументов. В глазах людей, которые не знают Бога, верующие похожи на аскетов, теряющими массу возможностей из-за предрассудков. 
Но это ложное представление. Посмотрите на стих 16. Если заглянуть за завесу, то кроме красоты созданной Богом, мир окажется примитивным. Всего 3 вещи двигают миром, оставившим Бога: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская. В нем нет богатства любви, мудрости, милосердия, радости, святости и всего, что жаждет душа человека, сотворенная по образу Бога. Блудный сын вернулся к Отцу не потому, что был переборчивым аскетом, а потому что ему надоело есть из одного корыта со свиньями. Его душа измучилась, он устал питаться тем, что не насыщает. В глазах мира он был неудачником и слабаком, но он поверил в любовь отца больше, чем в сокровища мира, он больше не хотел терять свою душу. Кто-то может возразить, что каждый живет, как ему больше нравится. Но Иоанн говорит: "И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек" (17). Люди живут в мире так, как будто будут жить в нем вечно. Но этот мир пройдет. Зачем строить карточный дом на песке, пытаться обустроить жизнь на Титанике, плывущему на встречу айсбергу. Блеск мирского величия пройдет, огонь страстей сгорит быстрее искры в ночи. Давайте учиться жить в свете вечности, строить жизнь из надежных материалов. Для этого нам нужно учиться исполнять волю Того, Кто пребывает вовек. Любить Бога лучше и мудрее, чем любить проходящий, холодный пустой и изменчивый мир. Когда наше сердце остается пустым, то мир начинает сильно притягивать и побеждает нас. Но если мы пребываем в Боге и наполняем свое сердце Его словом, то мир не может соблазнить нас.
3. Пребыть в Сыне (18-29)

Посмотрите на стихи 18-19. В то время церковь проходила нелегкие испытания извне и изнутри: преследования от властей, кончина Апостолов, а Господь не приходил. Появились учения, которые давали свои объяснения, совмещая христианское учение и популярные идеи своего времени. Верующие смущались и были в растерянности. Но Иоанн дал ясные ответы. Во-первых, это действительно было последнее время, как сказал Господь, поэтому они должны бодрствовать и быть готовы к встрече с Ним. Во-вторых, те, кто учили превратно были антихристами. Антихрист это тот, кто ставит себя вместо Христа, кто уводит наш взор от единственного, Кто важен и кто может спасти - Иисуса. Много ложных учителей были признаком последнего времени. Когда-то они были в среде христиан. Они не были своими, не познали Христа, поэтому начали отвергать основную суть Евангелия "Иисус - есть Христос". 
Иисус есть Христос (Мат.16:16). На этой исповеди веры держится вся церковь. Учение или активность, в котором Иисус перестает быть центром, Христом и личным Спасителем - ложное. Лжеучителя могут быть очень изобретательны. Недавно я встретил свидетеля Иеговы, которая сказала, что признает Иисуса Богом, но в особом смысле; это только манипуляция слов. Если словами или делами мы отвергаем Иисуса, как Сына Божия и Христа, то у нас нет Отца. Но если словами, делами и всей жизнью мы исповедуем Иисуса Сыном Божьим, Господом, Спасителем, то у нас есть Отец на Небесах, мы - дети Божьи.
Давайте прочтем стих 24: "Итак, что вы слышали от начала, то и да пребывает в вас; если пребудет в вас то, что вы слышали от начала, то и вы пребудете в Сыне и в Отце". В это отрывке есть много прекрасных стихов, но это ключевой стих сегодняшней проповеди. В нем говорится пребывать в слове Бога, которое мы слышали от начала, чтобы пребыть в Сыне и в Отце. Пребывать в слове Бога - ключ к решению наших проблем. Апостол Павел в Послании к Коринфянам, 15 гл. сказал: "напоминаю вам братия Евангелия". В церкви Коринфа было так много проблем, но все потому, что они оставили Евангелие. Забывая слово Бога мы перестаем пребывать в нем. Тогда мирские дела все больше захватывают нас, нас смущают новые учения, разногласие с близкими и друзьями ранят нас, проблемы на работе выбивают нас из колеи, мы погружаемся во все это и в итоге перестаем пребывать в Боге. 
Что нам делать? Какой рецепт? Давайте еще раз посмотрим на стих 24. Нам нужно пребывать в слове Бога. Как это сделать? Это могут быть разные способы. Мы можем вставать утром, чтобы читать духовный хлеб, найти личное время для размышления над словом Бога. Можем писать свидетельство, можем учить на память или переписывать слово Бога, учиться повиноваться одному слову Бога в день. Главное, чтобы изначальное Евангелие пребывало в нас. Главное, чтобы мы учились соблюдать заповеди Господа. Тогда мы можем пребывать в Сыне и пребудем в Отце. Святой Дух Сам научит нас всему и напомнит нам все, направит дорогой истины. Тогда мы сможем преодолеть трудности, пребудем в Нем и в конце концов войдем в Его царство. Господь не обещал нам жизнь легкую, но Он обещал нам жизнь вечную.
В сегодняшнем слове мы узнали, что должны приходить к Иисусу, нашему Христу. Подобно Петру нам важно жить по нашей исповеди веры "Ты - Христос".  Познав Христа нам нужно не увлечься блеском мира, но пребыть в Иисусе. Тогда мы можем исполнить Его волю и хранить Его заповеди. Когда мы знаем Его прощение наших грехов и Его любовь, мы можем исполнить самую главную Его заповедь и любить наших ближних, как Он возлюбил нас. Пусть Бог поможет нам пребыть в Его слове, чтобы пребывать в Сыне и в Отце и войти в Его вечное царство.
