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Проповедь

ХОДИТЕ В ИСТИНЕ

«Я весьма обрадовался, что нашел из детей твоих, ходящих в истине, как мы получили заповедь от Отца»

Второе послание апостола Иоанна посвящено проблеме лжеучений. Иоанн увещевает нас отстраняться от ложных учений и держаться истины Иисуса Христа. Проблема лжеучений актуальна и в наши дни. Мы также можем легко обольщаться различными новыми учениями, уводящими нас от Бога. Поэтому нам важно хорошо знать истину Иисуса Христа и ходить в ней. Пусть Бог через сегодняшнее слово поможет нам учиться всегда ходить в истине Иисуса Христа.
Давайте обратимся к 1-му стиху: «Старец - избранной госпоже и детям ее, которых я люблю по истине, и не только я, но и все, познавшие истину». Свое послание апостол Иоанн адресовал избранной госпоже и ее детям. Скорее всего, здесь под госпожой понимается церковь, а под ее детьми – члены этой церкви. Таким образом, это послание было адресовано одной из церквей.

Иоанн называет эту церковь избранной. Верующие в Иисуса Христа являются избранными. Что это означает? Это означает наш особенный статус. Мы – дети Бога. Мы – наследники Божьего Царства. Бог избрал нас среди всего мира, как Свой удел. И мы принадлежим Ему. В новозаветных посланиях апостолы часто подчеркивают избранность христиан. Почему? Потому что это важно для нашей самоидентификации. Понимание того, кто мы есть, определяет нашу жизнь, наше поведение, наше мышление. Поэтому мы всегда должны помнить, кто мы есть. Напоминать об этом себе и друг другу. Неплохо бы, когда мы встречаемся друг с другом, говорить: «избранный…». Это не предмет гордости. Мы избраны Богом не за свои заслуги. Мы избраны исключительно по милости и благодати Бога. Но это так, и мы должны осознавать это. Мы не какие-то «бедные родственники», мы не какие-то жалкие неудачники… Мы - дети Всемогущего Бога-Творца. Мы – Его удел.
Иоанн начинает свое послание с признания в любви. Он говорит: «которых я люблю по истине». Причина этой любви заключалась в том, что эти верующие пребывали в истине. У нас могут быть разные причины, по которым мы можем любить друг друга. Например, потому что мы в одной церкви, потому что мы уже вместе много лет, потому что мы живем в одном городе, потому что нам интересно общаться друг с другом и т.д. Но для Иоанна особенно важно и ценно было то, что эти верующие пребывали в истине. Любовь Иоанна была основана не на каких-то человеческих симпатиях, но на их верности истине.
Это показывает нам то, как Иоанн ценил истину. Почему истина так ценна? Давайте обратимся ко 2-му стиху: «ради истины, которая пребывает в нас и будет с нами вовек». Ценность истины заключена в том, что она пребывает с нами вечно. Никакие внешние обстоятельства не могут изменить эту истину. Все, что есть в этом мире относительно. И все, что есть в этом мире, не будет с нами вечно. Но истина, которая дана нам через Иисуса Христа, вечна и неизменна. Иными словами, это основа (фундамент) нашей жизни в Боге. Именно на этой истине мы можем строить свою жизнь, будучи полностью уверенными, что ее ничто не поколеблет. Без такой истины человеческая жизнь как дом на песке. Без такой истины человек не имеет прочного основания своей жизни. Поэтому не знает, для чего живет, что будет с ним завтра… 
Давайте обратимся к 4-му стиху: «Я весьма обрадовался, что нашел из детей твоих, ходящих в истине, как мы получили заповедь от Отца». Огромной радостью для апостола Иоанна было то, что верующие ходят в истине. Иоанн любил верующих и радовался о них, потому что они были верны истине, ходили в ней, поступали по ней. 
Почему Иоанн так много говорит об истине и о том, что нам нужно ходить в ней. Это было связано с проблемой той церкви, к которой было написано это послание. Это проблема обольстителей и лжеучителей. В 7-м стихе мы читаем: «Ибо многие обольстители вошли в мир, не исповедующие Иисуса Христа, пришедшего во плоти: такой [человек] есть обольститель и антихрист». Истина, о которой говорится в этом послании, - это учение Иисуса Христа. Это учение содержится в Евангелиях. Иисус учил о правде, о грехе, о суде. Иисус учил о Божьем Царстве, Боге-Отце, спасении. Иисус учил о Своей смерти и Своем воскресении. Суть учения Иисуса Христа заключалась в благой вести спасения грешников через веру в смерть и воскресение Иисуса Христа. Суть учения Христа заключалось в прощении грехов через покаяние и веру в Иисуса Христа. Все это и есть та истина, которая была открыта Иисусом Христом апостолам и ученикам. Именно эту истину апостолы проповедовали и насаждали в сердца верующих. 
Но позднее появились различные пророки и учители, которые привносили новое учение, искажали истину Евангелия. Конкретно в данном случае, написано, что они учили о том, что Иисус не был человеком. Подобные ложные учения были опасными, потому что уводили верующих от истины. Давали им ложную надежду, вводили в заблуждение. В конце концов, такие лжеучения могли увести верующих от Бога.
В наши дни также немало искажений истины Евангелия. Одно из самых известных, это теология процветания. Это учение о том, что в Боге нет страданий, болезней, проблем. Христианская жизнь – всегда успех. Поэтому любую болезнь, проблему нужно изгонять. По-человечески, это хорошая красивая теология, в которую хочется верить. Но она совершенно противоречит Писанию. Совершенно противоречит словам и земной жизни Иисуса Христа. Иисус неоднократно подчеркивал, что путь к Богу – это узкие врата. «Меня гнали, буду гнать и вас». «В мире будете иметь скорбь». 
Подобные ложные учения отличает то, что они ориентированы не на желание Бога, а на желание человека. В основе этих учений жизнь для себя, своего уюта и удобства. Этим учениям характерен дух гордости и чужд дух смирения и самопожертвования.

Ложные учения характеризует одна особенность. На это указывает Иоанн. Обратимся к 5-му стиху: «И ныне прошу тебя, госпожа, не как новую заповедь предписывая тебе, но ту, которую имеем от начала, чтобы мы любили друг друга». Иоанн говорит: «не как новую заповедь предписывая тебе, но ту, которую имеем от начала». Иоанн учил не чему-то новому, но тому, что было от самого начала. Ложные учения – это некие новые учения, новые откровения, которых не было раньше. В наши дни много таких новых учений. Кому-то пришло откровение. Кто-то услышал какой-то голос. Это обольщает людей. Людям нравятся такие новые учения. Они увлекаются ими, не задумываясь, какое отношение они имеют к учению Иисуса Христа. 
Один пастор увидел видение. Некий голос сказал ему, что спасутся только те, кто молятся верх ногами. И он стал сам так молиться и заставлять членов своей церкви также молиться. Говорил ли Иисус, что наше спасение определяет та поза, в которой мы молимся? Другие верующие спорят о том, как нужно молиться: стоя, либо на коленях. Является ли это истиной Иисуса Христа? На самом деле, учение Иисуса Христа простое и понятное. Это Евангелие. Это путь покаяния, веры, креста. 
Иоанн говорит нам о сути истины Иисуса Христа. Эта суть заключена в том, чтобы любить друг друга. Учение Иисуса содержало фактически одну заповедь: «Возлюби Бога» и «Возлюби ближнего». Как написано, «в этом весь закон и пророки». Таким образом, суть учения Христа – это любовь к Богу и любовь друг ко другу. Человек, который не имеет истины Христа, не имеет любви к ближнему. Если мы любим ближнего – то ходим в истине. А если не любим ближнего – то отошли от истины. Поэтому наша любовь друг ко другу показывает то, насколько мы ходим в истине.

Апостол Иоанн очень желал, чтобы мы не впадали в различные ложные учения. Но, чтобы мы стояли и ходили в истине Иисуса Христа. Обратимся к 8-му стиху: «Наблюдайте за собою, чтобы нам не потерять того, над чем мы трудились, но чтобы получить полную награду». Нам нужно наблюдать за собой. Проверять, соответствует ли это учение Евангелию, Духу Иисуса Христа. Соответствует ли это учение словам, которые говорил Иисус. Иоанн говорит: «Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына».

Проблема лжеучений является достаточно серьезной. По этой причине Иоанн призывает даже не общаться и не приветствовать тех, кто искажает истину Иисуса Христа. Давайте обратимся к 10-му стиху: «Кто приходит к вам и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его».

Почему такие строгие ограничения? С одной стороны, верующие гостеприимные, открытые. Но почему Иоанн призывает нас не принимать лжеучителей? Здесь речь идет не о том, что мы должны ненавидеть, презирать тех, кто искажает Евангельскую истину. Это не так. Мы принимаем всех. Но Иоанн говорит о нашей бескомпромиссности по отношению к лжеучениям, которые приносят такие люди. Когда мы пытаемся выглядеть добрыми и приветливыми, то такая толерантность может восприниматься как наше согласие с таким ложным учением. Но нам важно четко и ясно показать, что мы категорически не согласны с таким учением и не принимаем его. И если для этого нужны какие-то решительные действия, то их нужно делать.
Мы живем в век толерантности. И это наша серьезная проблема. Толерантности в вопросе истины быть не может. Как-то один верующий рассказывал: «Я живу в комнате с двумя соседями. Я – христиан. А мои соседи – индус и буддист. И мы очень мирно живем. Я верю в своего бога. Они в своего. Но мы не спорим и не мешаем друг другу». Это вроде бы выглядит как мир. Но на самом деле – это печальная ситуация. Потому что этот христианин из-за своей толерантности удаляется от Бога. И я не удивлюсь, если через какое-то время он уже не будет христианином.
Почему эта проблема серьезная? Потому что она ведет к серьезным последствиям. Сейчас в Европе не мало церквей, которые признают однополые браки. Лет 50 назад вряд ли кто-нибудь из христиан мог такое представить. Это стало следствием толерантного отношения к ложным учениям. Все начиналось очень даже по-христиански. Верующие с терпением принимали таких людей, говоря: «Иисус любит грешников. Не будем их осуждать. Будем их принимать и приветствовать.». Но здесь вопрос не в осуждении. Здесь вопрос в истине. Писание говорит нам, что Бог создал брак мужчины и женщины. Но некоторые отказываются принимать это. И заявляют, что в брак могут вступать и мужчина с мужчиной и женщина с женщиной. А кто думает иначе, тот дремучий религиозный фанатик. В итоге сейчас есть церкви, где сочетают двух мужчин, двух женщин. Это противоречит истине Иисуса Христа. Так не должно быть. В 11-м стихе сказано: «Ибо приветствующий его участвует в злых делах его». Если мы будем идти на компромисс с подобными ложными учениями, то это будет губить нас самих, и уводит нас от Бога.
Как же нам ходить в истине? Как же нам отличать ложные учения? Для этого нам необходимо внимательно и глубоко изучать Слово Бога. Апостол Павел сказал Тимофею: «Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса. Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен». Именно глубокое изучение Слова Бога помогает нам познавать истину. Иисус сказал: «Если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными». Нам нужно пребывать в Слове Бога и тщательно изучать его. Искать в нем не своего, не того, чего хочется нам, но искать того, что угодно Богу, того, чего желает Господь. Принимать это и поступать по этому. Тогда мы будем знать истину. Тогда мы будем ходить в истине. Аминь.
Сегодняшнее слово побуждает нас серьезно относится к слову Бога и к истине Иисуса Христа. Нам важно противостоять различным обольщениям, ложным учениям. Нам важно хранить истину Иисуса Христа. Хранить ее и ходить в ней, то есть жить и поступать по этой истине. Тогда мы будем иметь правильную основу своей жизни в Господе. Для этого нам важно глубоко и тщательно изучать Слово Бога. Пусть благословит нас пребывать и ходить в истине Иисуса Христа. Аминь.
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