ИБО ВИДЕЛИ ОЧИ МОИ СПАСЕНИЕ ТВОЕ
От Луки 1:1-4, 2:21-52

Ключевой стих 2:30 

«Ибо видели очи мои спасение Твое»

Хотя автор не называет сам себя, с древних времён церковная традиция считает автором этого Евангелия Луку. Он не был иудеем, но как считают, происходил из Антиохии. Место написания евангелия — Антиохия или Филиппы, время — начало 60-х годов первого века. По-видимому, Лука был спутником Павла во втором миссионерском путешествии (в книге Деяний, второй книге Луки, автор говорит «мы» в некоторых эпизодах, включая кораблекрушение). Павел называл его «Лука, врач возлюбленный» (Кол. 4:14), также своим сотрудником, наряду с Марком (Филим. 1:24). Во 2-м послании Тимофею Павел пишет, что все сотрудники покинули его, и только Лука остался с ним (2 Тим. 4:14). Очевидно, Лука, находясь под влиянием евангельского служения Павла, и сам стал важнейшей фигурой в истории Евангелия. 

В сегодняшнем отрывке мы узнаем о ранних годах жизни Иисуса. Мы увидим, что Иисус, будучи Сыном Божиим, начал земную жизнь согласно с Божьим законом. Его рождение не прошло незамеченным. Бог дал некоторым избранным увидеть Христа ещё во младенчестве и получить утешение от Бога. 

Прочитаем стихи 1-4 первой главы. «Как уже многие начали составлять повествования о совершенно известных между нами событиях, как передали нам то бывшие с самого начала очевидцами и служителями Слова, то рассудилось и мне, по тщательном исследовании всего сначала, по порядку описать тебе, достопочтенный Феофил, чтобы ты узнал твердое основание того учения, в котором был наставлен». По мере распространения христианства, появилось множество рассказов об Иисусе, многие из которых были неполны или односторонни, и даже недостоверны. Тогда Лука решил составить своё повествование о жизни и деяниях Иисуса. Лука использовал свидетельства различных людей, хорошо знавших Иисуса, и бывших служителями Евангелия с самого начала. Лука составил хронологически и исторически надёжное евангелие, используя только проверенные и достоверные факты. Лука адресует послание Феофилу, что значит «любящий Бога». Возможно, автор обращался не к конкретной личности, но ко всем христианам, любящим Бога. Лука ставит своей целью дать верующим твёрдое основание веры, чтобы они хранили веру и благодать. 

I. Иисус родился в повиновении Божьему Закону (21-24, 39)
В этом отрывке Лука упоминает Закон Моисея, или Закон Господа, шесть раз. Хотя Иисус есть Сын Божий, он не освободил Себя от подчинения Божьему Закону. Сразу после рождения Его родители совершили над ним два законных обряда, которые помогли Младенцу Иисусу совершить полноту исполнения Закона Божьего. 

Во-первых, младенца Иисуса обрезали. Посмотрите на стих 21. Когда Иисусу было всего восемь дней, он должен был быть обрезан. Таким был Божий закон для всех еврейских мальчиков. В Бытии 17:12 говорится: «Восьми дней от рождения да будет обрезан у вас в роды ваши всякий [младенец] мужеского пола...» Во время этого обряда родители давали своим детям имя. Выбор имени этого Младенца уже был предопределён Богом. Ещё до зачатия Ангел Господень явился Марии и сказал ей: «и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус» (Лук. 1:31). И Мария и Иосиф повиновались ангелу Божьему, и назвали младенца Иисусом (Мт 1:21). Иисус - это греческая форма еврейского имени Иешуа, и оно означает: «Господь спасает». Ангел сказал тогда Марии о Младенце: «Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца» (1: 32-33). В Евангелии от Матфея 1:21 Ангел так объяснил Иосифу значение имени Иисуса: «ибо Он спасет людей Своих от грехов их». Еще до рождения Иисуса Бог провозгласил, что Иисус спасет нас от наших грехов. Именно для этого Иисус родился, жил и умер. Апостол Петр позже объявил о имени Иисуса: «ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись». (Деян 4:12) Имя Иисуса превыше всякого имени. Однажды каждое колено преклонится, и каждый язык исповедует, что Иисус Христос является Господом во славу Бога Отца. (Фил. 2:11) 

Во-вторых, младенец Иисус был посвящен Господу. Согласно Закону Моисея, Марии пришлось подождать еще 33 дня, чтобы очиститься после рождения мальчика. По прошествии этого времени Иосиф и Мария взяли младенца Иисуса и принесли в Иерусалим, чтобы представить его пред Господом в храме. Во время египетских казней Ангел Господень погубил всех первенцев египетских, но пощадил израильских. Теперь все первенцы израильских семей принадлежали Богу. Поэтому после исхода из египетского рабства, Господь сказал так: «освяти Мне каждого первенца, разверзающего всякие ложесна между сынами Израилевыми....» (Исх 13:2). Всякий первенец израильский должен был быть освящён и посвящён Господу. Иисус был Сыном Божьим, Ему не было необходимости посвящения. Но Он был посвящен Богу, как обычный первенец, согласно закону. 

Почему Иисус должен был повиноваться законам, хотя Он Сын Божий? Согласно Галатам 4: 4, 5, Иисус «подчинился закону, чтобы искупить подзаконных». В Послании к Евреям 2:17 говорится подробнее, что Иисус «должен был во всем уподобиться братиям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа». Это две причины, по которым Иисус должен был подчиниться Божьему Закону: быть милостивым и верным первосвященником, и для умилостивления за грехи народа. 

Во-первых, быть милостивым и верным первосвященником. Поскольку Иисус стал подобен нам, он действительно понимает нас, понимает соблазны, с которыми мы сталкиваемся, наши слабости и наши поражения в борьбе с грехами. Хотя прошло 2000 лет, Иисус всё так же он может помочь нам. Когда мы возвращаемся к Иисусу, он не презирает нас, и не прогоняет нас, хотя бы мы и согрешили и отреклись от Него. На нашей Летней конференции мы увидели, что Иисус всегда любит учеников, покрывает их грехи и всегда кормит вкусной рыбой. Как милостивый и верный первосвященник Иисус никогда не отказывается от нас, но помогает нам снова и снова, бесконечно. 

Во-вторых, для умилостивления за грехи народа, то есть, для искупления грехов людей. Грех нарушил отношения человека с Богом. Согласно Закону Божьему, должна быть принесена совершенная жертва, чтобы вернуть грешников к Богу. Иисус стал совершенной жертвой, исполнив все требования закона Бога. Иисус исполнил все требования закона, став праведным за всех. Уповая на праведность Иисуса, мы живём верою по благодати. Мы уже живём не по плоти, но по духу. Мы не должны держать наши грехи и проблемы в себе, но приходить к Иисусу такими, какие мы есть. Наши проблемы никогда не бывают слишком личными или грязными для Иисуса. Иисус есть милостивый и верный первосвященник для всех, кто приходит к Нему с верой в Него. 

Представив Младенца Иисуса пред Господом, Иосиф и Мария принесли жертву: «две горлицы или двух птенцов голубиных». Согласно Закону (Лев. 12:6), это была жертва очищения для матери, Марии. Две горлицы — это жертва бедных людей. Все родители во все времена хотят, чтобы их дети имели всё самое лучшее. В наше время даже маленькие дети нередко имеют последнюю модель айфона. Но Бог послал Своего Сына в мир, чтобы страдать и вырасти в скромных обстоятельствах в обычной и бедной семье. Иисус обнищал ради нас, чтобы мы обогатились (2 Кор. 8:9). Мы стали богаты благодатью Бога. 

II. «Видели очи мои спасение Твое» (25-52) 

Посмотрим стихи 25-27. Лука говорит о некотором человеке в Иерусалиме, по имени Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, ожидающий утешения Израилева. Что значит, что он «праведный»? Библия говорит: «нет праведного ни одного» (Рим. 3:10). Здесь Павел имел в виду, что нет человека без греха. В этом смысле нет никого праведника, кроме Иисуса Христа. А Симеон был праведным, имея отношения с Богом через веру. Он не был идеальным и безгрешным человеком. Но он стремился угодить Богу, следовать Божьим заповедям и любить Бога. 

Лука говорит, что Симеон чаял, то есть ожидал всем сердцем, утешения Израиля. Что это значит? Что случилось с Израилем? Израиль был унижен римлянами, которые осквернили жертвенник, и вскоре сравняли иерусалимский храм с землёй, так что не осталось от него камня на камне. Народ Израиля вскоре должен был быть рассеян по всему миру. Но главное, Израиль ущёл от Бога и страдал под властью греха и смерти. Только избранный Богом Мессия мог освободить народ Израиля и дать ему утешение. Поэтому Симеон всем сердцем ожидал Мессию, обещанного Богом. 

Спросим себя: чего я жду всем сердцем? Кто-то ждёт создания семьи или рождения ребёнка. Ещё 2 или 3 месяца назад некоторые из нас с нетерпением ожидали окончания школы и поступления в ВУЗ. Это хорошие надежды. Но надежда Симеона была более изумительной и славной. Его святая надежда относилась не к себе, но к утешению Божьего народа. Эта надежда была вдохновлена Самим Богом. Эта надежда не по плоти, но по духу. Поэтому Богу было угодно было дать Симеону привилегию увидеть Христа. Это великая благодать Бога. 

Далее мы видим, что Симеон жил по действию Святого Духа. Это была особая привилегия в то время, когда Дух Святой не сошёл на всех верующих. Лука говорит, что: (1) Святой Дух был на Симеоне, (2) Святой Дух открыл ему, что он не умрет, пока увидит Христа Господня, (3) и Святой Дух направил его в храм, чтобы найти младенца Иисуса. 

По Божьему водительству, Симеон оказался в храме как раз тогда, когда туда принесли Младенца Иисуса. Симеон взял Младенца на руки и прославил Бога. Наверное, все Божьи люди, видевшие Младенца, не могли не петь гимн хвалы. Прочитаем стихи 29, 30: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое». Симеон признал, что всё происходит по суверенной власти Бога, Владыки Господа. Теперь Симеон мог умереть в мире и утешении. Не потому что он или его дети стали успешными или обеспеченными, но потому что его собственные глаза видели Божье спасение. Хотя перед Симеоном лежал лишь Младенец, он видел духовным взором спасение Господне. Приход Мессии спасёт мир, лежащий под бременем греха и смерти. Ни один человек не может быть полностью счастлив в таком мире. Но спасение Господне делает счастливым каждого человека. И это спасение можно увидеть, лишь взглянув на Иисуса. Это огромная благодать и для нас. Мы все жили под властью и контролем греха и смерти, так что не могли свободно вздохнуть. Даже смерть не давала полного избавления. Но встретившись с Иисусом, мы увидели спасение Божье собственными глазами. Мы можем быть так же уверенными в нашем спасении, как то, что у нас есть руки и ноги, а небо голубое. Поистине, Иисус, пришедший во плоти, есть счастье для всех людей. Мы можем жить и умереть в мире. 

Теперь прочитаем стихи 31, 32: «которое Ты уготовал пред лицем всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля». Это два пророчества об Иисусе. 

Первое, Иисус есть свет. Симеон называет Иисуса «светом», который: 1) приносит просвещение язычникам, и 2) приносит славу народу Божьему Израилю. Иисус - свет для просвещения язычников. Это было очень значимо для Луки, язычника, верующего в Иисуса. Исторически, евреи презирали язычников как людей без Бога и без надежды (Еф. 2:12). Но Иисус - свет для язычников. Евреи были заветным владением Бога. Но это не означает, что Бог не любит и не заботится ни о ком другом. Во времена Ионы Бог послал Иону к народу Ниневии, даже хотя он и не хотел идти. Бог любит всех людей во все времена. 

Иисус также есть свет для славы Израиля. В Ветхом Завете время время от времени Бог являл свою славу в скинии или в храме. Но слава Божья ушла от Израиля из-за их грехов, и они были побеждены врагами, Ассирией, Вавилоном и другими. Иисус пришел, чтобы вернуть славу Израилю. Апостол Иоанн объявил в своем Евангелии: «Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца». (Ин. 1:14) Исаия 49: 6 предсказал это спасение и свет для всех народов через Мессию: «мало того, что Ты будешь рабом Моим для восстановления колен Иаковлевых и для возвращения остатков Израиля, но Я сделаю Тебя светом народов, чтобы спасение Мое простерлось до концов земли». 

Иисус Христос - свет для всех людей. Иисус сказал в Евангелии от Иоанна 8:12: «Я свет миру. Кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни». Без Иисуса все люди ходят во тьме - тьме греха и смерти, тьме бессмысленности, тьме отсутствия надежды и направления в жизни. Только Иисус рассеивает тьму греха и смерти и дает истинный смысл и направление нашей жизни. Иисус сказал в Иоанна 1:4: «В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков». Иисус явил, что он является истинным светом своей безгрешной жизнью, Своей искупительной смертью и торжествующим воскресением. Так много людей во всех народах и поколениях могут засвидетельствовать, как Иисус вывел их из тьмы в свой чудесный свет. Наша жизнь тоже имеет смысл и направление в Иисусе Христе. Хвала Иисусу за это! Давайте часто вспоминать и свидетельствовать об этом. 

Далее, Иисус является причиной падения и восстания многих людей. Иосиф и Мария поразились гимну хвалы Симеона. Симеон благословил их и сказал Марии пророческие слова, полные страдания и боли. Посмотрите на стихи 34-35. «се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, - и Тебе Самой оружие пройдет душу, - да откроются помышления многих сердец». 

Иисус станет причиной падения и восстания, то есть, восстановления, многих в Израиле. Помышления многих сердец откроются, когда они услышат слова Евангелия. Те, кто сопротивляются и отвергают Иисуса, падут и будут судимы Богом. Те, кто верят и повинуются Иисусу, восстанут ко спасению и благословению. Многие враги Иисуса говорили против него. Но все они потерпели поражение и пали. 

Наконец, Симеон сказал, что меч пронзит душу и самой Марии. Жизнь Иисуса была полна страдания и отвержения, и, наконец, незаслуженных мучений и смерти. Смерть Иисуса на кресте, которую Мария видела своими глазами, будет как меч, пронзающий душу Марии. Ни один родитель не хочет видеть, как их ребенок страдает. Но страдания Иисуса были необходимы, чтобы дать спасение и свет миру. 

Лука также упоминает пророчицу по имени Анна. Ее муж умер после 7 лет брака. Она более не выходила замуж, даже до возраста 84 лет. Она посвятила всю оставшуюся жизнь Богу, пребывая в храме ночью и днем, в посте и молитве. Она, в свою очередь, возблагодарила Бога и рассказывала об Иисусе всем в Иерусалиме, оживавшим искупления Израиля. Бог благословил Симеона и Анну особой привилегией видеть Христа своими глазами, благодаря их жизни веры и надежды. 

Далее посмотрим стихи с 40 по 52. Когда Иисусу исполнилось 12 лет, то есть, Он стал совершеннолетним по иудейской традиции, родители отвели Его на в Иерусалим на праздник, по обыкновению. И так случилось, что они потеряли Его. Не зная, где именно искать сына, они нашли Его лишь через несколько дней, в храме. Маленький Иисус беседовал с учителями закона, которые дивились Его мудрости. Когда Мария с упрёком обратилась к Нему, Иисус спокойно ответил: «Зачем было вам искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?» (49) Уже в возрасте 12 лет Иисус имел крепкие отношения Сына с Богом-Отцом; храм, дом Отца, был и Его домом. Он стал для Отца тем третьим, идеальным, сыном, которого не хватало в притче о блудном сыне. 

Его мать и отец не поняли Его слов, но сохраняли их в сердце. Они тоже нуждались в познании Иисуса, не как земного сына, но Господа и Спасителя. Мы тем более нуждаемся в Его познании. Как сказал Пётр, «Возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа» (2-е Пет. 3:18) Мы можем многого не понимать в жизни веры, но со временем Бог откроет наши глаза, если мы будем возрастать в познании Иисуса. 

Мы многое видим нашими глазами, но видим ли мы главное? На летней Библейской конференции мы увидели любовь Небесного Отца к нам. Мы увидели любовь Иисуса к ученикам, который простил, принял их и накормил жареной рыбой. Иисус простил Петра и просил разделить Свою заботу о Его агнцах. Мы видели это своими глазами. Пусть Бог поможет мне разделить Его любовь с разными людьми как пастырь. Пусть Бог благословит нашу церковь служить Ему. Аминь. 
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