ИИСУС СКАЗАЛ: «Я ДОЛЖЕН БЛАГОВЕСТВОВАТЬ ЦАРСТВИЕ БОЖИЕ»

От Луки 4:31-44

Ключевой стих: 4:43

«Но Он сказал им: и другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан»

В этом отрывке Иисус впервые в Евангелии от Луки упоминает Царство Божие. Он пришёл в мир для того, чтобы провозглашать Божье Царство. Без Иисуса мир тёмен и полон зла. В нём невозможно жить. Но Иисус приносит Царство Божие в наш тёмный мир. И не только в Израиль или Галилею. Царство Божие достигло и нас через века и народы. Давайте посмотрим, как Иисус принёс Царствие Божие. 

Первое, Иисус учит с Божьей властью (31-32). 
Посмотрим стихи 31, 32. После того, как Его отвергли в родном городе, Иисус пришёл в Капернаум, другой город Галилейский. Однажды в субботу Иисус вошел в синагогу и начал учить. Люди были поражены его учением, потому что его слова были со властью. Что значит «со властью»? Слова Иисуса сильно повлияли на людей. Слова Иисуса пронзили их сердца и заставили их почувствовать живое присутствие Бога. Почему слова Иисуса имеют такую власть? Прежде всего, Иисус есть Сын Божий; его власть исходит из его личности. Бог помазал Его Святым Духом. Также Иисус учил Божьему слову благоговейно, приняв Слово Бога лично. Он говорил не формально, но от всего сердца. Евангелист Марк замечает, что его учение отличалось от учения книжников (Мк 1:22). Книжники, то есть, учителя закона, учили традиции старейшин, основанные на комментариях к Пятикнижию Моисея. Все их учения начинались так: «Как сказал такой-то равви…» Они заменили Божье слово правилами, которые поработили людей, говоря: «Не делай…», «Не ходи…», «Не ешь…». Но Иисус уважал Писание как живое слово Бога, призванное не поработить людей, но освободить от диавола. Когда Иисус был искушаем дьяволом, он прямо цитировал слово Бога, и этим победил диавола, а не традициями или толкованиями. Иисус знал, что всё Писание говорит о Нём, и открывал этот смысл Библии людям. Когда люди услышали слова Иисуса, они испытали присутствие Бога, небесный мир и радость. Они нашли надежду в Боге. 
В наши дни есть много людей, которые не считают Библию Словом Божьим. Существует так называемая «высокая критика», которая изучает Библию как обычный текст, не считая Её вдохновлённой Богом. Удивительно, но её придумали не атеисты, а богословы. Если «высокая критика» находит противоречие, как она считает, между различными отрывками Библии, или расхождение с другими историческими источниками, эти места Библии она считает ошибочными. Конечно, полезно изучать разные источники. Но, не признавая Библию вдохновенным, живым словом Бога, мы дискредитируем авторитет Библии, считая её лишь набором человеческих идей. В результате мы теряем дух Библии и её жизненную силу. Разум человека должен руководствоваться Божьим Духом. Мы можем научиться у Иисуса правильному взгляду на Божье Слово. Иисус сказал: «Дух животворит; плоть не пользует нимало. Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь» (Ин 6:63). И ещё: «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные» (Евр. 4:12). Когда мы принимаем слово Бога с верой, оно действует в нас с силой. Это также относится к тому, как мы учим слову Бога. Когда мы провозглашаем слово Бога как слово Бога, оно действует в умах людей. Царство Божье входит в сердца людей. 
Второе, когда приходит Царство Божье, бесы изгоняются (33-37). 
Посмотрим стихи 33, 34. Когда Иисус учил словам Бога в синагоге, там был один человек, которым владел нечистый дух (33). Бес скрывался в этом человеке и невидимо манипулировал им. Этот человек, вероятно, слышал много проповедей учителей закона, но при этом ничего не происходило. Во время чтения особо длинных цитат из раввинов он засыпал. Эти проповеди не угрожали бесу. Но когда слово Божье проповедовал Иисус, бесу стало очень горячо. В панике он внезапно закричал: «Оставь; что Тебе до нас, Иисус Назарянин? Ты пришел погубить нас; знаю Тебя, кто Ты, Святый Божий» (34). Хотя кричал человек, сам бес кричал через него. Этот человек был использован бесом как марионетка из кукольного театра. Бес знал, кем был Иисус, и боялся даже быть рядом с Ним. Это потому, что он знал, что в конечном итоге Иисус уничтожит его. 1 Иоанна 3: 8б говорит: «Для сего-то и явился Сын Божий, чтобы разрушить дела диавола».

Мы можем представить, насколько этот человек страдал от такого мерзкого, страшного, ненавистного, грязного и злого духа, живущего внутри него. Он был не свободным человеком, а пленником. Современные образованные люди склонны игнорировать существование бесов, но многие люди в мире реально испытывают их существование. Особенно это распространено в Африке и Центральной Америке. Людей похищают, подвергают пыткам и убивают, чтобы удовлетворить бесов. Полиция боится связываться с этими делами. Но и в развитых странах существует поклонение дьяволу и ритуальные человеческие жертвоприношения. Библия ясно говорит нам, что человек есть тело и дух. Бог сотворил нас духом, чтобы он мог общаться с нами. Когда в нас живет Дух Божий, мы живём как нормальные люди. Но когда мы отвергаем Бога, мы становимся уязвимыми для злых духов. Например, когда царь Саул отверг Бога, он стал одержимым злыми духами, мучившими его день и ночь (1 Цар. 16:14). Общество пытается по-разному бороться с людьми, страдающими от бесов: лечением наркотиками, образованием, тюремным заключением, электрическим шоком, психологической помощью и т. д. Но это всё не может помочь.

Как Иисус поступил с бесом, владевшим тем человеком? Иисус строго сказал: «Замолчи и выйди из него». Затем бес поверг этого человека оземь на глазах всех присутствующих и вышел, не повредив ему (35). Иисус не вел переговоры и не стал спорить. Он упрекнул беса со властью, и бес повиновался Иисусу, хотя и очень не хотел. После того как бес вышел, человек был освобожден. Его личность была восстановлена, и он стал нормальным человеком. Здесь мы узнаем, что бесы реальны, и сатана невидимо работает в людях. И есть люди, которые одержимы бесами. Бесы – это злые духи, подчинённые сатане. Их можно изгнать только во имя Иисуса. Наша борьба не против плоти и крови, а против духовных сил зла поднебесных (Еф. 6:12). Дьявол не может быть побежден силами закона, медицины или оружия. Только Иисус может победить дьявола и всех его подчинённых духов. Мы должны провозглашать Иисуса через изучение Библии и молиться во имя Его. 
Как же должен жить человек после освобождения? Всё ещё по своим собственным греховным желаниям? Нет. Если так, бес может вернуться с другими ещё злейшими друзьями, и сделать человеку ещё хуже (Лк. 11:26). Этому человеку следует принять Иисуса как своего царя и жить по Его слову. Тогда Царство Божье останется в его сердце.

Стих 36 говорит нам, что все люди были поражены и говорили друг другу: «Что это значит, что Он со властью и силою повелевает нечистым духам, и они выходят?» И новости о нем распространились по окрестностям (37). Люди стали полны надежды и радости из-за победы Иисуса над силой бесов.

Третье, Царство Божье приходит через исцеление больных (38-41). 
Иисус провозгласил Царство Божье также практическими делами. Иисус заботился о людях практически, в соответствии с их потребностями. Иисус покинул синагогу и посетил дом Симона. Посещение домов было важной частью служения Иисуса. Благодаря домашнему посещению мы можем понять реальные проблемы людей. Когда Иисус посетил дом Симона, он обнаружил, что теща Симона страдала от горячки. Весь дом Симона был в печали. Сам Симон не находил себе места. Иисуса попросили помочь ей. Поэтому он наклонился над ней и запретил лихорадке. Сразу же ее температура вернулась к нормальной, кашель и насморк прошли, головная боль исчезла, и она почувствовала себя великолепно. Она сразу встала и стала служить Иисусу и ученикам, приготовив и подав вкусный обед. Лука, будучи врачом, должно быть, был сильно впечатлен этим исцелением. Личная забота Иисуса об одной пожилой женщине произвела также большое впечатление на Симона, Андрея, Иоанна и Иакова, которые присутствовали при этом (Мк. 1:29). Когда наступил закат, ознаменовавший конец дня субботы, люди принесли Иисусу всех, кто имел хоть какую-нибудь болезнь. Таких набралось немало. Евангелист Марк подчёркивает, что весь город собрался к дверям Иисуса (Мк. 1:33). Иисус не исцелял их всех сразу. Иисус возлагал руки на каждого, заботясь о каждом из них лично (40). Во время исцеляющего служения Иисуса многие бесы вышли из людей. Они кричали Иисусу: «Ты Сын Божий!» Но Иисус запрещал им говорить. Иисусу не нужна была реклама от бесов. Когда Иисус помогал нуждающимся людям одному за другим, Царство Божье входило в сердце каждого. Эта личная забота о человеке отражает сердце Бога. Давайте помогать нуждающимся людям одному за другим, не жалея времени и сил, и практически, как это сделал Иисус, тогда Царство Божье может достигнуть этих людей.

Четвертое, Царство Божье должно быть провозглашено повсюду (42-44). 
Посмотрим стих 42. Иисус трудился всю субботу, проповедуя слово, а затем всю ночь исцелял людей и изгонял из них бесов, из своего великого сострадания. Это очень тяжёлое занятие, исцелять людей. Наши студенты-медики могут подтвердить это. Казалось бы, на следующее утро Иисус мог бы позволить Себе подольше поспать. Но Иисус встал на рассвете и пошёл в уединенное место, чтобы иметь личное общение с Богом (Мк. 1:35). Иисус спешил получить Божье направление и мудрость, обновить Свой дух и силу и насладиться Божьей любовью и милосердием. Но интимное общение Иисуса с Отцом вскоре было бесцеремонно прервано. Многие люди искали Иисуса, пришли к Нему и стали умолять его остаться навсегда в их городе. Они хотели вечно наслаждаться Иисусом, Его словами и исцелениями. Мы можем понять их. Когда мы получаем благодать Иисуса, она так сладка для наших душ, что мы просто хотим оставаться с Иисусом навсегда, где бы мы ни находились в тот момент. Но как Иисус ответил? Давайте прочитаем стих 43. «Но Он сказал им: и другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан». И Иисус продолжал проповедовать, ходя из одной галилейской синагоги в другую (44).

Иисус сказал, что он должен провозгласить Царство Божие и в других городах, потому что именно за этим Он был послан. Давайте подумаем, что такое Царство Божье. Там, где царствует Иисус, и есть Царство Божье. Царство Божье не относится к определённому географическому району или народу. Как сказал Сам Иисус, «Царствие Божие внутрь вас есть» (Лк. 17:21). Царство Божье внутри тех, кто принимает Иисуса как своего Царя. Как сказал Апостол Павел, «Царствие Божие не пища и питие, но праведность и мир и радость во Святом Духе» (Рим. 14:17). Кажется, что в этом мире есть много царств, политических и других. Но в духовном мире есть только два царства: Царство Божье и Царство Сатаны. Царство Божье характеризуется любовью, светом, жизнью, правдой и справедливостью, миром и радостью. С другой стороны, царство сатаны характеризуется ненавистью, тьмой, смертью, обманом и несправедливостью. Люди страдают в темноте, не зная, что они находятся под властью сатаны. Это страдание выражается в том, что они не делают то, что должны делать, а делают то, что ненавидят. Если бы люди делали только то, что должны делать, почти всё дурное в мире прекратилось бы. Люди перестали бы ненавидеть друг друга и причинять друг другу боль, а только любили бы друг друга. Студенты стали бы учиться только на «пятёрки». Но этого не происходит. Это показывает нам, что существует невидимая сила, которая заставляет нас делать то, что мы не хотим делать. Мы не можем избавиться от власти тьмы своими силами, хотя и очень желаем этого. Иисус пришел, чтобы освободить нас от злых сил и управлять нами любовью, миром и справедливостью. 

Мы видим, что Иисус руководствовался волей Отца, а не требованиями людей. Сердце Отца стремилось принести всему народу Израиля освобождение. Иисус пришел как Спаситель для всего народа Израиля, не только для галилеян. И не только для Израиля. Иисус пришел как свет для язычников. Как пророчески Исайя сказал об Иисусе, «Я сделаю Тебя светом народов, чтобы спасение Мое простерлось до концов земли» (Ис. 49:6). Иисус позднее сказал о Себе так: «ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее» (Лк. 19:10). Иисус никогда не забывал об этой Своей цели, но постоянно подчёркивал её. Поэтому Он не забыл об этом, но передал ученикам. Он сказал им: «Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли» (Деян. 1:8). В этом есть сердце Иисуса – донести Евангелие до каждого народа и каждого поколения. Когда Иисус сказал: «и другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан», то видел духовным взором и нас с вами. Поэтому Евангелие не пропало, а дошло до нас через века и народы. 

Сегодня мы узнали желание сердца Иисуса провозгласить Царство Божье всем людям. Иисус сделал это, проповедуя слова Божьи и служа нуждающимся людям. Давайте примем цель Иисуса – передать Царствие Божие всем народам и всем поколениям. Будем служить разным людям в нашем поколении словом Бога и молитвой. 
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