ИБО ОН ПОМАЗАЛ МЕНЯ БЛАГОВЕСТВОВАТЬ НИЩИМ
	От Луки, 4: 14-30

	Ключевой стих 4: 18а


"Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим"
В сегодняшнем слове говорится о начале служения Иисуса. Хотя Иисус не провозглашал явно "Я - Христос", но Он явил Себя, как Христа в словах и делах. Иисус хочет, чтобы наши духовные глаза открылись и мы познали кто Он и для чего Он пришел. Он пришел, чтобы исцелить и оживить все стороны нашей жизни уже сейчас. Давайте сегодня найдем ответ на важный вопрос "кто Иисус" в Его слове. Пусть Бог поможет нам понять, какие люди могут получить исцеление и новую жизнь от Иисуса.
Часть 1. Начало служения Иисуса (14-15)

Посмотрите на стих 14а "И возвратился Иисус в силе духа в Галилею". После того, как Иисус был искушаем в пустыне и победил дьявола, Он вернулся в силе духа. После таких тяжелых испытаний обычно нужна долгая реабилитация, но Иисус вернулся в силе Духа. Святой Дух наполнял Его силой и радостью. Его тело еще страдало, но Его душа преизобиловала. Он был духовно сыт и силен. Он не нуждался в служении других, у Него Самого была сила чтобы служить другим.
Откуда Иисус начал свое служение Мессии? Он мог бы начать Его в Иерусалиме, где был огромный храм, где собирались толпы верующих и самые начитанные духовные лидеры своего времени. Иисус мог заявить о Своем мессианстве патриотам Израиля и стать триумфатором столицы. Но Иисус не пришел получить положенные власть и славу, Он пришел, чтобы послужить и отдать Свою жизнь. Поэтому Он отправился на север в безвестную Галилею. Галилея была густонаселенной рабочей окраиной Палестины. Здесь жили те, кто в тяжко трудились день и ночь, едва сводя концы с концами. Здесь не нужно было искать нуждающихся в помощи, потому что страдание, горе и притеснение и великое множество проблем здесь можно было встретить на каждом шагу. Галилея были окружена язычниками и имела не лучшую славу.  А о Назарете, где вырос Иисус, вообще говорили с презрением: из Назарета может ли быть что доброе? Именно к таким людям и отправился Спаситель Иисус в первую очередь. В Галилее жили те, кто больше всех были умалены среди людей, кто больше всех нуждался в помощи и спасении Божьем. Поэтому Евангелист Матфей воскликнул о Галилее: "Народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, и сидящим в стране и тени смертной воссиял свет" (Мат. 4: 16)
С чего Иисус начал свое служение там? Стих 15а говорит: "Он учил в синагогах их". С чего начинают люди? Если бы туда пришел политик, то организовал бы несколько рейтинговых чудес, резонансных событий и заручился сторонниками. Если туда пришел бизнесмен, он устроил бы платные сеансы юридических консультаций и исцелений. Но Иисус пришел не развлекать, завлекать и извлекать, Он пришел чтобы служить и спасать. Иисус начал Свое служение Мессии с самого главного: учил людей слову Бога. Иисус видел страдание людей и начал с исцеления их душ словом Бога. 

Какова была первая реакция людей на служение Иисуса? Стихи 14б и 15б говорят: "и разнеслась молва о Нем по всей окрестной стране. ... и от всех был прославляем". Мы видим, что новость о чудесном Иисусе стремительно распространялась в Галилее, передаваясь из уст в уста. Люди были поражены Его служением и прославляли Иисуса за Его слова и дела. Раньше люди слышали только непонятные слова, занудные проповеди, которые не помогали. Но Иисус учил их, как власть имеющий, Его слова и дела давали ответ на насущные нужды, решали их застарелые проблемы и изменяли их жизнь. Людей не нужно было упрашивать, они сами толпами шли к Иисусу.
2. Ибо Он помазал Меня благовествовать нищим (16-19)
Посмотрите на стих 16 "И пришел в Назарет, где был воспитан, и вошел, по обыкновению Своему, в день субботний в синагогу, и встал читать". Когда Иисус начал служить в Галилее, то не прошел мимо города, где он вырос. Иисус принес благую весть и в Назарет. 
Иисусу подали книгу пророка Исаии и Он нашел там одно место, чтобы прочесть. Давайте мы вместе прочтем стихи 18-19. "Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим, и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, проповедывать лето Господне благоприятное". Это отрывок находится в конце книги пророка Исаии, 61: 1-2а. Они говорят о возрождении Израиля через Божьего посланника. Эти слова зазвучали по особому, когда обещанный Богом Спаситель пришел.
Давайте посмотрим, как слова пророчества Исаии стали описанием служения Иисуса? "Дух Господень на Мне". Это говорит о том, что Святой Дух сошел и пребывал на Иисусе. Иисус начал Свое служение не Сам по Себе, Дух Господень был на нем. Дух Господь повел Его в пустыню для искушения от дьявола. В силе Духа Иисус возвратился в Галилею для служения Мессии.  Иисус поступал не по плоти, но по духу, а делал то, что было угодно Отцу. Когда мы движимы Духом Божиим, тогда мы можем исполнить не свои идеи и амбиции, а волю Бога для нашей жизни в назначенное Им время.
Для чего Бог помазал Иисуса? Бог помазал Иисуса, как Спасителя для всех людей. Иисус пришел для нищих, для сокрушенных, для пленников, для слепых и всех измученных людей.  Чтобы понять характер миссии Спасителя, давайте посмотрим на тех, кому пришел послужить Иисус. 
Иисус пришел для нищих. Нищие не только потеряли деньги, но даже надежду на изменение своей жизни. Господь хочет, чтобы мы осознали себя духовно нищими перед Богом. Действительно, все, что у нас есть, мы получили от Бога.  Духовно нищие осознают, что у них не чем хвалиться. Нищие рады даже малой милости Божией к ним. Злые люди могут унижать нищих. Но у Иисуса есть для нищих прекрасная новость: блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. Иисус, Сын Божий, стал человеком, обнищал ради нас, чтобы приблизиться и обогатить нас Своей нищетой.  Бог сделал нищих богатыми верой и наследниками самого великого царства. 
Еще наш Господь пришел для сокрушенных сердцем. Сердце людей бывает сокрушено из-за разных причин: по промыслу Божию и из-за своих грехов. Но Господь допускает сокрушение сердца, чтобы вылечить его от гордыни, чтобы оно стало смиренным перед Богом. Господь не хочет, чтобы мы были самодовольны, как фарисей, а смиренны, как мытарь, который придя в храм помолиться не смел поднять глаз на небо (Лк.18: 10-14).  Господь приходит к сокрушенным сердцем не чтобы упрекнуть, а чтобы исцелить их. Это хорошо понял Давид, который сказал: "Жертва Богу - дух сокрушенный; сердца сокрушенного и смиренного Ты не презришь, Боже" (Пс.50: 19). Мытарь Матфей мечтал стать богатым. И он разбогател, обдирая ближних. Но вот он увидел, что потеряв совесть, он потерял покой. Он понял и хотел изменить это, вернуть все обратно, но он уже не мог. Его жизнь была потеряна, его сердце было сокрушено. Когда же святой Иисус позвал его, Матфей встал, оставил все, что у него было, и последовал за Ним. Его жизнь не стала легкой, но она очистилась и совсем изменилась, Господь сделал его святым Апостолом. 
Еще Господь пришел, чтобы проповедовать пленным освобождение.  Когда человек попадает в плен, он теряет все свои права, он не может быть уверен ни о чем, он всегда живет под дамокловым мечем потерять что-то важное, даже свою жизнь. Поэтому для пленника самое огромное, даже единственное желание - получить свободу. Именно эту радостную весть и принес Иисус для всех пленников греха.  Человек может стать свободным, когда он пребудет в слове Иисуса и познает истину (Ин.8: 31-32). Тогда он перестанет жить, как раб греха, а получит силу жить новой жизнью, как сын в доме любящего Отца. Тот единственный, кто может подарить нам свободу от греха - это Иисус. 
Иисус пришел, чтобы дать слепым прозрение. В Евангелии от Иоанна есть эпизод, когда Иисус исцелил одного слепого от рождения. Хотя этот человек всю жизнь был слеп, но он быстро смог увидеть и принять, что Иисус - его Спаситель и Господь. Те же, кто знали Библию и должны были быть пастырями народа, словно слепые в упор не видели чудесные дела Бога через Спасителя Иисуса.  Иисус пришел, чтобы открыть наши духовные глаза, чтобы мы увидели все в истинном свете: что такое мир, кто мы и кто есть Иисус. Когда Бог открыл глаза Петра, он увидел и исповедовал Иисусу: "Ты - Христос". 
Иисус пришел, чтобы отпустить измученных на свободу. Бог не хочет, чтобы люди страдали под власть греха даже еще одно мгновение. Они уже достаточно пострадали, они уже достаточно были обмануты дьяволом. Жизнь в грехе не ведет к прозрению, грех лишь затуманивает разум и запутывает человека. Воля Бога в том, чтобы все люди, измучившиеся под властью греха, скорее стали свободными.
Слова пророчества Исаии хорошо описывают, для чего пришел Иисус. Когда Иисуса спросили, не Он ли Христос, Он ответил: "пойдите, скажите Иоанну, что вы видели и слышали: слепые прозревают, хромые ходят, прокаженные очищаются, глухие слышат, мертвые воскресают, нищие благовествуют; и блажен, кто не соблазнится о Мне!" (Лк.7: 22-23) Господь хочет, чтобы мы сами услышали и увидели чудесные дела, которые Он делает в нас и наших ближних. Тогда мы можем не соблазниться, но иметь полную уверенность об Иисусе, как нашем Господе и Спасителе. С этой верой наша жизнь, ее цели и ценности не будут прежними. В плавании жизни среди тумана, среди бури, среди штиля и солнцепека мы можем иметь уверенность об Иисусе и следовать за Ним, как за путеводной звездой. Тогда наш Спаситель и Господь приведет нас к Себе в Свое царство.
Приход Спасителя знаменует начало новой эры, лета Господня благоприятного. Лето здесь означает на сезон, а юбилейный год. Как написано в книге Левит в этот особый, юбилейный. Один раз в 50 лет случалось необычное: родовая земля, проданная за долги, возвращалась, рабы-израильтяне становились свободными. Те, кто из-за неудач или своих грехов, потеряли все, получали возможность жить новой жизнью. Юбилейный год - это прообраз освобождения и восстановления, которой Бог открыл в Иисусе для каждого человека, это шанс начать новую жизнь. Писание говорит: "Вот, теперь время благоприятное, вот, теперь день спасения" (2Кор.6: 2б) Это тот шанс, который нельзя упустить.
Нам может показаться что в наш век люди, пресыщенные информацией и громкими новостями, уже не интересуются этой радостной вестью Иисуса. Но это не так. И наше время, как и тысячи лет назад, люди измучены душой, истощены, блуждают, не зная, куда идти и что делать. Они готовы трать большие деньги на мотивационные семинары и психологов. Но все это оттого, что люди живут во тьме греха, что пленил их и мучает их день и ночь. Люди живут в огромных городах и страдают от одиночества, целыми днями говорят по телефону и в чатах, и мучаются от непонимания, делают множество дел и страдают от бесцельности жизни. Они так устали от пустых слов, обманутых надежд, тщетных усилий и борьбы со своей совестью.  Они устали от бесполезных лекарств, которые не помогают им, они так жаждут настоящего спасения и освобождения. Но именно это и принес им Иисус. Иисус не просто принес им пропуск в царство Бога, как платиновую карту. Иисус пришел, чтобы исцелить их и всецело изменить их жизнь. Иисус дал им надежду, открыл Бога, принес прощение грехов и новую жизнь. Поэтому Иисус принес по настоящему радостную новость, по-гречески "Евангелие".  Евангелие - это радостная новость от Бога для каждого человека.

Раньше я был человеком, который страдал от одиночества, непонимания и бесцельности моей жизни. Из-за скептицизма я не верил в Бога. Я искал счастья в любви девушки, искал ответов в мудрости известных людей, искал смысла жизни в выдающихся и полезных делах.  Но странно, я только больше запутывался в себе, страдал от неразделенной любви и не находил ответов на самые важные вопросы. Однажды перед Пасхой я попросил у моей верующей бабушки Новый завет и стал читать Евангелие от Матфея. Я в изумлении слушал слова Иисуса и не мог не признать, что Он говорит обо мне. Господь осиял меня Своим светом и я нашел ответы и покой для души там, где не думал искать. Господь изменял упрямого грешника, я начал ходить в церковь, внимательно слушать слово Бога, учился доверять Его обещаниям. Тогда я нашел радость, силу и смысл жизни. Я понял, что был ранен и пленен грехом, но Иисус пришел для меня. В настоящее время я заметил, что много живу в делах и суетах, теряю силы и падаю духом, особенно когда другие мучают и ругают меня. В результате даже когда у меня появляется время я бессилен и лишь я ищу простые развлечения. Я мучаюсь, что из-за нерешительности не могу найти новую работу, что уже 16 лет не могу построить отношения любви и взаимопонимания с женой, что не могу наладить отношения доверия и быть прекрасным отцом для своих детей. Сегодняшнее слово говорит мне, что Иисус пришел для меня, грешника. Если я восстановлю отношения с Иисусом, Он исцелит мою жизнь и даст духовную силу и мудрость для добрых дел. Пусть Бог поможет мне, когда мое сердце сокрушено, не падать духом, но приходить за исцелением к Иисусу. 
3. Пророк без чести в своем отечестве (20-30)
Когда Иисус прочитал этот отрывок из Исаии, Он закрыл книгу и сел. Глаза всех людей в синагоге были устремлены на Него. Хотя чтение отрывка из Писания - обычная часть богослужения, которую они видели каждую неделю, все ощутили, что это чтение было необычным. Поэтому все пристально смотрели на Иисуса, ожидая, что произойдет дальше. Что же произошло? Посмотрите на стих 21 "Он начал говорить им: ныне исполнилось писание сие, слышанное вами". Когда Иисус прочитал слова из Писания это могло быть просто предметом для теоретического богословского диспута, разные люди могли бы высказаться, как они понимают это слово. Но слова Иисуса " ныне исполнилось писание сие " не оставили слушающим такого выбора.  Иисус дал понять, что избранный Богом человек, чтобы исполнить волю Бога об утешении уничиженных - это и есть Он, Иисус. Он сидел прямо перед ними, им нужно было решить, как относиться к Нему. Увы, в нашем мире, когда какой-то человек смело говорит, что Господь послал его с особой миссией, скорее всего просто шарлатан. Такой приходит, чтобы завладеть умами и деньгами людей.  Но Иисус пришел не для того, чтобы убить или погубить, но чтобы подарить нам жизнь, и жизнь с избытком.  Иисус показывает Себя нашим Спасителем и Господом и нам нужно решить, как относиться к Нему.
Как отнеслись к Иисусу соотечественники? С одной стороны они не могли не изумляться словам благодати из Его уст. С другой стороны у них было предубеждение об Иисусе. Как Иисус, которого они знают с детства, может быть избранным Богом человеком? Наверное, некоторые старики ворчали: да это же сын Иосифа, я помню Его, когда Он еще на горшок ходил, как Он может избранным Божиим?  В итоге они не могли принять Иисуса из-за предубеждений. 

Иисус заметил их мысли и сказал: "конечно, вы скажете Мне присловие: врач! исцели Самого Себя; сделай и здесь, в Твоем отечестве, то, что, мы слышали, было в Капернауме. И сказал: истинно говорю вам: никакой пророк не принимается в своем отечестве" (23-24). Иисус видел, что они требовали показать им чудеса, как в Капернауме, чтобы доказать, что послан от Бога. Еще они смотрели на него по-мирски, поэтому не вникали в Его слова.
Как Иисус помогал им? Посмотрите на стихи 25-27. Иисус привел им пример 2 великих пророков прошлого Илию и Елисея. Иисус обратил внимание на факт, что даже такие великие пророки много лет не совершали исцелений и чудес, кроме помощи 2 язычникам. В этих примерах назаряне должны были увидеть жертвенную веру вдовы из Сарепты Сиддонской, смирение военачальника Неемана. Но из-за национальной гордыни им показалась, что Иисус хочет уничижить их, поставив ниже язычников. Они исполнились ярости и повели Иисуса, чтобы сбросить с горы, устроив "несчастный случай". Но Иисус прошел среди них и удалился. Их спасение было так близко, но из-за предвзятости и гордости они не смогли принять Иисуса. Когда они не были водимы Духом Божьим, то стали водимы дьяволом, в конце концов хотели убить Иисуса. Пусть Бог поможет нам быть нищими духом, чтобы смиренно принять Иисуса и Его слова. Тогда Он даст нам прощение грехов, спасение, силу, свободу и полностью изменит нашу жизнь. 

В сегодняшнем слове мы увидели Иисуса. Бог помазал Его, как нашего Господа и Спасителя. Иисус пришел к нам не просто с милыми подарками, но чтобы исцелить наши застарелые проблемы, полностью изменить и обновить нашу жизнь. Иисус пришел, чтобы прозябающие в нищете услышали радостную весть и стали самыми богатыми. Иисус пришел, чтобы сокрушенные сердцем были исцелены, чтобы измученные и пленники получили свободу, чтобы слепые наконец стали видеть. Иисус пришел, чтобы дать нам силу, радость, мир и цель в жизни, чтобы мы имели полноту и новую жизнь. Чтобы мы больше не были людьми, водимыми заботами или страстями, но чтобы были людьми, водимыми Святым Духом. Хотя Иисус принес радостную новость для всех, но только смиренные могут принять Иисуса своим Господом и Спасителем. Пусть Господь поможет нам оставить гордость и предубеждение, обратиться к Иисусу, единородному Сыну Божию, чтобы Он исцелил и чудесно изменил нашу жизнь.
