ИИСУС ИЗБИРАЕТ ДВЕНАДЦАТЬ И НАЗЫВАЕТ ИХ АПОСТОЛАМИ

От Луки 6: 12-26

Ключевой стих: 6:13

«Когда же настал день, призвал учеников Своих и избрал из них двенадцать, которых и наименовал Апостолами»

Вы помните, где в Библии Иисус молился всю ночь? Перед призывом двенадцати и в Гефсиманском саду. Призыв двенадцати – поворотный пункт в служении Иисуса, сравнимый по важности с крестом и воскресеньем. Давайте узнаем, почему Иисус принял такое решение – избрать 12 Апостолов.  
I. Избрание двенадцати Апостолов (12-16)

Посмотрите на стих 12. «В те дни взошел Он на гору помолиться и пробыл всю ночь в молитве к Богу». Иисус, Сын Божий, полностью доверял Богу-Отцу в молитве. Тем более нам нужна мудрость и руководство свыше, чтобы принять важное решение. Как сказал псалмопевец в Псалме 120:2: «Помощь моя от Господа, сотворившего небо и землю». Павел сказал в Фил. 4:6-7 «Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе». Когда мы в трудной ситуации обращаемся к Богу, то через Его ответ испытываем Его, встречаемся с Ним. Недавно мы испытали Бога через ответ на наши молитвы о проблеме аренды земли, и о здоровье Сергея Никитина. Обе ситуации были почти безнадёжны с точки зрения мира. Но через молитву мы узнали, что Бог жив, что Он слышит нас. Это самое большое утешение. 
Давайте подумаем, какова была ситуация «в те дни». О чём молился Иисус к Отцу всю ночь? С одной стороны, служение Иисуса набирало силу. Известия о Нём распространялись повсюду. Многие люди приходили и получали исцеления от болезней и избавление от бесов. Порой Иисус трудился всю ночь, чтобы помочь всем страждущим. Казалось бы, нужно продолжать и дальше в том же духе, набирая популярность. Но Иисус не был счастлив. Большинство этих людей уходили сразу же после получения желаемого исцеления. Они были лишь потребителями бесплатных услуг, рассматривая Иисуса как благотворительную организацию. Такие люди не знали, кто Он, не интересовались Им, поэтому не могли глубоко принять Его. Иисус пришёл, чтобы благовествовать Царствие Божие. Иисус пришёл, чтобы все люди приняли Его благодать и истину. Поэтому Ему нужны были последователи другого рода. 
С другой стороны, книжники и фарисеи сильно противились Ему. В то время как они формально служили Богу и людям, Иисус творил добро и спасал души, даже несмотря на опасность быть обвинённым в нарушении закона. Иисус бросил вызов их авторитету и их власти. Фарисеи и учителя закона пришли в бешенство и думали, что бы им сделать с Иисусом. В то время эти религиозные лидеры контролировали все стороны жизни иудейского общества. Мышь не могла чихнуть без их согласия. Простые люди ничего не могли сказать или сделать против их мнения. Поэтому общество того времени никак не могло измениться, ни сверху, ни снизу, не могло принять благодать Иисуса. Казалось, служение Иисуса зашло в тупик. 
Что было делать? Иисус мог оставить служение и вернуться в Назарет. Или подчинить Своё служение закону и традициям, как то требовали учителя. Наконец, Иисус мог заставить врагов замолчать силой свыше, призвав легион ангелов. Но Иисус решил ситуацию совсем в другой плоскости. Он решил воспитать последователей нового поколения. Которые станут солью земли в развращённом обществе. Таких, которые бы углубились в Иисуса, глубоко узнали, кто Он, могли бы свидетельствовать о Нём от всего сердца. Помните начало 1-е послания Иоанна? «Ибо жизнь явилась, и мы видели и свидетельствуем, и возвещаем вам сию вечную жизнь, которая была у Отца и явилась нам…» Вот такие последователи были нужны Иисусу, которые могли бы так сказать о себе. Которые продолжили бы Его дело и после креста и воскресения, и не побоялись стать мучениками. То, что делал Иисус в Иудее в своё время, ученики продолжили бы по всей земле и во все поколения. 
Итак, что сделал Иисус, проведя ночь в молитве к Богу? Прочитаем стих 13. «Когда же настал день, призвал учеников Своих и избрал из них двенадцать, которых и наименовал Апостолами». Многие люди следовали за Иисусом в то время. Возможно, некоторые из них хотели приобщиться к Его мудрости или Его популярности. Но Иисус избрал лишь двенадцать, следуя руководству свыше. Иисус назвал их «апостолами». «Апостол» означает «посланник». В Евангелии от Марка 3: 14-15 сказано более ясно, почему Иисус избрал их: «И поставил [из них] двенадцать, чтобы с Ним были и чтобы посылать их на проповедь, и чтобы они имели власть исцелять от болезней и изгонять бесов». Иисус хотел, чтобы они проводили с Ним больше времени, чтобы они научились от Него и разделили Его служение. Ученики должны были измениться по образу Учителя. Позднее они должны отправиться в мир, чтобы проповедывать слова Иисуса и побеждать работу дьявола в мире. Это была стратегия Иисуса, чтобы спасти мир. Такова была Божья мудрость. 
Кто были эти 12 апостолов? Прочитаем стихи 14-16: «Симона, которого и назвал Петром, и Андрея, брата его, Иакова и Иоанна, Филиппа и Варфоломея, Матфея и Фому, Иакова Алфеева и Симона, прозываемого Зилотом, Иуду Иаковлева и Иуду Искариота, который потом сделался предателем». Четверо из них были рыбаки – Симон, которого Иисус назвал Петром, Андрей, Иаков и Иоанн. Левий, названный здесь Матфеем, был сборщиком налогов. Симон Зилот был революционером и сторонником вооружённой борьбы с римской оккупацией. В конце упомянут и Иуда Искариот, в своё время предавший Иисуса. 
Почему Иисус избрал именно этих людей, и каков смысл числа 12? 
(1) Иисус создавал новый Израиль. В Израиле было 12 колен от 12 сыновей Иакова. Но эти люди не приняли власть Бога. Тогда Иисус образовал новую нацию, новое общество, основанное на Его Слове и Его служении. Они стали новым храмом, построенным на Иисусе как на краеугольном камне. Но не только евреи вошли в новый народ. Как сказал апостол Павел, обращаясь к язычникам, «Итак вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и свои Богу, быв утверждены на основании Апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным [камнем], на котором все здание, слагаясь стройно, возрастает в святый храм в Господе» (Еф. 2:19-21). В Откровении 21:14 так говорится о важности 12 апостолов: «Стена города [Нового Иерусалима] имеет двенадцать оснований, и на них имена двенадцати Апостолов Агнца». 
(2) Иисус выбрал двенадцать совершенно разных людей, чтобы все они радикально изменились, чтобы стали творцами новой истории и мировыми лидерами. Иисус дал Симону новое имя, Пётр. «Симон» значит «песок». Но «Пётр» значит «камень». Симон был ненадёжным, зависящим от эмоций, боязливым. Но став апостолом Петром, Симон стал лидером учеников и лидером ранней церкви. Он всё ещё много ошибался. Но Иисус был с ним, прощал и поднимал после падений. 

(3) Апостолы должны измениться в Иисусе и стать едиными. Симон Зилот был врагом Рима. Возможно, он поначалу ненавидел Левия, который своей работой сборщика налогов служил Риму и предавал свой народ. Но в Иисусе они стали братьями. В Иисусе враги становятся друзьями. В Иисусе мы становимся одной семьей. Есть много прекрасных историй и примеров того, как ненависть изменилась в любовь через Иисуса Христа. Почему это происходит? Своей кровью Иисус искупил для Бога людей из каждого языка, народа и племени (Отк. 5:9).

Итак, избрание 12 апостолов стало Божьей мудростью и Божьей стратегией для спасения мира. Но Иисус не только хочет спасти мир через избрание апостолов. Иисус в первую очередь изменил самих 12 избранников. Поэтому это большая привилегия – быть избранным Иисусом. Наша жизнь становится прекрасной и удивительной, наполненной видением Божьей славы. 
Каково значение призвания Иисусом 12 апостолов в наши дни? В наши дни мир не понимает значения призыва учеников. Многие церкви превращаются в благотворительные организации, потому что не понимают глубоко значения ученичества. В своё время наша церковь UBF возникла из направления Иисуса – воспитывать Его учеников, путём изучения Библии 1:1 и жертвенного служения одному человеку. Несмотря на различные взлёты и падения, это принесло глубокие плоды. Многие люди стали искренними учениками Иисуса. Давайте хранить это направление, как бы трудно нам не было на практике – служить одному человеку изучением Библии 1:1 и в практической жизни. Будем помнить, что призыв учеников – это стратегия Самого Иисуса, Божья мудрость для спасения мира. Также, подобно Иисусу, мы должны усердно молиться. Поставить даже одного ученика Иисуса требует много молитв и жертвования собой. Наконец, мы сами должны постоянно пребывать в Иисусе, чтобы наше Апостольство укрепилось. 
II. Благословения и горе: проповедь Иисуса на ровном месте  (17-26)

Что произошло после избрания Иисусом двенадцати апостолов? Посмотрим стихи 17-19: «И, сойдя с ними, стал Он на ровном месте, и множество учеников Его, и много народа из всей Иудеи и Иерусалима и приморских мест Тирских и Сидонских, которые пришли послушать Его и исцелиться от болезней своих, также и страждущие от нечистых духов; и исцелялись. И весь народ искал прикасаться к Нему, потому что от Него исходила сила и исцеляла всех». Люди пришли послушать слова Иисуса и исцелиться от болезней и избавиться от нечистых духов. Всем ученикам и апостолам Иисуса нужно было научиться у Иисуса, как служить таким людям с Божьим словом, молитвой и Божьей силой.

Итак, Иисус встал на ровном месте и говорил к ученикам и к народу слово, описанное в стихах 17-49. Эта проповедь называется «Проповедь на ровном месте». Эта проповедь похожа на Нагорную проповедь в Евангелии от Матфея. Подобно Нагорной проповеди, она начинается с «блаженств», и заканчивается притчей о мудром и глупом строителе. 

Посмотрим на стих 20a. «И Он, возведя очи Свои на учеников Своих, говорил...». Прежде всего, Иисус обращал Свои слова ученикам. Именно ученики готовы прежде всего слушать Иисуса, а не получать хлеб, рыбу и исцеления, как это делали толпы народа. Именно в слушании Иисуса заключается их миссия и их благословение. 

Во-первых, давайте посмотрим, кто же блаженны, по словам Иисуса. Прочитаем стихи 20-21: «И Он, возведя очи Свои на учеников Своих, говорил: Блаженны нищие духом, ибо ваше есть Царствие Божие. Блаженны алчущие ныне, ибо насытитесь. Блаженны плачущие ныне, ибо воссмеетесь». Кто эти нищие духом, алчущие и плачущие? 
Ученики Иисуса последовали за Ним, оставил всё. Все их надежды, перспективы и инвестиции были отныне в Нём. Они были нищие духом во Христе. Иисус был счастлив, глядя на них. Он знал, что они не неудачники, а самые счастливые люди на земле. Поэтому Он сказал им: «Блаженны нищие духом, ибо ваше есть Царствие Божие». Ученики были простыми, необеспеченными людьми. Им пришлось оставить работу, чтобы последовать за Ним; так, Симон оставил ловлю рыбы, а Левий – работу сборщика налогов. Теперь они стали бедны и нередко голодали, поэтому порой кушали простые зёрна на полях, растирая их в руках. Иисус обещал им: «вы насытитесь». Женщины будут плакать об Иисусе при кресте и гробе. Но они будут веселиться во время его воскресения. 
Многие жаждут удовольствий, власти и почестей, и денег, на которые можно это купить. Но всё это не даёт счастья, а утекает, как песок между пальцами. Такие люди мучаются, изобретая всё новые наслаждения, но не получая желаемого. Но есть и другие, которые мучаются от собственной греховности, от отделённости от Бога, от неспособности сострадать и помочь другим людям. В книге пророка Амоса сказано: «Вот наступают дни, говорит Господь Бог, когда Я пошлю на землю голод, - не голод хлеба, не жажду воды, но жажду слышания слов Господних» (Амос 8:11) Слово Бога утоляет жажду таких людей, и они становятся счастливыми. 

Прочитаем стихи 22, 23: «Блаженны вы, когда возненавидят вас люди и когда отлучат вас, и будут поносить, и пронесут имя ваше, как бесчестное, за Сына Человеческого. Возрадуйтесь в тот день и возвеселитесь, ибо велика вам награда на небесах. Так поступали с пророками отцы их». Учеников Иисуса будут оскорблять, ненавидеть, гнать из-за их веры в Иисуса. Казалось бы, они должны быть несчастными. Но это не так. Когда апостолов Павла и Силу побили палками за исцеление служанки и проповедь Христа, и посадили в тюрьму, забив ноги в оковы, они не плакали и не стонали, а молясь воспевали Бога. Они были блаженны в этот миг. И Бог услышал их и поколебал основание темницы.  

Когда мы гонимы, отвергаемы, жертвуем временем и деньгами ради Иисуса, можно засомневаться: «А зачем это? Не зря ли я терплю гонения и убытки? И результата не видно». Но это не так. Есть видимый результат или нет, мы уже имеем великую награду на небесах. 

Посмотрим стихи 24-26: «Напротив, горе вам, богатые! ибо вы уже получили свое утешение. Горе вам, пресыщенные ныне! ибо взалчете. Горе вам, смеющиеся ныне! ибо восплачете и возрыдаете. Горе вам, когда все люди будут говорить о вас хорошо! ибо так поступали с лжепророками отцы их». Есть истинные пророки, и есть лжепророки. Истинные пророки следуют Божьему слову. Лжепророки следуют собственным мирским желаниям и идеям. Их надежда в этом мире. Их жизнь направлена ​​на богатство, изысканную пищу, развлечения, популярность и человеческое признание. Они не следуют за Иисусом. Таких людей хвалят, потому что так живёт весь мир. Но горе этим людям на последнем суде. 

Апостол Иоанн повторяет это же учение в 1 Иоанна 2: 15-17: «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек».
Итак, Иисус призвал двенадцать апостолов, которые продолжат проповедь Евангелия и служение Божьего царства, как вместе с Иисусом, так и после Его креста и воскресения. Призвание учеников – великая стратегия Иисуса и Бога-Отца. Давайте посвятим себя служению одному человеку через молитву, 1:1 и практическое служение. Пусть Бог благословит нас воспитывать учеников Иисуса. Пусть Бог благословит 2-е поколение. Аминь. 
