ПРАВЕДНИКИ ЗАХАРИЯ И ЕЛИЗАВЕТА

От Луки 1:5-25

Ключевой стих 1:6

«Оба они были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно»

Сегодняшнее слово говорит об одной паре, которую Бог использовал в приходе в мир Иисуса Христа. Это Захария и Елизавета, родители Иоанна Крестителя, предтечи Христа. Рождение Иисуса Христа произошло не неожиданно. Бог готовил приход Спасителя в мир. И для этого Бог использовал определенных людей. Сегодня мы увидим, почему Бог использовал именно Захарию и Елизавету. Это важно для нас, потому что Божья история происходит и в наши дни. И нам важно понимать, кого Бог использует в Своей истории. Какой должна быть наша жизнь, чтобы Бог мог использовать нас. Пусть Бог благословит нас через это слово. Аминь.
Первое, «оба они были праведны перед Богом» (5-7). Давайте обратимся к 5-му стиху: «Во дни Ирода, царя Иудейского, был священник из Авиевой чреды, именем Захария, и жена его из рода Ааронова, имя ей Елисавета». Слова «во дни Ирода, царя Иудейского» дают нам понимание того, каким было то время. Ирод Великий был известен своей порочностью, коварством и жестокостью. Например, из-за опасений потерять власть он приказал убить двух своих сыновей. Позднее Ирод приказал убить всех младенцев в возрасте до двух лет. К тому же Ирод был идумеянином. То есть чуждым для израильтян человеком. Мог ли такой царь заботиться о духовной жизни Израиля. Несмотря на то, что Ирод восстановил Иерусалимский храм, его правление привело к дальнейшей духовной деградации священства и религиозных лидеров Израиля.  
Таким образом, это время было страшным и бездуховным. И вот в таких обстоятельствах жила одна семья. Семья священника Захарии и Елизаветы. Елизавета также была из священнического рода Аарона. Что мы узнаем об их жизни? Обратимся к 6-му стиху: «Оба они были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно». Оба они были праведны перед Богом. Что это означает? Как мы знаем, нет праведного ни одного (Рим.3:10). Писание говорит нам, что все люди без исключения грешники. Поэтому Захария и Елизавета также грешники. Значит у них было что-то особенное. Их жизнь отличалась от жизни большинства людей. Они выделялись своей жизнью на фоне остальных. 
Иногда хочется спросить себя: чем отличается моя жизнь от жизни неверующих? Ну, кроме того, что я посещаю в воскресение церковь, молюсь перед едой. Есть ли что-то, что выделяет меня среди неверующих? Это важный вопрос, над которым нам нужно подумать. Семья Захарии и Елизаветы отличалась от других семей. Евангелист Лука поясняет нам, в чем заключалась эта их отличие. «Поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно». Они жили и поступали в строгом соответствии со словом Бога.
При это важно отметить, что у них была одна серьезная проблема. Обратимся к 7 стиху: «У них не было детей, ибо Елисавета была неплодна, и оба были уже в летах преклонных». Когда Захария и Елизавета только поженились, они обсуждали, как назовут своего первенца. Прошло два-три года, но детей не было. Захария, будучи духовным человеком, говорил: «Ничего, Бог даст в свое время, через два-три года». Но прошло десять лет, а детей нет. Прошло двадцать, тридцать, сорок лет. Бог не ответил на молитву. У нас также бывает похожая ситуация, когда мы просим Бога решить нашу острую проблему, но не получаем ответ. И это причиняет нам боль и подталкивает нас бунтовать против Бога, жить по своей воле, принимать решение по своему желанию. Например, как Сарра, жена Авраама, решила по-своему вмешаться в проблему наследника. Нелегко в такой ситуации поступать по заповедям и уставам Господним беспорочно. Потому что хочется самому найти быстрое решение вопроса.
Но Захария и Елизавета даже в такой ситуации не искали своего пути и «… поступали по всем заповедям и уставам Господним беспорочно». Они выбрали волю Бога. И просто молились, и ждали. Здесь речь идет о проблеме нашего выбора. Поступать по слову Бога или не поступать – это наш выбор. Это выбор, который мы делаем каждый день, и даже несколько в день. У нас всегда есть выбор. Мы можем поступать так, как это принято в мире. Мы можем поступать по своей воле. Либо мы можем искать волю Бога и поступать так, как говорит нам Бог. У нас есть выбор ненавидеть человека или простить его. У нас есть выбор жить только для себя или служить другим. У нас есть выбор наслаждаться грехом или сказать греху «нет». Это наш выбор. Захария и Елизавета выбрали то, что угодно Богу. 
Теоретически это все понятно. Но на практике это не так легко. Потому что не получается любить врагов, не получается прощать до семижды семидесяти раз. Почему? Потому что у нас есть свое эго. Мы любим себя, и мы хотим, чтобы нам было хорошо и уютно. А для того, чтобы любить врага, прощать обидчика, нужно уничижить себя, уничижить свое эго, стать никем и ничем, рабами ничего не стоящими. Фактически принести себя в жертву. Как Христос уничижил Себя и стал жертвой ради нас. Вот отвергать себя и становиться жертвой мы не очень-то хотим. Лучше следовать за Христом как-то без этого. Любя Бога и любя мир. Наслаждаясь миром и стараясь заслужить себе вечность. В принципе можно жить и так. Можно быть христианином и в то же время жить как живут неверующие. В таком случае мы не будем отличаться от других. Никто даже не узнает, что мы верующие. Такая жизнь – это по сути жизнь по плоти. Трудно назвать такую жизнь счастливой и полноценной. 

Но мы можем жить иначе. Мы можем сделать другой выбор. Жить не так, как живут все. А жить по Духу. Выбрать Господа. Отвергать себя. Поступать по всем заповедям и уставам Господним. Мы можем так поступать, потому что Господь даст нам силы для этого, если мы действительно будем желать этого. Тогда наша жизнь будет ярко выделяться в этом мире. Выделялась светом и любовью Христа. Но самое главное, эта жизнь по Духу имеет особое благословение. И это благословение мы увидим дальше в этом отрывке. Пусть Бог поможет нам посмотреть на свою жизнь и понять, чего больше в ней плотского или духовного. Пусть Бог поможет нам в своей жизни делать выбор в пользу Господа, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно. Аминь. 
Второе, молитва услышана (8-17). В стихах с 8 по 10 мы узнаем о том, что Захарии выпал жребий совершить молитву в святом Храма. У израильских священников было 24 череды, которые по очереди два раза в год совершали каждение в Храме. В каждой череде было до 1000 священников. Таким образом, вероятность быть удостоенным чести совершить каждение в Храме была невысокой. Определенно тот факт, что Захарии выпал этот жребий, было знаком Божьего благоволения. Что же произошло во время молитвы Захарии? Обратимся к 11-му стиху: «Тогда явился ему Ангел Господень, стоя по правую сторону жертвенника кадильного». Захарии явился Ангел Господень. Это смутило и напугало Захарию. Обратимся к 13-му стиху: «Ангел же сказал ему: не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя, и жена твоя Елисавета родит тебе сына, и наречешь ему имя: Иоанн».
Ангел возвестил Захарии, что его молитва услышана. В русском переводе можно подумать, что Бог долгое время не слышал молитву Захарии, а потом вдруг услышал ее и ответил. Но это не совсем так. В оригинальном тексте имеется в виду, что все это время Бог слышал молитву Захарии и теперь настало время Божьего ответа. Это показывает нам, что Бог всегда слышит нашу молитву. И то, что мы не получаем от Бога ответ сразу, не означает, что Он не слышит нас. Пророк Исаия сказал: «Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать» (Ис.59:1). Бог всегда слышит нашу молитву, но отвечает в Свое время и по Своей воле. Это говорит нам о важности и силе молитвы. Молитва – это не что-то незначительное, неважное, второстепенное. Поэтому нам нельзя молиться Богу формально, быстренько, между дел. В молитва есть сила Бога. Как написано: «Много может усиленная молитва праведного» (Иак.5:16). Пусть Бог поможет нам расти людьми молитвы. Аминь.
Ангел возвестил о рождении у Захарии и Елизаветы сына Иоанна. Каким он будет? Давайте посмотрим стихи 15-16: «Ибо он будет велик пред Господом; не будет пить вина и сикера, и Духа Святаго исполнится еще от чрева матери своей; и многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их». Иоанн будет великим человеком. Его величие не будет земным. Он не будет богат, не будет работать топ менеджером нефтяной компании, не будет ездить на дорогом автомобиле. Напротив, он будет аскетом, он будет жить в пустыне, он будет бедным. Но он будет велик перед Господом. Его величие в том, что он обратит к Господу сердца многих израильтян. Его величие в том, что он подготовит людей к приходу Христа. В 17-м стихе сказано: «и предъидет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям, и непокоривым образ мыслей праведников, дабы представить Господу народ приготовленный». В книге пророка Даниила есть такие замечательные слова: «И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде--как звезды, вовеки, навсегда» (Дан.12:3).
Праведная жизнь Захарии и Елизаветы с точки зрения мира не представляет какой-то ценности. Но сегодняшнее слово открывает нам благодать такой жизни перед Богом. Рождение Иоанна Крестителя у Захарии и Елизаветы стало результатом именно их жизни перед Богом. Бог совершает Свою работу не абы через кого, а через тех, кто повинуется Ему. Почему это так? Крестьянин не может использовать непослушного вола. Если вол делает, что хочет, не слушается, то как крестьянин может использовать его. Точно также Бог может использовать нас и работать через нас только тогда, когда мы живем и поступаем по Его заповедям и уставам. Бог может использовать нас только тогда, когда мы отвергаем себя, и выбираем Его. Поэтому, если мы выбираем поступать по заповедям и уставам Господним, то это обязательно приведет к Божьей работе в нашей жизни. Бог обязательно будет использовать нас в Своей истории. Ведь Бог очень желает работать через нашу жизнь. Поэтому Божья работа в нашей жизни зависит от того, какой выбор мы делаем. Если мы выбираем мир и грех, то Бог не может использовать нас. А если мы выбираем отвергнуть себя и слушаться Бога, то Бог использует нас в Своей истории. Быть использованными в Божьей истории – великая благодать. Хотя нам придется отвергать себя, терпеть трудности и лишения, но это того стоит. Пусть Бог поможет нам увидеть благодать быть частью Божьей истории. Пусть Бог использует каждого из нас в Своей великой истории. Аминь.
Третье, Божье воспитание Захарии (18-25). Давайте посмотрим, как Захария отреагировал на слова Ангела. Обратимся к 18-му стиху: «И сказал Захария Ангелу: по чему я узнаю это? ибо я стар, и жена моя в летах преклонных». Захария оказался не без изъяна. Он усомнился в том, что у них может родиться ребенок. И мы его понимаем. Захария и Елизавета уже старые. И родить ребенка они уже не могут при всем желании.
Апостол Фома, которого иногда называют неверующим, не мог поверить, что Иисус, Которого несколько дней назад распяли на кресте, воскрес. Он сказал: «Если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю» (Ин.20:25). Нам очень трудно верить в то, что не укладывается в наш разум. Но вера как раз и заключается в осуществлении невозможного. Иисус сказал: «если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: "перейди отсюда туда", и она перейдет; и ничего не будет невозможного для вас» (Мтф.17:20). Почему Иисус так сказал? Потому что для веры нет ничего невозможного. Точнее говоря, для Бога нет ничего невозможного. 
Ангел расстроился из-за сомнений Захарии. Он сказал: «я Гавриил, предстоящий пред Богом, и послан говорить с тобою и благовестить тебе сие». Иными словами, Ангел сказал, что он не какой-то там проходимец, он от Самого Бога. Его слова – это не слова людей, которые ничего не стоят. Его слова – это слова Бога, отлитые в граните, которые истины и будут на века. В результате Захарии было назначено воспитание. Давайте обратимся к 20-му стиху: «и вот, ты будешь молчать и не будешь иметь возможности говорить до того дня, как это сбудется, за то, что ты не поверил словам моим, которые сбудутся в свое время».
Захария лишился дара речи. Это дало ему возможность глубже думать о произошедшем, о Боге, о приходе Мессии. Через это воспитание Бог дал Захарии возможность удалиться от суеты и иметь глубокие личные отношения с Богом. И нас Бог нередко воспитывает. Через проблемы, болезни, трудности. Для чего? Чтобы мы больше молились, больше общались с Богом, больше слушали Его, больше повиновались Ему. В конце концов, чтобы мы смирялись перед Богом и становились угодными Ему.
А что в это время происходило с Елизаветой? Обратимся к стихам 24-25: «После сих дней зачала Елисавета, жена его, и таилась пять месяцев и говорила: так сотворил мне Господь во дни сии, в которые призрел на меня, чтобы снять с меня поношение между людьми». Слова Ангела исполнились, и Елизавета забеременела. Произошло чудо. Для Елизаветы это была великая радость и огромная милость. Долгие годы люди с подозрением и осуждением относились к ней. Как тяжело и больно было ей это терпеть. Но теперь Господь показал всем. Наш Бог есть Господь справедливости. Если мы верны Ему, рано или поздно Божья правда восторжествует. Аминь.
Итак, сегодня мы узнали о том, что есть связь между нашей благочестивой жизнью и работой Бога через нас. Пример Захарии и Елизаветы показывает, что когда мы делаем выбор в пользу Господа, то есть отвергаем себя и служим Христу, то Бог обязательно совершает в нашей жизни Свою великую работу. Жизнь Захарии и Елизаветы была использована для подготовки прихода Иисуса Христа. И наша с вами жизнь будет использована для великой Божьей истории, когда мы будем жить Господом и для Господа. Это так, потому что этого хочет Сам Господь. Пусть Бог поможет нам каждый день делать правильный выбор в пользу нашего Господа, поступать по всем заповедям и уставам Господним беспорочно. Пусть Бог через это использует нас в Своей славной истории. Аминь.
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