ЛЮБИТЕ ВРАГОВ ВАШИХ

От Луки 6:27-42

Ключевой стих: 6:35
Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и взаймы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым.
В прошлый раз мы узнали, что Иисус избрал Себе учеников и поставил их Апостолами. Чему же будут учиться Его избранники? Вообще, кто такие ученики Иисуса? Многие молодые люди задаются вопросом: «кем я стану?», «что даст мне изучение Библии?» «Кем я стану, когда приму пришедшего в мир Бога в качестве своего Учителя и Пастыря?». Ответ заключен в учении Иисуса, которое сегодня мы рассмотрим. 

Но когда мы начинаем читать сегодняшний отрывок, то чувствуем, что это учение невозможно практиковать. Слишком многое требуется. Почему Иисус дал такое трудное учение сразу же после призвания Своих учеников? Его целью было дать большую обзорную картину их ученичества у Христа. Многие люди думают, что учиться у Иисуса – значит стать успешным человеком, или, например, научиться исцелять других. Но учение Иисуса ведет нас гораздо дальше и глубже. Слова: «любите врагов ваших», «прощайте», «давайте» отражают характер Бога. Обычно преподаватели обучают студентов знаниям и правилам. Но в центре школы Иисуса находятся не знания и навыки, а Он Сам. И Он хочет, чтобы Его ученики были с Ним и стали подобными Ему по характеру и образу жизни. Другими словами, стали детьми Бога. Давайте сегодня заглянем в глубину учения Иисуса и узнаем, как мы можем научиться его практиковать. 

Часть 1. Любите врагов ваших (27-28).

Посмотрите на начало 27 стиха. Учение Иисуса начинается со слов «но вам, слушающим, говорю…». Эти слова ярким контрастом выделяют учеников из общей массы людей. Давайте прочитаем стихи 27-28. «Но вам, слушающим, говорю: любите врагов ваших, благотворите ненавидящим вас, благословляйте проклинающих вас и молитесь за обижающих вас». Мы с детства научены правилам вежливости, учтивости, благодарности,  характеризующими цивилизованного человека. Но эти правила не дают ответа, как быть с тем, кто раздражает, обижает и унижает. Мы хотим любить и быть любимыми. Но как быть, когда любовь натыкается на непреодолимое препятствие в виде предательства, проявления ненависти и вражды. Самая простая практическая, знакомая каждому ситуация: как решить конфликт в семье, с друзьями, с детьми. Есть ситуации, когда никакие европейские ценности не помогают, и любовь умирает.


Но учение Иисуса дает прямой и однозначный ответ, как же быть в такой ситуации. «любите врагов ваших, благотворите ненавидящим вас, благословляйте проклинающих вас и молитесь за обижающих вас». Нужно любить врага, делать доброе ненавидящему нас, не послать в ответ, а благословить проклинающего, не мстить, а молиться за обижающего нас.


Но это вообще воможно? Надо признаться -- это совсем неосуществимо в системе «человек и проблема». Но мы можем это сделать в системе «человек, проблема и Бог». Позже Иисус расскажет ученикам притчу, в которой царь приказал привести к себе должника, который задолжал ему десять тысяч талантов. Вы представляете, что такое 1 талант? Если один динарий составляет плату за один рабочий день, то талант равен 6000 динариев. Это сумма, которую можно заработать за 17 лет ежедневного труда. Но долг составлял 10 тысяч талантов! Поэтому этот человек умолял царя подождать с взысканием долга. И царь, умилосердившись над ним, не только отпустил его, но даже простил ему весь этот долг. Но, выйдя от царя, этот человек увидел своего должника, который должен был ему всего 100 динариев – 3-х месячную зарплату. Он, схватив его, душил, говоря: «отдай мне что должен» и затем посадил его в темницу, пока не отдаст ему эти 100 динариев. Царь, узнав о таком поступке своего прощенного должника, в гневе произнес: «злой раб! весь долг тот я простил тебе, потому что ты упросил меня; не надлежало ли и тебе помиловать товарища твоего, как и я помиловал тебя?» и отменил обнуление его огромного долга. Суть притчи в том, что наш ущерб от действий другого человека – это 100 динариев. А наш долг греха перед Богом – это 10 тысяч талантов. Когда мы смотрим на крест Иисуса и думаем о всех наших прощенных грехах, то наполняемся такой радостью и благодатью, что любые обиды от людей превращаются в 100 динариев. Поэтому, чтобы любить врагов, нужно прежде проделать упражнение – принять благодать Иисуса к себе. После такого упражнения мы будем наполнены силой и радостью, чтобы любить и прощать других. Здесь мы видим, что исполнение учения Иисуса прямо означает пребывание с Ним, у Его Креста. 
Иисус призвал нас проповедовать Евангелие всем людям. Это невозможно сделать без победы над врагами, которых мы создаем внутри себя. Апостолы Иисуса смогли стать такими людьми и изменили историю мира. Мы тоже становимся такими людьми, которые способны изменить историю, когда учимся у Иисуса любить наших врагов.
Часть 2 «И будете сынами Всевышнего» (29-36)

Хотя Иисус произнес революционные слова о любви к врагам, Он чувствовал, что ученики до конца не поняли, что они значат. Поэтому Иисус стал приводить примеры. Давайте прочитаем 29 стих: «Ударившему тебя по щеке подставь и другую, и отнимающему у тебя верхнюю одежду не препятствуй взять и рубашку». Это очень известные слова, которые почему-то первыми приходят на ум тем, кто начинает рассуждать о христианстве. Их еще любят произносить в виде вопроса: «а как же подставить вторую щеку?» Опыт также подсказывает, что если сегодня ты позволишь ударить себя по щеке, то завтра обязательно получишь по второй, но уже бейсбольной битой. 

Все эти примеры показывают, что выполнить это учение самому опять-таки невозможно. Никто не хочет быть униженным и раздетым. Посмотрите еще и на 30 стих: «Всякому, просящему у тебя, давай, и от взявшего твое не требуй назад». Никто не хочет стать еще и обманутым и нищим. Получается, остается только драться и считать деньги. Но Иисус не хочет, чтобы Его ученики жили, как кошка с собакой, и дрались за личные оскорбления и материальные вещи. Иисус воскрес и пребывает с нами. Он хочет, чтобы мы всегда уповали на Него. Он учит нас преодолевать зло добром. Его учение означает уступать друг другу, принимать друг друга. И если мы вспомним свою жизнь, то заметим, что чаще не мы подставляли свою щеку, а наоборот, сами били других по щеке. А кто-то нас терпел и не отвергал. Кто-то не требовал назад потраченное на нас время и деньги. Это были пастыри, которые передавали нам драгоценное Евангелие, не считаясь с потерями. 
Иисус еще добавил: «И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними». Это – золотое правило всех взаимоотношений. Когда мы делаем добро - мы побеждаем зло и приобретаем друзей. Мы хотим, чтобы к нам относились с уважением и достоинством? Тогда мы должны относиться к другим с уважением и достоинством. Мы хотим, чтобы другие понимали наши ошибки и прощали нас? Тогда надо понимать и прощать других. Когда мы любим других и делаем им добро - эти люди становятся счастливыми. Тогда они становятся добры к нам. Это создает атмосферу взаимной любви и уважения. Хотите жить в такой обстановке? Давайте практиковать золотое правило Иисуса!

Там, где есть такие люди, возникает новая жизнь. Апостол Павел до встречи с Иисусом был человеком, который не знал милости Бога. Гордясь своей праведностью, он был готов ударить других, да посильнее. Но, когда он гнал детей Бога, Иисус не отвернулся от него, а призвал к Себе. В Иисусе он изменился и стал жертвенным Апостолом любви. Позже Павел написал: «Ибо, будучи свободен от всех, я всем поработил себя, дабы больше приобрести» (1Кор. 9:19) Он научился принимать разных людей, страдать и молиться за них. И впоследствии многие христиане, в том числе и мы, через его служение Евангелию узнали о Христе.
Почему Павел подставлял свою щеку? Почему ученики Иисуса так поступают, ведь они же терпят ущерб? Это потому, что у них есть награда, которая превосходит любой ущерб. В стихах с 32-35 Иисус подробно объясняет о награде. Посмотрите 32-34 стихи: «И если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? ибо и грешники любящих их любят. И если делаете добро тем, которые вам делают добро, какая вам за то благодарность? ибо и грешники то же делают. И если взаймы даете тем, от которых надеетесь получить обратно, какая вам за то благодарность? ибо и грешники дают взаймы грешникам, чтобы получить обратно столько же». Делать добро в ответ на добро – это естественно. Здесь нет награды от Бога. Иисус добавляет: «И грешники то же делают», ставя таких людей на одну ступень с грешниками.

Награда же от Бога приходит к другим. Посмотрите на стих 35: «Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и взаймы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым». Когда мы практикуем любовь Христа, происходит нечто удивительное: мы начинаем отражать характер самого Бога. Мы становимся детьми Всевышнего. Для того, чтобы не жалко было кому-то что-то дать, не ожидая ничего взамен, нужно иметь неиссякаемый источник благ. Этот источник есть наш Небесный Отец. А мы Его дети. Как вы знаете, дети не беспокоятся о еде, об одежде. Они все получают от родителей. Точно так же, когда мы принимаем Бога нашим Отцом, мы перестаем считать убытки. Факт того, что Бог есть наш Отец – основа христианства. Молитва Господня начинается со слов «Отче наш». Но многие христиане, отказывают в благодеянии другим. По своей сути они сироты. Как ужасно ходить в церковь, но так и не получить главной награды жизни – познать Бога Своим Отцом. Эту награду Иисус и хотел дать своим ученикам и всем нам. Но награда эта приходит не от эгоистичной жизни, не тогда, когда нет беспокойств и неудобств от других, не среди вечеринок и компьютерных игр. Она приходит через борьбу, когда мы подставляем щеку, когда отдаем, не ожидая ничего взамен. Есть гимн, в котором есть слова: «гнев и ненависть людская гонят нас к Христа ногам». Когда мы практикуем учение Иисуса, мы неизбежно приходим к Богу и находим Его своим Небесным Отцом.
Иисус подводит итог: «Итак, будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд» (36). Как Отец ваш! Это девиз учеников Иисуса: «как Отец мой». Ученики Иисуса - это уникальные люди, великие и счастливые, потому что они такие же как Вечный и сущий Бог. Пусть Бог поможет нам жить по учению Иисуса и иметь великую награду быть сынами Всевышнего.

Часть 3. Мудрый строитель (37-49)
Мы все строители своей жизни. Но строители бывают мудрыми и глупыми. Глупый строитель – это тот, кто строит дом, который разрушиться. Мудрый строитель строит дом правильно. Как построить неразрушаемый дом? 

Во-первых, не судите и не будете судимы. 
Посмотрите на стих 37: «Не судите, и не будете судимы; не осуждайте, и не будете осуждены; прощайте, и прощены будете;» Тот, кто любит осуждать, сплетничать,  – сам будет не прощен и осужден. Но как можно не осуждать, когда вина доказана? Однажды к Иисусу привели женщину, взятую в прелюбодеянии. Ее вина была полностью доказана. К ней должен был быть применен закон Моисея. Более того, закон не предлагал, а обязывал побивание таких камнями. Но Иисус не осудил эту женщину. Он отпустил ее со словами: «и Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши» (Ин.8:11). Почему Он отпустил ее? Думая об этой женщине, трудно найти слова, чтобы осудить кого-то. Иисус хочет, чтобы мы не сосредотачивались на разрушительных осуждающих мыслях о других, а сосредотачивались на милости Иисуса, дающей грешникам новую жизнь.

Во-вторых, «давайте и дастся вам».
Посмотрите на стих 38. «давайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясенною, нагнетенною и переполненною отсыплют вам в лоно ваше; ибо, какою мерою мерите, такою же отмерится и вам». «Давайте и дастся вам». Какой мерою мерим, такою же отмерится и нам. Наш Бог, Творец Неба и земли, гораздо богаче и больше, чем этот новый русский. 

В-третьих, учитесь у Иисуса.
Может ли слепой водить слепого? не оба ли упадут в яму? Только наш Господь Иисус не слепой. Только  с Ним мы не упадем. Мы должны скромно слушать Его, помня, что мы меньше Его. Тогда мы сможем расти и стать такими как Он. То, как мы учимся у Иисуса, изменяет наш взгляд на других людей. Посмотрите на 41-42 стихи: «Что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоем глазе не чувствуешь? Или, как можешь сказать брату твоему: брат! дай, я выну сучок из глаза твоего, когда сам не видишь бревна в твоем глазе? Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего.» Согласитесь, глупо выглядит человек, который пытается у другого вытащить сучок из глаза, в то время, как сам не замечает бревна в своем глазу. Такими были книжники и фарисеи, которые обвиняли учеников за какие-то колоски, а сами отвергли благодать Бога. Мы тоже легко можем стать теми, кто лезет своими грязными руками вытащить сучок у другого. Что такое сучок и бревно? Сучок – это какой-то недостаток или даже грех у другого человека. А бревно в глазу – это то, что мешает видеть благодать Иисуса. Когда Иисус простил женщину, взятую в прелюбодеянии, Он вынул бревно из наших глаз. Когда Иисус умер и воскрес из мертвых на третий день, Он вынул бревно из глаз человечества, чтобы мы увидели Божье спасение и Царство Бога. Нам нельзя свои глаза забивать бревнами своих идей или исполнения закона, а чистыми глазами взирать на благодать и спасение в Иисусе. Тогда мы сможем увидеть, как вынуть сучок у другого.

Продолжая мысль важности ученичества, Иисус сравнивает Свое учение с деревом, которое приносит хороший плод. Более того, это единственное такое дерево. Иисус – это доброе сокровище в нашем сердце, из которого мы выносим только доброе.
В стихах с 46 по 49 Иисус говорит о важности делать то, что Он говорит. Иисус передает это притчей о мудром и глупом строителях. Один человек построил дом на песке. Наверное, он построил дом большой и красивый, потому что не тратился на строительство фундамента на камне. Но, в итоге, его стратегия оказалась ошибочной. Когда после паводков пришла вода, она смыла этот дом. Ничто не спасло его. Разрушение дома было великое. Тот человек все потерял. Вся его жизнь оказалась бессмысленной. Другой человек долго копал песок. Песок все время осыпался и он, наверное, вырыл очень глубокий котлован, как под станцию метро, пока не отыскал камень. И на камне он положил фундамент. Наверное, дом его получился не таким большим, потому что он очень долго убирал песок. Но, когда пришла вода, дом его устоял, потому что стоял на камне. Иисус хочет, чтобы мы строили свою жизнь не на песке денег, удовольствий и мирских вещей, а на камне веры в Иисуса Христа, повинуясь Его слову.
Сегодня мы узнали, чему Иисус обучает Своих учеников. Он обучает их стать детьми Бога, обрести Своего Небесного Отца. Он хочет, чтобы мы жили не по правилам этого мира, а любили врагов и благотворили ненавидящим нас, жили, как наш Отец. Пусть Бог через нас распространит такую любовь по всему миру, чтобы Царство Божье было на земле, как на небе.
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