ГОСПОДИН СУББОТЫ

От Луки, 6: 1-11

Ключевой стих 6: 5
И сказал им: Сын Человеческий есть господин и субботы

В этом отрывке мы увидим 2 события, произошедшие в субботу: срывание колосьев и исцеление сухорукого. Они помогают нам лучше понять смысл субботы. Бог дал субботу, как день обретения покоя, но часто люди ищут не там. Одни ищут счастья и покоя для души в делах, друзьях, развлечениях, и не находят. Другие, как фарисеи, ищут в духовном, но в итоге начинают жить по набору своих жестких правил. Но у нас есть Иисус -господин субботы. Он может дать нам желанный покой. Пусть Бог поможет нам узнать истинный смысл заповеди о субботе, освободиться от ненужных требований мира и людей и войти в покой Божий.

1. Иисус - господин субботы (1-5)

Посмотрите на стих 1. "В субботу, первую по втором дне Пасхи, случилось Ему проходить засеянными полями, и ученики Его срывали колосья и ели, растирая руками".  В прошлом отрывке мы видели учеников Иисуса за богатым столом на пиру у покаявшегося мытаря Левия. В тот день ученикам довелось есть то, что они никогда не пробовали и даже не видели. Их тогда упрекали, что они не постятся, а едят в сласть. Но ситуация с пиром была большой редкостью. Иисус много служил разным людям, нуждающимся в помощи с раннего утра и до поздней ночи. В жизни Мессии и Его учеников не было регламентированных перерывов на обед и ужин, они если и спали, когда была возможность. Иисус трудился на пределе человеческих сил и ученики едва поспевали за Ним. И вот в ту субботу после Пасхи они были в дороге и давно не ели. "Голод - не тетка". У них разыгрался зверский аппетит, так что увидев поле, полное колосьев, они не могли больше удержаться, начали срывать колосья, растирать их руками и есть. Давно ли вам приходилось так утолять свой голод? Их поступок показывает, насколько они были голодными и непритязательными людьми. 
Но тут раздался неодобрительный голос фарисеев: "зачем вы делаете то, чего не должно делать в субботы?" Может быть в толпе, следовавшей за Иисусом были фарисеи, которые больше не могли терпеть свой голод, видя жующих учеников Иисуса. А может быть это были агенты наблюдения, которые появились тут неожиданно, как пианино в кустах. 
В чем была суть их претензий? Они упрекали учеников Иисуса за то, что те не хранили субботу. Одна из 10 заповедей гласит: "помни день субботний, чтобы святить его ... не делай в оный никакого дела" (Исх.20: 8,10) Израильтяне беспрерывно трудились в Египте, как проклятые. Им казалось, что они крутятся, как белка в колесе: если они остановятся, то все рухнет. Но Бог освободил их от этого рабства. Он сделал их Своим святым народом. Они больше не должны быть рабами людей и забот о своей жизни. Бог дал им хлеб на каждый день и дал им день покоя. В этот день, оставив суету, они могли придти к Богу, поклониться Ему и найти покой в Нем, как и Бог успокоился от дел творения в седьмой день. Суббота была временем покоя через живое общение с Богом.
Но во времена Иисуса соблюдение субботы стало другим.  Заповедь звучала: "не делай в оный (день) никакого дела", и они задались вопросом: но ведь нельзя же не дышать? тогда какие дела и в какой мере можно делать в субботу? В итоге книжники разработали подробные инструкции, что значит соблюдать субботу. В них было 1261 правило, группированных в 39 видов деятельности! Потому они не видели нужды учеников, они только увидели, что те делали, что нельзя. Закон Божий разрешал так утолять так свой голод (Втор. 23: 25). Но фарисеи интерпретировали действия учеников, как жатву, молотьбу, веяние и приготовление пищи.  Для иудеев того времени поступок учеников выглядел, как злостное нарушение субботы и смертный грех. Ученики зашли за флажки! Такое толкование субботы может показаться смешным, но даже сейчас, если вы приедете в Израиль, можете столкнуться с таким соблюдением субботы: магазины закрыты, транспорт не ходит, а лифты в отелях ездят в автоматическом режиме.  
Как же случилось, что фарисеи "хотели, как лучше, а получилось, как всегда"? Потому что для духовных лидеров того времени закон Божий стал больше похож на юридическую казуистику, хитросплетение ума. Они приравняли свои правила и практики к закону Бога. Любой нарушитель правил воспринимался, как грешник, а отрицающий их как богопротивник. Другое печальное следствие такого подхода: формализм. Люди, вместо того, чтобы день субботний оставить заботы и суеты и посвятить время общению с Богом, люди пускались на хитрости, чтобы обойти предписания. Нельзя ездить в седле, но если положить на седло мех с водой, то можно ездить на воде; нельзя продавать и покупать, но можно передать товар, а деньги получить потом; нельзя носить вещи из дома в дом, но если дома соединить ниткой, то получится как бы один дом - носи не хочу и т.д. Если человек не будет искать Бога всем сердцем, то начнет всем сердцем искать вещей мира и хитрить для успокоения совести. Кажется, у людей есть склонность устанавливать и блюсти свои правила, которое заменяют слово Бога. Это страшно, если человек старается для пустоты и уставов человеческих. Мартин Лютер изо всех сил молился на лестнице в Риме, но не нашел покой для души. Он нашел покой в слове Бога. Когда люди неправильно понимают и исполняют заповедь о субботе, они не обретают духовный покой, наоборот, они все больше беспокоятся сами, мучают и требуют исполнения своих правил от других.
Что Иисус ответил фарисеям, которые были так зациклены на исполнении своих псевдодуховных правил? Он не стал извинятся или ворчать на Своих учеников: "ну вот! что ж вы такие невыдержанные? не могли потерпеть голод еще пару часиков". Ученики были невиновны, поэтому Иисус защитил их. Иисус начал учить фарисеев правильному пониманию субботы на основе Писания. 
Посмотрите на стихи 3-4. "Иисус сказал им в ответ: разве вы не читали, что сделал Давид, когда взалкал сам и бывшие с ним? Как он вошел в дом Божий, взял хлебы предложения, которых не должно было есть никому, кроме одних священников, и ел, и дал бывшим с ним?". Фарисеи были уверены, что уж они то знают и поступают по Писанию. Тогда Иисус привел им пример Давида, кого фарисеи считали идеальным царем, любимым Богом. 1Цар.21гл. говорит, что когда Давид бежал от Саула, то пришел в дом Божий. Он находился в опасности, поэтому он соврал священнику, что у него срочное поручение от царя, попросил еду и оружие, уверив в своей чистоте. В итоге ему дали хлебы предложения, что могли есть только священники, и меч Голиафа. Хотя Давид боялся и лгал, спасая свою жизнь, хотя он взял хлебы предложения, но Бог был с Давидом, а не покарал его. 
Иисус привел этот пример из Библии не потому, что хотел поспорить, найдя удачную цитату, а указал на это место в Писании, что явно противоречило взглядам фарисеев. Через это фарисеи должны были понять главное: они потеряли истинный смыл соблюдения субботы. "Суббота для человека, а не человек для субботы" (Мар.2:27). Бог дал заповедь и законы о субботе не как юридический закон, а чтобы помочь людям оставить суету и отделить этот день для Бога. Им нужно было сосредоточиться не на выполнении множества правил, а на установлении живых и открытых отношений с Богом и, в конце концов, обрести покой для души в Нем. 
Посмотрите на стих 5: "И сказал им: Сын Человеческий есть господин и субботы". Иисус не только учил их смыслу закона о субботе, что они потеряли, но и тому, кто Он Сам.  Иисус есть Сам господин субботы. У Него есть божественная власть, как правильно толковать и соблюдать субботу. Фарисеи чувствовали, что Иисус другого духа, они хотели привести Его в соответствие с принятыми нормами и правилами, чтобы Он был, как все. Но Иисус есть Господь, пришедший с небес. Не Ему, а им нужно осознать и изменить свою жизнь, начать подражать Иисусу и повиноваться слову Его, а не следовать привычным правилам, как-то вписав Иисуса в канву привычной жизни. Если бы фарисеи знали, что значит: милости хочу, а не жертвы, то не осудили бы их (Мат.12: 7).  Иисус пришел не для того, чтобы осудить грешников, а чтобы простить их. Он взял на Себя все наше осуждение по закону. Иисус пришел не для того, чтобы возложить на нас бремя или дать невыполнимые заповеди. Он пришел, чтобы дать нам покой. Если мы станем учениками Иисуса, следуя за Ним всем сердцем, тогда в нас исполнится слово Иисуса: "Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко" (Мат.11: 28-30). В Иисусе суббота открывает новый смысл и путь: мы обретаем покой, когда приходим к Иисусу.
В этом мире у нас много забот и суеты. Иногда нам кажется, что у нас нет времени на то, чтобы общаться с Богом и стоять перед Ним даже в воскресение: в нашей голове крутятся дела, беспокойства, суеты, обиды, страхи и т.д. Из-за своих страхов, принципов, слабостей наше общение с Богом может быть нарушено. Давайте смело отделим важное время для общения с Богом в воскресение, да и в каждый день недели. Давайте преодолеем страх, усталость, лень, чтобы приходить к Нему и находить покой в Нем.  
2. Что должно делать в субботу? (6-11)
Посмотрите на стихи 6-7 "Случилось же и в другую субботу войти Ему в синагогу и учить. Там был человек, у которого правая рука была сухая. Книжники же и фарисеи наблюдали за Ним, не исцелит ли в субботу, чтобы найти обвинение против Него". Противоречия религиозной жизни фарисеев и святой жизни Иисуса становились все более явными, их нельзя было обойти. Это проявилось через событие, произошедшее в другую субботу.  Иисус вошел в синагогу и учил. В это время там был человек, у которого правая рука была сухая. Сухая рука - это не то, что снимается увлажняющим кремом, а серьезная болезнь, нуждающаяся в лечении. Возможно он повредил нервные окончания руки, так что она омертвела, или же у него была недоразвитая рука с детства.  Говорят, у одного генсека была сухая рука из-за травмы; чтобы скрыть увечье он держал в ней трубку. Наверняка этот сухорукий также привык скрывать свой недостаток. Он мог держать сухую руку под плащом, где ее никто не видел. Он мог мастерски использовать эту руку, как неподвижный манипулятор, делая вид, что здоров. В наше время люди могут называть такое поведение нормальным, говоря, что у каждого есть право на тайну, на секретную жизнь. Но Писание говорит просто и прямо, что это человек был болен и нуждался в исцелении.
Этот человек еще страдал из-за осуждений других. Смотрите, это поразительная картина: в синагогу пришел больной человек; в ней не только не нашлось того, кто мог бы помочь ему, но за ним даже следили, использовали, как приманку, зная характер Иисуса, Кто не мог просто пройти мимо человека, нуждающегося в помощи. В сердце фарисеев почти не осталось сострадания. Этот больной был с иссохшей рукой, а фарисеи были с иссохшим сердцем. Как злые полицейские, они только смотрели, нарушит ли Иисус их правила и искали повод, чтобы набросится на Него.
Такая обстановка была не лучшей, чтобы помогать. Но Иисус не пошел на компромисс. Он не вывел тайно больного за дверь, чтобы исцелить. Что же сделал Иисус? Давайте прочтем стих 8 "Но Он, зная помышления их, сказал человеку, имеющему сухую руку: встань и выступи на средину. И он встал и выступил". Больной прятал свою руку, но Иисус не спрятал свои отношения с ним. Иисус не только провозгласил о себе, как об обещанном у пророка Исаии помазанном Духом Божиим, но и исполнял это. Иисус сказал ему выступить прямо на середину, он так и сделал. Люди легко могут говорить про сухие руки других, но не очень любят говорить про свою сухую руку. Но этот человек счел отношения с Иисусом более важными, чем сохранить лицо в глазах людей. Он верил Иисусу, Который поможет и не оставит в стыде.
Тогда Иисус спросил книжников и фарисеев: "спрошу Я вас: что должно делать в субботу? добро, или зло? спасти душу, или погубить?" (9) Ответ на этот вопрос кажется очевидным. Конечно, воля Бога в том, чтобы делать добро, а не зло, спасать людей, а не губить их и в субботу, и во все другие дни. Даже маленькие дети могут правильно ответить на этот вопрос. Как же ответили Иисусу эти взрослые дяди? Они молчали. Никто из них не проронил ни слова. Они остались с непроницаемыми лицами, как будто сейчас не говорили о жизни человека, а играли в покер.  Это их сердце стало непроницаемым для сострадания, любви, милосердия, для слова Бога. Вопрос Иисуса был нацелен в самое сердце: что важнее, соблюдения их правил или спасение одной души? Более того, они были еще и лицемерами: когда их овца попадала в яму, они вытаскивали ее даже в субботу (Мат.12: 10), но людям, приходившим к Иисусу, они говорили "есть шесть дней, в которые должно делать; в те и приходите исцеляться, а не в день субботний" (Лук. 13: 14). Их молчание было самым красноречивым ответом. Они только ждали, исцелит Иисус или нет.
Как тогда поступил Иисус? Давайте прочтем стих 10 "И, посмотрев на всех их, сказал тому человеку: протяни руку твою. Он так и сделал; и стала рука его здорова, как другая".  Иисус сказал тому человеку: протяни руку твою. Протянуть руку могло быть болезненным: в один миг он мог потерять лицо, друзей, испытать гнев и осуждение. Люди могут вести себя, как актеры, и не открываться себя даже с самыми близкими. Я слышал, что одна девушка вставала в 5 утра, потому что не могла выйти из своей комнаты без макияжа, как будто без одежды. Но мы должны придти к Иисусу без макияжа и прикрас, такими, как есть. Чтобы протянуть руку нужна смелость веры протянуть свою сухую руку, готовность встать, как есть и исповедовать свои грехи. Нужна вера, когда я протяну руку, Иисус исцелит ее. Тот человек так и сделал. И когда он протянул Иисусу свою сухую руку, Бог сделал чудо, и она стала полностью здорова, как другая. Иисус хочет сделать нас здоровыми, поэтому нам нужно протягивать Ему свою сухую руку.
Исцеленный был счастлив, другие люди тоже были изумлены и рады. Но как отреагировали на исцеление книжники и фарисеи? Посмотрите на стих 11. "Они же пришли в бешенство и говорили между собою, что бы им сделать с Иисусом". Бог явил чудо перед их глазами. Но они не прославили Бога, не пересмотрели свою веру, они пришли в бешенство. Что бы ни случилось, они всегда считали себя правыми. Когда кто-то поступал против их воли они приходили в бешенство. Они были уверены, что знают духовную жизнь лучше других, но они были одержимыми бесами. Их пример - предостережение для нас, чтобы мы не были надменными, бесчувственными и бесчеловечными от знаний или теорий, но смиренными перед Богом.
В сегодняшнем слове мы узнали, что Иисус есть господин субботы. Он есть Господь всех законов и Господь всех господ. Те, кто следуют своим правилам, не могут обрести покой для души. Но когда мы приходим к Иисусу такими, как есть, Он дает нам прощение наших грехов и освобождает от осуждения. Он снимает бремя наших забот и осуждения и берет все на себя. В Нем мы находим покой для души. Блаженный Августин сказал: Ты создал нас для себя и мятется дух наш, доколе не успокоится в Тебе, Господи. Пусть Бог поможет нам приходить к Иисусу, протягивать свою сухую руку, чтобы Он исцелил нас, пребывать с Иисусом, как Его ученики. Тогда Он введет нас в Свой покой. Аминь.
